ИЗ​РИ​ЦА​ЊЕ ЈЕ​ДИН​СТВЕ​НЕ КА​ЗНЕ 
И МЕ​РА БЕЗ​БЕД​НО​СТИ

У по​ступ​ку за пре​и​на​че​ње од​лу​ке о ка​зни (члан 552.-561. ЗКП) при​ли​ком из​ри​цања је​дин​стве​не ка​зне за кри​вич​на де​ла у сти​ца​ју суд ће, по​ред је​дин​стве​не ка​зне за​тво​ра из​ре​ћи, при​ме​ном од​ред​бе чла​на 80. став 7. КЗ, и ме​ру без​бед​но​сти ако је ме​ра утвр​ђе​на за јед​но од кри​вич​них де​ла у сти​ца​ју. 


Из oбразложења:

Пр​во​сте​пе​ном пре​су​дом пре​и​на​че​не су у по​гле​ду од​лу​ке о ка​зни прав​но​сна​жна пре​су​да Основ​ног су​да у Бе​о​гра​ду К.бр.20810/10 – Кв.бр.4193/13 од 11.10.2013. го​ди​не, пре​су​да Основ​ног су​да у Чач​ку К.бр.815/13 од 25.04.2014. го​ди​не и пре​су​да Основ​ног су​да у Чач​ку К.бр.8517/10, ко​јом је по​ред ка​зне за​тво​ра у тра​ја​њу од 2 го​ди​не и 6 ме​се​ци окри​вље​ном из​ре​че​на и ме​ра без​бед​но​сти оба​ве​зног ле​че​ња нар​ко​ма​на ко​ја ће се из​вр​ши​ти у За​во​ду за из​вр​ше​ње ка​зне или од​го​ва​ра​ју​ћој или дру​гој спе​ци​ја​ли​зо​ва​ној уста​но​ви и тра​ја​ће док по​сто​ји по​тре​ба за ле​че​њем али не ду​же од 3 го​ди​не а вре​ме про​ве​де​но на ле​че​њу би​ће ура​чу​на​то у ка​зну за​тво​ра. Ме​ђу​тим, при​ме​ном од​ред​бе чла​на 552 став 1. тач​ка 1. ЗКП, окри​вље​ни је од стра​не пр​во​сте​пе​ног су​да у овом по​ступ​ку осу​ђен на је​дин​стве​ну ка​зну за​тво​ра у тра​ја​њу од 6 го​ди​на и 4 ме​се​ца, у ко​ју је ура​чу​на​то вре​ме ко​је је про​вео у при​тво​ру али ни​је од​лу​че​но о из​ре​че​ној ме​ри без​бед​но​сти. 

На​и​ме, при​ме​ном од​ред​бе чла​на 80. став 7. КЗ, ко​јом је про​пи​са​но да ће се за кри​вич​на де​ла у сти​ца​ју ме​ра без​бед​но​сти из​ре​ћи ако је утвр​ђе​на за јед​но од кри​вич​них де​ла у сти​ца​ју, у кон​крет​ном слу​ча​ју би​ло је ну​жно уз из​ре​че​ну је​дин​стве​ну ка​зну за​тво​ра осу​ђе​ном из​ре​ћи ме​ру без​бед​но​сти оба​ве​зног ле​че​ња нар​ко​ма​на, ко​ја је прет​ход​но из​ре​че​на осу​ђе​ном по пре​су​ди Основ​ног су​да у Чач​ку К.бр.8517/10 од 07.06.2013. го​ди​не, прав​но​сна​жна да​на 14.01.2014. го​ди​не.

Ка​ко при​ме​ном ме​ра без​бед​но​сти, тре​ба да бу​де оства​ре​на нај​пре оп​шта свр​ха кри​вич​них санк​ци​ја – су​зби​ја​ње вр​ше​ња де​лат​но​сти ко​ји​ма се по​вре​ђу​ју или угро​жа​ва​ју вред​но​сти за​шти​ће​не кри​вич​ним за​ко​но​дав​ством, од​но​сно да се омо​гу​ћи "от​кла​ња​ње ста​ња или усло​ва ко​ји мо​гу би​ти од ути​ца​ја да учи​ни​лац вр​ши кри​вич​на де​ла", а под тим "ста​њем" се под​ра​зу​ме​ва пси​хич​ка си​ту​а​ци​ја учи​ни​о​ца кри​вич​ног де​ла ко​је мо​же би​ти у узроч​ном од​но​су са вр​ше​њем кри​вич​ног де​ла, од​но​сно ис​пу​ње​на по​себ​на свр​ха – от​кла​ња​ње од​ре​ђе​них си​ту​а​ци​ја или ста​ња ко​ја сти​му​ла​тив​но де​лу​ју на по​нов​но вр​ше​ње кри​вич​них де​ла, по оце​ни Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду, уз пра​вил​ну при​ме​ну за​ко​на, у кон​крет​ном слу​ча​ју, с об​зи​ром да је ов​де осу​ђе​ном уз ка​зну за​тво​ра из​ре​че​на и ме​ра без​бед​но​сти оба​ве​зног ле​че​ња нар​ко​ма​на, пр​во​сте​пе​на пре​су​да је мо​ра​ла би​ти пре​и​на​че​на та​ко што је овај суд, осу​ђе​ном по​ред је​дин​стве​не ка​зне за​тво​ра у тра​ја​њу од 6 го​ди​на и 4 ме​се​ца, из​ре​као и ме​ру без​бед​но​сти оба​ве​зног ле​че​ња нар​ко​ма​на, ко​ја ће се из​вр​ши​ти у За​во​ду за из​вр​ше​ње ка​зне или од​го​ва​ра​ју​ћој или дру​гој спе​ци​ја​ли​зо​ва​ној уста​но​ви и тра​ја​ће док по​сто​ји по​тре​ба за ле​че​њем, али не ду​же од 3 го​ди​не, док ће се вре​ме про​ве​де​но на ле​че​њу окри​вље​ном ура​чу​на​ти у ка​зну за​тво​ра. 


(Пре​су​да Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду Кж1 55/15 од 17. мар​та 2015. го​ди​не - пре​су​да Пр​вог основ​ног су​да у Бе​о​гра​ду К.бр.20810/10 – Кв.бр.29/15 од 20. ја​ну​а​ра 2015. го​ди​не)
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