НЕ​ДО​ЗВО​ЉЕ​НА ЖАЛ​БА
Про​тив ре​ше​ња ве​ћа из чл. 21. став 4. ЗКП у ко​ме је ува​жа​ва​њем жал​бе бра​ни​о​ца окри​вље​ног пре​и​на​че​но ре​ше​ње су​ди​је за прет​ход​ни по​сту​пак, та​ко што је окри​вље​ном уки​нут при​твор, жал​ба ни​је до​зво​ље​на.

Из oбразложења:
Од​ред​бом чла​на 456. став 2. ЗКП-а про​пи​са​но је – жал​ба ће се од​ба​ци​ти ре​ше​њем као не​до​зво​ље​на ако се утвр​ди да је жал​бу из​ја​ви​ло ли​це ко​је ни​је овла​шће​но за из​ја​вљи​ва​ње жал​бе или ли​це ко​је се од​ре​кло од жал​бе или ако се утвр​ди од​у​ста​нак од жал​бе или да је по​сле од​у​стан​ка по​но​во из​ја​вље​на жал​ба или ако жал​ба по за​ко​ну ни​је до​зво​ље​на. 

Чла​ном 21. став 4. ЗКП-а про​пи​са​но је – у ве​ћу од тро​је су​ди​ја суд од​лу​чу​је о жал​ба​ма про​тив ре​ше​ња су​ди​је за прет​ход​ни по​сту​пак и дру​гих ре​ше​ња у скла​ду са овим за​ко​ном, до​но​си од​лу​ке ван глав​ног пре​тре​са и ста​вља пред​ло​ге у слу​ча​је​ви​ма пред​ви​ђе​ним у овом За​ко​ни​ку или у дру​гом за​ко​ну.

Од​ред​бом чла​на 465. став 4. ЗКП-а про​пи​са​но је – про​тив ре​ше​ња дру​го​сте​пе​ног су​да жал​ба ни​је до​зво​ље​на, осим ако овим за​ко​ни​ком ни​је дру​га​чи​је од​ре​ђе​но.

Од​ред​бом чла​на 467. став 3. ЗКП-а про​пи​са​но је – о жал​би про​тив ре​ше​ња су​ди​ја за прет​ход​ни по​сту​пак од​лу​чу​је ве​ће истог су​да (члан 21. став 4), ако овим за​ко​ни​ком ни​је дру​га​чи​је од​ре​ђе​но. О сед​ни​ци ве​ћа суд мо​же оба​ве​сти​ти стран​ке ако сма​тра да би њи​хо​во при​су​ство би​ло ко​ри​сно за раз​ја​шње​ње ства​ри.

Уви​дом у спи​се пред​ме​та утвр​ђе​но је да је ве​ће из чла​на 21. став 4. ЗКП-а Ви​шег су​да у Бе​о​гра​ду по​би​ја​ним ре​ше​њем од​лу​чи​ва​ло у дру​гом сте​пе​ну по жал​би бра​ни​о​ца окри​вље​ног на ре​ше​ње су​ди​је за прет​ход​ни по​сту​пак Ви​шег су​да у Бе​о​гра​ду Кпп.385/14 од 10.12.2014.го​ди​не.

Сто​га, има​ју​ћи у ви​ду да је јав​ни ту​жи​лац Ви​шег јав​ног ту​жи​ла​штва у Бе​о​гра​ду из​ја​вио жал​бу про​тив дру​го​сте​пе​ног ре​ше​ња Ви​шег су​да у Бе​о​гра​ду, а на ко​је ре​ше​ње, сход​но на​пред ци​ти​ра​ним за​кон​ским од​ред​ба​ма, жал​ба ни​је до​зво​ље​на, Апе​ла​ци​о​ни суд у Бе​о​гра​ду на​ла​зи да жал​бу јав​ног ту​жи​о​ца Ви​шег јав​ног ту​жи​ла​штва у Бе​о​гра​ду тре​ба од​ба​ци​ти као не​до​зво​ље​ну.

(Ре​ше​ње Ви​шег су​да у Бе​о​гра​ду Кв.бр. 4164/2014 од 19. де​цем​бра 2014. го​ди​не и ре​ше​ње Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду Кж2 бр. 58/15 од 13. ја​ну​а​ра 2015. го​ди​не)
аутор сен​тен​це: Не​бој​ша Па​вло​вић, 
су​диј​ски по​моћ​ник Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду
