ОД​МЕ​РА​ВА​ЊЕ КА​ЗНЕ ОСУ​ЂЕ​НОМ ЛИ​ЦУ 

За​ме​на нов​ча​не ка​зне, на ко​ју је окри​вље​ни осу​ђен пра​во​сна​жном пре​су​дом, са ка​зном за​тво​ра, пред​ста​вља из​вр​ше​ње нов​ча​не ка​зне због не​пла​ћа​ња исте, та​ко да се та нов​ча​на ка​зна не мо​же узе​ти као ка​зна за​тво​ра ра​ди при​ме​не ин​сти​ту​та из​ри​ца​ња је​дин​стве​не ка​зне за​тво​ра.

Из oбразложења:

Апе​ла​ци​о​ни суд у Бе​о​гра​ду је уви​дом у спи​се утвр​дио да је пр​во​сте​пе​ни суд до​но​се​ћи по​би​ја​ну пре​су​ду пра​вил​но на​шао ка​ко у кон​крет​ном слу​ча​ју ни​су ис​пу​ње​ни усло​ви за из​ри​ца​ње је​дин​стве​не ка​зне осу​ђе​ном В.К. пре​и​на​че​њем од​лу​ке о ка​зни ко​је су окри​вље​ном из​ре​че​не пра​во​сна​жним пре​су​да​ма Основ​ног су​да у Сме​де​ре​ву Кв.бр. 639/12 од 07.03.2013. го​ди​не и Осно​вог су​да у По​жа​рев​цу К.бр2784/10 од 14.04.2011. го​ди​не. На​и​ме, пр​во​сте​пе​ни суд је пра​вил​но по​сту​пио ка​да је при​ли​ком од​лу​чи​ва​ња имао у ви​ду да је на​ве​де​ном пре​су​дом Основ​ног су​да у По​жа​рев​цу осу​ђе​ном В.К. из​ре​че​на нов​ча​на ка​зна, док му је озна​че​ном пре​су​дом Основ​ног су​да у Сме​де​ре​ву из​ре​че​на је​дин​стве​на ка​зна за​тво​ра, па ка​ко се у кон​крет​ном слу​ча​ју очи​глед​но ра​ди о раз​ли​чи​тим вр​ста​ма ка​зни, то ни​су ис​пу​ње​ни усло​ви за при​ме​ну од​ред​би о од​ме​ра​ва​њу је​дин​стве​не ка​зне за де​ла у сти​ца​ју у сми​слу од​ред​бе чла​на 60. Кри​вич​ног за​ко​ни​ка, а са​мим тим ни усло​ви за из​ри​ца​ње је​дин​стве​не ка​зне осу​ђе​ном у сми​слу од​ред​бе чла​на 552. став 1. тач​ка 1. ЗКП.

След​стве​но то​ме, нео​сно​ван је пред​лог из жал​бе осу​ђе​ног за спа​ја​њем ка​зни на ко​је је осу​ђен на​ве​де​ним пре​су​да​ма, има​ју​ћи у ви​ду да је пр​во​сте​пе​ни суд пра​вил​но и у пот​пу​но​сти утвр​дио све од​луч​не чи​ње​ни​це, да​ју​ћи о ис​ти​ма ја​сне, увер​љи​ве и не​про​ти​вреч​не раз​ло​ге ко​је у све​му као пра​вил​не при​хва​та и овај суд, док се у из​ја​вље​ној жал​би не ис​ти​че ни​јед​на окол​ност ко​ја би би​ла од ути​ца​ја на дру​га​чи​ју од​лу​ку су​да, већ се у су​шти​ни по​на​вља​ју на​во​ди из​не​ти у пред​ло​гу осу​ђе​ног за спа​ја​ње на​ве​де​них ка​зни. При то​ме, овај суд је имао у ви​ду да је нов​ча​на ка​зна ко​ја је осу​ђе​ном из​ре​че​на озна​че​ном пре​су​дом Основ​ног су​да у По​жа​рев​цу у ме​ђу​вр​ре​ме​ну за​мње​на ка​зном за​тво​ра, али на​ве​де​но ни​је ути​ца​ло на дру​га​чи​ју од​лу​ку об​зи​ром да се у кон​крет​ној си​ту​а​ци​ји са​мо ра​ди о на​чи​ну из​вр​ше​ња те нов​ча​не ка​зне и не мо​же се сма​тра​ти да је осу​ђе​ном озна​че​ном пре​су​дом Основ​ног су​да у По​жа​рев​цу из​ре​че​на та ка​зна за​тво​ра, ка​ко то осу​ђе​ни нео​сно​ва​но на​во​ди у сво​јој жал​би. 

(Пре​су​да Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду Кж1 36/2015 од 05. фе​бру​а​ра 2015. го​ди​не и пре​су​да Основ​ног су​да у Сме​де​ре​ву КВ бр. 395/14 од 03. де​цем​бра 2014. го​ди​не)
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