ПРО​ДУ​ЖЕ​НО КРИ​ВИЧ​НО ДЕ​ЛО И ПРЕ​СУ​ЂЕ​НА СТВАР 

Про​ду​же​но кри​вич​но де​ло за ко​је је учи​ни​лац осу​ђен пра​во​сна​жном пре​су​дом, не пред​ста​вља пре​су​ђе​ну ствар и у по​гле​ду ин​кри​ми​ни​са​них рад​њи ко​је се ка​сни​је от​кри​ју а мо​гле су да уђу у са​став тог осу​ђу​ју​ћег про​ду​же​ног кри​вич​ног де​ла.

Из oбразложења:
У жал​би окри​вље​ног нео​сно​ва​но се ис​ти​че да се у кон​крет​ном слу​ча​ју ра​ди о пре​су​ђе​ној ства​ри, уз обра​зло​же​ње да је окри​вље​ни пре​су​дом "Основ​ног су​да у Бе​о​гра​ду" К.бр.20011/10 од 21.02.2012. го​ди​не осу​ђен за кри​вич​на де​ла из чла​на 204 КЗ учи​ње​на у пе​ри​о​ду од 13.11.2006. го​ди​не до 06.08.2008. го​ди​не, да су у том пе​ри​о​ду пред​у​зе​те и про​тив​прав​не рад​ње на ко​је се од​но​си пр​во​сте​пе​на пре​су​да, да је суд био у оба​ве​зи да на све кри​вич​но​прав​не рад​ње из тог пе​ри​о​да при​ме​ни ин​сти​тут про​ду​женог кри​вич​ног де​ла, укљу​чу​ју​ћи и ин​кри​ми​ни​са​не рад​ње об​у​хва​ће​не по​би​ја​ном пре​су​дом, јер пред​ста​вља​ју јед​ну при​род​ну це​ли​ну и иде​ал​но обе​леж​је про​ду​же​ног де​ла из чла​на 61. КЗ, па ка​ко ни​је за сва де​ла су​ђе​но у је​дин​стве​ном по​ступ​ку, по​вре​ђен је за​кон на ње​го​ву ште​ту.

Ме​ђу​тим, ка​да се има​ју у ви​ду на​пред ци​ти​ра​не од​ред​бе чла​на 61. став 6. КЗ, ја​сно је да осу​да за јед​но про​ду​же​но кри​вич​но де​ло не мо​же пред​ста​вља​ти "пре​су​ђе​ну ствар" у по​гле​ду ин​кри​ми​ни​са​них рад​њи ко​је се ка​сни​је от​кри​ју а мо​гле су да уђу у ње​гов са​став. Са​мим тим, ни​су осно​ва​ни жал​бе​ни на​во​ди окри​вље​ног да је пр​во​сте​пе​ни суд у пр​во​сте​пе​ној пре​су​ди учи​нио бит​ну по​вре​ду од​ре​да​ба кри​вич​ног по​ступ​ка из чла​на 438. став 1. КЗ и да је по​сле​ди​ца то​га би​ла по​вре​да за​ко​на на ње​го​ву ште​ту, по​што су од​ред​бе чла​на 61. КЗ ко​је се од​но​се на про​ду​же​но кри​вич​но де​ло пра​вил​но при​ме​ње​не. 
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