СПО​ЈЕ​НЕ КА​ЗНЕ И ПРИ​МЕ​НА ЗА​КО​НА О АМ​НЕ​СТИ​ЈИ

Ис​пу​ње​ни су усло​ви за при​ме​ну За​ко​на о ам​не​сти​ји у од​но​су на ка​зну за​тво​ра по прав​но​сна​жној пре​су​ди ко​ја је при​ме​ном од​ре​да​ба о сти​ца​ју ушла у са​став дру​ге пре​су​де, уко​ли​ко је иста по​ста​ла прав​но​сна​жна пре сту​па​ња на сна​гу За​ко​на о ам​не​сти​ји. 


Из oбразложења:

Пр​во​сте​пе​ни суд је утвр​дио да пре​ма осу​ђе​ном не​ма усло​ва за при​ме​ну За​ко​на о ам​не​сти​ји, јер је осу​ђе​ни зах​те​вао при​ме​ну ин​сти​ту​та ам​не​сти​је на пре​су​ду ко​ја је пре​ста​ла да ег​зи​сти​ра као са​мо​стал​на, јер су на исте при​ме​ње​не од​ред​бе ЗКП-а ко​је се од​но​се на по​сту​пак за из​ри​ца​ње је​дин​стве​не ка​зне, па је осу​ђен на је​дин​стве​ну ка​зну за​то​вра пре​су​дом ко​ја је по​ста​ла пра​во​сна​жна на​кон сту​па​ња на сна​гу За​ко​на о ам​не​сти​ји.

Апе​ла​ци​о​ни суд у Бе​о​гра​ду је ува​жа​ва​њем жал​бе осу​ђе​ног уки​нуо по​би​ја​но ре​ше​ње и пред​мет вра​тио пр​во​сте​пе​ном су​ду на по​нов​но од​лу​чи​ва​ње. Ово са раз​ло​га што је чла​ном 1. За​ко​на о ам​не​сти​ји из​ме​ђу оста​лог пред​ви​ђе​но да ам​не​сти​ји под​ле​жу ли​ца пра​во​сна​жно осу​ђе​на ко​ја се на дан сту​па​ња на сна​гу овог За​ко​на на​ла​зе на из​др​жа​ва​њу ка​зне за​тво​ра у Ре​пу​бли​ци Ср​би​ји, или још ни​су сту​пи​ла на из​др​жа​ва​ње ка​зне за​тво​ра. Да​кле, пр​во​сте​пе​ни суд је при​ли​ком од​лу​чи​ва​ња мо​рао има​ти у ви​ду да је осу​ђе​ном ка​зна за​тво​ра из​ре​че​на пре​су​дом Основ​ног су​да у Пан​че​ву К.бр.111/11 од 02.02.2012. го​ди​не, ко​ја пре​су​да по​ста​ла пра​во​сна​жна пре сту​па​ња на сна​гу За​ко​на о ам​не​сти​ји, да​на 15.05.2012. го​ди​не, ко​ју чи​ње​ни​цу пр​во​сте​пе​ни суд ни​је це​нио.


(Ре​ше​ње Основ​ног су​да у Пан​че​ву Кв.бр.10/15 од 23. ја​ну​а​ра 2015. го​ди​не и ре​ше​ње Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду Кж2 317/15 од 13. фе​бру​а​ра 2015. го​ди​не.
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