ТРА​ЈА​ЊЕ ОРУ​ЖА​НОГ СУ​КО​БА НА ПОД​РУЧ​ЈУ АП КиМ
(чл. 142. КЗ СРЈ) 
Сва​ка тврд​ња да су се и на​кон 9. ју​на 1999. го​ди​не ка​да је пот​пи​сан Ку​ма​нов​ски спо​ра​зум, су​прот​но спо​ра​зу​му, на под​руч​ју АП КиМ од​ви​ја​ла не​при​ја​тељ​ства ко​ја би има​ла ка​рак​тер не​ме​ђу​на​род​ног ору​жа​ног су​ко​ба у сми​слу ре​ле​вант​них од​ред​би ме​ђу​на​род​ног рат​ног и ху​ма​ни​тар​ног пра​ва, мо​ра​ла би би​ти до​ка​зи​ма пот​кре​пље​на. 
Из oбразложења:
Код оце​не овог пи​та​ња ве​ће Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду, Оде​ље​ња за рат​не зло​чи​не, по​шло је од ре​ле​вант​них пи​са​них до​ку​ме​на​та. У том смис​лу, ве​ће је на​шло да су од по​себ​ног зна​ча​ја за оце​ну тра​ја​ња ору​жа​ног су​ко​ба на под​руч​ју АП КиМ, од​ред​бе Вој​но-тех​нич​ког спо​ра​зу​ма у Ку​ма​но​ву (тзв. "Ку​ма​нов​ски спо​ра​зум") од 09.06.1999. го​ди​не, ко​ји упра​во и ре​гу​ли​ше пре​ста​нак не​при​ја​тељ​ста​ва и да​ља по​на​ша​ња стра​на у су​ко​бу.

Чла​ном 2. ста​вом 1. Ку​ма​нов​ског спо​ра​зу​ма, ко​ји но​си на​зив "Пре​ста​нак не​при​ја​тељ​ства" пред​ви​ђе​но је да ће се сна​ге СРЈ, од​мах на​кон сту​па​ња на сна​гу овог Спо​ра​зу​ма, уз​др​жа​ти од би​ло ка​квих не​при​ја​тељ​ста​ва или про​во​ка​тив​них ака​та би​ло ко​је вр​сте, упе​ре​них про​тив би​ло ког ли​ца на Ко​со​ву, и на​ре​ди​ће ору​жа​ним сна​га​ма да пре​ки​ну све та​кве ак​тив​но​сти. Оне не​ће под​сти​ца​ти, ор​га​ни​зо​ва​ти, ни​ти по​др​жа​ва​ти не​при​ја​тељ​ске или про​во​ка​тив​не де​мон​стра​ци​је.

Ка​ко је сту​па​ње на сна​гу на​пред на​ве​де​ног Спо​ра​зу​ма пред​ви​ђе​но по пот​пи​си​ва​њу (члан 6), еви​дент​но је да су не​при​ја​тељ​ства окон​ча​на од​мах по пот​пи​си​ва​њу Ку​ма​нов​ског спо​ра​зу​ма да​на 09. ју​на 1999. го​ди​не. У том сми​слу, сва​ка тврд​ња да су се и на​кон на​ве​де​ног да​ту​ма од​ви​ја​ла не​при​ја​тељ​ства ко​ја би има​ла ка​рак​тер не​ме​ђу​на​род​ног ору​жа​ног су​ко​ба у сми​слу ре​ле​вант​них од​ред​би ме​ђу​на​род​ног рат​ног и ху​ма​ни​тар​ног пра​ва, мо​ра​ла би би​ти до​ка​зи​ма пот​кре​пље​на, што у кон​крет​ној си​ту​а​ци​ји, у од​но​су на од​ви​ја​ње не​при​ја​тељ​ства на под​руч​ју Гњи​ла​на на​кон 09.06.1999. го​ди​не, пре​ма оце​ни ве​ћа Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду, Оде​ље​ње за рат​не зло​чи​не, ни​је био слу​чај.

За​кљу​чак о пре​стан​ку не​при​ја​тељ​ста​ва на под​руч​ју на ко​јем су по на​во​ди​ма оп​ту​жни​це из​вр​ше​не ин​кри​ми​ни​са​не рад​ње окри​вље​них на​кон пот​пи​си​ва​ња Ку​ма​нов​ског спо​ра​зу​ма, по​твр​ђу​ју и из​ве​шта​ји ВБА од 21.05.2012. го​ди​не и 20.06.2012. го​ди​не. На осно​ву на​пред на​ве​де​них из​ве​шта​ја, утвр​ђе​но је да су се све је​ди​ни​це та​да​шње Вој​ске Ју​го​сла​ви​је, и то 52. мо​то​ри​зо​ва​на бри​га​да ПРК ко​ја је од по​чет​ка рат​ног ста​ња би​ла раз​ме​ште​на у ка​сар​ни "Кнез Ла​зар" у Гњи​ла​ну, по​ву​кле са под​руч​ја Гњи​ла​на на дан 14.06.1999. го​ди​не, а по​вла​че​ње при​пад​ни​ка МУП Ре​пу​бли​ке Ср​би​је са под​руч​ја Гњи​ла​на и око​ли​не окон​ча​но је то​ком 15. и 16. ју​на 1999. го​ди​не. 

Од по​себ​ног зна​ча​ја је, у том сми​слу, и из​ве​штај БИА од 17.05.2012. го​ди​не, има​ју​ћи у ви​ду да из​ри​чи​то го​во​ри о пре​стан​ку не​при​ја​тељ​ста​ва. У на​ве​де​ном из​ве​шта​ју на​во​ди се да је на​кон пре​стан​ка ору​жа​них су​ко​ба на КиМ, пр​ви кон​ти​гент КФОР ушао у Гњи​ла​не 12. ју​на 1999. го​ди​не, а да су при​пад​ни​ци бив​ше ОВК са сво​јим је​ди​ни​ца​ма ушли у град то​ком 17. и 18. ју​на, док су се, пре​ма из​ве​шта​ју Шта​ба Вр​хов​не ко​ман​де број 01/7061-1 од 20.06.1999. го​ди​не, све сна​ге СРЈ по​ву​кле са Ко​со​ва 20.06.1999. го​ди​не. Дру​гим ре​чи​ма, ула​зак пр​вог кон​тин​ген​та КФО​РА (12.6.1999.), усле​дио је на​кон пре​стан​ка ору​жа​них су​ко​ба на КИМ, до ко​јег је, у скла​ду са ра​ни​је из​не​тим за​кључ​ком, до​шло ра​ни​је.

(Пред​мет Кж1 По2 2/2013 "Гњи​ла​не", ст.10 и 11 пар. 2.1)
При​пре​ми​ли:



 др Ми​о​драг Ма​јић, Ру​ко​во​ди​лац суд​ске прак​се у Оде​ље​њу 
за рат​не зло​чи​не Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду и
Ро​сан​да Џе​вер​да​но​вић – Сав​ко​вић, су​диј​ски по​моћ​ник Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду
