ОД​БА​ЧАЈ ТУ​ЖБЕ КАО НЕ​ПОТ​ПУ​НЕ И ПА​СИ​ВИ​ЗА​ЦИ​ЈА АДРЕ​СЕ ТУ​ЖЕ​НОГ ПРЕ​МА ЗА​КО​НУ О ПРЕ​БИ​ВА​ЛИ​ШТУ И БО​РА​ВИ​ШТУ ГРА​ЂА​НА 
Ту​жба се не мо​же од​ба​ци​ти због не​мо​гућ​но​сти ње​не до​ста​ве ту​же​ном на адре​су ње​го​вог при​ја​вље​ног пре​би​ва​ли​шта на​ве​де​ном у ту​жби, ако је ту​жи​лац под​нео до​каз да је на​кнад​но у еви​ден​ци​ји над​ле​жног управ​ног ор​га​на озна​че​но да ту​же​ни не ста​ну​је на адре​си при​ја​вље​ног пре​би​ва​ли​шта или бо​ра​ви​шта (па​си​ви​зи​ра​ње адре​се). 

У том слу​ча​ју суд ће по слу​жбе​ној ду​жно​сти од над​ле​жног ор​га​на при​ба​ви​ти по​дат​ке о пре​би​ва​ли​шту ту​же​ног, утвр​ђе​ном на​кон озна​ча​ва​ња у еви​ден​ци​ји да ту​же​ни не ста​ну​је на адре​си при​ја​вље​ног пре​би​ва​ли​шта или бо​ра​ви​шта.


Из oбразложења:


"...До​ста​ва ту​жбе ту​же​ној на од​го​вор ни​је мо​гла би​ти уред​но из​вр​ше​на пре​ко адре​се на​ве​ден у ту​жби, јер је пре​ма из​ве​шта​ју по​ште ту​же​на "не​по​зна​та на да​тој адре​си", о че​му је као до​каз здру​же​на по​врат​ни​ца спи​си​ма. По​сту​па​ју​ћи по на​ло​гу пр​во​сте​пе​ног су​да, пу​но​моћ​ник ту​жи​ла​ца је 25.03.2014. го​ди​не до​ста​вио оба​ве​ште​ње МУП-а, ПУ за Град бе​о​град, Оде​ље​ња за др​жа​вљан​ство и дру​ге др​жав​не по​сло​ве 03/31/6/1 бр. 205.2.1-6734/14 од 17.03.2014. го​ди​не из ко​га про​из​ла​зи да је ту​же​на по еви​ден​ци​ја​ма те Упра​ве има​ла при​ја​вље​но пре​би​ва​ли​ште на адре​си, Но​ви Бе​о​град и да је ре​ше​њем од 27.12.2012. го​ди​не ПС Но​ви Бе​о​град бр. 205.1-718/2012 из​вр​ше​на па​си​ви​за​ци​ја пре​би​ва​ли​шта.

По​ла​зе​ћи од чи​ње​ни​ца да је ту​жбу у име и за ра​чун ту​жи​ла​ца под​нео пу​но​моћ​ник ко​ји је адво​кат, да се до​ста​вља​ње ту​жбе на од​го​вор ту​же​ној ни​је мо​гло из​вр​ши​ти на адре​си из ту​жбе (име​но​ва​на пре​ма из​ве​шта​ју по​ште "не​по​зна​та" на да​тој адре​си) а да по на​ло​гу су​да од 24.02.2014. го​ди​не да до​ста​ви тач​ну адре​су за ту​же​ну ни​је по​сту​пио, пр​во​сте​пе​ни суд је за​кљу​чио да је под​не​та ту​жба не​пот​пу​на и не са​др​жи све што је по​треб​но да би се по њој мо​гло по​сту​па​ти, па је од​ба​цио ту​жбу.

По оце​ни Апе​ла​ци​о​ног су​да, ова​ква од​лу​ка пр​во​сте​пе​ног су​да се не мо​же при​хва​ти​ти као пра​вил​на. По​би​ја​но ре​ше​ње је за​хва​ће​но бит​ном по​вре​дом од​ре​да​ба пар​нич​ног по​ступ​ка из чл. 374. став 1. ЗПП, због не​пра​вил​не при​ме​не чл. 192. у ве​зи чл. 101. ЗПП и не​при​ме​не чл. 143. ЗПП, што је би​ло од ути​ца​ја на до​но​ше​ње пра​вил​не и за​ко​ни​те од​лу​ке, због че​га је мо​ра​ло би​ти уки​ну​то.....

...Пре​ма За​ко​ну о пре​би​ва​ли​шту и бо​ра​ви​шту гра​ђа​на ("Слу​жбе​ни гла​сник РС" бр. 87/2011) па​си​ви​зи​ра​ње адре​се је озна​ча​ва​ње у еви​ден​ци​ји над​ле​жног ор​га​на да гра​ђа​нин не ста​ну​је на адре​си при​ја​вље​ног пре​би​ва​ли​шта или бо​ра​ви​шта (чл. 3. став 1. тач​ка 5). Ме​ђу​тим, па​си​ви​за​ци​ја адре​се не зна​чи и да ли​цу пре​ма ко​ме је из​вр​ше​на ни​је утвр​ђе​но пре​би​ва​ли​ште на не​кој дру​гој адре​си са​гла​сно усло​ви​ма про​пи​са​ним на​ве​де​ним за​ко​ном. На​и​ме, пре​ма чл. 18. ста​ву 3. За​ко​ну о пре​би​ва​ли​шту и бо​ра​ви​шту гра​ђа​на ("Слу​жбе​ни гла​сник РС" бр. 87/2011) по​што је над​ле​жни ор​ган па​си​ви​зи​рао адре​су пре​би​ва​ли​шта, од​но​сно бо​ра​ви​шта, гра​ђа​нин ко​ји жи​ви на те​ри​то​ри​ји Ре​пу​бли​ке Ср​би​је ду​жан је да при​ја​ви пре​би​ва​ли​ште и адре​су на ко​јој ста​ну​је у ро​ку од осам да​на од да​на при​је​ма ре​ше​ња из ста​ва 2. овог чла​на. Пре​ма ста​ву 4. истог чла​на ако гра​ђа​нин не при​ја​ви пре​би​ва​ли​ште на на​чин пред​ви​ђен у ста​ву 3. овог чла​на, над​ле​жни ор​ган му утвр​ђу​је пре​би​ва​ли​ште у скла​ду са чла​ном 11. став 2. овог за​ко​на, док пре​ма ста​ву 6. истог чла​на над​ле​жни ор​ган ће, по слу​жбе​ној ду​жно​сти, па​си​ви​зи​ра​ти адре​су пре​би​ва​ли​шта, од​но​сно бо​ра​ви​шта, у слу​ча​ју пре​стан​ка др​жа​вљан​ства Ре​пу​бли​ке Ср​би​је или смр​ти гра​ђа​ни​на. Чла​ном 11. ста​вом 2. истог за​ко​на (на чи​ју при​ме​ну упу​ћу​је чл. 18. став 4. истог За​ко​на) уко​ли​ко гра​ђа​нин не мо​же при​ја​ви​ти пре​би​ва​ли​ште по осно​ву на​ве​де​ном у ста​ву 1. овог чла​на, над​ле​жни ор​ган му ре​ше​њем утвр​ђу​је пре​би​ва​ли​ште на адре​си: 1) ње​го​вог стал​ног ста​но​ва​ња, ако су ис​пу​ње​ни дру​ги усло​ви про​пи​са​ни за​ко​ном; 2) пре​би​ва​ли​шта ње​го​вог су​пру​жни​ка или ван​брач​ног парт​не​ра; 3) пре​би​ва​ли​шта ње​го​вих ро​ди​те​ља; 4) уста​но​ве у ко​јој је трај​но сме​штен или цен​тра за со​ци​јал​ни рад на чи​јем под​руч​ју се на​ла​зи, уз при​ја​ву гра​ђа​ни​на тој уста​но​ви, од​но​сно цен​тру да ће ње​го​ва адре​са би​ти на адре​си уста​но​ве од​но​сно цен​тра.

Ту​жи​лац је озна​чио пре​би​ва​ли​ште ту​же​не у ту​жби са​гла​сно чл. 192. ЗПП и из​вр​шио про​ве​ру пре​ко над​ле​жног ор​га​на из ко​је је утвр​ђе​но да је ту​же​на има​ла при​ја​вље​но пре​би​ва​ли​ште на адре​си П. к. бр. 00, Но​ви Бе​о​град и да је ре​ше​њем од 00.00.0000. го​ди​не ПС Н. Б. бр. ххх.1-ххх/хххх из​вр​ше​на па​си​ви​за​ци​ја пре​би​ва​ли​шта, чи​ме је по​сту​пио са​гла​сно оба​ве​зи про​пи​са​ној чл. 143. став 1. ЗПП. Због то​га, окол​ност да на адре​су из ту​жбе ни​је мо​гла би​ти из​вр​ше​на до​ста​ва ту​жбе на од​го​вор ту​же​ној као и да је на​кнад​ном про​ве​ром (од стра​не ту​жи​ла​ца) пре​би​ва​ли​шта ту​же​не код над​ле​жног ор​га​на од 00.00.0000. го​ди​не утвр​ђе​но да је из​вр​ше​на па​си​ви​за​ци​ја пре​би​ва​ли​шта ту​же​не, су​прот​но за​кључ​ку пр​во​сте​пе​ног су​да не чи​ни ту​жбу не​пот​пу​ном у сми​слу чл. 294. став 1. тач​ка 7. у ве​зи чл. 192. и 101. ЗПП. На​про​тив, ова прав​на си​ту​а​ци​ја на​ла​га​ла је су​ду по​сту​па​ње по ту​жби са​гла​сно чл. 143. став 2. ЗПП и при​ба​вља​ње по слу​жбе​ној ду​жно​сти од над​ле​жног ор​га​на по​треб​них по​да​та​ка, од​но​сно тач​не адре​се ту​же​не, у ци​љу да се пре​ко та​ко при​ба​вље​не адре​се из​вр​ши до​ста​ва ту​жбе на од​го​вор као пи​сме​на ко​је тре​ба лич​но до​ста​ви​ти ту​же​ној, по пра​ви​ли​ма про​пи​са​ним чл. 131. став 1. и 141. ЗПП, а ко​је од​ред​бе пр​во​степ​ни суд ни​је при​ме​нио..."

(Ре​ше​ње Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду Гж бр. 6815/2014 од 24. де​цем​бра 2014. го​ди​не) 
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