ТЕ​РЕТ ДО​КА​ЗИ​ВА​ЊА – ПРЕД​У​ЈАМ ТРО​ШКО​ВА 
ВЕ​ШТА​ЧЕ​ЊА

Пра​вил​ном при​ме​ном пра​ви​ла о те​ре​ту до​ка​зи​ва​ња стран​ке не мо​гу би​ти до​ве​де​не у не​рав​но​пра​ван по​ло​жај у по​гле​ду оба​ве​зе пред​уј​ма тро​шко​ва по​треб​них за из​во​ђе​ње до​ка​за о бит​ним чи​ње​ни​ца​ма.

Из oбразложења:


По​ла​зе​ћи од ова​ко утвр​ђе​ног чи​ње​нич​ног ста​ња и из​ве​де​них до​ка​за, пр​во​сте​пе​ни суд је од​био ту​жбе​ни зах​тев при​ме​ном пра​ви​ла о те​ре​ту до​ка​зи​ва​ња. Суд је це​нио да су ту​же​ни ис​та​кли при​мед​бе на на​лаз и ми​шље​ње суд​ских ве​шта​ка гра​ђе​вин​ске и еко​ном​ско-фи​нан​сиј​ске стру​ке, на ко​је ни​је да​то из​ја​шње​ње, да ве​шта​ци ни​су са​слу​ша​ни, пре све​га због здрав​стве​ног ста​ња суд​ског ве​шта​ка гра​ђе​вин​ске стру​ке, па суд ни​је мо​гао да при​хва​ти као до​каз њи​хов на​лаз и ми​шље​ње. С об​зи​ром на то да је ту​жи​ља од​у​ста​ла од пред​ло​га за из​во​ђе​ње до​ка​за но​вим ве​шта​че​њем, иако упо​зо​ре​на на по​сле​ди​це, суд је од​лу​чио као у из​ре​ци пре​су​де. Ме​ђу​тим, ова​кав за​кљу​чак пр​во​сте​пе​ног су​да не мо​же се при​хва​ти​ти као пра​ви​лан. 

Жал​бом се осно​ва​но ука​зу​је да пр​во​сте​пе​ни суд ни​је мо​гао да иг​но​ри​ше до​ка​зе из​ве​де​не то​ком по​ступ​ка, и то пи​сме​не до​ка​зе, као и ис​ка​зе све​до​ка и стра​на​ка, те да их оце​ни у ве​зи са из​ве​де​ним ве​шта​че​њем, при че​му не мо​же за​не​ма​ри​ти део на​ла​за и ми​шље​ња ве​шта​ка Ј.Р.

По​ред то​га, жал​бом се осно​ва​но ука​зу​је да је ту​жи​ља до​ве​де​на у не​рав​но​пра​ван по​ло​жај у од​но​су на ту​же​не, у по​гле​ду те​ре​та до​ка​зи​ва​ња. Пре​ма ста​њу у спи​су, ре​ше​њем Дру​гог оп​штин​ког су​да у Бе​о​гра​ду П.бр.3089/02 од 20.11.2008. го​ди​не, од​ре​ђе​но је из​во​ђе​ње до​ка​за ве​шта​че​њем од стра​не ве​шта​ка гра​ђе​вин​ске стру​ке Г.К. и ве​шта​ка еко​ном​ско-фи​нан​сиј​ске стру​ке Ј.Р. Ве​штак Ј.Р. је, на име пред​уј​ма за ве​шта​че​ње тра​жи​ла 20.000,00 ди​на​ра, а ве​штак Г.К. 30.000,00 ди​на​ра и ту​жи​ља је уз под​не​сак од 19.12.2008. го​ди​не до​ста​ви​ла до​каз о упла​ти 50.000,00 ди​на​ра у де​по​зит су​да. Ве​шта​ци су да​ли за​кљу​чак да је до​при​нос ту​жи​ље и ње​ног пок. су​пру​га у сти​ца​њу спор​не не​по​крет​но​сти јед​нак. Ве​штак Ј.Р. се у под​не​ску од 01.12.2008. го​ди​не из​ја​сни​ла на при​мед​бе ту​же​них. Под​не​ском од 07.10.2008. го​ди​не ве​штак Г.К. је из​ве​стио суд да не мо​же да се из​ја​сни на при​мед​бе. На ро​чи​шту од 21.12.2010. го​ди​не, ту​жи​ља је пред​ло​жи​ла но​во ве​шта​че​ње од стра​не ве​шта​ка гра​ђе​вин​ске и еко​ном​ско-фи​нан​сиј​ске стру​ке, ко​је је суд при​хва​тио и од​ре​дио ту​жи​љи упла​ту пред​уј​ма од 20.000,00 ди​на​ра. Ту​жи​ља је уз под​не​сак од 28.12.2010. го​ди​не до​ста​ви​ла до​каз да је упла​ти​ла 20.000,00 ди​на​ра у де​по​зит су​да, због че​га ни​је тач​но обра​зло​же​ње пр​во​сте​пе​ног су​да да ту​жи​ља ни​је по​сту​пи​ла по ре​ше​њу са ро​чи​шта од 21.12.2010. го​ди​не та​ко што ни​је упла​ти​ла 20.000,00 ди​на​ра. Ре​ше​њем пр​во​сте​пе​ног су​да од 09.05.2011. го​ди​не од​ре​ђе​ни су ве​шта​ци З.С, ве​штак гра​ђе​вин​ске стру​ке и Љ.Т, ве​штак еко​ном​ско-фи​нан​сиј​ске стру​ке, а ту​жи​љи је на​ло​же​но да упла​ти 120.000,00 ди​на​ра на име тро​шко​ва ве​шта​че​ња. По овом на​ло​гу ту​жи​ља ни​је по​сту​пи​ла и на ро​чи​шту од 01.06.2011. го​ди​не по​ву​кла пред​лог за но​во ве​шта​че​ње.

Пре​ма чла​ну 180. став 2. По​ро​дич​ног за​ко​на, прет​по​ста​вља се да су су уде​ли су​пру​жни​ка у за​јед​нич​кој имо​ви​ни јед​на​ки. Пре​ма чла​ну 223. став 3. За​ко​на о пар​нич​ном по​ступ​ку, стран​ка ко​ја оспо​ра​ва по​сто​ја​ње не​ког пра​ва, сно​си те​рет до​ка​зи​ва​ња чи​ње​ни​це ко​ја је спре​чи​ла на​ста​нак или оства​ри​ва​ње пра​ва или услед ко​је је пра​во пре​ста​ло да по​сто​ји. Ме​ђу​тим, пр​во​сте​пе​ни суд да​је ап​со​лут​но по​гре​шно ту​ма​че​ње на​ве​де​ног чла​на.

Има​ју​ћи у ви​ду да За​кон прет​по​ста​вља да су уде​ли су​пру​жни​ка у сти​ца​њу за​јед​нич​ке имо​ви​не јед​на​ки, те да је ту​жи​ља под​не​ла број​не до​ка​зе да је уче​ство​ва​ла у сти​ца​њу за​јед​нич​ке имо​ви​не (по​дат​ке о за​ра​ди, уго​во​ре о кре​ди​ту и уго​во​ре о зај​му ко​је је ту​жи​ља за​кљу​чи​ла), као и да је сно​си​ла тро​шко​ве пр​вог ве​шта​че​ња, суд ни​је мо​гао од​би​ти ту​жбе​ни зах​тев јер ту​жи​ља ни​је пред​уј​ми​ла тро​шко​ве но​вог ве​шта​че​ња. Ово из раз​ло​га што је на ту​же​ни​ма те​рет до​ка​зи​ва​ња чи​ње​ни​це ко​ји​ма се оспо​ра​ва за​кон​ска прет​по​став​ка. Осим то​га, ту​жба је под​не​та 2002. го​ди​не, 9 го​ди​на пре пр​во​сте​пе​ног пре​су​ђе​ња, па је од​ре​ђи​ва​њем но​вог ве​шта​че​ња на те​рет ту​жи​ље, она нео​прав​да​но еко​ном​ски оп​те​ре​ће​на, иако се по​зи​ва на за​ко​ном прет​по​ста​вље​но пра​во. Има​ју​ћи у ви​ду све окол​но​сти слу​ча​ја, ду​жи​ну тра​ја​ња бра​ка стра​на​ка од 35 го​ди​на, до са​да из​ве​де​не до​ка​зе и при​ро​ду спо​ра, ту​жи​ља не мо​же сно​си​ти по​сле​ди​це ма​те​ри​јал​не не​мо​гућ​но​сти да сно​си тро​шко​ве но​вог ве​шта​че​ња, при че​му су ти тро​шко​ви не​ра​зум​но ве​ли​ки, као ни те​рет евен​ту​ал​ног не​из​во​ђе​ња овог до​ка​за. Ту​жи​ља не тра​жи утвр​ђи​ва​ње ве​ћег уде​ла од оног ко​ји се прет​по​ста​вља по за​ко​ну, па је код опи​са​ног ста​ња из​ве​де​них до​ка​за, има​ју​ћи у ви​ду да је под​не​ла до​ка​зе да је уче​ство​ва​ла у сти​ца​њу за​јед​нич​ке имо​ви​не, на ту​же​не пре​шао те​рет до​ка​зи​ва​ња да је удео ту​жи​ље ма​њи од јед​не по​ло​ви​не у за​јед​нич​кој имо​ви​ни су​пру​жни​ка.

Има​ју​ћи у ви​ду да је за​кљу​чак су​да за​но​ван на по​гре​шној оце​ни пра​ви​ла о те​ре​ту до​ка​зи​ва​ња, по​би​ја​на пре​су​да је мо​ра​ла би​ти уки​ну​та. Уки​ну​та је и од​лу​ка о тро​шко​ви​ма по​ступ​ка ко​ја за​ви​си од ко​нач​ног ис​хо​да спо​ра.

(Ре​ше​ње Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду Гж.бр.1925/14 од 20. фе​бру​а​ра 2015. го​ди​не)
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