СТИ​ЦА​ЊЕ СВО​ЈИ​НЕ ОД​ЛУ​КОМ ДР​ЖАВ​НОГ ОР​ГА​НА

До​су​ђе​њем и пре​да​јом ства​ри у из​вр​шном по​ступ​ку из​вр​шни по​ве​ри​лац сти​че пра​во сво​ји​не на осно​ву од​лу​ке из​вр​шног су​да, чак и ако у вре​ме до​су​ђе​ња вла​сник ства​ри ни​је био из​вр​шни ду​жник, већ тре​ће ли​це. 

Из oбразложења:
Пра​вил​ном оце​ном из​ве​де​них до​ка​за пр​во​сте​пе​ни суд је утвр​дио да је ту​жи​ља ћер​ка са​да пок. М.Р. и са сво​јим оцем као по​кло​но​дав​цем је 07.09.1998. го​ди​не за​кљу​чи​ла и пред Оп​штин​ским су​дом у В. ове​ри​ла уго​во​р о по​кло​ну Ов 2655/98. Пред​мет по​кло​на је из​ме​ђу оста​лог, био и трак​тор мар​ке "Фер​гу​сон 533", са при​ко​ли​цом, ре​ги​стар​ских озна​ка..., са при​ко​ли​цом, ре​ги​стро​ван 20.04.1984. го​ди​не на име ту​жи​љи​ног оца. На​ве​де​ни трак​тор је на​кон за​кљу​че​ња уго​во​ра о по​кло​ну остао у до​ма​ћин​ству по​кло​но​дав​ца и ово во​зи​ло је са ту​жи​љи​ним одо​бре​њем углав​ном ко​ри​стио њен син, од​но​сно унук са​да пок. М.Р.. Ту​же​ни је 2003. го​ди​не у свој​ству из​вр​шног по​ве​ри​о​ца про​тив М.Р. као из​вр​шног ду​жни​ка пред та​да​шњим Оп​штин​ским су​дом у О. по​кре​нуо по​сту​пак при​нуд​ног из​вр​ше​ња, ра​ди на​ми​ре​ња нов​ча​ног по​тра​жи​ва​ња, а на осно​ву прав​но​сна​жне и из​вр​шне суд​ске од​лу​ке – пре​су​де Оп​штин​ског су​да. У на​ве​де​ном по​ступ​ку је ре​ше​њем из​вр​шног су​да И 39/09 од 24.03.2009. го​ди​не од​ре​ђе​но из​вр​ше​ње по​пи​сом, про​це​ном и про​да​јом по​крет​не имо​ви​не из​вр​шног ду​жни​ка. Из за​пи​сни​ка о по​пи​су и про​це​ни И 39/09 утвр​ђе​но је да је суд​ски из​вр​ши​тељ да​на 25.05.2009. го​ди​не у до​ма​ћин​ству ту​жи​љи​ног оца М.Р. по​пи​сао спор​ни трак​тор без та​бли​ца, чи​ја је вред​ност про​це​ње​на на 70.000,00 ди​на​ра. Суд​ски из​вр​ши​тељ је на за​пи​сни​ку од 25.05.2009. го​ди​не та​ко​ђе кон​ста​то​вао да је из​вр​шни ду​жник М.Р. био при​су​тан у вре​ме по​пи​са ства​ри, али да је од​био да иза​ђе из ку​ће, из​ја​вив​ши да дуг не на​ме​ра​ва да пла​ти. За​кључ​ком од 04.06.2009. го​ди​не стран​ке су оба​ве​ште​не да је из​вр​шен по​пис и про​це​на трак​то​ра "Фер​гу​сон 533", да је ду​жни​ку за​бра​ње​но рас​по​ла​га​ње по​пи​са​ним ства​ри​ма и да је суд ујед​но од​ре​дио про​да​ју по​пи​са​них ства​ри јав​ним над​ме​та​њем. Има​ју​ћи у ви​ду да на​кон две одр​жа​не јав​не про​да​је по​пи​са​ни трак​тор ни​је про​дат, суд је ре​ше​њем И 39/09 од 21.10.2009. го​ди​не из​вр​шном по​ве​ри​о​цу Ј.Ђ. (ов​де ту​же​ном) из Л. до​су​дио трак​тор "Фер​гу​сон 533" без та​бли​ца, од​ре​див​ши да је овим из​вр​шни по​ве​ри​лац на​ми​рен у ви​си​ни ко​ја од​го​ва​ра ½ про​це​ње​не вред​но​сти трак​то​ра, те да се из​вр​шном по​ве​ри​о​цу Ј. Ђ. трак​тор пре​да​је у сво​ји​ну и др​жа​ви​ну. Ме​ђу стран​ка​ма ни​је би​ло спор​но да је трак​тор пре​дат из​вр​шном по​ве​ри​о​цу, ов​де ту​же​ном, 28.02.2011. го​ди​не. Ту​жи​ља је у свој​ству ли​ца ко​је у по​гле​ду пред​ме​та из​вр​ше​ња има пра​во ко​је спре​ча​ва из​вр​ше​ње, на​кон пре​да​је спор​ног трак​то​ра из​вр​шном су​ду под​не​ла при​го​вор, са зах​те​вом да се из​вр​ше​ње про​гла​си не​до​пу​ште​ним, те је ре​ше​њем Основ​ног су​да од 09.05.2011. го​ди​не упу​ће​на да про​тив из​вр​шног по​ве​ри​о​ца по​кре​не пар​нич​ни по​сту​пак, ра​ди про​гла​ше​ња да је из​вр​ше​ње на трак​то​ру мар​ке "Фер​гу​сон 533" не​до​пу​ште​но. М.Р. је пре​ми​нуо 18.12.2011. го​ди​не.
На пот​пу​но и пра​вил​но утвр​ђе​но чи​ње​нич​но ста​ње пр​во​сте​пе​ни суд је пра​вил​но при​ме​нио ма​те​ри​јал​но пра​во и пра​вил​но од​лу​чио од​би​ја​њем ту​жбе​ног зах​те​ва. 

Зах​тев за утвр​ђе​ње ту​жи​љи​ног пра​ва сво​ји​не на спор​ном трак​то​ру је пра​вил​но од​би​јен као нео​сно​ван, јер је пре под​но​ше​ња ту​жбе у овој пар​ни​ци сво​ји​ну на спор​ном трак​то​ру сте​као ту​же​ни. Пра​во сво​ји​не се по чл. 20. ст. 2. За​ко​на о осно​ва​ма сво​јин​ско​прав​них од​но​са ("Слу​жбе​ни лист СФРЈ" 6/80, 36/90, "Слу​жбе​ни лист СРЈ" 29/96 и"Слу​жбе​ни гла​сник РС" 115/2005) сти​че на осно​ву од​лу​ке др​жав​ног ор​га​на, на на​чин и под усло​ви​ма од​ре​ђе​ним за​ко​ном. Ту​же​ни је у овом слу​ча​ју, до​су​ђе​њем и пре​да​јом ства​ри у из​вр​шном по​ступ​ку, на осно​ву прав​но​сна​жног ре​ше​ња Оп​штин​ског су​да у О. И 39/09 од 21.10.2009. го​ди​не, по​стао вла​сник спор​ног трак​то​ра, а об​зи​ром се да ра​ди о ори​ги​нар​ном на​чи​ну сти​ца​ња сво​ји​не, чи​ње​ни​ца да у вре​ме до​су​ђе​ња вла​сник ства​ри ни​је био из​вр​шни ду​жник, већ тре​ће ли​це (у овом слу​ча​ју ту​жи​ља), ни​је од ути​ца​ја на ту​же​ни​ко​во пра​во сво​ји​не. Су​прот​но на​во​ди​ма жал​бе, из чи​ње​ни​ца утвр​ђе​них у пр​во​сте​пе​ном по​ступ​ку про​из​и​ла​зи да је ту​же​ни са​ве​стан сти​ца​лац јер му ни​је би​ло по​зна​то да је уго​во​ром о по​кло​ну 1998. го​ди​не ту​жи​љин отац сво​ји​ну на спор​ном во​зи​лу пре​нео на ту​жи​љу. Трак​тор је и на​кон за​кљу​че​ња уго​во​ра о по​кло​ну остао у до​ма​ћин​ству пок. М. Р. у се​лу Л., а ко​ри​стио га је углав​ном ту​жи​љин син и уз по​моћ на​ве​де​ног трак​то​ра је об​ра​ђи​вао има​ње у Л., па сле​ди да је ту​жи​ља би​ла у по​сред​ној др​жа​ви​ни трак​то​ра, а да су не​по​сред​ни др​жа​о​ци би​ли пок. М. Р. и ње​гов унук. У вре​ме по​пи​са и про​це​не 25.05.2009. го​ди​не трак​тор се на​ла​зио у дво​ри​штву ку​ће у ко​јој је жи​вео ту​жи​љин отац, у га​ра​жи, пок. М. Р. се на​ла​зио у ку​ћи при​ли​ком по​пи​са али је од​био да суд​ском из​вр​ши​те​љу пру​жи би​ло ка​кве ин​фор​ма​ци​је о спор​ном трак​то​ру, а про​тив од​лу​ка из​вр​шног су​да ко​је су му уред​но уру​че​не и из ко​јих про​зи​ла​зи да је спор​ни трак​тор по​пи​сан, да је од​ре​ђе​на ње​го​ва јав​на про​да​ја и да је на​кон две не​у​спе​ле јав​не про​да​је трак​тор до​су​ђен ту​же​ном као из​вр​ше​ном по​ве​ри​о​цу у сво​ји​ну и др​жа​ви​ну ни​је из​ја​вио жал​бу, ни​ти на би​ло ко​ји на​чин ука​зао из​вр​шном су​ду да је спор​ни трак​тор сво​ји​на ње​го​ве ћер​ке. Пра​во сво​ји​не ко​је од​ре​ђе​но ли​це има на ства​ри пре​ста​је кад дру​го ли​це стек​не пра​во сво​ји​не на ту ствар (чл. 45. ЗО​СПО). Има​ју​ћи у ви​ду да је ту​жи​љи​но пра​во сво​ји​не на трак​то​ру пре​ста​ло пре под​но​ше​ња при​го​во​ра из​вр​шном су​ду и пре под​но​ше​ња ту​жбе у овој пар​ни​ци, не​ма ме​ста утвр​ђе​њу да је ту​жи​ља ис​кљу​чи​ви вла​сник спор​ног во​зи​ла по осно​ву уго​во​ра о по​кло​ну Ов 2655/98, те је жал​ба у на​ве​де​ном де​лу нео​сно​ва​на.
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