СА​ВЕ​СНОСТ ДР​ЖА​ВИ​НЕ СУ​ВЛА​СНИ​КА

Су​вла​сник ни​је са​ве​стан др​жа​лац це​ле ства​ри јер у сва​ком мо​мен​ту зна да ни​је је​ди​ни вла​сник не​по​крет​но​сти на ко​јој има пра​во су​сво​ји​не, па не мо​же сте​ћи пра​во сво​ји​не одр​жа​јем на це​лој ства​ри.

Из oбразложења:
Чла​ном 28. ст. 2. За​ко​на о осно​ва​ма сво​јин​ско​прав​них од​но​са про​пи​са​но је да са​ве​стан и за​ко​нит др​жа​лац не​по​крет​не ства​ри, на ко​ју дру​ги има пра​во сво​ји​не, сти​че пра​во сво​ји​не на ту ствар одр​жа​јем про​те​ком 10 го​ди​не, док је ста​вом 4. истог чла​на про​пи​са​но да са​ве​стан др​жа​лац не​по​крет​не ства​ри, на ко​ју дру​ги има пра​во сво​ји​не, сти​че пра​во сво​ји​не на ту ствар одр​жа​јем про​те​ком 20 го​ди​на.

Да би се мо​гло сте​ћи пра​во сво​ји​не пу​тем одр​жа​ја по​треб​но је да ку​му​ла​тив​но бу​ду ис​пу​ње​на два усло​ва да је др​жа​лац са​ве​стан и да има за​ко​ни​ту др​жа​ви​ну у тра​ја​њу од 10 го​ди​на (ре​дов​ни одр​жај) од​но​сно да је др​жа​лац са​ве​стан и да је у по​се​ду не​по​крет​но​сти 20 го​ди​на (ван​дред​ни одр​жај). 

Су​сво​ји​на (су​ко​ри​шће​ње) по​сто​ји ка​да ви​ше ли​ца има​ју пра​во сво​ји​не (ко​ри​шће​ња) на ис​тој ства​ри сра​змер​но свом уде​лу. Уде​ли се не од​но​се на ре​ал​не де​ло​ве ства​ри већ на ствар као це​ли​ну од​но​сно на сва​ки њен део. С об​зи​ром на на​ве​де​но, ка​да је у пи​та​њу су​вла​снич​ка за​јед​ни​ца је​дан од су​вла​сни​ка не мо​же се по​зи​ва​ти на ин​сти​тут одр​жа​ја ка​ко би сте​као пра​во сво​ји​не на це​лој ства​ри с об​зи​ром на чи​ње​ни​цу да са​мо он ствар др​жи и ко​ри​сти. Код су​вла​сни​ка не мо​гу би​ти ку​му​ла​тив​но ис​пу​ње​ни усло​ви из чл. 28. За​ко​на о осно​ва​ма сво​јин​ско​правн​них од​но​са ко​ји су нео​п​ход​ни да би се сте​кло пра​во сво​ји​не пу​тем одр​жа​ја од​но​сно увек ће из​о​ста​ти са​ве​сност јер су​вла​сник у сва​ком мо​мен​ту зна да ни​је је​ди​ни вла​сник не​по​крет​но​сти на ко​јој има пра​во су​сво​ји​не.

У по​сто​је​ћој прав​ној си​ту​а​ци​ји и по​ред то​га што ту​жи​ља, као су​ко​ри​сник пред​мет​не не​по​крет​но​сти тра​жи утвр​ђе​ње пра​ва сво​ји​не пу​тем одр​жа​ја на ис​тој, њен зах​тев је нео​сно​ван јер ни​су ис​пу​ње​ни усло​ви из чл. 28 За​ко​на о осно​ва​ма сво​јин​ско​прав​них од​но​са, а ти усло​ви не би би​ли ис​пу​ње​ни од​но​сно ту​жи​ља не би мо​гла сте​ћи пра​во сво​ји​не на осно​ву овог прав​ног ин​сти​ту​та ни да је спро​ве​ла по​сту​пак кон​вер​зи​је пра​ва су​ко​ри​шће​ња у пра​во су​сво​ји​не сход​но За​ко​ну о пла​ни​ра​њу и из​град​њи ("Сл. гла​сник РС" бр. 72/09, 81/09, 64/10, 24/11, 121/12).
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