ОД​ГО​ВОР​НОСТ ГА​РАНТ​НОГ ФОН​ДА ЗА ШТЕ​ТУ 
ПРО​У​ЗРО​КО​ВА​НУ У ИНО​СТРАН​СТВУ

За ште​ту про​у​зро​ко​ва​ну упо​тре​бом мо​тор​ног во​зи​ла оси​гу​ра​ног код до​ма​ћег дру​штва за оси​гу​ра​ње над ко​јим је по​кре​нут сте​чај​ни по​сту​пак од​го​ва​ра Га​рант​ни фонд и ка​да је ште​та про​у​зро​ко​ва​на упо​тре​бом во​зи​ла у ино​стран​ству. 
Из oбразложења:
Пре​ма утвр​ђе​ном чи​ње​нич​ном ста​њу, ту​жи​о​че​во во​зи​ло је оште​ће​но у са​о​бра​ћај​ној не​зго​ди ко​ја се до​го​ди​ла 13.08.1997. го​ди​не на ма​ги​страл​ном пу​ту При​је​дор – Ба​ња Лу​ка, у ме​сту В., ка​да је во​зач ауто​мо​би​ла Opel Ka​dett са ре​ги​стар​ским озна​ка​ма ВШ ...-..., услед не​при​ла​го​ђе​не бр​зи​не кре​та​ња во​зи​ла осо​би​на​ма и ста​њу пу​та, као и ви​дљи​во​сти на пу​ту, уда​рио у зад​њи део ту​жи​о​че​вог ауто​мо​би​ла VW Pas​sat, са ре​ги​стар​ским озна​ка​ма БЛ ...-.... У вре​ме са​о​бра​ћај​не не​зго​де штет​ни​ко​во во​зи​ло ВШ ...-... је би​ло оси​гу​ра​но од ауто​од​го​вор​но​сти по​ли​сом АД за оси​гу​ра​ње "С. Г." К., а прав​но​сна​жном пре​су​дом Основ​ног су​да у Ба​ња Лу​ци П.3095/97 од 17.01.2002. го​ди​не ово оси​гу​ра​ва​ју​ће дру​штво је оба​ве​за​но да ту​жи​о​цу на име пре​тр​пље​не ма​те​ри​јал​не ште​те услед оште​ће​ња на во​зи​лу VW Pas​sat ис​пла​ти 4.049,56 КМ, са за​кон​ском за​те​зном ка​ма​том по​чев од 16.05.2000. го​ди​не, као и из​нос од 2.181,20 КМ на име тро​шко​ва пар​нич​ног по​ступ​ка, са за​кон​ском за​те​зном ка​ма​том по​чев од до​но​ше​ња пре​су​де 17.01.2002. го​ди​не. На​кон до​но​ше​ња на​ве​де​не пре​су​де, над оси​гу​ра​ва​ју​ћим дру​штвом АД за оси​гу​ра​ње "С. Г." из К. је ре​ше​њем Тр​го​вин​ског су​да у П. Ст. 1377/01 од 15.03.2002. го​ди​не отво​рен по​сту​пак сте​ча​ја. Ту​жи​о​че​ва при​ја​ва по​тра​жи​ва​ња у овом сте​чај​ном по​ступ​ку је ре​ше​њем сте​чај​ног су​да Ст. 1377/01 од 15.11.2002. го​ди​не од​ба​че​на као не​бла​го​вре​ме​на, а сте​чај​ни по​сту​пак над оси​гу​ра​ва​ју​ћим дру​штвом АД "С. Г." из Ко​ви​на је за​кљу​чен прав​но​сна​жним ре​ше​њем Ст. 1377/01 од 26.09.2007. го​ди​не. Ту​жи​лац је на​кнад​но, пред су​дом у Ре​пу​бли​ци Ср​би​ји по​кре​нуо по​сту​пак ра​ди при​зна​ња стра​не суд​ске од​лу​ке те је ре​ше​њем Тр​го​вин​ског су​да у П. Р. 780/07 пре​су​да Основ​ног су​да у Ба​ња Лу​ци П 3095/97 од 17.01.2002. го​ди​не при​зна​та као из​вр​шни на​слов у Ре​пу​бли​ци Ср​би​ји. То​ком тра​ја​ња сте​чај​ног по​ступ​ка Ст. 1377/01 ту​жи​лац се ту​же​ном Удру​же​њу оси​гу​ра​ва​ча Ср​би​је – Га​рант​ном фон​ду обра​тио од​штет​ним зах​те​вом, али му је до​пи​сом од 02.03.2004. го​ди​не нај​пре од​го​во​ре​но да оба​ве​за ту​же​ног да на​кна​ди ште​ту ни​је до​спе​ла јер сте​чај​ни по​сту​пак над АД за оси​гу​ра​ње "С. Г." из К. ни​је окон​чан, по​том је 18.09.2006. го​ди​не са​чи​њен на​црт спо​ра​зу​ма о ван​суд​ском по​рав​на​њу стра​на​ка, да би до​пи​сом од 27.12.2006. го​ди​не ту​же​ни оба​ве​стио ту​жи​о​ца да је у ме​ђу​вре​ме​ну до​шло до про​ме​не ин​тер​них про​пи​са ту​же​ног и да је ње​гов од​штет​ни зах​тев од​би​јен. 
По​ла​зе​ћи од ова​ко утвр​ђе​ног чи​ње​нич​ног ста​ња, пр​во​сте​пе​ни суд је при​ме​ном чл. 106. За​ко​на о оси​гу​ра​њу имо​ви​не и ли​ца ("Слу​жбе​ни лист СРЈ" 30/96, 57/98, 21/99, 44/99, 53/99, 55/99, 55/04) од​лу​чио усва​ја​њем ту​жбе​ног зах​те​ва. 
Су​прот​но на​во​ди​ма жал​бе, при​го​вор не​до​стат​ка па​сив​не ле​ги​ти​ма​ци​је на стра​ни ту​же​ног је пра​вил​но оце​њен нео​сно​ва​ним. Ту​же​ни по​гре​шно сма​тра да окол​ност да је ште​та на​ста​ла у ино​стран​ству (у овом слу​ча​ју, на те​ри​то​ри​ји Ре​пу​бли​ке Срп​ске) ис​кљу​чу​је ње​го​ву оба​ве​зу да ту​жи​о​цу на​кна​ди ште​ту пре​тр​пље​ну у са​о​бра​ћај​ној не​зго​ди 13.08.1997. го​ди​не. Про​пи​си​ма о оба​ве​зном оси​гу​ра​њу мо​тор​них во​зи​ла ко​ји су се при​ме​њи​ва​ли у вре​ме на​стан​ка ште​те и у вре​ме отва​ра​ња сте​чај​ног по​ступ​ка над АД за оси​гу​ра​ње "С. Г." из К. (чл. 73. - 108. За​ко​на о оси​гу​ра​њу имо​ви​не и ли​ца) би​ло је пред​ви​ђе​но да Га​рант​ни фонд чи​не сред​ства ко​ја се обра​зу​ју до​при​но​сом ор​га​ни​за​ци​ја за оси​гу​ра​ње ра​ди еко​ном​ске за​шти​те пут​ни​ка и тре​ћих оште​ће​них ли​ца и тај фонд се ко​ри​сти за на​кна​ду ште​та про​у​зро​ко​ва​них упо​тре​бом нео​си​гу​ра​них или не​по​зна​тих пре​во​зних сред​ста​ва и за на​кна​ду ште​та про​у​зро​ко​ва​них упо​тре​бом мо​тор​ног во​зи​ла за ко​је је био за​кљу​чен уго​вор о оба​ве​зном оси​гу​ра​њу са ор​га​ни​за​ци​јом над ко​јом је отво​рен сте​чај​ни по​сту​пак (чл. 99. За​ко​на о оси​гу​ра​њу имо​ви​не и ли​ца). На​ве​де​ним про​пи​си​ма ни​је пред​ви​ђе​но да ту​же​ни Га​рант​ни фонд од​го​ва​ра ис​кљу​чи​во за ште​ту про​у​зро​ка​ва​ну упо​тре​бом мо​тор​них во​зи​ла на те​ри​то​ри​ји Ре​пу​бли​ке Ср​би​је. Сред​ства за тро​шко​ве по​сло​ва​ња фон​да и за на​кна​ду ште​та из чл. 99. За​ко​на се обра​зу​ју из до​при​но​са ко​је ор​га​ни​за​ци​је за оси​гу​ра​ње из​два​ја​ју из пре​ми​ја оба​ве​зног оси​гу​ра​ња и из сред​ста​ва оства​ре​них од ре​гре​сних зах​те​ва пре​ма ли​ци​ма ко​ја ни​су за​кљу​чи​ла уго​вор о оба​ве​зном оси​гу​ра​њу (чл. 100. на​ве​де​ног за​ко​на). Ште​та је у кон​крет​ном слу​ча​ју про​у​зро​ко​ва​на упо​тре​бом во​зи​ла ко​је је у вре​ме штет​ног до​га​ђа​ја би​ло оси​гу​ра​но код до​ма​ћег оси​гу​ра​ва​ју​ћег дру​штва АД "С. Г." из Ко​ви​на, над ко​јим је на​кон не​зго​де отво​рен и по​том за​кљу​чен сте​чај​ни по​сту​пак, а ко​је је пре отва​ра​ња сте​ча​ја у скла​ду са за​ко​ном упла​ћи​ва​ло до​при​нос из чл. 100. ЗО​ИЛ-а ту​же​ном. Од​го​вор​ност овог оси​гу​ра​ва​ју​ћег дру​штва утвр​ђе​на је прав​но​сна​жном пре​су​дом Основ​ног су​да у Ба​ња Лу​ци П 3095/97, ко​ја је у сми​слу чл. 86. За​ко​на о ре​ша​ва​њу су​ко​ба за​ко​на са про​пи​си​ма дру​гих зе​ма​ља ("Сл. лист СФРЈ" 43/82, 72/82, "Сл. лист СРЈ" 46/96, "Сл. гла​сник РС" 46/06) из​јед​на​че​на са од​лу​ком до​ма​ћег су​да и про​из​во​ди прав​но деј​ство као и пре​су​да су​да Ре​пу​бли​ке Ср​би​је. Оси​гу​ра​ва​ју​ће дру​штво код ко​јег је у вре​ме не​зго​де би​ло оси​гу​ра​но штет​ни​ко​во во​зи​ло је и по про​пи​си​ма Ре​пу​бли​ке Ср​би​је (чл. 90. ЗО​ИЛ-а) би​ло ду​жно да ште​ту ко​ја је упо​тре​бом оси​гу​ра​ног во​зи​ла про​у​зро​ко​ва​на у ино​стран​ству на​кна​ди тре​ћем ли​цу, до ви​си​не од​ре​ђе​не про​пи​си​ма о оба​ве​зном оси​гу​ра​њу др​жа​ве у ко​јој је ште​та на​ста​ла. Пре​ма чл. 106. За​ко​на о оси​гу​ра​њу имо​ви​не и ли​ца, ште​та про​у​зро​ко​ва​на упо​тре​бом мо​тор​ног во​зи​ла, ва​зду​хо​пло​ва или дру​гог пре​во​зног сред​ства, а уго​вор о оба​ве​зном оси​гу​ра​њу је био за​кљу​чен с ор​га​ни​за​ци​јом за оси​гу​ра​ње над ко​јом је отво​рен по​сту​пак сте​ча​ја, ко​ја ни​је на​кна​ђе​на из сте​чај​не ма​се, од​но​сно део ште​те ко​ји ни​је на​кна​ђен из сте​чај​не ма​се, на​кна​ђу​је се из сред​ста​ва Га​рант​ног фон​да. Ни​је спор​но да је над оси​гу​ра​ва​чем АД за оси​гу​ра​ње "С.Г." 15.03.2002. го​ди​не отво​рен, а 26.09.2007. го​ди​не за​кљу​чен по​сту​пак сте​ча​ја и да ту​жи​лац у том по​ступ​ку ни​је бла​го​вре​ме​но при​ја​вио сво​је по​тра​жи​ва​ње. Има​ју​ћи у ви​ду на​ве​де​но, пр​во​сте​пе​ни суд пра​вил​но за​кљу​чу​је да је ту​же​ни Га​рант​ни фонд по чл. 106. ЗО​ИЛ-а па​сив​но ле​ги​ти​ми​сан у овом по​ступ​ку и да оште​ће​ном ли​цу од​го​ва​ра за ште​ту по​кри​ве​ну уго​во​ром о оба​ве​зном оси​гу​ра​њу за​кљу​че​ним са до​ма​ћим оси​гу​ра​ва​ју​ћим дру​штвом над ко​јим је отво​рен сте​чај​ни по​сту​пак, без об​зи​ра на окол​ност да је ште​та про​у​зро​ко​ва​на у ино​стран​ству. 
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