ПРЕ​КО​МЕР​НА УПО​ТРЕ​БА СИ​ЛЕ И ПРА​ВО 
НА НА​КНА​ДУ ШТЕ​ТЕ 

Ко​ри​шће​ње сред​ста​ва при​ну​де од стра​не овла​шће​ног ли​ца ко​ји​ма је оште​ће​ни под​врг​нут му​че​њу, не​чо​веч​ном и по​ни​жа​ва​ју​ћем по​сту​па​њу или ка​жња​ва​њу пред​ста​вља пре​ко​ра​че​ње за​кон​ских овла​шће​ња. 

Из oбразложења:
Пре​ма утвр​ђе​ном чи​ње​нич​ном ста​њу, ту​жи​лац је 25.07.2010. го​ди​не у ре​сто​ра​ну – дис​ко​те​ци "Т." у се​лу М., на те​ри​то​ри​ји Оп​шти​не М., са при​ја​те​љи​ма про​сла​вљао ро​ђе​ње си​на. Исте ве​че​ри око 01,45 ча​со​ва при​пад​ни​ци МУП-а РС - По​ли​циј​ске ста​ни​це М. су уз по​др​шку при​пад​ни​ка ин​тер​вент​не је​ди​ни​це "92 Б." вр​ши​ли кон​тро​лу уго​сти​тељ​ских обје​ка​та у М., из​ме​ђу оста​лог и ди​ско​те​ке "Т.". Кон​тро​ла и ле​ги​ти​ми​са​ње при​сут​них ли​ца про​шли су без ин​ци​де​на​та, па су при​пад​ни​ци по​ли​ци​је на​пу​сти​ли обје​кат, за​др​жав​ши се на пар​кин​гу ис​пред објек​та. На​кон што су по​ли​циј​ски слу​жбе​ни​ци иза​шли из ло​ка​ла, ту​жи​лац је са при​ја​те​љи​ма – Б. Ђ., Т. Г. и И. А., ко​ји су то​ком по​ступ​ка са​слу​ша​ни као све​до​ци, кре​нуо ка из​ла​зу где је у том тре​нут​ку би​ла ве​ли​ка гу​жва. При​пад​ни​ци ин​тер​вент​не је​ди​ни​це су се у ме​ђу​вре​ме​ну вра​ти​ли јер је при​мље​на до​ја​ва да је у ло​ка​лу до​шло до ту​че. Ту​жи​лац, ко​ји се у том тре​нут​ку на​ла​зио у бли​зи​ни ула​за, се пре​ма на​во​ди​ма са​слу​ша​них при​пад​ни​ка МУП-а, окре​нуо и лак​том ле​ве ру​ке уда​рио по​ли​циј​ског слу​жбе​ни​ка Н. К. у пре​де​лу ис​под ока, на​кон че​га је во​ђа ин​тер​вент​ног ти​ма С. Б. упо​тре​био фи​зич​ку си​лу и ме​то​дом "кључ на лак​ту ле​ве ру​ке" са​вла​дао ту​жи​о​ца. На​кон што је са​вла​дан, ту​жи​лац је обо​рен на под и док се на​ла​зио на по​ду, при​пад​ни​ци ин​тер​вент​не је​ди​ни​це на​ста​ви​ли су да га уда​ра​ју, од​но​сно шу​ти​ра​ју но​га​ма по гла​ви и те​лу. На​кон не​ко​ли​ко ми​ну​та ту​жи​лац је са вид​ним по​вре​да​ма и ру​ку ве​за​них ли​си​ца​ма иза ле​ђа спро​ве​ден из ло​ка​ла у спе​ци​јал​но во​зи​ло ("ма​ри​цу") и од​ве​зен у при​твор​ску је​ди​ни​цу По​ли​циј​ске ста​ни​це у М.. 
Ве​шта​че​њем од стра​не суд​ског ве​шта​ка хи​рур​га-тра​у​ма​то​ло​га утвр​ђе​но је да је ту​жи​лац у до​га​ђа​ју 25.07.2010. го​ди​не за​до​био по​вре​де у ви​ду на​гње​чи​на са хе​ма​то​ми​ма у пре​де​лу ли​ца и те​ла, раз​де​ри​на у пре​де​лу че​ла са ма​њом ра​ном, ис​тег​ну​ће ми​ши​ћа врат​ног де​ла кич​ме, на​гње​че​ње ле​ве ло​па​ти​це, као и пре​лом но​сних ко​сти​ју без дис​ло​ка​ци​је. Опи​са​не по​вре​де укуп​но чи​не ла​ку те​ле​сну по​вре​ду иза​зва​ну у ту​чи за​мах​ну​тим ту​пим пред​ме​ти​ма (ру​ка​ма, но​га​ма, ци​пе​ла​ма, па​ти​ка​ма или не​ким дру​гим чвр​шћим пред​ме​ти​ма). Услед за​до​би​је​них по​вре​да ту​жи​лац је тр​пео бо​ло​ве ја​ког ин​тен​зи​те​та у тра​ја​њу од 3 да​на, бо​ло​ве сред​њег ин​тен​зи​те​та у тра​ја​њу од 7 да​на и бо​ло​ве сла​бог ин​тен​зи​те​та у тра​ја​њу од око ме​сец да​на. Кон​ста​то​ва​но је и естет​ско оште​ће​ње сред​њег сте​пе​на са на​ру​же​њем ко​је се огле​да у ожиљ​ку на ле​вој стра​ни но​са ве​ли​чи​не 05 х 05 цм и на ле​вој обр​ви, од​но​сно ле​вом обрв​ном лу​ку, ве​ли​чи​не око 2 цм, као и ви​ше ма​њих, по​вр​шин​ских ожиљ​них про​ме​на по ли​цу са про​ме​ном пиг​мен​та​ци​је, што је ви​дљи​во и ка​да се на то не обра​ћа по​себ​на па​жња. Ту​жи​о​че​ва жи​вот​на ак​тив​ност са орт​пед​ско-тра​у​ма​то​ло​шког ста​но​ви​шта ни​је ума​ње​на.

Из на​ла​за и ми​шље​ња суд​ског ве​шта​ка не​у​роп​си​хи​ја​тра утвр​ђе​но је да је ту​жи​лац при​ли​ком по​вре​ђи​ва​ња 25.07.2010. го​ди​не тр​пео при​мар​ни страх у тра​ја​њу од око 10 ми​ну​та у пе​ри​о​ду не​по​сред​ног, нео​че​ки​ва​ног и бру​тал​ног фи​зич​ког ак​та, на​кон то​га се​кун​дар​ни страх ја​ког ин​тен​зи​те​та у тра​ја​њу од око 30 ми​ну​та, по​том се​кун​дар​ни страх сред​њег ин​тен​зи​те​та у тра​ја​њу од 5 до 6 ча​со​ва и се​кун​дар​ни страх сла​бог ин​тен​зи​те​та ко​ји је тр​пео на​ред​на 24 ча​са. Пре​тр​пље​ни страх ни​је оста​вио трај​не по​сле​ди​це на ту​жи​о​че​во пси​хич​ко здра​вље. 

На пот​пу​но и пра​вил​но утвр​ђе​но чи​ње​нич​но ста​ње пр​востeпе​ни суд је пра​вил​но при​ме​нио ма​те​ри​јал​но пра​во и то од​ред​бе чла​на 172. и 200. ЗОО, утвр​ђи​ва​њем од​го​вор​но​сти ту​же​не и де​ли​мич​ним усва​ја​њем ту​жбе​ног зах​те​ва. 

Пра​вил​ном при​ме​ном ма​те​ри​јал​ног пра​ва пр​во​сте​пе​ни суд је за​кљу​чио да је ту​же​на од​го​вор​на за ште​ту ко​ју је ту​жи​лац пре​тр​пео по​вре​ђи​ва​њем од стра​не при​пад​ни​ка МУП-а у вр​ше​њу слу​жбе​не ду​жно​сти, те да је ште​та на​ста​ла као по​сле​ди​ца пре​ко​ра​че​ња за​кон​ских овла​шће​ња у ко​ри​шће​њу сред​ста​ва при​ну​де, про​пи​са​них од​ред​ба​ма чл. 11, 13, 84, 88. и 90. За​ко​на о по​ли​ци​ји ("Слу​жбе​ни гла​сник РС", бр. 101/2005, 63/2009) и од​ре​да​ба Пра​вил​ни​ка о тех​нич​ким обе​леж​ји​ма и на​чи​ну упо​тре​бе сред​ста​ва при​ну​де ("Слу​жбе​ни гла​сник РС", бр. 19/2007, 112/2008), ва​же​ћим у вре​ме на​стан​ка ште​те, те под​вр​га​ва​њем ту​жи​о​ца не​чо​веч​ном и по​ни​жа​ва​ју​ћем по​сту​па​њу и ка​жња​ва​њу про​тив​но чл. 3. Европ​ске кон​вен​ци​је за за​шти​ту пра​ва и основ​них сло​бо​да из​ме​ње​не у скла​ду са Про​то​ко​лом бр. 11. За​кон да​је пра​во овла​шће​ним ли​ци​ма да при​ме​не фи​зич​ку си​лу у оба​вља​њу сво​јих ду​жно​сти, из​ме​ђу оста​лог, ка​да не мо​гу на дру​ги на​чин да са​вла​да​ју от​пор ли​ца ко​је од​би​ја да из​вр​ши за​ко​ни​то из​ре​че​не на​ред​бе, или уко​ли​ко се ра​зум​но мо​же оче​ки​ва​ти да ће то ли​це пру​жи​ти ак​ти​ван от​пор, од​но​сно по​ку​ша​ти да по​бег​не. Упо​тре​ба сред​ста​ва при​ну​де, па и фи​зич​ке си​ле је у сва​ком слу​ча​ју за​ко​ном огра​ни​че​на и си​ла се мо​же при​ме​ни​ти са​мо у ме​ри ко​ја је ну​жна да би се са​вла​дао от​пор или да би се спре​чио на​пад, али упо​тре​ба си​ле ни​ка​да не сме да до​ве​де до зло​ста​вља​ња ли​ца о ко​ме је реч. У кон​крет​ном слу​ча​ју, има​ју​ћи у ви​ду при​ро​ду ту​жи​о​че​вих по​вре​да и утвр​ђе​не окол​но​сти слу​ча​ја, сте​пен при​ме​ње​не си​ле ни по оце​ни Апе​ла​ци​о​ног су​да ни​је био при​ме​рен и оправ​дан да​тим окол​но​сти​ма. Ова​кво по​сту​па​ње пред​ста​вља не​пра​ви​лан и не​за​ко​нит рад др​жав​ног ор​га​на, па је пра​ви​лан за​кљу​чак пр​во​сте​пе​ног су​да да ту​же​на др​жа​ва од​го​ва​ра за на​ста​лу ште​ту при​ме​ном чл. 172. ЗОО.

(Пре​су​да Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду Гж 2933/14 од 13. ја​ну​а​ра 2015. го​ди​не)
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