ПА​СИВ​НА ЛЕ​ГИ​ТИ​МА​ЦИ​ЈА У СПО​РУ ЗА ИС​ПЛА​ТУ 
ВОЈ​НИХ ПЕН​ЗИ​ЈА

Фонд за со​ци​јал​но оси​гу​ра​ње вој​них оси​гу​ра​ни​ка ни​је па​сив​но ле​ги​ти​ми​сан у спо​ру за на​кна​ду ште​те на​ста​ле ис​пла​том пен​зи​ја вој​ним оси​гу​ра​ни​ци​ма без уве​ћа​ња по ре​ше​њу Ре​пу​блич​ког фон​да за пен​зиј​ско и ин​ва​лид​ско оси​гу​ра​ње од 25. ја​ну​а​ра 2008. го​ди​не. 
Из oбразложења:
Ме​ђу​тим, жал​бом ту​же​ног Фон​да за со​ци​јал​но оси​гу​ра​ње вој​них оси​гу​ра​ни​ка се осно​ва​но ис​ти​че да суд ни​је пра​вил​но це​нио при​го​вор па​сив​не ле​ги​ти​ма​ци​је ко​ји је у од​го​во​ру на ту​жбу ис​та​као овај ту​же​ни. Од​ред​бом чла​на 79. За​ко​на о из​ме​на​ма и до​пу​на​ма За​ко​на о пен​зиј​ском и ин​ва​лид​ском оси​гу​ра​њу ("Слу​жбе​ни гла​сник Ре​пу​бли​ке Ср​би​је бр.101/10-сту​пио на сна​гу 30.12.2010. го​ди​не и при​ме​њу​је се од 01.01.2011. го​ди​не) про​пи​сно је: да ће по​сло​ве обез​бе​ђи​ва​ња и спро​во​ђе​ња пен​зиј​ског и ин​ва​лид​ског оси​гу​ра​ња, као и по​сло​ве фи​нан​сиј​ског по​сло​ва​ња ко​ји су би​ли у над​ле​жно​сти Фон​да за со​ци​јал​но оси​гу​ра​ње вој​них оси​гу​ра​ни​ка, на дан 01.01.2012. го​ди​не пре​у​зе​ти Ре​пу​блич​ки фонд за пен​зиј​ско и ин​ва​лид​ско оси​гу​ра​ње (став пр​ви), да се обез​бе​ђе​ње и спро​во​ђе​ње пен​зиј​ског и ин​ва​лид​ског оси​гу​ра​ња из ста​ва пр​вог тог чла​на, у од​но​су на пра​ва из пен​зи​јског и ин​ва​лид​ског оси​гу​ра​ња од​но​си на пра​во на пен​зи​ју, пра​во на до​да​так за по​моћ и не​гу и пра​во на на​кна​ду за те​ле​сно оште​ће​ње, те да се пра​вом из пен​зиј​ског и ин​ва​лид​ског оси​гу​ра​ња сма​тра и пра​во на на​кна​ду по​греб​них тро​шко​ва (став дру​ги); да ће да​ном пре​у​зи​ма​ња по​сло​ва обез​бе​ђи​ва​ња и спро​во​ђе​ња пен​зиј​ског и ин​ва​лид​ског оси​гу​ра​ња из ста​ва пр​вог тог чла​на, Ре​пу​блич​ки фонд за пен​зиј​ско и ин​ва​лид​ско оси​гу​ра​ње пре​у​зе​ти имо​ви​ну, оба​ве​зе и за​по​сле​не од Фон​да за со​ци​јал​но ос​ги​ра​ње вој​них оси​гу​ра​ни​ка, у де​лу ко​ји се од​но​си на по​сло​ве пен​зиј​ског и ин​ва​лид​ског оси​гу​ра​ња (став тре​ћи); да ће се обим и на​чин пре​у​зи​ма​ња из ста​ва тре​ћег тог чла​на бли​же уре​ди​ти ак​том Вла​де у ро​ку од шест ме​се​ци од да​на сту​па​ња на сна​гу тог за​ко​на (став че​твр​ти); да се из​у​зет​но од ста​ва тре​ћег тог чла​на, пре​у​зи​ма​ње не од​но​си на оба​ве​зе до​спе​лих а не​из​ми​ре​них нов​ча​них по​тра​жи​ва​ња ко​ри​сни​ка вој​них пен​зи​ја, по осно​ву де​ли​мич​ног ускла​ђи​ва​ња пен​зи​ја и нов​ча​них на​кна​да утвр​ђе​них у чла​ну 193. став 2. За​ко​на о војс​ци Ср​би​је, а на​ста​лих до сту​па​ња на сна​гу овог за​ко​на, за ко​је ће се сред​ства обез​бе​ди​ти у бу​џе​ту Ре​пу​бли​ке Ср​би​је, у скла​ду са за​ко​ном и по​себ​ним ак​том Вла​де (став пе​ти). 

Пре​ма чла​ну 193. став 2. За​ко​на о Вој​сци Ср​би​је, Вла​да Ре​пу​бли​ке Ср​би​је ће у ро​ку од 90 да​на од да​на сту​па​ња на сна​гу тог за​ко​на до​не​ти акт ко​јим ће уре​ди​ти на​чин, по​сту​пак и ди​на​ми​ку из​ми​ре​ња до​спе​лих а не​из​ми​ре​них оба​ве​за пре​ма ко​ри​сни​ци​ма вој​них пен​зи​ја, ко​је су на​ста​ле по про​пи​си​ма из пен​зиј​ског и ин​ва​лид​ског оси​гу​ра​ња вој​них оси​гу​ра​ни​ка до сту​па​ња на сна​гу тог За​ко​на.

Уред​бом о оби​му и на​чи​ну пре​у​зи​ма​ња имо​ви​не, оба​ве​за и за​по​сле​них од Фон​да за со​ци​јал​но оси​гу​ра​ње вој​них оси​гу​ра​ни​ка у Ре​пу​блич​ки фонд за пен​зиј​ско и ин​ва​лид​ско оси​гу​ра​ње ("Сл. гла​сник РС" бр. 97/11) про​пи​са​но је: да Ре​пу​блич​ки фонд за пен​зиј​ско и ин​ва​лид​ско оси​гу​ра​ње, са​гла​сно За​ко​ну о из​ме​на​ма и до​пу​на​ма За​ко​на о пен​зиј​ском и ин​ва​лид​ском оси​гу​ра​њу ("Сл. гла​сник РС" бр.101/10), пре​у​зи​ма имо​ви​ну, оба​ве​зе и за​по​сле​не из чла​на 1. став 1. те Уред​бе (имо​ви​ну, оба​ве​зе и за​по​сле​не Фон​да за со​ци​јал​но оси​гу​ра​ње вој​них оси​гу​ра​ни​ка) да​ном пре​у​зи​ма​ња по​сло​ва обез​бе​ђи​ва​ња и спро​во​ђе​ња пен​зиј​ског и ин​ва​лид​ског оси​гу​ра​ња и по​сло​ва фи​нан​сиј​ског по​сло​ва​ња ко​ји су би​ли у над​ле​жно​сти Фон​да за со​ци​јал​но оси​гу​ра​ње вој​них оси​гу​ра​ни​ка (члан 2); да су обим и на​чин пре​у​зи​ма​ња имо​ви​не, оба​ве​за и за​по​сле​них из чла​на 1. став 1. те Уред​бе утвр​ђе​ни Про​гра​мом о пре​у​зи​ма​њу по​сло​ва обез​бе​ђи​ва​ња и спро​во​ђе​ња пра​ва из пен​зиј​ског и ин​ва​лид​ског оси​гу​ра​ња Фон​да за со​ци​јал​но оси​гу​ра​ње вој​них оси​гу​ра​ни​ка од стра​не Ре​пу​блич​ког фон​да за пен​зиј​ско и ин​ва​лид​ско оси​гу​ра​ње ко​ји чи​ни са​став​ни део Уред​бе (члан 4). На​ве​де​ним Про​гра​мом пред​ви​ђе​но је: да Ре​пу​блич​ки фонд за пен​зиј​ско и ин​ва​лид​ско оси​гу​ра​ње пре​у​зи​ма од Фон​да за со​ци​јал​но оси​гу​ра​ње вој​них оси​гу​ра​ни​ка по​сло​ве оства​ри​ва​ња и ко​ри​шће​ња пра​ва из пен​зиј​ског и ин​ва​лид​ског оси​гу​ра​ња про​пи​са​не чла​ном 79. став 2. За​ко​на о из​ме​на​ма и до​пу​на​ма За​ко​на о пен​зиј​ском и ин​ва​лид​ском оси​гу​ра​њу ("Сл. гла​сник РС" бр.101/10), осим оба​ве​за про​пи​са​них чла​ном 79. став 5. тог за​ко​на (тач​ка 1); да се на​ста​ле, до​спе​ле, а не​из​ми​ре​не оба​ве​зе по вој​ним про​пи​си​ма до сту​па​ња на сна​гу озна​че​ног за​ко​на не мо​гу на​ми​ри​ва​ти из сред​ста​ва Ре​пу​блич​ког фон​да за пен​зиј​ско и ин​ва​лид​ско оси​гу​ра​ње, ни​ти са раз​де​ла Ми​ни​стар​ства од​бра​не, те да ће се сред​ства нео​п​ход​на за на​ми​ре​ње до​спе​лих, а не​из​ми​ре​них нов​ча​них по​тра​жи​ва​ња ко​ри​сни​ка вој​них пен​зи​ја по осно​ву де​ли​мич​ног ускла​ђи​ва​ња пен​зи​ја и нов​ча​них на​кна​да, утвр​ђе​них у чла​ну 193. став 2. За​ко​на о Вој​сци Ре​пу​бли​ке Ср​би​је, обез​бе​ди​ти по​себ​ним за​ко​ном ко​јим се ре​гу​ли​ше јав​ни дуг, а у скла​ду са фи​скал​ним пра​ви​ли​ма утвр​ђе​ним за​ко​ном ко​јим се уре​ђу​је бу​џет​ски си​стем (тач​ка 2).

Из из​ло​же​ног сле​ди да је ту​же​ни Ре​пу​блич​ки фонд за пен​зиј​ско и ин​ва​лид​ско оси​гу​ра​ње пре​у​зео имо​ви​ну и оба​ве​зе Фон​да за со​ци​јал​но оси​гу​ра​ње вој​них оси​гу​ра​ни​ка у де​лу ко​ји се од​но​си на по​сло​ве пен​зиј​ског и ин​ва​лид​ског оси​гу​ра​ња, осим оба​ве​зе из чла​на 79. став 5. За​ко​на о из​ме​на​ма и до​пу​на​ма За​ко​на о пен​зиј​ском и ин​ва​лид​ском оси​гу​ра​њу од 29.12.2010. го​ди​не – оба​ве​зе до​спе​лих, а не​из​ми​ре​них нов​ча​них по​тра​жи​ва​ња вој​них пен​зи​о​не​ра по осно​ву де​ли​мич​ног ускла​ђи​ва​ња њи​хо​вих пен​зи​ја и нов​ча​них на​кна​да до 01.01.2008. го​ди​не, ко​је су утвр​ђе​не у чла​ну 193. став 2. За​ко​на о Вој​сци Ср​би​је. Кон​крет​но нов​ча​но по​тра​жи​ва​ње од​но​си се на оба​ве​зу ис​пла​те ускла​ђе​не пен​зи​је по​сле 01.01.2008. го​ди​не, у скла​ду са ре​ше​њем ту​же​ног Ре​пу​блич​ког фон​да за пен​зиј​ско и ин​ва​лид​ско оси​гу​ра​ње од 25.01.2008. го​ди​не, ко​је је до​не​то на осно​ву чла​на 75. За​ко​на о из​ме​на​ма и до​пу​на​ма За​ко​на о пен​зиј​ском и ин​ва​лид​ском оси​гу​ра​њу ("Сл. гла​сник РС" бр.85/05), а при​ме​њу​је се и на ко​ри​сни​ке вој​них пен​зи​ја у скла​ду са чла​ном 193. став 1. За​ко​на о Вој​сци Ср​би​је. Има​ју​ћи у ви​ду да је, пре​ма ци​ти​ра​ним про​пи​си​ма, ту​же​ни Ре​пу​блич​ки фонд за пен​зиј​ско и ин​ва​лид​ско оси​гу​ра​ње од​го​во​ран за из​ми​ре​ње уту​же​ног по​тра​жи​ва​ња, ту​же​ни Фонд за со​ци​јал​но оси​гу​ра​ње вој​них оси​гу​ра​ни​ка ни​је па​сив​но ле​гит​ми​сан у овој пар​ни​ци, па је пр​во​сте​пе​на пре​су​да пре​и​на​че​на у ста​ву дру​гом и ста​ву че​твр​том из​ре​ке у од​но​су на ту​же​ног Фонд за со​ци​јал​но оси​гу​ра​ње вој​них оси​гу​ра​ни​ка од​би​ја​њем ту​жбе​ног зах​те​ва, као и зах​те​ва за на​кна​ду тро​шко​ва по​ступ​ка.

(Пре​су​да Апе​ла​циoног су​да у Бе​о​гра​ду Гж.бр.2873/2014 од 27. мар​та 2015. го​ди​не)
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