ВОЈ​НЕ ПЕН​ЗИ​ЈЕ – ВРЕД​НОСТ ОБ​РА​ЧУН​СКОГ БО​ДА 

Про​це​нат ван​ред​ног ускла​ђи​ва​ња од 11,06% у од​но​су на пен​зи​је чи​ји су ко​ри​сни​ци вој​ни оси​гу​ра​ни​ци, од 01.01.2008. го​ди​не се при​ме​њу​је на осно​ви​цу ко​ју пред​ста​вља вред​ност бо​да од 9,02 ди​на​ра. 
Из oбразложења:
Ван​ред​но ускла​ђи​ва​ње пен​зи​је од 01.01.2008. го​ди​не по ре​ше​њу ту​же​ног од 25.01.2008. го​ди​не вр​ши се у од​но​су на пен​зи​ју у 2007. го​ди​ни, а вред​ност бо​да ко​ри​шће​на за об​ра​чун вој​них пен​зи​ја од 01.07.2007. го​ди​не до 31.12.2007. го​ди​не из​но​си​ла је 9,02 ди​на​ра и од​ре​ђе​на је тач​ком 1 од​лу​ке о вред​но​сти бо​да ко​ја се при​ме​њу​је за ис​пла​ту и об​ра​чун вој​них пен​зи​ја ("Слу​жбе​ни вој​ни лист", бр. 14/07). Од​лу​ком о ускла​ђи​ва​њу вој​них пен​зи​ја за 2007. го​ди​ну ("Сл. вој​ни лист", бр. 13/08), уре​ђен је на​чин го​ди​шњег ускла​ђи​ва​ња из​но​са пен​зи​ја вој​них оси​гу​ра​ни​ка оства​ре​них по За​ко​ну о Вој​сци Ју​го​сла​ви​је са пен​зи​ја​ма од​ре​ђе​ним за 2007. го​ди​ну (тач​ка 1) и од​ре​ђе​но да нов​ча​на вред​ност бо​да за об​ра​чу​на​ва​ње пен​зи​ја и дру​гих нов​ча​них на​кна​да ко​ри​сни​ка вој​них пен​зи​ја од 01.01.2008. го​ди​не, из​но​си 9,40 ди​на​ра. Ову од​лу​ку до​нео је ми​ни​стар од​бра​не са по​зи​вом и на члан 261. став 5. За​ко​на о Вој​сци Ју​го​сла​ви​је ко​ји је пре​стао да ва​жи да​на 01.01.2008. го​ди​не, сту​па​њем на сна​гу За​ко​на о Вој​сци Ср​би​је, а на тај на​чин је из​вр​ше​но ускла​ђи​ва​ње пен​зи​ја вој​них оси​гу​ра​ни​ка за 4,21% по​чев од 01.01.2008. го​ди​не, од истог да​ту​ма ка​да је ре​ше​њем ту​же​ног од 25.01.2008. го​ди​не ко​је се при​ме​њу​је на ко​ри​сни​ке вој​них пен​зи​ја, из​вр​ше​но ван​ред​но ускла​ђи​ва​ње пен​зи​ја за 11,06%. По на​ла​же​њу овог су​да, про​це​нат ван​ред​ног ускла​ђи​ва​ња од 11,06% у од​но​су на пен​зи​је чи​ји су ко​ри​сни​ци вој​ни оси​гу​ра​ни​ци од 01.01.2008. го​ди​не при​ме​њу​је се на осно​ви​цу ко​ју пред​ста​вља вред​ност бо​да од 9,02 ди​на​ра јер би у су​прот​ном, ако би се као осно​ви​ца узе​ла вред​ност бо​да од 9,40 ди​на​ра, ускла​ђи​ва​ње пен​зи​ја вој​них оси​гу​ра​ни​ка би​ло из​вр​ше​но и за још до​да​тих 4,21%.

Нео​сно​ва​ни су и на​во​ди жал​бе ту​же​ног ко​јим ука​зу​је да ту​жи​о​цу не при​па​да пра​во на ка​ма​ту јер у сми​слу од​ред​бе чла​на 279. став 3. ЗОО, на по​вре​ме​на до​спе​ла нов​ча​на да​ва​ња те​че за​те​зна ка​ма​та од да​на ка​да је су​ду под​нет зах​тев за њи​хо​ву ис​пла​ту. Ово због то​га што основ по​тра​жи​ва​ња ту​жи​о​ца ни​је ис​пла​та пен​зи​је као по​вре​ме​ног нов​ча​ног да​ва​ња у сми​слу од​ред​бе чла​на 372. ЗОО, не​го је основ ње​го​вог по​тра​жи​ва​ња на​кна​да ште​те, а оба​ве​за на​кна​да ште​те сма​тра се до​спе​лом од тре​нут​ка на​стан​ка ште​те у сми​слу од​ред​бе чла​на 186. истог За​ко​на. Ште​та је за ту​жи​о​ца на​ста​ла мо​мен​том ис​пла​те пен​зи​је без уве​ћа​ња па је ту​же​ни од тог да​на (два​де​се​тог, од​но​сно ше​стог у ме​се​цу) у доц​њи, па ка​ма​ту ду​гу​је у сми​слу од​ред​бе чла​на 277. ЗОО, ка​ко је пра​вил​но од​лу​чио пр​во​сте​пе​ни суд. 

(Пре​су​да Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду Гж. 6059/2014 од 03. де​цем​бра 2014. го​ди​не) 
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