OДГО​ВОР НА ИН​ФОР​МА​ЦИ​ЈУ

Су​бјект оба​ве​зе по осно​ву пра​ва на од​го​вор је од​го​вор​ни уред​ник јав​ног гла​си​ла, а у слу​ча​ју ка​да јав​но гла​си​ло има од​го​вор​ног уред​ни​ка и за по​је​ди​на из​да​ња, од​но​сно по​је​ди​не ру​бри​ке или про​грам​ске це​ли​не, та​да су они су​бјек​ти оба​ве​зе у оства​ри​ва​њу пра​ва на од​го​вор по ин​фор​ма​ци​ја​ма об​ја​вље​ним у из​да​њу, ру​бри​ци или про​грам​ској це​ли​ни.
Из oбразложења:
"Од​ред​бом чла​на 30. За​ко​на о јав​ном ин​фор​ми​са​њу про​пи​са​но је да јав​но гла​си​ло мо​ра има​ти од​го​вор​ног уред​ни​ка, а да глав​ни уред​ник јав​ног гла​си​ла има свој​ство од​го​вор​ног уред​ни​ка тог јав​ног гла​си​ла. Јав​но гла​си​ло мо​же има​ти и од​го​вор​не уред​ни​ке за по​је​ди​но из​да​ње, ру​бри​ку, од​но​сно про​грам​ску це​ли​ну и он од​го​ва​ра за са​др​жај ко​ји уре​ђу​је, при че​му се лич​на име​на од​го​вор​ног уред​ни​ка јав​ног гла​си​ла и од​го​вор​них уред​ни​ка за по​је​ди​на из​да​ња, ру​бри​ке, од​но​сно про​грам​ске це​ли​не об​ја​вљу​ју у им​пре​су​му јав​ног гла​си​ла (члан 27. став 1. на​ве​де​ног за​ко​на) за ко​ји је про​пи​са​на оба​ве​за об​ја​вљи​ва​ња у чла​ну 26. истог за​ко​на, као и на​чин об​ја​вљи​ва​ња им​пре​су​ма за те​ле​ви​зиј​ски и ра​дио про​грам (члан 28. став 4. За​ко​на). Пра​во на од​го​вор на ин​фор​ма​ци​ју про​пи​са​но је од​ред​ба​ма чла​на 47. до 70. За​ко​на о јав​ном ин​фор​ми​са​њу, из ко​јих про​из​и​ла​зи да у слу​ча​ју ка​да од​го​вор​ни уред​ник не об​ја​ви од​го​вор или га об​ја​ви на не​про​пи​сан на​чин, ли​це из ин​фор​ма​ци​је мо​же над​ле​жном су​ду под​не​ти ту​жбу за об​ја​вљи​ва​ње од​го​во​ра у за​ко​ном про​пи​са​ном ро​ку, а су​бјект оба​ве​зе по осно​ву пра​ва на од​го​вор је од​го​вор​ни уред​ник јав​ног гла​си​ла. У слу​ча​ју ка​да јав​но гла​си​ло има од​го​вор​ног уред​ни​ка и за по​је​ди​на из​да​ња, од​но​сно по​је​ди​не ру​бри​ке или про​грам​ске це​ли​не, та​да су они су​бјек​ти оба​ве​зе у оства​ри​ва​њу пра​ва на од​го​вор по ин​фор​ма​ци​ја​ма об​ја​вље​ним у из​да​њу, ру​бри​ци или пор​гам​ској це​ли​ни. 

По​ла​зе​ћи од на​ве​де​ног, нео​сно​ва​ни су жал​бе​ни на​во​ди, да оно ли​це ко​је од​го​ва​ра за са​др​жај ин​фор​ма​ци​је, исто​вре​ме​но од​го​ва​ра и за об​ја​вљи​ва​ње од​го​во​ра на ин​фор​ма​ци​ју, та да се том ли​цу мо​же на​ло​жи​ти об​ја​вљи​ва​ње од​го​во​ра на ин​фор​ма​ци​ју, што је у кон​крет​ном слу​ча​ју би​ла ту​же​на Н.Н. као ефек​тив​ни глав​ни уред​ник ко​ји је до​но​сио све од​лу​ке ве​за​не за из​бор и са​др​жи​ну ве​сти, а не глав​ни и од​го​вор​ни уред​ник Д.Д. ко​ји је фи​гу​ри​рао као уред​ник, по на​во​ди​ма жал​бе, ка​ко би на нај​е​фи​ка​сни​ји на​чин био у мо​гућ​но​сти да шти​ти ин​те​ре​се вла​сни​ка ка​пи​та​ла те​ле​ви​зи​је. По на​ла​же​њу овог су​да на​ве​де​но ни​је од ути​ца​ја, јер из са​др​жи​не из​ве​де​них до​ка​за ја​сно про​из​и​ла​зи да је глав​ни и од​го​вор​ни уред​ник јав​ног гла​си​ла у вре​ме под​но​ше​ња ту​жбе, био Д.Д. Пра​вил​ном оце​ном из​ве​де​них до​ка​за, пр​во​сте​пе​ни суд је утвр​дио да је ту​же​на Н.Н. у вре​ме под​но​ше​ња ту​жбе би​ла ди​рек​тор ин​фор​ма​тив​ног про​гра​ма јав​ног гла​си​ла, али не и од​го​вор​ни уред​ник про​грам​ске це​ли​не, па та​ко ни​је су​бјект оба​ве​зе по осно​ву пра​ва на од​го​вор у ве​зи ин​фор​ма​ци​ја ко​је су об​ја​вље​не у тој про​грам​ској це​ли​ни. Су​прот​но жал​бе​ним на​во​ди​ма ту​жи​о​ца, без ути​ца​ја је чи​ње​ни​ца да ли је она као ди​рек​тор ин​фор​ма​тив​ног про​гра​ма јав​ног гла​си​ла фак​тич​ки и оба​вља​ла по​је​ди​не по​сло​ве од​го​вор​ног уред​ни​ка и од​го​ва​ра​ла за са​др​жај ин​фор​ма​ци​ја у тој про​грам​ској це​ли​ни. Ово из раз​ло​га што пред​мет за​шти​те у овој пар​ни​ци ни​је на​кна​да ма​те​ри​јал​не и не​ма​те​ри​јал​не ште​те ко​је су по​сле​ди​ца об​ја​вљи​ва​ња не​тач​не, не​пот​пу​не или дру​ге ин​фор​ма​ци​је чи​је је об​ја​вљи​ва​ње у скла​ду са за​ко​ном за​бра​ње​но, од​но​сно ште​те због нео​бја​вљи​ва​ња ис​прав​ке, од​го​во​ра или дру​ге ин​фор​ма​ци​је, ка​да се утвр​ђу​је од​го​вор​ност (по​ред но​ви​на​ра и прав​ног ли​ца ко​је је осни​вач јав​ног гла​си​ла) и од​го​вор​ног уред​ни​ка, већ је пред​мет за​шти​те пра​во на од​го​вор на ин​фор​ма​ци​ју, ка​да се не рас​пра​вља о не​и​сти​ни​то​сти, не​пот​пу​но​сти или не​тач​но​сти пре​но​са ин​фор​ма​ци​ја, као и о то​ме да ли је ин​фор​ма​ци​јом по​вре​ђе​но пра​во или ин​те​рес ту​жи​о​ца. У по​ступ​ку по овој ту​жби рас​пра​вља се са​мо о чи​ње​ни​ца​ма од ко​јих за​ви​си оба​ве​за од​го​вор​ног уред​ни​ка да од​го​вор об​ја​ви, од​но​сно реч је о чи​ње​ни​ца​ма ко​је се од​но​се на ле​зи​о​ну по​тен​ци​ју ин​фор​ма​ци​је, ро​ко​ве за под​но​ше​ње зах​те​ва и ту​жбе, сра​змер​ност ин​фор​ма​ци​је и од​го​во​ра, пра​ви​ла об​ја​вљи​ва​ња и раз​ло​ге за нео​бја​вљи​ва​ње од​го​во​ра, па ка​да су ис​пу​ње​ни сви за​кон​ски усло​ви, суд та​да на​ре​ђу​је од​го​вор​ном уред​ни​ку да од​го​вор на ин​фор​ма​ци​ју об​ја​ви у од​ре​ђе​ном ро​ку и под прет​њом пла​ћа​ња од​ре​ђе​не при​ме​ре​не нов​ча​не сво​те за слу​чај нео​бја​вљи​ва​ња, уко​ли​ко се то тра​жи.

…. ка​сни​је про​ши​ре​ње ту​жбе и на дру​га ли​ца по​ред ту​же​не Н.Н. ни​је пре​и​на​че​ње ту​жбе у сми​слу чла​на 53. став 4. За​ко​на о јав​ном ин​фор​ми​са​њу, ка​да се ту​жба мо​же пре​и​на​чи​ти уко​ли​ко по​сле под​но​ше​ња ту​жбе до​ђе до про​ме​не од​го​вор​ног уред​ни​ка и за ко​је пре​и​на​че​ње ни​је по​тре​бан при​ста​нак ни пр​во​бит​но ту​же​ног ни но​вог од​го​вор​ног уред​ни​ка. Ово из раз​ло​га што у мо​мен​ту под​но​ше​ња ту​жбе, ли​це ко​је је ту​же​но (ту​же​на Н.Н.) ни​је би​ло су​бјект оба​ве​зе по осно​ву пра​ва на од​го​вор, ни​ти је у за​ко​ном про​пи​са​ном ро​ку за под​но​ше​ње ту​жбе (члан 47. став 2. у ве​зи чла​на 50. став 3. За​ко​на о јав​ном ин​фор​ми​са​њу), озна​че​но ли​це ко​је је би​ло од​го​вор​ни уред​ник јав​ног гла​си​ла у ком су об​ја​вље​не спор​не ин​фор​ма​ци​је."
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