ПА​СИВ​НА ЛЕ​ГИ​ТИ​МА​ЦИ​ЈА У СПО​РУ ЗА УТВР​ЂЕ​ЊЕ 
ПО​ВРЕ​ДЕ АУТОР​СКОГ ПРА​ВА 

Зах​тев за утвр​ђе​ње по​вре​де аутор​ског пра​ва мо​же се упра​ви​ти пре​ма сва​ком ко чи​ни јав​но са​оп​шта​ва​ње аутор​ског де​ла и ти​ме та​кав са​др​жај чи​ни до​ступ​ним нео​гра​ни​че​ном бро​ју ли​ца, не​за​ви​сно од сред​ства ко​јим то чи​ни, об​ли​ка и тех​ни​ке ко​јом је јав​но са​оп​шта​ва​ње учи​ње​но, као и да ли је та​кво са​оп​шта​ва​ње трај​но или при​вре​ме​но.
Из oбразложења:
"...Бу​ду​ћи да ту​жи​лац свој зах​тев за​сни​ва на тврд​њи да су ње​го​ва аутор​ска пра​ва по​вре​ђе​на јер је ту​же​ни 7.08.2012. го​ди​не без ње​го​ве са​гла​сно​сти (нео​вла​шће​но) са​оп​штио фо​то​гра​фи​ју" Мр​ко​њић и Бе​ку​та" (аутор​ско де​ло ту​жи​о​ца) на свом ин​тер​нет сај​ту www.kr​sta​ri​ca.com, без на​зна​че​ња име​на ту​жи​о​ца и у не​пот​пу​ној фор​ми, пред​мет ове пар​ни​це је оце​на ис​пу​ње​но​сти усло​ва за суд​ску за​шти​ту аутор​ског пра​ва ту​жи​о​ца у сми​слу од​ред​би чл. 2. став 2. тач​ка 9, 15, 17, 19. став 1. и 2, члана 20. став 1, 30, 204, 205. став 1. и члана 207. За​ко​на о аутор​ским и дру​гим срод​ним пра​ви​ма (Слу​жбе​ни гла​сник РС бр. 104/09, 99/11 и 119/12). 
По​сма​тра​ју​ћи са​др​жи​ну на​ве​де​них од​ред​би За​ко​на о аутор​ским и срод​ним пра​ви​ма, као и од​ред​бе за​ко​на у њи​хо​вој це​ли​ни, про​из​ла​зи да се зах​тев за утвр​ђе​ње по​вре​де аутор​ског пра​ва мо​же упра​ви​ти пре​ма сва​ком ко чи​ни јав​но са​оп​шта​ва​ње аутор​ског де​ла, не​за​ви​сно од сред​ства ко​јим то чи​ни, об​ли​ка, тех​ни​ке ко​јом је јав​но са​оп​шта​ва​ње учи​ње​но, као и да ли је та​кво са​оп​шта​ва​ње трај​но или при​вре​ме​но, по​сред​но или не​по​сред​но. Због то​га, од​лу​че​не чи​ње​ни​це ко​је је пр​вен​стве​но тре​ба​ло раз​ја​сни​ти је​су да ли ту​же​ни, иако ре​ги​стро​ван као прав​но ли​це ко​ји оба​вља као пре​те​жну де​лат​ност - де​лат​ност веб пор​та​ла, вр​ши пре​у​зи​ма​ње са​др​жа​ја, а ти​ме и фо​то​гра​фи​ја из дру​гих из​во​ра на сво​ју ин​тер​нет стра​ну и ти​ме та​кав са​др​жај чи​ни до​ступ​ним нео​гра​ни​че​ном бро​ју ли​ца и на ком про​сто​ру (ин​тер​нет сај​ту) у окви​ру ин​тер​нт мре​же ту​же​ни са​оп​шта​ва та​ко пре​у​зет са​др​жај. Од оце​не да ли ту​же​ни вр​ши јав​но са​оп​шта​ва​ње пре​у​зе​тих са​др​жа​ја пре​ко ин​тер​не​та на свом ин​тер​нет сај​ту, без об​зи​ра да ли су они пре​у​зе​ти при​вре​ме​но или трај​но, за​ви​си и оце​на да ли је ту​же​ни јав​но са​оп​штио фо​то​гра​фи​ју ту​жи​о​ца у сми​слу чл. 2. став 2. тач​ка 9, 9 15, 17, 19. став 1. и 2, 20. став 1, 30, 204, 205. став 1. и 207. За​ко​на о аутор​ским и дру​гим срод​ним пра​ви​ма, на на​чин ка​ко твр​ди ту​жи​лац. 
Ме​ђу​тим, пр​во​сте​пе​ни суд је, уме​сто рас​пра​вља​ња ука​за​них од​луч​них чи​ње​ни​ца од​лу​ку о осно​ва​но​сти при​го​во​ра не​до​стат​ка па​сив​не ле​ги​ти​ма​ци​је за​сно​вао на окол​но​сти да де​лат​ност ту​же​ног, ко​ји ни​је јав​но гла​си​ло ни осни​вач јав​ног гла​си​ла, је​су веб пор​та​ли од​но​сно пре​тра​га сај​то​ва и дру​гих ин​фор​ма​ци​ја, због че​га пред​мет​ну фо​то​гра​фи​ју ни​је јав​но са​оп​штио ни у ка​квој фор​ми по​зи​вом на при​ме​ну од​ред​би За​ко​на о јав​ном ин​фор​ми​са​њу. По​јам јав​ног гла​си​ла, осни​ва​ча јав​ног гла​си​ла и ре​ги​стар јав​ног гла​си​ла (чл. 11, 12. и 14. За​ко​на о јав​ном ин​фор​ми​са​њу) ре​ле​вант​на је за пи​та​ње па​сив​не ле​ги​ти​ма​ци​је у спо​ро​ви​ма за на​кна​ду нов​ча​не ште​те услед обај​вљи​ва​ња не​тач​не и не​пот​пу​не ин​фор​ма​ци​је, услед нео​бја​вљи​ва​ња ис​прав​ке од​го​во​ра или дру​ге ин​фор​ма​ци​је у скла​ду са пра​вом на јав​но ин​фор​ми​са​ње као пра​ва на сло​бо​ду ми​шље​ња, а не​до​вољ​но је за оце​ну па​сив​не ле​ги​ти​ма​ци​је у спо​ру због по​вре​де аутор​ског пра​ва где се ис​пи​ту​је сва​ки по​сту​пак ко​јим де​ло по​ста​је при​сту​пач​но јав​но​сти (из​да​ва​ње, из​ла​га​ње, ра​ди​о​ди​фу​зно еми​то​ва​ње, об​ја​вљи​ва​ње пу​тем ин​тер​нет сај​та и др), не​за​ви​сно да ли та​кав по​сту​пак чи​ни јав​но гла​си​ло, осни​вач јав​ног гла​си​ла или ко дур​ги...."
(Ре​ше​ње Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду Гж бр. 4274/2014 од 15. ок​то​бра 2014. го​ди​не) 
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