ОД​ГО​ВА​РА​ЈУ​ЋИ ПО​САО И ПРЕ​МЕ​ШТАЈ ЗА​ПО​СЛЕ​НОГ

Од​го​вара​ју​ћим по​слом на ко​је се за​по​сле​ни пре​ме​шта не од​ре​ђу​је се са​мо пре​ма сте​пе​ну школ​ске спре​ме, већ и пре​ма ње​ној вр​сти. 

Из oбразложења:
На​и​ме, у сми​слу од​ред​бе чла​на 171. став 1. тач​ка 1. ста​ва 2. За​ко​на о ра​ду ("Слу​жбе​ни гла​сник РС" бр. 24/05...) по​сло​да​вац мо​же за​по​сле​ном да по​ну​ди из​ме​ну уго​во​ре​них усло​ва ра​да – анекс уго​во​ра о ра​ду, ра​ди пре​ме​шта​ја на дру​ги од​го​ва​ра​ју​ћи по​сао због по​тре​ба про​це​са и ор​га​ни​за​ци​је ра​да. 

Од​го​ва​ра​ју​ћим по​слом у сми​слу ста​ва 1. тач​ка 1. овог чла​на, сма​тра се по​сао за чи​је се оба​вља​ње зах​те​ва иста вр​ста и сте​пен струч​не спре​ме ко​ји су утвр​ђе​ни уго​во​ром о ра​ду. 

Ту​жи​ља је код ту​же​ног за​сно​ва​ла рад​ни од​нос на осно​ву Уго​во​ра о ра​ду број 110 од 01.07.2008. го​ди​не, са сред​њом струч​ном спре​мом ра​ди оба​вља​ња по​сло​ва но​ви​на​ра, а у по​ступ​ку до​но​ше​ња ожал​бе​не пре​су​де ни​је утвр​ђе​но да ли су по​сло​ви ко​ји су би​ли по​ну​ђе​ни ту​жи​љи за пре​ме​штај – по​сло​ви про​дав​ца у "ДИС" мар​ке​ту у Сме​де​рев​ској Па​лан​ци, ул. Но​ва бб, би​ли од​го​ва​ра​ју​ћи по​сло​ви. Ра​ди то​га, за са​да се не мо​же ис​пи​та​ти ни да ли су би​ли ис​пу​ње​ни усло​ви за отакз уго​во​ра о ра​ду од стра​не по​сло​дав​ца у сми​слу од​ред​бе чла​на 179. став 1. тач​ка 7. За​ко​на о ра​ду. На​и​ме, у си​ту​а​ци​ји ка​да за​по​сле​ни не ис​пу​ња​ва усло​ве за оба​вља​ње по​сло​ва на ко​је се пре​ме​шта та​да он има оправ​дан раз​лог да не учи​ни при​хват по​ну​де за анекс уго​во​ра о ра​ду. У по​ступ​ку до​но​ше​ња ожал​бе​не пре​су​де, пр​во​сте​пе​ни суд ни​је раз​ја​снио да ли су на​зна​че​ни по​сло​ви од​го​ва​ра​ју​ћи. 

Исти​на, у обра​зло​же​њу по​би​ја​не пре​су​де у овом де​лу се на​во​ди: "Из при​ло​же​них уго​во​ра о ра​ду ко​је је ту​же​ни за​кљу​чио са оста​лим за​по​сле​ни​ма на по​сло​ви​ма про​дав​ца – ка​си​ра, мо​же се утвр​ди​ти да ови за​по​сле​ни има​ју од​го​ва​ра​ју​ћи сте​пен струч​не спре​ме, али не вр​сту струч​не спре​ме про​дав​ца. Та​ко А.В. је за​кљу​чи​ла уго​вор о ра​ду са ту​же​ним за рад​но ме​сто про​дав​ца, по за​ни​ма​њу је тех​ни​чар ма​ши​на са че​твр​тим сте​пе​ном струч​не спре​ме. М. И. је та​ко​ђе са ту​же​ним за​кљу​чи​ла уго​вор о ра​ду за оба​вља​ње по​сло​ва про​дав​ца – ка​си​ра, а по​се​ду​је ди​пло​му о сте​че​ном ви​со​ком обра​зо​ва​њу за по​сло​ве стру​ков​ног ме​на​џе​ра". Овај раз​лог ожал​бе​не пре​су​де се не мо​же при​хва​ти​ти, јер се од​го​ва​ра​ју​ћи по​сло​ви вред​ну​ју са​мо по сте​пе​ну школ​ске спре​ме, већ и пре​ма ње​ној вр​сти. То​ме у при​лог и то што се од за​по​сле​ног не мо​же зах​те​ва​ти да оба​вља по​сло​ве за ко​је не​ма по​треб​на зна​ња и спо​соб​но​сти (при​ме​ра ра​ди, за​по​сле​ни са за​вр​ше​ном прав​ном би​ро​тех​нич​ком шко​лом, по при​ро​ди ства​ри, не мо​же оба​вља​ти по​сло​ве где се тра​жи исти сте​пен струч​не спре​ме, али стру​ка ге​о​де​зи​ја ме​ди​цин​ске стру​ке).

Та​ко​ђе, пре​ма Пра​вил​ни​ку о ор​га​ни​за​ци​ји и си​сте​ма​ти​за​ци​ји рад​них ме​ста 45715 од 31.12.2009. го​ди​не, се на​во​ди да је за по​сло​ве про​дав​ца фак​ту​ри​сте, по​трб​на сред​ња струч​на спре​ма и по​зна​ва​ње ра​да на ра​чу​на​ру, али ту​жи​љи ни​је по​ну​ђе​но да оба​вља те по​сло​ве, већ по​сло​ве про​дав​ца, а ни​је раз​ја​шње​но ни да ли она има по​треб​но зна​ње на ра​чу​на​ру, ако се ра​ди о тим по​сло​ви​ма. Због све​га то​га, ожал​бе​на пре​су​да је мо​ра​ла би​ти уки​ну​та, па и у по​гле​ду од​лу​ке у де​лу за вра​ћа​ње на рад​но ме​сто но​ви​на​ра.
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