ПРА​ВО НА УВЕ​ЋА​НУ ЗА​РА​ДУ ПО ОСНО​ВУ РА​ДА 
У СМЕ​НА​МА 

За​по​сле​ни има пра​во на уве​ћа​ње за​ра​де ка​да кон​ти​ну​и​ра​но ме​ња сме​ну, при че​му ни​је од зна​ча​ја да ли се сме​на ме​ња из да​на у дан, по​сле од​ре​ђе​ног бро​ја рад​них да​на или из не​де​ље у не​де​љу. 

Из обра​зло​же​ња:

На​и​ме, пре​ма од​ред​би чла​на 108. став 1. тач​ка 2. и ста​ва 4. За​ко​на о ра​ду ("Слу​жбе​ни гла​сник РС" бр.24/05 - ме​ро​дав​на нор​ма за тај пе​ри​од) за​по​сле​ни има пра​во на уве​ћа​ну за​ра​ду и ви​си​ни утвр​ђе​ној оп​штим ак​том и уго​во​ром о ра​ду и то за рад но​ћу и рад у сме​на​ма, ако та​кав ни​је вред​но​ван при утвр​ђи​ва​њу основ​не за​ра​де нај​ма​ње 26% од осно​ви​це. 

Осно​ви​цу за об​ра​чун уве​ћа​не за​ра​де чи​ни основ​на за​ра​да утвр​ђе​на у скла​ду са за​ко​ном, оп​штим ак​том и уго​во​ром о ра​ду. 

По​шту​ју​ћи ову прав​ну нор​му пра​ви​лан је за​кљу​чак из ожал​бе​не пре​су​де да је рад ту​жи​ље у пе​ри​о​ду по​тра​жи​ва​ња био смен​ски рад. На​и​ме, ра​ди се о кон​ти​ну​и​ра​ној про​ме​ни сме​не, при че​му ни​је од зна​ча​ја да ли се сме​на ме​ња из да​на у дан, по​сле од​ре​ђе​ног бро​ја рад​них да​на или из не​де​ље у не​де​љу. Бит​но је да из​ме​ђу ра​да у сме​на​ма не​ма пре​ки​да ра​да. У кон​крет​ном слу​ча​ју рад ту​жи​ље је ка​ко то пра​вил​но за​кљу​чу​је и пр​востeпе​ни суд ор​га​ни​зо​ван као смен​ски рад, па је пра​ви​лан за​кљу​чак из ожал​бе​не пре​су​де, да ту​жи​ља има пра​во на по​зи​тив​ну раз​ли​ку за​ра​де из овог осно​ва утвр​ђе​не до вред​но​сти од 26% од осно​ви​це. 

(Пре​су​да Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду Гж1 21/15 од 14. ја​ну​а​ра 2015. го​ди​не)
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