ВА​ЛУ​ТА ОБА​ВЕ​ЗЕ И ВА​ЛУ​ТА ПЛА​ЋА​ЊА

Ка​да је уго​во​ре​но пла​ћа​ње у стра​ној ва​лу​ти, та​да се мо​же зах​те​ва​ти ис​пу​ње​ње у ди​нар​ској про​тив​вред​но​сти пре​ма кур​су ко​ји ва​жи у тре​нут​ку ис​пу​ње​ња оба​ве​зе. 
Из oбразложења:
Ме​ђу​тим, у по​ступ​ку до​но​ше​ња ожал​бе​не пре​су​де, због по​гре​шне при​ме​не ма​те​ри​јал​ног пра​ва, чи​ње​нич​но ста​ње је оста​ло не​пот​пу​но утвр​ђе​но, на шта се осно​ва​но ука​зу​је на​во​ди​ма жал​бе ту​же​ног. На​и​ме, пре​ма од​ред​би чла​на 395. За​ко​на о обли​га​ци​о​ним од​но​си​ма чи​ји је на​слов: Ва​лу​та оба​ве​зе: Ако нов​ча​на оба​ве​за гла​си на пла​ћа​ње у стра​ној ва​лу​ти ње​но ис​пу​ње​ње се мо​же зах​те​ва​ти у до​ма​ћем нов​цу пре​ма кур​су ко​ји ва​жи у тре​нут​ку ис​пу​ње​ња оба​ве​зе. Пр​во​сте​пе​ни суд у по​ступ​ку до​но​ше​ња ожал​бе​не пре​су​де, ни​је во​дио ра​чу​на о овој прав​ној нор​ми, јер иако у чи​ње​нич​ном де​лу обра​зло​же​ња по​би​ја​не пре​су​де утвр​ђу​је да је ту​жи​лац са ту​же​ним по​сло​дав​цем уго​во​рио за​ра​ду у по​гле​ду ва​лу​те оба​ве​зе од 1.400 еура што је чи​ње​нич​но тач​но (та​ко про​пи​су​је кла​у​зу​ла чла​на 8 Уго​во​ра о ра​ду број 1972-1 од 29.11.2011. го​ди​не, ко​ја гла​си: као на​кна​ду за рад по овом уго​во​ру дру​штво ће пла​ћа​ти ди​рек​то​ру не​то на​кна​ду за рад у ме​сеч​ном из​но​су ди​нар​ску про​тив​вред​ност од 1.400 еура по сред​њем кур​су на дан ис​пла​те нај​ка​сни​је до 15-ог у ме​се​цу за прет​ход​ни ме​сец), по​сту​па су​прот​но овој нор​ми, јер ту​жи​о​цу до​су​ђу​је ди​нар​ску про​тив​вред​ност по кур​су ва​же​ћем пре​ма курс​ној ли​сти на дан 02.02.2012., 14.02.2012., 15.03.2012., 12.04.2012. го​ди​не.

На исти на​чин учи​ње​на је по​вре​да ма​те​ри​јал​ног пра​ва у по​гле​ду од​ре​ђи​ва​ња на​кна​де тро​шко​ва слу​жбе​ног пу​та у ино​стран​ству – Не​мач​кој.

На то осно​ва​но ука​зу​је жал​ба ту​же​ног, па је за​то по​би​ја​на пре​су​да мо​ра​ла би​ти уки​ну​та.
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