ПРА​ВО НА НА​КНА​ДУ ШТЕ​ТЕ ЗБОГ НЕ​ИС​КО​РИ​ШЋЕ​НОГ ГО​ДИ​ШЊЕГ ОД​МО​РА И НЕ​ЗА​КО​НИ​ТИ ПРЕ​СТА​НАК РАД​НОГ ОД​НО​СА 

Ка​да за​по​сле​ни ни​је ра​дио за го​ди​не за ко​је по​тра​жу​је на​кна​ду ште​те због не​ис​ко​ри​шће​ног го​ди​шњег од​мо​ра, чи​ји је узрок не​за​ко​ни​ти пре​ста​нак рад​ног од​но​са, та​да он за тај пе​ри​од ни​је имао утро​шак рад​не енер​ги​је, ти​ме ни по​тре​бу за ње​ном ре​ви​та​ли​за​ци​јом, па не​ма пра​во на на​кна​ду ште​те из тог осно​ва.

Из oбразложења:
Ту​жи​лац не​ма пра​во на на​кна​ду ште​те по осно​ву на​кна​де за го​ди​шњи од​мор за 2006., 2007., 2008., 2009., 2010., и 2011. го​ди​ну, јер у том де​лу ни​је на​сту​пи​ла ште​та у ње​го​вој имо​ви​ни у сми​слу од​ред​бе чла​на 185. и 189. став 1. и 2. За​ко​на о обли​га​ци​о​ним од​но​си​ма.

На​и​ме, оства​ри​ва​ње пра​ва на го​ди​шњи од​мор је усло​вље​но ра​дом за​по​сле​ног и свр​ха го​ди​шњег од​мо​ра је ре​ви​та​ли​за​ци​ја рад​них спо​соб​но​сти утро​ше​них ра​дом. Ра​ди то​га је и са​мо пра​во на пла​ће​ни од​мор усло​вље​но зах​те​ва​њем ми​ни​мал​ног рад​ног ста​жа у сми​слу чла​на 4. и 5. Кон​вен​ци​је о пла​ће​ном го​ди​шњем од​мо​ру. Ра​ди то​га, ка​да за​по​сле​ни не ра​ди, он не​ма ни по​тре​бе за го​ди​шњим од​мо​ром. Ка​да за​по​сле​ни, као у кон​крет​ном слу​ча​ју ту​жи​лац, ни​је ра​дио за го​ди​не за ко​је у су​шти​ни по​тра​жу​је на​кна​ду ште​те због не​ис​ко​ри​шће​ног го​ди​шњег од​мо​ра чи​ји је узрок не​за​ко​ни​ти пре​ста​нак рад​ног од​но​са, та​да он за тај пе​ри​од ни​је имао утро​шак рад​не енер​ги​је, па ти​ме ни по​тре​бу за ње​ном ре​ви​та​ли​за​ци​јом.

По​ред то​га, ту​жи​о​цу је за пе​ри​од од 07.06.2005. го​ди​не до 10.03.2012. го​ди​не, до​су​ђе​на на​кна​да ште​те у ви​си​ни из​гу​бље​не за​ра​де. Ра​ди то​га, ту​жи​о​цу је за цео пе​ри​од по​кри​ве​на ште​та у имо​вин на​ста​ла због не​за​ко​ни​тог пре​стан​ка рад​ног од​но​са. На тај на​чин оства​рен је по​се​бан раз​лог због че​га ту​жи​лац не​ма пра​во на на​кна​ду ште​те због не​ис​ко​ри​шће​ног го​ди​шњег од​мо​ра за на​зна​че​не го​ди​не, јер ту​жи​лац не мо​же исто​вре​ме​но ку​му​ли​ра​ти из​гу​бље​ну за​ра​ду и на​кна​ду ште​те по осно​ву не​ис​ко​ри​шће​ног го​ди​шњег од​мо​ра.

Код из​ло​же​ног, пра​вил​на је и не​га​тив​на од​лу​ка о ка​ма​ти у де​лу у ко​ме је од​би​јен зах​тев ту​жи​о​ца за глав​но по​тра​жи​ва​ње.

Ин​си​сти​ра​ње жал​бе, да је за​кон​ско пра​во за​по​сле​ног на го​ди​шњи од​мор у сми​слу чла​на 68. За​ко​на о ра​ду и да то пра​во за​по​сле​ном ни​ко не мо​же ус​кра​ти​ти, за​не​ма​ру​је ма​те​ри​јал​не прет​по​став​ке за оства​ри​ва​ње то​га пра​ва, а то је рад за​по​сле​ног. Ка​да за​по​сле​ни не ра​ди, он не мо​же ни оства​ри​ти пра​во на го​ди​шњи од​мор, јер не​ма утро​шак рад​не енер​ги​је.

Ка​да жал​ба на​во​ди од​ред​бу чла​на 76. За​ко​на о ра​ду и узи​ма кри​ви​цу по​сло​дав​ца, ако за​по​сле​ни не ко​ри​сти го​ди​шњи од​мор, за​не​ма​ру​је да то под​ра​зу​ме​ва да је за​по​сле​ни оства​рио пра​во на го​ди​шњи од​мор, али то пра​во ни​је ис​ко​ри​стио кри​ви​цом по​сло​дав​ца, већ је у том пе​ри​о​ду ра​дио. То ов​де ни​је слу​чај. Ра​ди се о раз​ли​чи​тим прав​ним си​ту​а​ци​ја​ма ко​је жал​ба по​гре​шно ме​ша.
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