ДИС​КРИ​МИ​НА​ЦИ​ЈА

Ту​жи​лац мо​ра да учи​ни ве​ро​ват​ним да је ту​же​ни из​вр​шио акт дис​кри​ми​на​ци​је, да би те​рет до​ка​зи​ва​ња сно​сио ту​же​ни.
Из oбразложења:
У кон​тек​сту из​ло​же​ног, нео​сно​ва​но се жал​бом ту​жи​ље ука​зу​је да је пво​сте​пе​на пре​су​да ре​зул​тат по​гре​шне при​ме​не ма​те​ри​јал​ног пра​ва, као и да је пр​во​сте​пе​ни суд о ту​жи​љи​ном зах​те​ву за на​кна​ду не​ма​те​ри​јал​не ште​те због по​вре​де пра​ва лич​но​сти, пре​су​дио при​ме​ном од​ре​да​ба чла​на 223. ЗПП-а, у ве​зи чла​на 200. ЗОО, за​кљу​чив​ши да ту​жи​ља ни​је до​ка​за​ла дис​кри​ми​на​тор​ско по​сту​па​ње ту​же​ног по​сло​дав​ца, а сход​но од​ред​би чла​на 45. За​ко​на о за​бра​ни дис​кри​ми​на​ци​је (ко​ји је у кон​крет​ном слу​ча​ју тре​ба​ло при​ме​ни​ти), те​рет до​ка​зи​ва​ња, да ни​је до​шло до дис​кри​ми​на​ци​је сно​си ту​же​ни, а не ту​жи​ља. Ово сто​га, шо је од​ред​бом чла​на 45. став 2. За​ко​на о за​бра​ни дис​кри​ми​на​ци​је, про​пи​са​но да тек уко​ли​ко ту​жи​лац учи​ни ве​ро​ват​ним да је ту​же​ни из​вр​шио акт дис​кри​ми​на​ци​је, те​рет до​ка​зи​ва​ња да услед тог ак​та ни​је до​шло до по​вре​де на​че​ла јед​на​ко​сти, тј. на​че​ла јед​на​ких пра​ва и оба​ве​за, сно​си ту​же​ни. По оце​ни овог су​да, ту​жи​ља ни​је учи​ни​ла ве​ро​ват​ним да је ту​же​ни по осно​ву ње​ног те​шког здрав​стве​ног ста​ња (бо​ле​сти ср​ца) из​вр​шио акт дис​кри​ми​на​ци​је пре​ма њој, те за​то ни​је би​ло ме​ста при​ме​ни прав​ног пра​ви​ла из чла​на 45. став 2. За​ко​на о за​бра​ни дис​кри​ми​на​ци​је. 

Из свих на​пред на​ве​де​них раз​ло​га, ире​ле​вант​ни су и без ути​ца​ја на до​но​ше​ње дру​га​чи​је од​лу​ке у овој пар​ни​ци, на​во​ди жал​бе да је у кон​крет​ном слу​ча​ју пр​во​сте​пе​ном пре​су​дом учи​ње​на по​вре​да основ​них људ​ских пра​ва ту​жи​ље за​га​ран​то​ва​них Европ​ском кон​вен​ци​јом о за​шти​ти људ​ских пра​ва и основ​них сло​бо​да, да је по​вре​ђе​но пра​во на де​ло​твор​ни прав​ни лек (јер из спи​са про​из​ла​зи да спор​но ре​ше​ње о от​ка​зу уго​во​ра о ра​ду од 04.09.2009. го​ди​не, са​др​жи по​у​ку о прав​ном ле​ку), као и да је пр​во​сте​пе​ни суд по​гре​шно оце​нио при​го​вор не​до​стат​ка па​сив​не ле​ги​ти​ма​ци​је на стра​ни ту​же​не Ре​пу​бли​ке Ср​би​је, да​ју​ћи за сво​ју од​лу​ку у овом де​лу по​гре​шне и не​при​хва​тљи​ве раз​ло​ге.
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