ВЕБ (ИН​ТЕР​НЕТ) САЈТ КАО ЈАВ​НО ГЛА​СИ​ЛО

Иако је веб сајт на​чин ин​фор​ми​са​ња пу​тем ин​тер​не​та, ни​је јав​но гла​си​ло у сми​слу За​ко​на о јав​ном ин​фор​ми​са​њу, уко​ли​ко не ис​пу​ња​ва усло​ве про​пи​са​не овим за​ко​ном, а пре све​га ако у том свој​ству ни​је упи​сан у Ре​ги​стар јав​них гла​си​ла.
Из обра​зло​же​ња:


"...По​ста​вље​ним ту​жбе​ним зах​те​вом ту​жи​ља је тра​жи​ла да суд оба​ве​же ту​же​ног на об​ја​вљи​ва​ње од​го​во​ра тач​но од​ре​ђе​не са​др​жи​не, а на ин​фор​ма​ци​ју об​ја​вље​ну на веб сај​ту С., ње​но укла​ња​ње са истог сај​та и об​ја​вљи​ва​ње дру​ге ин​фор​ма​ци​је са са​др​жи​ном као у ту​жбе​ном зах​те​ву, а све по​зи​ва​ју​ћи се на од​ред​бе чл. 47. и 50. За​ко​на о ин​фор​ми​са​њу. 


С об​зи​ром на са​др​жи​ну ту​жбе​ног зах​те​ва и суд​ске за​шти​те ко​ја се зах​те​ва у овој пар​ни​ци, пр​во​сте​пе​ни суд је пра​вил​но за​кљу​чио да ни​су ис​пу​ње​ни усло​ви за при​ме​ну од​ред​би чла​на 47. За​ко​на о јав​ном ин​фор​ми​са​њу ко​јим је уста​но​вље​но пра​во на од​го​вор на ин​фор​ма​ци​ју ли​ца на ко​је се она лич​но од​но​си и оба​ве​зу од​го​вор​ног уред​ни​ка да од​го​вор, под од​ре​ђе​ним усло​ви​ма, об​ја​ви. На​и​ме, прет​ход​ни услов за при​ме​ну ове за​кон​ске од​ред​бе је да је ин​фор​ма​ци​ја об​ја​вље​на у јав​ном гла​си​лу, јер се За​ко​ном о јав​ном ин​фор​ми​са​њу уре​ђу​је пра​во на јав​но ин​фор​ми​са​ње, од​но​сно пра​ва и оба​ве​зе уче​сни​ка у про​це​су јав​ног ин​фор​ми​са​ња (члан 1. За​ко​на). 


Пре​ма чла​ну 11. За​ко​на о јав​ном ин​фор​ми​са​њу, јав​на гла​си​ла су но​ви​не, ра​дио про​гра​ми, те​ле​ви​зиј​ски про​гра​ми, сер​ви​си но​вин​ских аген​ци​ја, Ин​тер​нет и дру​га елек​трон​ска из​да​ња на​ве​де​них јав​них гла​си​ла, као и дру​га сред​ства јав​ног ин​фор​ми​са​ња ко​ја по​мо​ћу ре​чи, сли​ке или зву​ка об​ја​вљу​ју иде​је, ин​фор​ма​ци​ју и ми​шље​ња на​ме​ње​на јав​ној ди​стри​бу​ци​ји и нео​д​ре​ђе​ном бро​ју ко​ри​сни​ка. Од​ред​ба​ма чла​на 12. истог за​ко​на, од​ре​ђе​но је шта се не сма​тра јав​ним гла​си​лом, те се из​ме​ђу оста​лог, јав​ним гла​си​лом у сми​слу овог за​ко​на, не сма​тра​ју слу​жбе​на гла​си​ла или из​да​ња на​ме​ње​на ис​кљу​чи​во ин​фор​ми​са​њу или обра​зо​ва​њу од​ре​ђе​не про​фе​си​о​нал​не гру​пе. Да би се не​ко сред​ство ин​фор​ми​са​ња де​фи​ни​са​ло као јав​но гла​си​ло, мо​ра би​ти упи​са​но у Ре​ги​стар јав​них гла​си​ла, ка​ко то на​ла​жу од​ред​бе чла​на 14. став 1. овог за​ко​на, а мо​ра ис​пу​ни​ти и дру​ге усло​ве ко​је за​кон пред​ви​ђа, као што су об​ја​вље​ни ин​пре​сум (скуп основ​них по​да​та​ка у јав​ном гла​си​лу - члан 26) , као и да има од​го​вор​ног уред​ни​ка (члан 30).


У кон​тек​сту на​ве​де​них за​кон​ских од​ред​би, по оце​ни овог су​да, веб сајт, је на​чин ин​фор​ми​са​ња пу​тем ин​тер​не​та и у функ​ци​ји је ин​фор​ми​са​ња, али уко​ли​ко не ис​пу​ња​ва оста​ле за​ко​ном про​пи​са​не усло​ве, не пред​ста​вља сред​ство ин​фор​ми​са​ња, од​но​сно јав​но гла​си​ло у сми​слу чла​на 11. став 1. За​ко​на о јав​ном ин​фор​ми​са​њу, ка​ко је то пра​вил​но за​кљу​чио и пр​востeпе​ни суд.


Ка​ко је пр​во​сте​пе​ни суд утвр​дио да веб сајт С., на ко​ме се на​ла​зи спор​на ин​фор​ма​ци​ја и у од​но​су на ко​ју је ту​жи​ља тра​жи​ла об​ја​вљи​ва​ње од​го​во​ра и по​ста​вља​ње дру​гих ин​фор​ма​ци​ја, не ус​пу​ња​ва на​ве​де​не усло​ве, то се исти не мо​же сма​тра​ти јав​ним гла​си​лом у сми​слу За​ко​на о јав​ном ин​фор​ми​са​њу. С об​зи​ром да С., на чи​јем ин​тер​нет сај​ту се на​ла​зи пред​мет​на ин​фор​ма​ци​ја, ни​је осни​вач јав​ног гла​си​ла и да на​ве​де​ни сајт ни​је ре​ги​стро​ван као јав​но гла​си​ло, без ути​ца​ја на од​лу​ку у овој прав​ној ства​ри су на​во​ди жал​бе, да је ту​же​ни ли​це ко​је тај сајт уре​ђу​је. Под прет​по​став​ком и да су ови на​во​ди тач​ни, по оце​ни овог су​да то ни​је до​вољ​но за ус​по​ста​вља​ње ње​го​ве оба​ве​зе на зах​те​ва​ни на​чин, јер ни​су ис​пу​ње​ни оста​ли за​ко​ном ку​му​ла​тив​но про​пи​са​ни усло​ви да би се од​ре​ђе​но сред​ство ин​фор​ми​са​ња, па и ка​да је оно у ин​тер​ет из​да​њу, сма​тра​ло јав​ним гла​си​лом. 


Из на​ве​де​них раз​ло​га, овај суд је при​ме​ном чла​на 375. ЗПП-а по​твр​дио по​би​ја​ну пре​су​ду у ста​ву дру​гом и че​твр​том из​ре​ке, као и у де​лу ко​јим је од​би​јен пред​лог за из​да​ва​ње пред​ло​же​не при​вре​ме​не ме​ре, при том оце​њу​ју​ћи да пр​востeпе​ни суд од​лу​чу​ју​ћи у овом де​лу, ни​је учи​нио не​ку од бит​них по​вре​да по​ступ​ка из чла​на 361. став 2. ЗПП, на ко​је овај суд па​зи слу​жбе​ној ду​жно​сти, а и на по​вре​де из тач​ке 12. ове за​кон​ске од​ред​бе на ко​је се ука​зу​је у жал​би.


Ме​ђу​тим, ка​ко суд у од​лу​чи​ва​њу ни​је ве​зан прав​ним осно​вом, чи​ње​ни​ца да ту​жи​ља не​ма пра​во на суд​ску за​шти​ту по од​ред​ба​ма За​ко​на о јав​ном ин​фор​ми​са​њу, не ис​кљу​чу​је мо​гућ​ност за​шти​те ње​них пра​ва по оп​штим од​ред​ба​ма имо​вин​ског пра​ва. За​кон о обли​га​ци​о​ним од​но​си​ма у чла​ну 157. пред​ви​ђа да сва​ко има пра​во зах​те​ва​ти од су​да или дру​гог над​ле​жног ор​га​на да на​ре​ди пре​ста​нак рад​ње ко​јом се по​вре​ђу​је ин​те​гри​тет људ​ске лич​но​сти, лич​ног и по​ро​дич​ног жи​во​та и дру​гог пра​ва ње​го​ве лич​но​сти, а у од​ред​би чла​на 199. да у слу​ча​ју по​вре​де пра​ва лич​но​сти суд мо​же на​ре​ди​ти, на тро​шак штет​ни​ка, об​ја​вљи​ва​ње пре​су​де, од​но​сно ис​прав​ке, или на​ре​ди​ти да штет​ник по​ву​че из​ја​ву ко​јом је по​вре​да учи​ње​на, или што дру​го чи​ме се мо​же оства​ри​ти свр​ха ко​ја се по​сти​же на​кна​дом.


Ка​ко пр​востeпе​ни суд при од​лу​чи​ва​њу о зах​те​ву ту​жи​ље у овој пар​ни​ци, ни​је имао у ви​ду на​ве​де​не од​ред​бе за​ко​на и ни​је утвр​ђи​вао чи​ње​ни​це на ко​је она упу​ћу​је, а од њих за​ви​си за​ко​ни​та од​лу​ка у овој пар​ни​ци, то је по​би​ја​на пре​су​да, при​ме​ном чла​на 377. став 2. ЗПП-а. уки​ну​та у ста​ву тре​ћем из​ре​ке ко​јом је од​би​јен ту​жбе​ни зах​тев са са​др​жи​ном ко​ја од​го​ва​ра пра​ву ту​жи​ље на суд​ску за​шти​ту због по​вре​де пра​ва лич​но​сти. Пред​мет је вра​ћен истом су​ду на по​нов​но од​лу​чи​ва​ње о овом зах​те​ву, јер је ре​ше​ње ко​јим је од​би​јен при​го​вор ствар​не не​на​дле​жно​сти Ви​шег су​да у Бе​о​гра​ду, прав​но​сна​жно. 


У по​нов​ном по​ступ​ку пр​востeпе​ни суд ће утвр​ди​ти да ли су об​ја​вље​ним ин​фор​ма​ци​ја​ма на по​ме​ну​том сај​ту, по​вре​ђе​на пра​ва лич​но​сти ту​жи​ље, те уко​ли​ко је​су, да ли је ту​же​ни од​го​во​ран за по​вре​ду тих пра​ва, као и да ли се на на​чин на ко​ји је то тра​жи​ла ту​жи​ља, мо​же оства​ри​ти свр​ха ко​ја се по​сти​же на​кна​дом, при че​му ни​је од зна​ча​ја чи​ње​ни​ца да ту​жбе​ним зах​те​вом ни​је ис​по​вре​ме​но тра​же​на и на​кна​да ште​те.


Уки​ну​та је и од​лу​ка о тро​шко​ви​ма по​ступ​ка са​др​жа​на у ста​ву ше​стом и сед​мом из​ре​ке, јер за​ви​си од од​лу​ке о глав​ној ства​ри.


(Из пре​су​де Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду Гж 529/13 од 30.01.2013. го​ди​не)
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