СИ​МУ​ЛО​ВА​НИ ПО​КЛОН И ЗАХ​ТЕВ ДА СЕ ОН УРА​ЧУ​НА 
У НА​СЛЕД​НИ ДЕО

Си​му​ло​ва​ни уго​вор о по​кло​ну је ап​со​лут​но ни​штав прав​ни по​сао и он се због то​га не мо​же ура​чу​на​ти у на​след​ни део за​кон​ског на​след​ни​ка оста​ви​о​ца.


Из обра​зло​же​ња:


Пре​ма ста​њу спи​са ту​жи​о​ци су ини​ци​ра​ли овај по​сту​пак са зах​те​вом да се у на​след​ни део ту​же​не ура​чу​на по​клон, ко​ји је она до​би​ла од Т.Н. ина​че прав​ног прет​ход​ни​ка пар​нич​них стра​на​ка. На​и​ме, ту​же​на је да​на... са са​да пок. Т.Н. за​кљу​чи​ла уго​вор о по​кло​ну, по осно​ву ког прав​ног по​сла је она по​ста​ла вла​сник ста​на бр. ... у Ул. ... бр. ... у Бе​о​гра​ду. Том прав​ном по​слу прет​хо​дио је уго​вор о по​кло​ну од да​на ..., по осно​ву ког се ту​же​на оба​ве​за​ла да Т.Н. до​бро​чи​но ис​пла​ти из​нос од 18.000 ДМ. На​кон смр​ти Т.Н. по​кре​нут је оста​вин​ски по​сту​пак пред Че​твр​тим оп​штин​ским су​дом у Бе​о​гра​ду у ко​ме су се на на​сле​ђе оста​ви​о​ца по​зва​ли: ту​жи​ља С.Б.Н., као су​пру​га Т.Н., ту​жи​лац В.Н. и ту​жи​ља А.Н., као ње​го​ва де​ца из бра​ка са ту​жи​љом С.Б.Н. и ту​же​на као кћер​ка Т.Н. из ње​го​вог бра​ка са О.В. По​што су ту​жи​о​ци сма​тра​ли да је оста​ви​лац да​тим по​кло​ном на​ми​рио ту​же​ну у ње​ном на​след​ном де​лу и ка​ко су они тра​жи​ли да се вред​ност по​кло​на од да​на ... ура​чу​на у на​след​ни део ту​же​не, а она се то​ме про​ти​ви​ла, Че​твр​ти оп​штин​ски суд у Бе​о​гра​ду је пре​ки​нуо оста​вин​ски по​сту​пак и упу​тио ту​жи​о​це да свој зах​тев оства​ре пред пар​нич​ним су​дом, тј. у овом по​ступ​ку.


Има​ју​ћи у ви​ду на​ве​де​но, пр​во​сте​пе​ни суд је спро​вео до​ка​зни по​сту​пак, а за​тим је пра​вил​ном оце​ном из​ве​де​них до​ка​за утвр​дио чи​ње​нич​но ста​ње из ко​га и по на​ла​же​њу овог су​да про​из​и​ла​зи: - да је ту​же​на кћер​ка Т.Н. из ње​го​вог бра​ка са О.В., - да је Т.Н. у то​ку трај​aња бра​ка са О.В. до​био кре​дит за ку​по​ви​ну ста​на бр. ... у Ул. ... бр. ..., - да се Т.Н. 1968. го​ди​не раз​вео од О.В., - да је мај​ка ту​же​не умр​ла по​сле раз​во​да бра​ка, - да је Т.Н. 1971. го​ди​не из​вр​шио за​бе​ле​жбу пра​ва сво​ји​не на на​ве​де​ном ста​ну, - да се 1978. го​ди​не Т.Н. вен​чао са ту​жи​љом С.Б.Н., - да су се у то​ку трај​aња тог бра​ка ро​ди​ли ту​жи​лац В.Н. и ту​жи​ља А.Н., - да се ту​же​на да​на ... оба​ве​за​ла да Т.Н. до​бро​чи​но ис​пла​ти из​нос од 18.000 ДМ, - да је да​на ... Т.Н. по​кло​нио ту​же​ној стан у ... ули​ци бр. ... - и да је ту​же​на ис​пла​ти​ла у ра​та​ма Т.Н. нов​ча​ни из​нос од 18.000,00 ДМ.


По​ла​зе​ћи од ова​ко утвр​ђе​ног чи​ње​нич​ног ста​ња пра​вил​но је пр​во​сте​пе​ни суд по​сту​пио ка​да је по слу​жбе​ној ду​жно​сти, а по прет​ход​ном ука​зи​ва​њу ту​же​не - да је уго​вор о по​кло​ну ста​на си​му​ло​ван прав​ни по​сао - при​сту​пио ис​пи​ти​ва​њу пра​вил​но​сти и за​ко​ни​то​сти тог уго​во​ра. По​вод да се у окви​ру прет​ход​ног пи​та​ња пре​и​спи​та пу​но​ва​жност уго​во​ра о по​кло​ну ста​на дао је на пр​вом ме​сту акт до​бро​чи​ног рас​по​ла​га​ња ту​же​не у ко​рист Т.Н. (тј. уго​вор о по​кло​ну о нов​ца), ко​ји је за​кљу​чен не​ко​ли​ко да​на пре за​кљу​че​ња уго​во​ра о по​кло​ну ста​на, а по осно​ву ко​га се ту​же​на оба​ве​за​ла да Т.Н. ис​пла​ти нов​ча​ни из​нос од 18.000 ДМ. Да​кле, вре​мен​ски по​сма​тра​но пр​во се ту​же​на оба​ве​за​ла да оцу до​бро​чи​но ис​пла​ти 18.000 ДМ, а по​том се он оба​ве​зао да јој по​кло​ни стан. Упра​во та​кав раз​вој до​га​ђа до​во​ди у пи​та​ње до​бро​чи​ни ка​рак​тер рас​по​ла​га​ња ту​же​не и ње​ног оца, јер је не​у​о​би​ча​је​но да се за нов​ча​ни по​клон уз​вра​ћа са по​кло​ном ста​на.


Ка​ко би от​кло​нио ра​зум​ну сум​њу у пу​но​ва​жност уго​во​ра о по​кло​ну ста​на, па са​мим тим и утвр​дио пра​ву во​љу уго​вор​них стра​на при​ли​ком за​кљу​че​ња тог прав​ног по​сла, пр​во​сте​пе​ни суд је пра​вил​но по​сту​пио ка​да је са​слу​шао све​до​ке, ту​жи​љу С.Б.Н. и ту​же​ну на окол​но​сти ко​је су прет​хо​ди​ле за​кљу​че​њу тог уго​во​ра; у окви​ру ког по​ступ​ка је са​слу​шао и В.Т. ко​ја је при​су​ство​ва​ла за​кљу​че​њу уго​во​ра о по​кло​ну нов​ца и ко​јој пр​во​сте​пе​ни суд ни​је имао раз​ло​га да не ве​ру​је с об​зи​ром да је она би​ла све​док тог уго​во​ра и да је због ду​го​го​ди​шњег при​ја​тељ​ског од​но​са са ту​же​ном би​ла упу​ће​на у ње​не од​но​се са Т.Н.; сто​га је пра​вил​но пр​во​сте​пе​ни суд оце​ном ис​ка​за тог све​до​ка утвр​дио да је Т.Н. про​дао ту​же​ној спор​ни стан али да су уго​вор​не стра​не од​лу​чи​ле да тај њи​хов од​нос ис​ка​жу као по​клон ка​ко би из​бе​гли пла​ћа​ње по​ре​за на пре​нос ап​со​лут​них пра​ва. Да​кле, уго​вор​не стра​не су се пр​во до​го​во​ри​ле да за​кљу​че уго​вор о ку​по​про​да​ји ста​на – у окви​ру ког до​го​во​ра су се спо​ра​зу​ме​ле о пред​ме​ту оба​ве​за обе уго​вор​не стра​не, а за​тим су од​лу​чи​ле да тај прав​ни по​сао при​кри​ју уго​во​ри​ма о по​кло​ну нов​ца и ста​на као би пу​тем тих си​му​ло​ва​них прав​них по​сло​ва из​бе​гли пла​ћа​ње по​ре​за на пре​нос ап​со​лут​них пра​ва.


Осим то​га не​ло​гич​но је да се ту​же​на у вре​ме ви​со​ке ин​фла​ци​је оба​ве​же да бес​те​рет​но оцу ис​пла​ти из​нос од 18.000,00 ДМ; шта​ви​ше, као ло​гич​но се на​ме​ће пи​та​ње из ко​јих раз​ло​га се ту​же​на оба​ве​за​ла да оцу ис​пла​ти ту су​му нов​ца, јер је нео​бич​но да се у на​ве​де​ним дру​штве​ним при​ли​ка​ма чи​ни та​ко вре​дан нов​ча​ни по​клон од стра​не ту​же​не ко​јој имо​вин​ске при​ли​ке очи​глед​но ни​су до​зво​ља​ва​ле (чим је до​го​во​ре​на ис​пла​та у ра​та​ма) да оцу од​мах по​кло​ни уго​во​ре​ну су​му нов​ца.


Ка​ко се на​кон спро​ве​де​ног до​ка​зног по​ступ​ка код пр​во​сте​пе​ног су​да пра​вил​но фор​ми​ра​ло уве​ре​ње о си​му​ло​ва​ном ка​рак​те​ру уго​во​ра о по​кло​ну нов​ца и ста​на, и ка​ко ту​жи​о​ци ни​су об​ја​сни​ли, па са​мим тим ни до​ка​за​ли, раз​ло​ге ко​ји су мо​ти​ви​са​ли ту​же​ну и Т.Н. да у на​ве​де​ним дру​штве​ним при​ли​ка​ма ис​ка​жу да​ре​жљи​вост (ani​mus do​nan​di), то је овај суд при​хва​тио прав​но схва​та​ње пр​во​сте​пе​ног су​да да је уго​вор о по​кло​ну ста​на ап​со​лут​но ни​штав прав​ни пи​сао, јер су уго​вор​не стра​не ис​ко​ри​сти​ле фор​му тог уго​во​ра ка​ко би при​кри​ле ствар​ни уго​вор о ку​по​про​да​ји спор​ног ста​на (ди​си​му​ло​ван прав​ни по​сао). Нај​зад, све и да се у на​след​ни део ту​же​не има ура​чу​на​ти по​клон ста​на зах​тев ту​жи​ла​ца би и да​ље био нео​сно​ван, јер су они при​ли​ком фор​му​ли​са​ња пе​ти​ту​ма ту​жбе​ног зах​те​ва про​пу​сти​ли да нов​ча​но ис​ка​жу вред​ност по​кло​на ко​ји се има ура​чу​на​ти у на​след​ни део ту​же​не, што је још је​дан раз​лог ви​ше ко​ји њи​хов зах​тев чи​ни нео​сно​ва​ним.


(Апе​ла​ци​о​ни суд у Бе​о​гра​ду Гж.бр.5822/11 од 23.01.2013. го​ди​не)
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