ГУ​БИ​ТАК ГА​РАНТ​НОГ ЛИ​СТА

Тр​го​вац тех​нич​ке ро​бе и њен про​из​во​ђач не мо​гу се осло​бо​ди​ти од​го​вор​но​сти за ис​прав​но функ​ци​о​ни​са​ње про​да​те ства​ри са​мо за​то што је ку​пац из​гу​био га​рат​ни лист.


Из обра​зло​же​ња:


Пре​ма ста​њу спи​са пар​нич​не стран​ке су рас​пра​вља​ле о ку​му​ла​тив​но по​ста​вље​ним зах​те​ви​ма ту​жи​о​ца да се рас​ки​не уго​вор о ку​по​про​да​ји те​ле​ви​зо​ра мар​ке "Sam​sung" и да му ту​же​ни ис​пла​ти нов​ча​ни из​нос од 60.000,00 ди​на​ра. На​и​ме, ту​жба је под​не​та по​во​дом тврд​ње ту​жи​о​ца да се ку​пље​ни те​ле​ви​зор по​ква​рио у га​рант​ном ро​ку и да је ту​жи​лац од стра​не овла​шће​ног сер​ви​са ту​же​ног оба​ве​штен да би по​прав​ка те​ле​ви​зо​ра би​ла не​ис​пла​ти​ва. И по​ред пра​вил​но утвр​ђе​них чи​ње​ни​ца: - да је ту​жи​лац ку​пио те​ле​ви​зор, - да се те​ле​ви​зор по​ква​рио у га​рант​ном ро​ку – и да би по​прав​ка те​ле​ви​зо​ра би​ла не​ис​пла​ти​ва, пр​во​сте​пе​ни суд је од​лу​чио да од​би​је зах​тев ту​жи​о​ца, обра​зла​жу​ћи сво​ју од​лу​ку схва​та​њем да је ту​жи​лац из​гу​био фи​скал​ни ра​чун о пла​ће​ној це​ни те​ле​ви​зо​ра и га​рант​ни лист за ње​го​во ис​прав​но функ​ци​о​ни​са​ње, те да му је из тих раз​ло​га нео​сно​ван зах​тев за рас​кид уго​во​ра и зах​тев за ис​пла​ту нов​чано ис​ка​за​не вред​но​сти. Ти​ме је пр​во​сте​пе​ни суд дао по​гре​шан прав​ни зна​чај ис​пра​ва​ма ко​је су из​да​те при​ли​ком ку​по​ви​не тех​нич​ке ро​бе. На​и​ме, упр​кос усме​ној фор​ми уго​во​ра о ку​по​про​да​ји те​ле​ви​зо​ра (као по​крет​не ства​ри), као и чи​ње​ни​ци да је ту​жи​лац ис​пла​тио ку​по​про​дај​ну це​ну те​ле​ви​зо​ра и да му је ту​же​ни из​дао га​рант​ни лист, пр​во​сте​пе​ни суд је за​у​зео став да се без ис​пра​ве о га​рант​ном ли​сту не мо​же оства​ри​ти пра​во ко​је из ње​га про​из​и​ла​зи. Иако га​рант​ни лист пред​ста​вља са​мо до​каз о оба​ве​зи про​дав​ца да у га​рант​ном ро​ку от​кло​ни не​до​ста​так или квар на ку​пље​ној ства​ри, те да се та оба​ве​за ту​же​ног мо​же до​ка​зи​ва​ти дру​гим до​ка​зним сред​стви​ма (у слу​ча​ју гу​бит​ка га​рант​ног ли​ста), пр​во​сте​пе​ни суд је по​гре​шно сма​трао да је услов пу​но​ва​жно​сти оба​ве​зе ту​же​ног по​сто​ја​ње га​рант​ног ли​ста у мо​мен​ту ка​да се ту​жи​лац на ње​га по​зи​ва. Ова​кво схва​та​ње би во​ди​ло не​по​треб​ном фор​ма​ли​зму, ко​ји би оне​мо​гу​ћио куп​це, у овом слу​ча​ју ту​жи​о​ца, да оства​ре за​шти​ту сво​јих пра​ва ко​ја су уте​ме​ље​на на пу​но​ва​жном ку​по​про​дај​ном од​но​су.

Има​ју​ћи у ви​ду на​ве​де​но, овај суд је у скла​ду са овла​шће​њем из од​ред​бе чл. 380. ст. 1. тач. 4. ЗПП на пра​вил​но и пот​пу​но утвр​ђе​но чи​ње​нич​но ста​ње пра​вил​но при​ме​нио ма​те​ри​јал​но пра​во тј. од​ред​бу чл. 504. ЗОО и од​лу​чио као у ста​ву І из​ре​ке. На​и​ме, ту​жи​лац је у га​рант​ном ро​ку ре​кла​ми​рао квар на ку​пље​ном те​ле​ви​зо​ру, те ка​ко је ту​же​ни пре​ко свог овла​шће​ног сер​ви​са од​био да из​вр​ши по​прав​ку, као и да ту​жи​о​цу уме​сто по​ква​ре​ног ис​по​ру​чи дру​ги те​ле​ви​зор, то је овај суд ми​шље​ња да је ту​жи​лац сте​као пра​во да јед​но​стра​ном из​ја​вом во​ље рас​ки​не уго​вор о ку​по​про​да​ји и да му ту​же​ни вра​ти нов​ча​ни из​нос од 60.000,00 ди​на​ра ко​ји нео​сно​ва​но др​жи од мо​мен​та под​но​ше​ња ту​жбе. Ово сто​га што је ту​же​ни од мо​мен​та пре​да​је те​ле​ви​зо​ра на по​прав​ку тј. од 20.09.2010. го​ди​не до под​но​ше​ња ту​жбе 04.02.2011. го​ди​не имао ви​ше не​го до​вољ​но вре​ме​на да ту​жи​о​цу по​пра​ви или пре​да дру​ги ис​прав​ни те​ле​ви​зор, те ка​ко је ту​же​ни про​пу​стио ту мо​гућ​ност, то је осно​ва​но ту​жи​лац тра​жио рас​кид уго​во​ра и по​вра​ћај ис​пла​ће​не су​ме нов​ца.
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