ОД​ГО​ВОР​НОСТ ДР​ЖА​ВЕ ЗА ШТЕ​ТУ КО​ЈУ ПРЕ​ТР​ПИ 
ВОЈ​НИК НА СЛУ​ЖЕ​ЊУ ЦИ​ВИЛ​НОГ ВОЈ​НОГ РО​КА

 Ре​пу​бли​ка Ср​би​ја од​го​ва​ра за ште​ту ко​ју пре​тр​пи вој​ник на слу​же​њу ци​вил​ног вој​ног ро​ка под истим усло​ви​ма, као и за ште​ту ко​ју пре​тр​пи вој​ник на слу​же​њу вој​ног ро​ка у вој​ној је​ди​ни​ци или вој​ној уста​но​ви.

Из обра​зло​же​ња:


"Ту​жи​лац је из​вр​ша​вао вој​ну оба​ве​зу слу​же​ћи ци​вил​ни вој​ни рок у пред​школ​ској уста​но​ви. По​вре​ђен је 12.05.2008. го​ди​не ка​да је у окви​ру ре​дов​них ду​жно​сти ко​сио тра​ву у дво​ри​шту пред​школ​ске уста​но​ве. Ра​дио је ко​си​ли​цом без кор​пе за ску​пља​ње тра​ве, а до по​вре​ђи​ва​ња је до​шло та​ко што је ка​мен од​ско​чио ис​под ко​си​ли​це и уда​рио ту​жи​о​ца по ле​вом оку. Ве​шта​че​њем је утвр​ђе​но да је ту​жи​лац тр​пео фи​зич​ки бол и страх. Суд је пра​вил​но утвр​дио све чи​ње​ни​це ко​је се од​но​се на про​у​зро​ко​ва​ње, об​ли​ке и обим ште​те, али је из тих чи​ње​ни​ца из​вео по​гре​шан за​кљу​чак да ту​же​на не од​го​ва​ра за ште​ту. Суд сма​тра да ту​же​на ни​је од​го​вор​на за ште​ту због то​га што је има​лац ко​си​ли​це ко​јом је про​у​зро​ко​ва​на ште​та пред​школ​ска уста​но​ва и што слу​же​ње ци​вил​ног вој​ног ро​ка не пред​ста​вља опа​сну де​лат​ност. По оце​ни Апе​ла​ци​о​ног су​да ова​кво ста​но​ви​ште ни​је пра​вил​но.


Од​го​вор​ност Ре​пу​бли​ке Ср​би​је за ште​ту ко​ју пре​тр​пи вој​ник на од​слу​же​њу вој​ног ро​ка се це​ни по од​ред​ба​ма За​ко​на о вој​сци Ср​би​је и по оп​штим пра​ви​ли​ма ЗОО о од​го​вор​но​сти за ште​ту. У вре​ме ту​жи​о​че​вог по​вре​ђи​ва​ња су на осно​ву чл. 197. ст. 2. За​ко​на о вој​сци Ср​би​је ("Слу​жбе​ни гла​сник РС" 116/07) би​ле на сна​зи од​ред​бе о вој​ној оба​ве​зи из по​гла​вља 17 – чл. 279. до 336. За​ко​на о вој​сци Ју​го​сла​ви​је ("Слу​жбе​ни лист СРЈ", бр. 43/94 са из​ме​на​ма и до​пу​на​ма). По одред​би из чл. 279. ст. 1. овог за​ко​на вој​ну оба​ве​зу у ми​ру и ра​ту има​ју сви гра​ђа​ни Ср​би​је под за​ко​ном пред​ви​ђе​ним усло​ви​ма, а за оства​ри​ва​ње вој​не оба​ве​зе су од​го​вор​ни вој​но​те​ри​то​ри​јал​ни ор​га​ни ко​је од​ре​ди на​чел​ник ге​не​рал​шта​ба. По чл. 282. ст. 1. вој​на оба​ве​за се са​сто​ји из ре​грут​не оба​ве​зе, оба​ве​зе слу​же​ња вој​ног ро​ка и оба​ве​зе слу​же​ња у ре​зер​вном са​ста​ву. По чл. 296. ст. 1. за​ко​на оба​ве​за слу​же​ња вој​ног ро​ка се мо​гла из​вр​ша​ва​ти у је​ди​ни​ца​ма и уста​но​ва​ма Вој​ске или Ми​ни​стар​ства од​бра​не, или у ци​вил​ној слу​жби у за​ко​ном пред​ви​ђе​ном вре​ме​ну. По чл. 297. ст. 1. и 2. За​ко​на вој​ни рок у ци​вил​ној слу​жби се слу​жи у здрав​стве​ним и оп​ште​спа​си​лач​ким ор​га​ни​за​ци​ја​ма, ор​га​ни​за​ци​ја​ма за ре​ха​би​ли​та​ци​ју ин​ва​ли​да и дру​гим ор​га​ни​за​ци​ја​ма и уста​но​ва​ма ко​је се ба​ве де​лат​но​шћу од оп​штег ин​те​ре​са, ко​је се фи​нан​си​ра​ју из бу​џе​та, а ко​је од​ре​ди ми​ни​стар од​бра​не, по пра​ви​лу у ме​сту пре​би​ва​ли​шта ре​гру​та. За вре​ме слу​же​ња вој​ног ро​ка у ци​вил​ној слу​жби, вој​ник је из​јед​на​чен у по​гле​ду пра​ва и оба​ве​за са вој​ни​ком на слу​же​њу вој​ног ро​ка у Вој​сци. Из овог сле​ди да Ре​пу​бли​ка Ср​би​ја као ор​га​ни​за​тор вој​не оба​ве​зе, под јед​на​ким усло​ви​ма од​го​ва​ра за ште​ту ко​ју пре​тр​пе вој​ни​ци на слу​же​њу вој​ног ро​ка у је​ди​ни​ца​ма и уста​но​ва​ма вој​ске и у ци​вил​ним уста​но​ва​ма. По​ло​жај вој​ни​ка је јед​нак без об​зи​ра где слу​же вој​ни рок и због то​га Ре​пу​бли​ка Ср​би​ја од​го​ва​ра за ште​ту ко​ју пре​тр​пи вој​ник на слу​же​њу ци​вил​ног вој​ног ро​ка под истим усло​ви​ма, као и за ште​ту ко​ју пре​тр​пи вој​ник на слу​же​њу вој​ног ро​ка у вој​ној је​ди​ни​ци или уста​но​ви.


Тач​но је за​па​жа​ње пр​во​сте​пе​ног су​да да пред​школ​ска уста​но​ва не оба​вља опа​сну де​лат​ност, али ни слу​же​ње вој​ног ро​ка у је​ди​ни​ца​ма и уста​но​ва​ма вој​ске у ми​ру, са​мо по се​би не мо​ра пред​ста​вља​ти опа​сну де​лат​ност, већ обе​леж​је опа​сне де​лат​но​сти има​ју оне ак​тив​но​сти ко​је по сво​јој при​ро​ди и на​чи​ну оба​вља​ња, или пре​ма окол​но​сти​ма у ко​ји​ма се оба​вља​ју ства​ра​ју по​ве​ћан ри​зик од на​сту​па​ња ште​те по жи​вот и здра​вље љу​ди. Рад са ко​си​ли​цом у по​кре​ту је ак​тив​ност са по​ве​ћа​ним ри​зи​ком од по​вре​ђи​ва​ња и пред​ста​вља опа​сну де​лат​ност. Ту​жи​лац је ту де​лат​ност пред​у​зео у из​вр​ше​њу вој​не оба​ве​зе и са аспек​та оште​ће​ног је све​јед​но да ли та​кву де​лат​ност оба​вља у вој​ној је​ди​ни​ци, или у ци​вил​ној уста​но​ви, у ко​ју је од​лу​ком вој​ног ор​га​на упу​ћен на слу​же​ње вој​ног ро​ка. Да ни​је имао вој​ну оба​ве​зу ту​жи​лац се не би на​ла​зио на ме​сту штет​ног до​га​ђа​ја, па би ште​та из​о​ста​ла. Због то​га је ште​та по​сле​ди​ца опа​сне де​лат​но​сти и ту​же​на као ор​га​ни​за​тор вој​не слу​жбе од​го​ва​ра за ште​ту по пра​ви​ли​ма о објек​тив​ној од​го​вор​но​сти из чл. 173. и 174. ст. 1. ЗОО у ве​зи чл. 279. ст. 1. и 297. ст. 1. За​ко​на о вој​сци Ју​го​сла​ви​је, ко​је су се у вре​ме по​вре​ђи​ва​ња при​ме​њи​ва​ле на осно​ву чл. 197. ст. 2. За​ко​на о вој​сци Ср​би​је. Пр​во​сте​пе​ни суд је про​пу​стио да при​ме​ни ове про​пи​се и због то​га је по​гре​шно за​кљу​чио да ту​же​на ни​је од​го​вор​на за на​ста​лу ште​ту. Упо​тре​ба ко​си​ли​це чи​ји је има​лац пред​школ​ска уста​но​ва је не​по​сред​ни узрок по​вре​ђи​ва​ња, али пре​ма окол​но​сти​ма слу​ча​ја по​чет​ни и аде​ква​тан узрок ште​те је слу​же​ње вој​не оба​ве​зе па др​жа​ва од​го​ва​ра као ор​га​ни​за​тор вој​не слу​жбе."


(Пре​су​да Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду Гж 2258/12 од 07.02.2012. го​ди​не)
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