ПРА​ВО ГА​РАНТ​НОГ ФОН​ДА НА РЕ​ГРЕС ПРЕ​МА ЛИ​ЦУ 
ОД​ГО​ВОР​НОМ ЗА ШТЕ​ТУ

 Га​рант​ни фонд ни​је сук​це​сор оси​гу​ра​ва​ча над ко​јим је отво​рен по​сту​пак сте​ча​ја, те по ис​пла​ти на​кна​де ште​те оште​ће​ним ли​ци​ма не​ма пра​во ре​гре​са по том осно​ву пре​ма ли​ци​ма од​го​вор​ним за ште​ту.

Из обра​зло​же​ња:


"Пре​ма утвр​ђе​ном чи​ње​нич​ном ста​њу ту​же​ни Б. је во​зи​лом мар​ке "Голф" БГ. го​ди​не про​у​зро​ко​вао са​о​бра​ћај​ну не​зго​ду у ко​јој су Т. и Б. за​до​би​ли те​шке те​ле​сне по​вре​де, а А. је од по​вре​да умр​ла. Ту​же​ном је ре​ше​њем Окру​жног су​да у Б. Км. из​ре​че​на вас​пит​на ме​ра упу​ћи​ва​ња у вас​пит​ну уста​но​ву. То ре​ше​ње је пре​и​на​че​но ре​ше​њем Вр​хов​ног су​да Ср​би​је Кжм. та​ко што је по​сту​пак об​у​ста​вљен, об​зи​ром да је ту​же​ни до до​но​ше​ња дру​го​сте​пе​не од​лу​ке по​стао пу​но​ле​тан. Ту​же​ни​ци Бр. М. су ро​ди​те​љи ту​же​ног Б. Ту​же​ни Бр. је вла​сник во​зи​ла БГ ко​јим је про​у​зро​ко​ва​на ште​та, а ње​гов син на дан штет​ног до​га​ђа​ја ни​је имао по​ло​жен во​зач​ки ис​пит и ни​је имао пра​во да упра​вља пут​нич​ким во​зи​лом. Вла​сник во​зи​ла је на дан штет​ног до​га​ђа​ја имао за​кљу​чен уго​вор о оба​ве​зном оси​гу​ра​њу од од​го​вор​но​сти са АДО "Ср​бос". Над оси​гу​ра​ва​чем је спро​ве​ден сте​чај​ни по​сту​пак и из сте​чај​не ма​се је на​ми​ре​но 2,5% по​тра​жи​ва​ња. Прав​но​сна​жном пре​су​дом Оп​штин​ског су​да у Ш. Удру​же​ње оси​гу​ра​ва​ча Ср​би​је – Га​рант​ни фонд и ту​же​ни​ци Б., Бр. и М. су оба​ве​за​ни да оште​ће​ни​ма со​ли​дар​но на​кна​де ште​ту и то за тро​шко​ве са​хра​не, над​гроб​ни спо​ме​ник, ма​те​ри​јал​ну ште​ту на во​зи​лу, ду​шев​ни бол услед смр​ти су​пру​ге, ду​шев​ни бол због сма​ње​ња жи​вот​не ак​тив​но​сти, фи​зич​ки бол, страх и ду​шев​ни бол због на​ру​же​но​сти.


Удру​же​ње оси​гу​ра​ва​ча Ср​би​је је из сред​ста​ва Га​рант​ног фон​да по овој пре​су​ди оште​ће​ни​ма пла​ти​ло укуп​но 4.076.885,00 ди​на​ра 26.12.2007. го​ди​не. Овом ис​пла​том је уга​ше​на и оба​ве​за ту​же​них фи​зич​ких ли​ца у од​но​су на оште​ће​не. На осно​ву овог чи​ње​нич​ног ста​ња пр​во​сте​пе​ни суд је при​ме​ном чл. 106. у ве​зи чл. 87. ст. 2. За​ко​на о оси​гу​ра​њу имо​ви​не и ли​ца, чл. 939. ст. 1, чл. 208. ст. 1, чл. 412. ст. 2, чл. 414. ст. 1. и чл. 424. ст. 1. у ве​зи чл. 324. ЗОО де​ли​мич​но усво​јио ту​жбе​ни зах​тев. Суд сма​тра да ту​жи​лац као ис​пу​ни​лац со​ли​дар​не оба​ве​зе по прав​но​сна​жној пре​су​ди Оп​штин​ског су​да у Ш. има пра​во на ре​грес у од​но​су на ту​же​не и да је ис​пла​том ште​те из сред​ста​ва Грант​ног фон​да у сми​слу чл. 939. ст. 1. ЗОО сту​пио у пра​ва АД "Ср​бос" пре​ма ту​же​ни​ци​ма као ли​ци​ма од​го​вор​ним за ште​ту. Ова​кво ста​но​ви​ште пр​во​сте​пе​ног су​да је по​гре​шно.


Ту​же​ни Бр. је за​кљу​чио уго​вор о оба​ве​зном оси​гу​ра​њу од од​го​вор​но​сти за ште​те при​чи​ње​не тре​ћим ли​ци​ма са АД "Ср​бос". Не​спор​но је да је уго​вор за​кљу​чен на осно​ву оп​штих усло​ва оси​гу​ра​ња ауто​од​го​вор​но​сти ко​ји пред​ви​ђа​ју да оси​гу​ра​ник гу​би пра​ва из оси​гу​ра​ња ако упра​вља во​зи​лом без во​зач​ке до​зво​ле. У слу​ча​ју оси​гу​ра​ња од​го​вор​но​сти, оси​гу​ра​вач по чл. 940. ЗОО од​го​во​ра за ште​ту ко​ју оси​гу​ра​ник про​у​зро​ку​је тре​ћем ли​цу и то у гра​ни​ца​ма од​го​вор​но​сти свог оси​гу​ра​ни​ка и у гра​ни​ца​ма сво​те оси​гу​ра​ња. Сто​га се код оси​гу​ра​ња од​го​вор​но​сти не мо​же при​ме​ни​ти пра​ви​ло о пре​ла​зу оси​гу​ра​ни​ко​вих пра​ва пре​ма ли​цу од​го​вор​ном за ште​ту на оси​гу​ра​ва​ча из чл. 939. ст. 1. ЗОО.


Пре​лаз пра​ва тре​ћих оште​ће​них ли​ца на оси​гу​ра​ва​ча на​кон ис​пла​те на​кна​де по уго​во​ру о оба​ве​зном оси​гу​ра​њу је ре​гу​ли​сан од​ред​бом из чл. 87. ст. 2. и чл. 88. ст. 2. За​ко​на о оси​гу​ра​њу имо​ви​не и ли​ца ("Слу​жбе​ни лист СФРЈ", бр. 30/96) ко​ји се при​ме​њу​је на кон​кре​тан слу​чај. Од​го​вор​ност Га​рант​ног фон​да се не за​сни​ва на уго​во​ру о оси​гу​ра​њу и сто​га се овај про​пис не при​ме​њу​је на ме​ђу​соб​ни од​нос ли​ца од​го​вор​ног за ште​ту и Га​рант​ног фон​да на​кон ис​пла​те на​кна​де тре​ћим оште​ће​ним ли​ци​ма. По од​ред​би из чл. 99. на​ве​де​ног за​ко​на Га​рант​ни фонд чи​не сред​ства ко​ја се обра​зу​ју до​при​но​сом ор​га​ни​за​ци​ја за оси​гу​ра​ње ра​ди еко​ном​ске за​шти​те пут​ни​ка и тре​ћих оште​ће​них ли​ца и тај фонд се ко​ри​сти за на​кна​ду ште​та про​у​зро​ко​ва​них упо​тре​бом нео​си​гу​ра​них или не​по​зна​тих пре​во​зних сред​ста​ва и за на​кна​ду ште​та про​у​зро​ко​ва​них упо​тре​бом мо​тор​ног во​зи​ла за ко​је је био за​кљу​чен уго​вор о оба​ве​зном оси​гу​ра​њу са ор​га​ни​за​ци​јом над ко​јом је отво​рен сте​чај​ни по​сту​пак. По чл. 100. За​ко​на сред​ства за тро​шко​ве по​сло​ва​ња фон​да и за на​кна​ду ште​та из чл. 99. За​ко​на се обра​зу​ју из до​при​но​са ко​је ор​га​ни​за​ци​је за оси​гу​ра​ње из​два​ја​ју из пре​ми​ја оба​ве​зног оси​гу​ра​ња и из сред​ста​ва оства​ре​них од ре​гре​сних зах​те​ва пре​ма ли​ци​ма ко​ја ни​су за​кљу​чи​ла уго​вор о оба​ве​зном оси​гу​ра​њу.


Из чл. 106. За​ко​на про​из​ла​зи да ор​га​ни​за​ци​ја за оси​гу​ра​ње од​го​ва​ра за ште​ту по осно​ву уго​во​ра о оси​гу​ра​њу од​го​вор​но​сти и ка​да је над њом отво​рен сте​чај​ни по​сту​пак. Из сред​ста​ва Га​рант​ног фон​да се на​кна​ђу​је онај део ште​те ко​ји се ни​је мо​гао на​ка​ди​ти из сте​чај​не ма​се оси​гу​ра​ва​ча. Гарант​ни фонд мо​же оства​ри​ва​ти пра​во на ре​грес по чл. 104. ст. 2. За​ко​на у од​но​су на вла​сни​ка нео​си​гу​ра​ног во​зи​ла, а по чл. 105. ст. 2. За​ко​на (ка​да је ис​пла​ће​на ште​та про​у​зо​ко​ва​на упо​тре​бом не​по​зна​тог во​зи​ла, па се по​сле ис​пла​те утвр​ди ко​је је во​зи​ло про​у​зо​ко​ва​ло ште​ту) пре​ма оси​гу​ра​ва​чу во​зи​ла. Овим про​пи​си​ма ни​је пред​ви​ђе​но пра​во на ре​грес у од​но​су на дру​га ли​ца од​го​вор​на за ште​ту. Га​рант​ни фонд ни​је сук​це​сор оси​гу​ра​ва​ча, он по ис​пла​ти на​кна​де не мо​же да сту​пи у пра​ва тре​ћих оште​ће​них ли​ца пре​ма ли​ци​ма од​го​вор​ним за ште​ту и на ње​га не пре​ла​зи пра​во оси​гу​ра​ва​ча на ре​грес у сми​слу чл. 87. ст. 2. и чл. 88. ст. 2. За​ко​на. При​ме​на оп​штег про​пи​са о ре​гре​су ис​пла​ти​о​ца из чл. 208. За​ко​на о обли​га​ци​о​ним од​но​си​ма и пра​ву ис​пу​ни​о​ца со​ли​дар​не оба​ве​зе на ре​грес у од​но​су на оста​ле со​ли​дар​не ду​жни​ке из чл. 423. и 424. За​ко​на о обли​га​ци​о​ним од​но​си​ма је ис​кљу​че​на од​ред​ба​ма из чл. 99. до 106. За​ко​на о оси​гу​ра​њу имо​ви​не и ли​ца, та​ко да окол​ност што су штет​ник, ње​го​ви ро​ди​те​љи и ту​жи​лац со​ли​дар​но оба​ве​за​ни да на​кна​де ште​ту тре​ћим ли​ци​ма не​ма зна​ча​ја. Због то​га је по​би​ја​на пре​су​да пре​и​на​че​на од​би​ја​њем ту​жбе​ног зах​те​ва."


(Пре​су​да Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду Гж 14675/10 од 27.06.2012. го​ди​не)
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