ДО​КА​ЗИ​ВА​ЊЕ ЧИ​ЊЕ​НИ​ЦА КО​ЈЕ НЕ УЛА​ЗЕ У БИ​ЋЕ 
КРИ​ВИЧ​НОГ ДЕ​ЛА, А НА​ВЕ​ДЕ​НЕ СУ У ДИС​ПО​ЗИ​ТИ​ВУ ОСУ​ЂУ​ЈУ​ЋЕ КРИ​ВИЧ​НЕ ПРЕ​СУ​ДЕ

Чи​ње​нич​ни дис​по​зи​тив осу​ђу​ју​ће кри​вич​не пре​су​де ве​зу​је пар​нич​ни суд са​мо у по​гле​ду оних чи​ње​ни​ца ко​је пред​ста​вља​ју би​ће кри​вич​ног де​ла.


Из обра​зло​же​ња:


Пре​ма раз​ло​зи​ма по​би​ја​не пре​су​де пр​во​сте​пе​ни суд је утвр​дио де​ликт​ну од​го​вор​ност ту​же​ног по​во​дом до​га​ђа​ја из 2004. го​ди​не, ка​да је ту​же​ни као ди​рек​тор ГИП..., из Ло​зни​це, нео​вла​шће​но про​дао тре​ћем ли​цу гра​ђе​вин​ску ма​ши​ну ЕТ-160-Л (от​коп​на гло​да​ли​ца), чи​ји је вла​сник ту​жи​лац. Све еле​мен​те де​ликт​не од​го​вор​но​сти ту​же​ног, по​чев од рад​ње, пре​ко по​сле​ди​це, па до узроч​но-по​сле​дич​не ве​зе, пр​во​сте​пе​ни суд је утвр​дио оце​ном до​ка​за из​ве​де​них у то​ку по​ступ​ка. Шта​ви​ше чи​ње​нич​ни аспект спор​ног од​но​са пр​во​сте​пе​ни суд је раз​мо​трио у све​тлу пре​су​де Оп​штин​ског су​да у Ло​зни​ци К.бр. ... од ... го​ди​не, по осно​ву ко​је је ту​же​ни по​во​дом на​ве​де​ног до​га​ђа​ја прав​но​сна​жно осу​ђен на услов​ну ка​зну за​тво​ра. По да​љем схва​та​њу пр​во​сте​пе​ног су​да осу​ђу​ју​ћа кри​вич​на пре​су​да ве​зу​је пар​нич​ни суд у по​гле​ду бит​них обе​леж​ја кри​вич​ног де​ла за ко​је је ту​же​ни осу​ђен, па ка​ко суд у дис​по​зи​ти​ву кри​вич​не пре​су​де на​во​ди чи​ње​ни​це ко​је се ти​чу рад​ње, по​сле​ди​це, ур​зоч​но-по​сле​дич​не ве​зе и вла​сни​штва на пред​мет​ној ма​ши​ни, то је пр​во​сте​пе​ни суд да​љи по​сту​пак усме​рио на из​во​ђе​ње до​ка​за о ви​си​ни зах​те​ва ту​жи​о​ца, сма​тра​ју​ћи да је утвр​ђен основ од​го​вор​но​сти ту​же​ног. Иако осу​ђу​ју​ћа пре​су​да кри​вич​ног су​да има на​ве​де​но деј​ство на пар​нич​ни по​сту​пак и гра​ђан​ско​прав​ни од​нос ко​ји се у ње​му рас​пра​вља (а ко​ји се ти​че истог жи​вот​ног до​га​ђа​ја), за са​да се не мо​же при​хва​ти​ти чи​ње​нич​ни за​кљу​чак пр​во​сте​пе​ног су​да да је ту​жи​лац пре​тр​пео ште​ту про​да​јом на​ве​де​не ма​ши​не.


На​и​ме, је​дан од усло​ва гра​ђан​ско​прав​не од​го​вор​но​сти, па са​мим тим и пра​ва на на​кна​ду ште​те, ле​жи у чи​ње​ни​ци да је су​бје​кат пра​ва (прав​но или фи​зич​ко ли​це) про​тив​прав​ном рад​њом по​вре​ђен у ње​го​вим лич​ним и имо​вин​ским до​бри​ма. У овом слу​ча​ју ту​жи​лац ни​је до​ка​зао да је вла​сник спор​не ма​ши​не; на​про​тив, у спи​си​ма се на​ла​зи до​ку​мент ко​ји упу​ћу​је на за​кљу​чак да је вла​сник те ма​ши​не пред​у​зе​ће ЖГП... Пи​та​ње ак​тив​не ле​ги​ти​ма​ци​је ту​жи​о​ца пр​во​сте​пе​ни суд је по​ку​шао да ре​ши чи​ње​нич​ним деј​ством кри​вич​не пре​су​де на овај спор, у ком сми​слу је ис​ко​ри​стио кон​ста​та​ци​ју кри​вич​ног су​да да је спор​на ма​ши​на вла​сни​штво ту​жи​о​ца, али је та​кав по​сту​пак пр​во​сте​пе​ног су​да остао без оче​ки​ва​ног ефек​та по​што ту​же​ни ни​је осу​ђен за​то што је зло​у​по​тре​бом слу​жбе​ног по​ло​жа​ја про​дао баш ма​ши​ну ту​жи​о​ца већ ствар ко​ја не ула​зи у имо​ви​ну пред​у​зе​ћа чи​ји је он био ди​рек​тор. Да​кле, то што је кри​вич​ни суд у дис​по​зи​ти​ву сво​је пре​су​де на​вео да је про​да​та ма​ши​на ту​жи​о​ца, та чи​ње​ни​ца је без ути​ца​ја на овај спор по​што она по сло​ву за​ко​на не пред​ста​вља ни оп​ште ни по​себ​но обе​леж​је кон​крет​ног кри​вич​ног де​ла, та​ко да кри​вич​на пре​су​да не осло​ба​ђа пар​нич​ни суд од оба​ве​зе утвр​ђи​ва​ња на​ве​де​не чи​ње​ни​це. У су​прот​ном тј. ако би се при​хва​ти​ло да је пар​нич​ни суд ве​зан свим чи​ње​ни​ца​ма ко​је су на​ве​де​не у дис​по​зи​ти​ву кри​вич​не пре​су​де, па и оним чи​ње​ни​ца​ма ко​је не ула​зе у би​ће кон​крет​ног кри​вич​ног де​ла, у том слу​ча​ју ту​жи​лац би имао пра​во на на​кна​ду ште​те у из​но​су ко​ји је на​ве​ден у кри​вич​ној пре​су​ди (120.000,00 ди​на​ра).
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