ПРА​ВО НА ПРА​ВИЧ​НО СУ​ЂЕ​ЊЕ И ОЦЕ​НА ДО​КА​ЗА
Ка​да би се са​др​жа​јем пој​ма по​вре​да пра​ва на пра​вич​но су​ђе​ње об​у​хва​тио и став су​да ко​ји се од​но​си на оце​ну до​ка​за без за​то ра​зум​но при​хва​тљи​вих раз​ло​га та​да би сва​ка стран​ка ко​ја ни​је ус​пе​ла у спо​ру би​ла из​ло​же​на по​вре​ди пра​ва на јед​на​ку за​шти​ту и би​ло би јој по​вре​ђе​но пра​во на пра​вич​но су​ђе​ње што је прав​но и вред​но​сно не​при​хва​тљи​во. 


Нео​сно​ва​но пу​но​моћ​ник ту​жи​о​ца у жал​би на​во​ди да ту​жи​о​цу ни​је обез​бе​ђе​но пра​во на јед​на​ку пра​вич​ну за​шти​ту, об​зи​ром да је све на​во​де ту​же​ног узео као до​ка​за​не и та​ко што је на​пра​вио се​лек​ци​ју до​ка​за ко​ју ће из​ве​сти, а се​лек​ци​ју до​ка​за је вр​шио у ко​рист ту​же​ног и ни​је обра​зло​жио раз​ло​ге за овај став. Ови на​во​ди за​не​ма​ру​ју нор​ма​тив​на ре​ше​ња из Ко​лек​тив​ног уго​во​ра, Пра​вил​ни​ка о ра​ду и ме​то​до​ло​ги​је а та​ко​ђе и да суд у пар​ни​ци при​ме​њу​је пра​во и да је ду​жан да по​шту​је ауто​ном​не оп​ште прав​не нор​ме као и да та​да не​ма опре​де​ље​ња у ко​рист од​ре​ђе​не стран​ке, већ се ра​ди ис​кљу​чи​во о при​ме​ни пра​ва. 


По схва​та​њу овог су​да кад би се при​хва​тио став ту​жи​лач​ке стра​не та​да сва​ка стран​ка ко​ја не би ус​пе​ла у спо​ру би​ла би из​ло​же​на по​вре​ди пра​ва на јед​на​ку за​шти​ту и би​ло би јој по​вре​ђе​но пра​во на пра​вич​но су​ђе​ње што је прав​но и вред​но​сно не​при​хва​тљи​во. 


Жал​ба по​на​вља да ни​су из​ве​де​ни до​ка​зи ко​ји иду у при​лог ту​жи​о​цу и да су фа​во​ри​зо​ва​ни пред​ло​зи ту​же​ног, а не ин​ди​ви​ду​а​ли​зу​је ко​ји до​ка​зи ни​су из​ве​де​ни и за​што би они би​ли од зна​ча​ја за по​вољ​ни​ју од​лу​ку за ту​жи​о​ца. Ка​да се упо​тре​бља​ва на​зна​че​на тврд​ња жал​бе та​да се за​бо​ра​вља да на ро​чи​шту на ко​ме је за​кљу​че​на рас​пра​ва у овој пар​нич​ној ства​ри стран​ке ни​су има​ле пред​ло​га у до​ка​зном сми​слу а кад су до​ка​зи про​чи​та​ни ни​су из​ло​жи​ле при​мед​бе. Ов​де не​ма се​лек​ци​је до​ка​за ко​ји се при​ме​њу​ју и нео​сно​ва​но је за​то твр​ђе​ње жал​бе да је по​вре​ђе​но пра​во ту​жи​о​ца на јед​на​ку за​шти​ту пред су​дом. 
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