НЕ​ПОТ​ПУ​НО УСВО​ЈЕ​ЊЕ

У слу​ча​ју не​пот​пу​ног усво​је​ња, на​след​на пра​ва из​ме​ђу усво​је​ни​ка и ње​го​вих би​о​ло​шких ро​ди​те​ља оста​ју у це​ли​ни очу​ва​на.
Из обра​зло​же​ња:


Пре​ма утвр​ђе​ном чи​ње​нич​ном ста​њу, ту​же​ног је усво​ји​ла А.С. 28.12.1960. го​ди​не. У за​пи​сни​ку о за​кљу​че​њу усво​је​ња од 28.12.1960. го​ди​не, са​чи​ње​ног под бро​јем 06-10727 у Оде​ље​њу за дру​штве​не слу​жбе На​род​ног од​бо​ра Оп​шти​не Но​ви Бе​о​град, је на​ве​де​но да је усво​је​ник мал. И.С. из Но​вог Бе​о​гра​да, ро​ђен 25.12.1959. го​ди​не, од не​по​зна​тог оца и мај​ке Н.С., да је при​ли​ком за​кљу​че​ња усво​је​ња пред​ло​же​но од стра​не усво​ји​о​ца и мај​ке усво​је​ни​ка да по​ро​дич​но име усво​је​ни​ка бу​де С., те да ће усво​је​ник има​ти пра​ва и оба​ве​зе ко​је има​ју ро​ђе​на де​ца пре​ма сво​јим ро​ди​те​љи​ма као и да ће усво​ји​о​ца по​сле ње​го​ве смр​ти на​сле​ди​ти сра​змер​но са оста​лом ро​ђе​ном де​цом као рав​но​прав​ни на​след​ник. У из​во​ду из ма​тич​не књи​ге ро​ђе​них Оп​шти​не Сав​ски ве​нац те​ку​ћи бр.277/32 за 1969. го​ди​ну је на​ве​де​но да је ту​же​ни ро​ђен 25.12.1959. го​ди​не, да му је мај​ка Н.С., а у ру​бри​ци на​кнад​ни упи​си и за​бе​ле​жбе су кон​ста​то​ва​не про​ме​не из​вр​ше​не на осно​ву За​пи​сни​ка о за​кљу​че​њу усво​је​ња од 28.12.1960. го​ди​не.

У кон​крет​ном слу​ча​ју, усво​је​ње ко​јим је пок. А.С. усво​ји​ла ов​де ту​же​ног је за​кљу​че​но 28.12.1960. го​ди​не, за вре​ме ва​же​ња За​ко​на о усво​је​њу ("Слу​жбе​ни лист ФНРЈ", бр. 30/47), ко​ји је пред​ви​ђао са​мо је​дан об​лик усво​је​ња, не​пот​пу​но усво​је​ње, ко​је не ути​че на пра​ва усво​је​ни​ка пре​ма ње​го​вим ро​ди​те​љи​ма и дру​гим срод​ни​ци​ма, као ни на ње​го​ве ду​жно​сти пре​ма њи​ма (чл. 17. ст. 4). Да​кле, на​след​на пра​ва усво​је​ни​ка пре​ма би​о​ло​шким ро​ди​те​љи​ма оста​ју у це​ли​ни очу​ва​на.


Не мо​гу се при​хва​ти​ти на​во​ди жал​бе да ка​ко је ту​же​ни сте​као на осно​ву за​кљу​че​ног усво​је​ња на​след​на пра​ва пре​ма усво​ји​о​цу, то исти не мо​же да спа​да и у пр​ви на​след​ни ред за​кон​ских на​след​ни​ка сво​је при​род​не мај​ке пок. Н.С., има​ју​ћи у ви​ду да усво​је​ник из усво​је​ња за​кљу​че​ног по од​ред​ба​ма на​ве​де​ног за​ко​на мо​же да на​сле​ди и усво​ји​о​ца (не и ње​го​ве срод​ни​ке) и сво​је би​о​ло​шке ро​ди​те​ље. За​кон је чла​ном 19. ста​вом 1. пред​ви​део мо​гућ​ност да се на​след​на пра​ва усво​је​ни​ка пре​ма усво​ји​о​цу огра​ни​че или са​свим ис​кљу​че и то са​мо у си​ту​а​ци​ји ка​да усво​ји​лац има ро​ђе​не де​це, док је од​ред​ба чл. 17. ст. 4. би​ла им​пе​ра​тив​не при​ро​де, од​но​сно ни​је ни по​сто​ја​ла мо​гућ​ност да се усво​је​ни​ко​ва пра​ва пре​ма крв​ним срод​ни​ци​ма ис​кљу​че или огра​ни​че, те су сто​га на​след​на пра​ва ту​же​ног пре​ма би​о​ло​шкој мај​ци оста​ла у це​ло​сти очу​ва​на.


Усво​је​ње за​кљу​че​но за вре​ме ва​же​ња овог за​ко​на се не мо​же упо​до​би​ти пот​пу​ном усво​је​њу, с об​зи​ром да је у на​шем прав​ном си​сте​му ин​сти​тут пот​пу​ног усво​је​ња пр​ви пут уве​ден За​ко​ном о усво​је​њу ("Слу​жбе​ни гла​сник СРС", бр. 17/76), ка​да је на​пра​вље​на раз​ли​ка из​ме​ђу пот​пу​ног и не​пот​пу​ног усво​је​ња. У пре​ла​зним и за​вр​шним од​ред​ба​ма овог за​ко​на, у чл. 32. је про​пи​са​но да се усво​је​ње за​сно​ва​но по до​са​да​шњим про​пи​си​ма мо​же, на пред​лог усво​ји​о​ца, за​сно​ва​ти као пот​пу​но усво​је​ње ако су у вре​ме усво​је​ња би​ли ис​пу​ње​ни усло​ви из чл. 11. и 12. овог за​ко​на и ако се пред​лог под​не​се над​ле​жном ор​га​ну у ро​ку од го​ди​ну да​на од да​на сту​па​ња на сна​гу овог за​ко​на. Ка​ко у из​во​ду из ма​тич​не књи​ге ро​ђе​них за ту​же​ног сто​ји да су је​ди​ни на​кнад​ни упи​си изр​ше​ни на осно​ву за​пи​сни​ка о за​кљу​че​њу усво​је​ња бр. 06-10727/60 од 28.12.1960. го​ди​не, то про​из​и​ла​зи да пред​мет​но усво​је​ње ни​је пре​тво​ре​но у пот​пу​но усво​је​ње.


(Из пре​су​де Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду Гж. бр. 1841/11 од 10.01.2013.го​д)
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