СТИ​ЦА​ЊЕ СВО​ЈИ​НЕ ОДР​ЖА​ЈЕМ ОД СТРА​НЕ 
ПО​СРЕД​НОГ ДР​ЖА​О​ЦА СТВА​РИ

Са​ве​сни др​жа​лац ко​ји је био у по​сред​ној др​жа​ви​ни ства​ри мо​же сте​ћи пра​во сво​ји​не одр​жа​јем у сми​слу од​ред​бе чла​на 28. став 4. За​ко​на о осно​ва​ма сво​јин​ско​прав​них од​но​са.
Из Обра​зло​же​ња:


"Пра​вил​ном прав​ном оце​ном утвр​ђе​них чи​ње​ни​ца пр​во​сте​пе​ни суд је за​кљу​чио да је ту​жи​лац са​ве​стан др​жа​лац де​ла ка​та​стар​ске пар​це​ле ту​же​не и ка​ко тај одр​жај тра​је ду​же од 30 го​ди​на, утвр​дио је да је ту​жи​лац на осно​ву чла​на 28. став 4. За​ко​на о осно​ва​ма сво​јин​ско-прав​них од​но​са сте​као пра​во сво​ји​не на де​лу ка​та​стар​ске пар​це​ле ту​же​не. Ка​ко је ту​жи​лац одр​жа​јем сте​као пра​во сво​ји​не на де​лу ка​та​стар​ске пар​це​ле на ко​ме је ту​же​на има​ла пра​во сво​ји​не и ка​ко је ту​же​на од 2008. го​ди​не ка​да је по​ста​ви​ла жи​ча​ну огра​ду из​ме​ђу ка​та​стар​ских пар​це​ла стра​на​ка у др​жа​ви​ни пред​мет​ног де​ла ка​та​стар​ске пар​це​ле 860 КО Мо​сна, ту​жи​лац има пра​во, у сми​слу чла​на 37. За​ко​на о осно​ва​ма сво​јин​ско-прав​них од​но​са, да од ту​же​не као др​жа​о​ца тра​жи пре​да​ју у по​сед тог де​ла ка​та​стар​ске пар​це​ле 860. КО Мо​сна, јер та од​ред​ба про​пи​су​је да вла​сник мо​же ту​жбом зах​те​ва​ти од др​жа​о​ца по​вра​ћај ин​ди​ви​ду​ал​но од​ре​ђе​не ства​ри. Вла​сник са​мо мо​ра до​ка​за​ти да на ства​ри чи​ји по​вра​ћај тра​жи има пра​во сво​ји​не, као и да се ствар на​ла​зи у фак​тич​кој вла​сти ту​же​ног. У овој пар​ни​ци ту​жи​лац је до​ка​зао да на осно​ву одр​жа​ја има пра​во сво​ји​не на спор​ном де​лу ка​та​стар​ске пар​це​ле 860. КО Мо​сна а из​ме​ђу пар​нич​них стра​на​ка ни​је спор​но да се тај део ка​та​стар​ске пар​це​ле тре​нут​но на​ла​зи у др​жа​ви​ни ту​же​не.

...   ...   ...


Ни​су осно​ва​ни ни на​во​ди жал​бе ко​ји​ма се ука​зу​је на по​гре​шну при​ме​ну ма​те​ри​јал​ног пра​ва – од​ред​бе чла​на 28. став 4. За​ко​на о осно​ва​ма сво​јин​ско-прав​них од​но​са и ова тврд​ња се обра​зла​же чи​ње​ни​ца​ма да ту​жи​лац ни​је био у др​жа​ви​ни спор​ног де​ла ка​та​стар​ске пар​це​ле 860, јер је 30 го​ди​на жи​вео у Аустри​ји и за то вре​ме сво​ју ка​та​стар​ску пар​це​лу – ка​та​стар​ску пар​це​лу 863/2 и спор​ни део ка​та​стар​ске пар​це​ле 860, да​вао дру​гим ли​ци​ма ра​ди об​ра​ђи​ва​ња. Од​ред​ба чла​на 72. став 2. За​ко​на о осно​ва​ма сво​јин​ско-прав​них од​но​са де​фи​ни​ше да је др​жа​ви​на са​ве​сна ако др​жа​лац не зна или не мо​же зна​ти да ствар ко​ју др​жи ни​је ње​го​ва. У про​ве​де​ном по​ступ​ку је утвр​ђе​но да ни ту​жи​лац а ни ње​го​ви прав​ни прет​ход​ни​ци све до 2008. го​ди​не ни​су уз​не​ми​ра​ва​ни у др​жа​ви​ни спор​ног де​ла ка​та​стар​ске пар​це​ле 860. Да​кле, ту​жи​лац је са​ве​стан др​жа​лац. Члан 70. истог за​ко​на пред​ви​ђа раз​ли​чи​те ви​до​ве др​жа​ви​не – не​по​сред​ну др​жа​ви​ну, по​сред​ну др​жа​ви​ну и су​др​жа​ви​ну. По​сред​ну др​жа​ви​ну ства​ри има ли​це ко​је фак​тич​ку власт на ства​ри вр​ши пре​ко дру​гог ли​ца, ко​ме је по осно​ву пло​до​у​жи​ва​ња, уго​во​ра о ко​ри​шће​њу, за​ку​па, чу​ва​ња, по​слу​ге или дру​гог прав​ног по​сла да​ло ствар у не​по​сред​ну др​жа​ви​ну. Пре​ма то​ме ту​жи​лац је и ка​да је сво​ју ка​та​стар​ску пар​це​лу и део ка​та​стар​ске пар​це​ле ту​же​не да​вао дру​гим ли​ци​ма на ко​ри​шће​ње био у по​сред​ној др​жа​ви​ни истих."


(Из од​лу​ке Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду, Гж.бр.2278/11 од 14.12.2011. го​д)
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