ПРОМЕНА ВРЕДНОСТИ ПРЕДМЕТА СПОРА 

Промена висине вредности предмета спора, означене у тужби или утврђене на припремном рочишту односно на главној расправи пре почетка расправљања о главној ствари, могућа је само у случају преиначења тужбе ( ако тужилац повећа постојећи или истакне други захтев уз постојећи ).
Из образложења: 

Тужиља је у тужби као вредност назначила износ од 302.000,00 динара, поднеском од 11.12.2009. године навела је да опредељује вредност предмета спора на износ од 510.000,00 динара а поднеском од 27.01.2010. године је као вредност предмета спора означила износ од 167.000 евра. Околност да је тужиља касније, током поступка мењала износ који је означавала као вредност предмета спора је без значаја. 


Одредбом члана 34 став 3 ЗПП (“Службени гласник РС'' бр.125/04 и 111/09), прописано је да ако се тужбени захтев не односи на новчани износ, а тужилац је очигледно сувише високо или сувише ниско у тужби означио вредност предмета спора, суд ће, најдоцније на припремном рочишту, а ако припремно рочиште није одржано онда на главној расправи, пре почетка расправљања о главној ствари, брзо и на погодан начин проверити тачност означене вредности. 


Дакле, законодавац дозвољава промену износа означеног као вредност предмета спора  у тужби уколико је тај износ сувише високо или сувише ниско означен али ограничава фазу поступка у којој се то може чинити одређујући да се то чини најдоцније до почетка расправљања о главној ствари. У конкретном случају, тужени се до упуштања у расправљање о галвној ствари нису противили тачности означења вредности предмета спора у тужби а ни суд није сматрао да је та вредност очигледно сувише високо или сувише ниско назначена.


Изузетак од правила установљеног одредбом члана 34 став 3 ЗПП, односно измена током поступка вредности предмета спора која је означена у тужби могућа је само у случају када  дође до преиначења тужбе у смислу члана 194 став 1 ЗПП и то тако што тужилац повећа постојећи захтев или уз постојећи  истакне још неки тужбени захтев. Дакле, промена вредности предмета спора током поступка тако што би се повећао износ који је као вредност предмета спора назначен у тужби искључиво је везана за преиначење тужбе повећањем тужбеног захтева. У конкретном случају таква ситуација не постоји. Тужиља није преиначавала тужбу и пресудом првостепеног суда од 19.10.2011. године која је у ставовима првом и другом изреке којима је одлучено о главној ствари, потврђена од стране Апелационог суда пресудом од 08.07.2013. године, одлучено је о захтевима које је тужиља поставила у тужби.                                     

(решење Апелационог суда у Београду Гж.бр.736/14 од 26. марта 2014. године)
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