ПРАВО НА УВЕЋАНУ ЗАРАДУ ПО ОСНОВУ ПРЕКОВРЕМЕНОГ РАДА 

Да би запослени остварио право на увећану зараду по основу прековременог рада, потребно је да прековремени рад буде остварен под условима из одредбе члана 53 Закона о раду.
Из образложења: 

Да би запослени остварио право на увећану зараду по основу прековременог рада, потребно је да је прековремени рад буде остварен под условима из одредбе члана 53 Закона о раду. Када је тај рад остварен под условима из одредбе члана 53 Закона о раду, тада постоји основ за остваривање увећане зараде у смислу одредбе члана 108 став 1 тачка 3 овог Закона. Супротно, запослени има право на зараду за остварени рад, али без назначеног увећања. О томе првостепени суд није водио рачуна због чега је ожалбена пресуда у овом делу морала бити укинута. 


Овај суд прихвата позивање првостепеног суда на налаз и мишљење вештака са становишта утврђеног стањем у евиденцији туженог у погледу фонда часова, али не његов закључак да уколико нема прерасподеле радног времена већи фонд сати представља прековремени рад. Не прихвата, јер је то правно питање, а не питање на који одговор треба да да вештак.
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