ПРИМЕНА ПОСЕБНОГ КОЛЕКТИВНОГ УГОВОРА 

Постоји основ за примену посебног колетивног уговора када је нормом то прописано колективном уговору код послодавца. 
Из образложења: 


Одредбом члана 1 алинеја 11 Појединачног колективног уговора предвиђено је да се на права, обавезе и одговорности запослених која нису регулисана овим уговором примењују одредбе Посебног колективног уговора за комуналне делатности. Ова норма је прошла уставну контролу с обзиром на садржај решења Уставног суда У бр. 214/2001 од 24.07.2003. године. Ради тога и са становишта нормативне регулиативе и утврђеног чињеничног стања побијана пресуда је правилно и на закону заснована. 


Код изложеног, без значаја је и позивање жалбе да тужени послодавац није потписник Посебног колективног уговора за комуналне делатности и да је такав општи акт „за сада не постоји за делатност физичког обезбеђења“. Ово са разлога што је сам тужени  својим општим актом прописао његову примену.


Када жалба оспорава став првостепеног суда, да је у утуженом временском периоду био на снази Појединачни колективни уговор који је упућивао на непосредну примену Посебног колективног уговора за комуналне делатности које регулишу цену рада за најједноставнији рад полазећи од просека Града Београда, а коју цену рада тужени није примењивао, тада у суштини приговара на одредбу члана 1 алинеја 11 свога Појединачног колективног уговора, а то чини неосновано с обзиром на утврђено у  назначеном Решењу Уставог суда Републике Србије У бр.214/2001од 27.04.2003.године. 
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