ПРАВО НА РАСПРАВЉАЊЕ

Онемогућено је право странци на расправљање када није извршена достава позива за рочиште адвокату као њеном пуномоћнику.    


Међутим, у поступку доношења ожалбене пресуде учињена је назначена битна повреда одредаба парничног поступка на коју се основано указује жалбом туженог. Ово са разлога што  на рочишту за главну расправу од 27.05.2011. године на којој је закључена главна расправа пуномоћник туженог није уредно позван. У поступку извиђања на ову околност утврђено је да на повратници у колони адреса, а која се односи на доставу позива пуномоћнику туженог адвокату Б.П. на адреси Мајке Ј. 47-49 не налази се  потпис  пуномоћника туженог или адвокатског приправника А.Б. Ова чињеница је утврђена у поступку извиђаја пред првостепеним судом на основу сагласних изјава пуномоћника тужиоца и пуномоћника туженог, а поступајући у складу са решењем Апелационог суда у Београду Гж1.бр.2933/12 од 30.05.2012. године.


Наиме, према одредби члана 133 ЗПП-а када странка има пуномоћника достављање  се врши адвокату као пуномоћнику. Достављање адвокату као пуномоћнику може се извршити предајом писмена лицу које је запослено у његовој канцеларији. 


Нема доказа, с обзиром на утврђено у поступку извиђаја, да је позив за назначено рочиште достављен пуномоћнику туженог било непосредно њему или предаја писмена лицу које је запослено у његовој адвокатској канцеларији (нема доказа да је пуномоћник тужиоца имао запослене у канцеларији осим назначеног адвокатског приправника Б. А., а потпис на повратници није ни потпис овог адвокатског приправника). Ради тога, нису били испуњени процесни услови за одржавање рочишта за расправу пред првостепеним судом дана 27.05.2011. године на коме је закључена главна расправа у овој парничној ствари.


Ради тога, незаконитим достављањем позива за ово рочиште тужени је онемогућен да расправља у својој парничној ствари, па је побијана пресуда морала бити укинута.
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