ТЕ​ШКО УБИ​СТВО

Члан 114. КЗ, про​пи​су​је кри​вич​но де​ло те​шко уби​ство у ви​ше об​ли​ка пре​ци​зи​ра​них у тач​ка​ма од 1. до 11. Сва​ка од ових прав​них ква​ли​фи​ка​ци​ја пред​ста​вља по јед​но са​мо​стал​но кри​вич​но де​ло те​шког уби​ства.

Ако је окри​вље​ни сво​јим рад​ња​ма оства​рио ви​ше об​ли​ка овог кри​вич​ног де​ла, не зна​чи да је из​вр​шио ви​ше кри​вич​них де​ла те​шког уби​ства, већ са​мо јед​но кри​вич​но де​ло, по​што је ту у пи​та​њу при​вид​ни иде​а​лан сти​цај, а суд ће се при​ли​ком од​ре​ђи​ва​ња прав​не ква​ли​фи​ка​ци​је, це​не​ћи до​ми​нант​ност пред​у​зе​тих рад​њи, опре​де​ли​ти за јед​ну прав​ну ква​ли​фи​ка​ци​ју кри​вич​ног де​ла те​шког уби​ства, док ће по​сто​ја​ње и дру​ге ква​ри​фи​ка​тор​не окол​но​сти це​ни​ти код из​ри​а​ња ка​зне.

У суд​ској прак​си, у си​ту​а​ци​ји ка​да по​сто​ји сјед​не стра​не уми​шљај​но ли​ша​ва​ње жи​во​та ви​ше ли​ца а не ра​ди се о уби​ству на мах, уби​ству де​те​та при по​ро​ђа​ју или ли​ше​њу жи​во​та из са​ми​ло​сти и би​ло ко​ји дру​ги об​лик из​вр​ше​ња кри​вич​ног де​ла те​шког уби​ства, ег​зи​сти​ра став да се та​кве рад​ње увек прав​но ква​ли​фи​ку​ју као кри​вич​но де​ло те​шко уби​ство из чла​на 114. тач​ка 11. КЗ.

Из обра​зло​же​ња:

Су​прот​но жал​бе​ним на​во​ди​ма јав​ног ту​жи​о​ца, по оце​ни овог су​да, пр​во​сте​пе​ни суд је пра​вил​но це​не​ћи ин​кри​ми​ни​са​не рад​ње ко​је је оп​ту​же​ни из​вр​шио кри​тич​ном при​ли​ком, за​кљу​чио да је окри​вље​ни при​ли​ком из​вр​ше​ња оства​рио две кфа​ли​фи​ка​тор​не окол​но​сти ко​је сва​ка за се​бе да​је ње​го​вом де​лу обе​леж​је кри​вич​ног де​ла те​шко уби​ство у по​ку​ша​ју из чла​на 114. Кри​вич​ног за​ко​ни​ка, од​но​сно да је оп​ту​же​ни сво​јим радњама основ​но кри​вич​но де​ло из​вр​шио уз оства​ре​ње ви​ше ква​ли​фи​ка​тор​них окол​но​сти, јед​не на сви​реп на​чин као окол​но​сти из ча​ке 1. члан 114. КЗ, а дру​ге из тач​ке 11. на​ве​де​ног чла​на, где је уми​шљај​но по​ку​шао да ли​ши жи​во​та ви​ше ли​ца, те ка​ко кри​вич​но де​ло те​шко уби​ство из чла​на 114. КЗ има ви​ше об​ли​ка, за​ви​сно од до​дат​ног оства​ре​ња ква​ли​фи​ка​тор​них окол​но​сти ве​зан за на​чин из​вр​ше​ња, по​бу​де или број ли​ца ли​ше​них жи​во​та, ни​је спор​но да је оп​ту​же​ни у кон​крет​ном слу​ча​ју при​ли​ком из​вр​ше​ња кри​вич​ног де​ла оства​рио две ква​ли​фи​ка​тор​не окол​но​сти ко​је сва​ка за се​бе ње​го​вом де​лу да​ју обе​леж​ја кри​вич​ног де​ла те​шко уби​ство у по​ку​ша​ју из чла​на 114. КЗ-а, те иако по​сто​ји сти​цај ква​ли​фи​ка​тор​них окол​но​сти, пр​во​сте​пе​ни суд је пра​вил​но за​кљу​чио да се ра​ди о јед​ном про​у​зро​ко​ва​њу, а са​мим тим о јед​ном кри​вич​ном де​лу из чла​на 114. став 1. тач​ка 11. у ве​зи чла​на 30. КЗ.
(Пре​су​да Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду КЖ1 5053/13 од 18. но​вем​бра 2013. године и пре​су​да Ви​шег су​да у Не​го​ти​ну К бр. 05/13 од 25. ју​ла 2013. године)

аутор сен​тен​це: Не​бој​ша Па​вло​вић,
су​диј​ски по​моћ​ник Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду
