НЕ​ДО​ЗВО​ЉЕ​НИ ДО​КАЗ

Не мо​же се ко​ри​сти​ти као до​каз оно што су овла​шће​ни по​ли​цај​ски слу​жбе​ни​ци чу​ли док су др​жа​ли те​ле​фон окри​вље​ном ка​да је раз​го​ва​рао са дру​гим окри​вље​ним, с об​зи​ром да ни​је по​сто​ја​ла на​ред​ба о тај​ном над​зо​ру ко​му​ни​ка​ци​је.
Из обра​зло​же​ња:

Да​ју​ћи у обра​зло​же​њу по​би​ја​не пре​су​де раз​ло​ге за свој за​кљу​чак пр​во​сте​пе​ни суд на​во​ди ка​ко је из ис​ка​за по​ли​циј​ских слу​жбе​ни​ка, Д.П., М.М. и Б.М., из​ме​ђу оста​лог, утвр​дио да су исти чу​ли ка​ко окри​вље​ни М.Р. раз​го​ва​ра пре​ко мо​бил​ног те​ле​фо​на са ли​цем чи​ји иден​ти​тет та​да ни​су зна​ли, а за ко​је су ка​сни​је утвр​ди​ли да се ра​ди о окри​вље​ном К.Р., ко​је ли​це је на​ред​бо​дав​но и ни​ма​ло под​ре​ђе​но тра​жи​ло да оште​ће​на С.. до​ђе на од​ре​ђе​но ме​сто, не зна​ју​ћи у том тре​нут​ку да ће окри​вље​ни М.Р. и оште​ће​на С.Т. до​ћи у прат​њи по​ли​ци​је.

Ме​ђу​тим, жал​бом бра​ни​о​ца окри​вље​ног М.Р. је осно​ва​но ука​за​но да се по​би​ја​на пре​су​да не мо​же за​сни​ва​ти на са​зна​њи​ма на​ве​де​них по​ли​циј​ских слу​жбе​ни​ка до ко​јих су исти до​шли при​слу​шки​ва​њем те​ле​фон​ског раз​го​во​ра из​ме​ђу окри​вље​них, с об​зи​ром да се у кон​крет​ном слу​ча​ју ра​ди о нео​вла​шће​ном над​зо​ру њи​хо​ве ко​му​ни​ка​ци​је пу​тем те​ле​фо​на, јер по​ли​циј​ски слу​жбе​ни​ци не​спор​но ни​су има​ли на​ред​бу о тај​ном надзору ко​му​ни​ка​ци​је из​ме​ђу окри​вље​них, у сми​слу од​ред​бе чла​на 167 ЗКП. У при​лог на​ве​де​ном иду и де​ло​ви ис​ка​за по​ли​циј​ских слу​жбе​ни​ка Д.П. и М.М. из ко​јих ја​сно про​из​ла​зи да су исти др​жа​ли те​ле​фон окри​вље​ног М.Р. на тај на​чин да су мо​гли чу​ти раз​го​вор из​ме​ђу ње​га и дру​гог ли​ца, за ко​је се ка​сни​је ис​по​ста​ви​ло да се ра​ди о окри​вље​ном К.Р., из че​га очи​глед​но про​из​ла​зи да су исти вр​ши​ли тај​ни над​зор те​ле​фон​ске ко​му​ни​ка​ци​је из​ме​ђу окри​вље​них иако за то ни​су би​ли ис​пу​ње​ни усло​ви из чла​на 166. и 167. ЗКП.
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