ПУ​НО​ВА​ЖНОСТ ПИ​СМЕ​НОГ ЗА​ВЕ​ШТА​ЊА 
ПРЕД СВЕ​ДО​ЦИ​МА 
(члан 85. За​ко​на о на​сле​ђи​ва​њу)

 Из​ја​ва за​ве​шта​о​ца да је про​чи​тао са​чи​ње​но пи​сме​но је пред​ви​ђе​на као би​тан еле​мент фор​ме за​ве​шта​ња са ци​љем да за​ве​шта​лац на​ве​де​ном из​ја​вом пред све​до​ци​ма по​твр​ди да зна са​др​жи​ну пи​сме​на и да је оно што пот​пи​су​је ње​го​ва по​след​ња во​ља. Ка​да се за​ве​шта​ње са​чи​ни на осно​ву не​по​сред​ног ка​зи​ва​ња за​ве​шта​о​ца, а за​тим гла​сно про​чи​та и пре​да за​ве​шта​о​цу и ка​да је из​ван сва​ке сум​ње да за​ве​шта​лац зна са​др​жи​ну пи​сме​на ко​је пот​пи​су​је па за​тим из​ја​ви да је то ње​го​ва по​след​ња во​ља и пот​пи​ше за​ве​шта​ње, мо​же се сма​тра​ти да је у та​квој из​ја​ви са​др​жа​на и из​ја​ва да је са​чи​ње​но пи​сме​но про​чи​тао, па за​ве​шта​ње има об​лик по​тре​бан за ње​го​ву пу​но​ва​жност.
Из обра​зло​же​ња:
Пр​во​сте​пе​ни суд је утвр​дио да је пок. Љ..., као ли​це ко​је је уме​ло и мо​гло да чи​та и пи​ше, оста​ви​ла пи​сме​но завештање пред сведоцима у чи​јем при​су​ству је са​др​жи​ну за​ве​шта​ња из​дик​ти​ра​ла адво​ка​ту ко​ји је за​тим про​чи​тао текст, а она га пот​пи​са​ла из​ја​вљу​ју​ћи "то је то, до​бро је" те да су се све​до​ци ко​ји​ма је са​др​жи​на за​ве​шта​ња би​ла по​зна​та исто​вре​ме​но пот​пи​са​ли на те​ста​мен​ту, али из тих чи​ње​ни​ца је из​вео по​гре​шан прав​ни за​кљу​чак да за​ве​шта​ње ни​је са​чи​ње​но у фор​ми про​пи​са​ној од​ред​бом из чл. 85. ЗОН јер не​до​ста​је из​ја​ва за​ве​шта​о​ца пред за​ве​штај​ним све​до​ци​ма да је про​чи​тао са​чи​ње​но пи​сме​но. 

Зах​тев фор​ме пи​сме​ног за​ве​шта​ња пред све​до​ци​ма да за​ве​шта​лац пред два исто​вре​ме​но при​сут​на све​до​ка пре пот​пи​си​ва​ња из​ја​ви да је са​чи​ње​но пи​сме​но про​чи​тао и да је то ње​го​ва по​след​ња во​ља у до​ма​ћем за​ко​но​дав​ству је пр​ви пут про​пи​сан за​ко​ном о на​сле​ђи​ва​њу из 1995. го​ди​не ("Слу​жбе​ни гла​сник РС", бр. 46/95). Од​ред​бом из чл. 64, став 1. ра​ни​јег ва​же​ћег за​ко​на о на​сле​ђи​ва​њу ("Слу​жбе​ни гла​сник РС", бр. 52/74) пу​но​ва​жност ало​граф​ског за​ве​шта​ња је би​ло до​вољ​но да те​ста​тор пред све​до​ци​ма при​зна за​ве​шта​ње за сво​је и да се на ње​му пот​пи​ше. Стро​жи​ја фор​ма, са​да ва​же​ћим за​ко​ном, ко​ји се при​ме​њу​је на овај слу​чај, је пред​ви​ђе​на у ци​љу по​ја​ча​ва​ња за​шти​те ин​те​ре​са са​мог за​ве​шта​о​ца и си​гур​но​сти ње​го​вих рас​по​ла​га​ња. Из​ја​ва за​ве​шта​о​ца да је про​чи​тао са​чи​ње​но пи​сме​но је пред​ви​ђе​на као би​тан еле​мент фор​ме за​ве​шта​ња са ци​љем да за​ве​шта​лац на​ве​де​ном из​ја​вом пред све​до​ци​ма по​твр​ди да зна са​др​жи​ну пи​сме​на и да је оно што пот​пи​су​је ње​го​ва по​след​ња во​ља. Од за​ве​шта​о​ца се не тра​жи да чи​та за​ве​шта​ње пред за​ве​штај​ним све​до​ци​ма, већ да из​ја​ви да је то учи​нио и да га при​зна​је за сво​је и да за​ве​шта​ње сво​је​руч​но пот​пи​ше пред све​до​ци​ма. Из​ја​ва за​ве​шта​о​ца да је пи​сме​но ко​је пот​пи​су​је ње​го​во за​ве​шта​ње и да га је прет​ход​но про​чи​тао су за​ко​ном пред​ви​ђе​не као до​вољ​на га​ран​ци​ја да за​ве​шта​лац зна са​др​жи​ну за​ве​шта​ња, а од ње​го​ве во​ље за​ви​си да ли ће за​ве​штај​не све​до​ке упо​зна​ти са са​др​жи​ном за​ве​шта​ња или не​ће.

У кон​крет​ном слу​ча​ју овај циљ је за​до​во​љен из​ја​вом "То је то и то је до​бро" и пот​пи​си​ва​њем за​ве​шта​ња пред два исто​вре​ме​но при​сут​на за​ве​штај​на све​до​ка. За​ве​шта​ње је са​чи​ње​но пи​са​ћом ма​ши​ном у ста​ну пок. Љ... та​ко што га је она из​дик​ти​ра​ла пред два исто​вре​ме​но при​сут​на за​ве​штај​на све​до​ка, от​ку​ца​ни текст је за​тим гла​сно про​чи​тан и пре​дат пок. Љ... ко​ја је из​ја​ви​ла да је то до​бро и сво​је​руч​но га пот​пи​са​ла, а по​том су га пот​пи​са​ли и за​ве​штај​ни све​до​ци. Об​зи​ром на на​чин са​чи​ња​ва​ња не​сум​њи​во је да је пок. Љу​би​ца зна​ла са​др​жи​ну те​ста​мен​та, што је на​ве​де​ном из​ја​вом по​твр​ди​ла и исто​вре​ме​но за​ве​шта​ње при​зна​ла за сво​је. У си​ту​а​ци​ји ка​да се за​ве​шта​ње са​чи​ни на осно​ву не​по​сред​ног ка​зи​ва​ња за​ве​шта​о​ца а за​тим гла​сно про​чи​та и пре​да за​ве​шта​о​цу и ка​да је из​ван сва​ке сум​ње да за​ве​шта​лац зна са​др​жи​ну пи​сме​на ко​је пот​пи​су​је па за​тим из​ја​ви да је то ње​го​ва по​след​ња во​ља и пот​пи​ше за​ве​шта​ње, мо​же се сма​тра​ти да је у та​квој из​ја​ви са​др​жа​на и из​ја​ва да је са​чи​ње​но пи​сме​но про​чи​тао. Ова из​ја​ва је уста​но​вље​на са ци​љем да за​ве​шта​лац пред све​до​ци​ма по​твр​ди да зна са​др​жи​ну за​ве​шта​ња, тај циљ је у овом слу​ча​ју по​стиг​нут, па оспо​ре​но за​ве​шта​ње има об​лик по​тре​бан за ње​го​ву пу​но​ва​жност. Због то​га је ту​жбе​ни зах​тев нео​сно​ван.
(Пре​су​да Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду Гж. 6348/13 од 16. сеп​тем​бра 2015. го​ди​не)
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