ОДГО​ВОР​НОСТ ДР​ЖА​ВЕ ЗА НА​КНА​ДУ ШТЕ​ТЕ
Од​го​вор​ност др​жа​ве за на​кна​ду ште​те по​сто​ји ка​да је ште​та на​ста​ла као по​сле​ди​ца не​за​ко​ни​тих ак​тив​но​сти др​жав​них ор​га​на или као по​сле​ди​ца ака​та на​си​ља, те​ро​ра или јав​них ма​ни​фе​ста​ци​ја од​но​сно де​мон​стра​ци​ја ко​је су усме​ре​не на под​ри​ва​ње устав​ног уре​ђе​ња. 
Из обра​зло​же​ња:
"Пре​ма утвр​ђе​ном чи​ње​нич​ном ста​њу, да​на 20.01.2011. го​ди​не, око 00.30 ча​со​ва, у Бе​о​гра​ду, по​вре​ђен је син ту​жи​о​ца, са​да по​кој​ни АА, од стра​не не​по​зна​тих учи​ни​ла​ца, ко​ји су не​по​зна​том теч​но​шћу–нај​ве​ро​ват​ни​је бен​зи​ном, из пла​стич​не кан​те, кроз отво​рен ши​бер по​ли​ли АА, ки​оск и про​стор ис​пред ки​о​ска и за​тим упа​ли​ли теч​ност, што је има​ло за по​сле​ди​цу по​жар, ко​ји је за​хва​тио АА, те ки​оск и про​стор ис​пред ки​о​ска. АА је за​до​био те​шке те​ле​сне по​вре​де опа​сне по жи​вот, опе​ко​ти​не дру​гог "Б" сте​пе​на, ко​је су за​хва​ти​ле 97% те​ла, од ко​јих је пре​ми​нуо на Кли​ни​ци за опе​ко​ти​не, пла​стич​ну и ре​кон​струк​тив​ну хи​рур​ги​ју се​дам да​на на​кон по​вре​ђи​ва​ња. Слу​жбе​ни​ци Ми​ни​стар​ства уну​тра​шњих послова - Одељења за уви​ђај​но-опе​ра​тив​не по​сло​ве су истог да​на иза​шли на ли​це ме​ста, да би Ми​ни​стар​ство уну​тра​шњих послова - Дирекција полиције - Полицијска упра​ва за град Бе​о​град, под​не​ла да​на 20.01.2011. го​ди​не кри​вич​ну при​ја​ву Пр​вом основ​ном ту​жи​ла​штву у Бе​о​гра​ду про​тив не​по​зна​тог из​вр​ши​о​ца кри​вич​ног дела - тешко де​ло про​тив оп​ште си​гур​но​сти из чла​на 288. Кри​вич​ног за​ко​ни​ка у ве​зи са кри​вич​ним де​лом иза​зи​ва​ња оп​ште опа​сно​сти из чла​на 278. Кри​вич​ног за​ко​ни​ка, учи​ње​ног на ште​ту АА.

Пра​ви​лан је за​кљу​чак пр​во​степеног су​да да је осно​ван ис​так​ну​ти при​го​вор не​до​стат​ка па​сив​не ле​ги​ти​ма​ци​је, с об​зи​ром да до пред​мет​ног до​га​ђа​ја ни​је до​шло пред​у​зи​ма​њем по​себ​них рад​њи и ства​ра​њем по​себ​не си​ту​а​ци​је, услед ака​та на​си​ља или те​ро​ра, де​мон​стра​ци​ја, би​ло ор​га​ни​зо​ва​них или нео​р​га​ни​зо​ва​них, ни​ти ма​ни​фе​ста​ци​ја ко​је су би​ле усме​ре​не на под​ри​ва​ње др​жав​ног уре​ђе​ња или де​ло​ва​ња са по​ли​тич​ким по​бу​да​ма, усме​ре​них про​тив др​жа​ве, а из ко​јих раз​ло​га је од​би​јен ту​жбе​ни зах​тев, као нео​сно​ван. На​и​ме, ту​же​на Ре​пу​бли​ка Ср​би​ја има оба​ве​зу за​шти​те и од​бра​не жи​во​та и здра​вља по​је​дин​ца од на​си​ља. Ме​ђу​тим, од​го​вор​ност др​жа​ве не мо​же по​сто​ја​ти у сва​ком по​је​ди​нач​ном слу​ча​ју, већ са​мо у слу​ча​је​ви​ма про​пи​са​ним од​ред​бом чла​на 172. и чла​на 180. За​ко​на о обли​га​ци​о​ним од​но​си​ма, ка​да је ште​та на​ста​ла као по​сле​ди​ца не​за​ко​ни​тих ак​тив​но​сти др​жав​них ор​га​на или као по​сле​ди​ца ака​та на​си​ља, те​ро​ра или јав​них ма​ни​фе​ста​ци​ја од​но​сно де​мон​стра​ци​ја, због че​га у кон​крет​ном слу​ча​ју не​ма ни од​го​вор​но​сти ту​же​не за на​сту​па​ње штет​ног до​га​ђа​ја, а са​мим тим ни за ште​ту ко​ју је ту​жи​лац пре​тр​пео. Ту​жи​о​цу ни​је при​чи​ни​ла ште​ту ту​же​на, већ НН ли​ца, из​вр​ше​њем кри​вич​ног де​ла пре​ма са​да по​кој​ном АА. За​то је жал​ба ту​жи​о​ца мо​ра​ла би​ти од​би​је​на, а по​би​ја​на пре​су​да по​твр​ђе​на.

Нео​сно​ван је на​вод жал​бе да је пр​во​степени суд по​гре​шно оце​нио да је за при​ме​ну од​ред​бе чла​на 180. За​ко​на о обли​га​ци​о​ним од​но​си​ма нео​п​ход​но по​ли​тич​ки мо​ти​ви​са​но по​сту​па​ње про​тив др​жа​ве. На​и​ме, од​ред​бом чла​на 180. ста​вом 1. За​ко​на о обли​га​ци​о​ним од​но​си​ма про​пи​са​но је да за ште​ту на​ста​лу смр​ћу, те​ле​сном по​вре​дом или оште​ће​њем, од​но​сно уни​ште​њем имо​ви​не фи​зич​ког ли​ца услед ака​та на​си​ља или те​ро​ра, као и при​ли​ком јав​них де​мон​стра​ци​ја и ма​ни​фе​ста​ци​ја, од​го​во​ра др​жа​ва, чи​ји су ор​га​ни по ва​же​ћим про​пи​си​ма би​ли ду​жни да спре​че та​кву ште​ту. Из на​ве​де​не за​кон​ске од​ред​бе про​из​ла​зи од​го​вор​ност др​жа​ве у ван​ред​ним окол​но​сти​ма ко​је пра​те одр​жа​ва​ње јав​них ма​ни​фе​ста​ци​ја или де​мон​стра​ци​ја уз при​су​ство ве​ли​ког бро​ја љу​ди на огра​ни​че​ном про​сто​ру, као и при​ли​ком ака​та на​си​ља или те​ро​ра усме​ре​них про​тив др​жав​ног уре​ђе​ња или у слу​ча​је​ви​ма по​је​ди​нач​ног на​си​ља иза​зва​ног по​ли​тич​ким по​бу​да​ма. Ме​ђу​тим, не по​сто​ји од​го​вор​ност др​жа​ве у свим по​је​ди​нач​ним слу​ча​је​ви​ма на​си​ља, већ ис​кљу​чи​во за ште​ту при​чи​ње​ну ка​жњи​вом рад​њом на​си​ља упе​ре​ном про​тив по​је​дин​ца, уко​ли​ко је на​ве​де​на рад​ња исто​вре​ме​но упе​ре​на и про​тив др​жав​ног уре​ђе​ња или уко​ли​ко је из​вр​ше​на из по​ли​тич​ких по​бу​да.

Це​ње​ни су и на​во​ди жал​бе ту​жи​о​ца да је Уста​вом Ре​пу​бли​ке Ср​би​је и За​ко​ном о по​ли​ци​ји про​пи​са​на не​при​ко​сно​ве​ност људ​ског жи​во​та и не​по​вре​ди​вост фи​зич​ког и пси​хич​ког ин​те​гри​те​та и да су за​га​ран​то​ва​на пра​ва на жи​вот, лич​ну сло​бо​ду и без​бед​ност, као и да је пред​ви​ђе​на оба​ве​за др​жа​ве и др​жав​них ор​га​на да обез​бе​де вла​да​ви​ну пра​ва у де​мо​крат​ском дру​штву и пре​ду​зму нео​п​ход​не рад​ње у ци​љу очу​ва​ња за​шти​ће​них и за​га​ран​то​ва​них пра​ва и сло​бо​да гра​ђа​на, али су и ови на​во​ди без ути​ца​ја на пра​вил​ност по​би​ја​не од​лу​ке. Ово због то​га што су на​ве​де​на устав​на пра​ва из​ве​де​на из свој​ства др​жа​ве као дру​штве​но – по​ли​тич​ке за​јед​ни​це, чи​ја се по​ли​ти​ка за​сни​ва на во​љи гра​ђа​на и њи​хо​вом ин​те​ре​су, као и на ду​жно​сти др​жа​ве да рад сво​јих ор​га​на уре​ди на на​чин на ко​ји се не угро​жа​ва​ју пра​ва и ин​те​ре​си гра​ђа​на, као и да сво​јом де​лат​но​шћу не иза​зо​ве ре​ак​ци​је, ко​је се мо​гу ис​по​љи​ти у ви​ду де​мон​стра​ци​ја, ака​та на​си​ља или те​ро​ра, услед ко​јих ште​ту мо​гу претрпети и фи​зич​ка ли​ца. У том сми​слу, др​жа​ва је ду​жна да спре​чи на​ста​нак та​кве ште​те, али др​жа​ва ни​је од​го​вор​на, ни​ти је објек​тив​но у мо​гућ​но​сти да спре​чи сва​ки по​је​ди​нач​ни акт на​си​ља усме​рен ка по​је​дин​цу, а за ко​је по​је​ди​нач​не ак​те на​си​ља од​го​во​ра из​вр​ши​лац кри​вич​ног де​ла у скла​ду са ва​же​ћим кри​вич​ним за​ко​но​дав​ством. Има​ју​ћи у ви​ду да је не​ма​те​ри​јал​на ште​та ко​ју је ту​жи​лац пре​тр​пео на​ста​ла као по​сле​ди​ца из​вр​ше​ња кри​вич​ног де​ла од стра​не не​по​зна​тих учи​ни​ла​ца, ко​ји су у ки​оск у ко​јем је ра​дио ту​жи​о​чев син, уба​ци​ли за​па​љи​ву теч​ност и за​тим је и за​па​ли​ли, што је има​ло за по​сле​ди​цу за​до​би​ја​ње те​шких те​ле​сних по​вре​да услед ко​јих је АА пре​ми​нуо, то не по​сто​је окол​но​сти ко​је би упу​ћи​ва​ле на за​кљу​чак да се ра​ди о ак​ту на​си​ља упе​ре​ном про​тив др​жа​ве и ње​ног по​рет​ка. Због на​ве​де​ног не​ма ни од​го​вор​но​сти ту​же​не за ште​ту, у сми​слу од​ред​бе чла​на 180. За​ко​на о обли​га​ци​о​ним од​но​си​ма.

Без ути​ца​ја на дру​га​чи​ју од​лу​ку су​да је и жал​бе​ни на​вод ту​жи​о​ца да ту​же​на од​го​во​ра за не​за​ко​нит и не​пра​ви​лан рад сво​јих ор​га​на. На​и​ме, ни по овом осно​ву не​ма од​го​вор​но​сти ту​же​не, из раз​ло​га што из утвр​ђе​ног чи​ње​нич​ног ста​ња про​из​ла​зи да су ор​га​ни ту​же​не на​кон из​вр​ше​ног кри​вич​ног де​ла пред​у​зе​ли за​ко​ном про​пи​са​не рад​ње и ме​ре у ци​љу про​на​ла​же​ња из​вр​ши​о​ца кри​вич​ног де​ла, те да је Ми​ни​стар​ство уну​тра​шњих послова - Дирекција полиције - Полицијска упра​ва за град Бе​о​град, под​не​ло кри​вич​ну при​ја​ву Пр​вом основ​ном јав​ном ту​жи​о​цу у Бе​о​гра​ду, про​тив не​по​зна​тог из​вр​ши​о​ца кри​вич​ног де​ла, због из​вр​ше​ња кри​вич​ног дела - тешко де​ло про​тив оп​ште си​гур​но​сти из чла​на 288. Кри​вич​ног за​ко​ни​ка у ве​зи са кри​вич​ним де​лом иза​зи​ва​ња оп​ште опа​сно​сти из чла​на 278. Кри​вич​ног за​ко​ни​ка, учи​ње​ног на ште​ту АА, као и да су слу​жбе​ни​ци по​ли​ци​је истог да​на иза​шли на ли​це ме​ста. При​пад​ни​ци Ми​ни​стар​ства уну​тра​шњих по​сло​ва су пред​у​зе​ли све рад​ње у окви​ру сво​јих овла​шће​ња, па не​ма не​за​ко​ни​тог и не​пра​вил​ног ра​да др​жав​ног ор​га​на, због ко​га би др​жа​ва би​ла од​го​вор​на за ште​ту ко​ју је ту​жи​лац пре​тр​пео.

Нео​сно​ван је и на​вод жал​бе да чи​ње​ни​ца да је под​не​та кри​вич​на при​ја​ва про​тив не​по​зна​тих из​вр​ши​ла​ца кри​вич​ног дела - тешко де​ло про​тив оп​ште си​гур​но​сти у ве​зи са кри​вич​ним де​лом иза​зи​ва​ња оп​ште опа​сно​сти, ука​зу​је да је реч о ак​ту на​си​ља и те​ро​ра усме​ре​ном пре​ма нео​д​ре​ђе​ном бро​ју ли​ца, због че​га по​сто​ји од​го​вор​ност ту​же​не за про​у​зро​ко​ва​ну ште​ту. На​и​ме, на​ве​де​на кри​вич​на де​ла спа​да​ју у гру​пу кри​вич​них де​ла про​тив оп​ште си​гур​но​сти љу​ди и имо​ви​не, а ко​ја де​ла пред​ста​вља​ју по​ступ​ке ко​ји​ма не​ко угро​жа​ва жи​вот или те​ло љу​ди или имо​ви​ну, као и по​ступ​ке ко​ји​ма се оте​жа​ва или оне​мо​гу​ћа​ва од​бра​на од та​квих си​ту​а​ци​ја, из че​га про​из​ла​зи да за по​сто​ја​ње на​ве​де​них кри​вич​них де​ла ни​је про​пи​сан услов да бу​ду усме​ре​на про​тив др​жав​ног уре​ђе​ња, као што је то слу​чај код кри​вич​них де​ла про​тив устав​ног уре​ђе​ња и без​бед​но​сти Ре​пу​бли​ке Ср​би​је (ко​ја де​ла су усме​ре​на на угро​жа​ва​ње устав​ног уре​ђе​ња и без​бед​но​сти др​жа​ве), а чи​ње​ни​ца да је од​ре​ђе​но кри​вич​но де​ло из​вр​ше​но на ме​сту на ко​јем је при​су​тан ве​ћи број љу​ди мо​же би​ти од ути​ца​ја са​мо на по​сто​ја​ње те​жег об​ли​ка кри​вич​ног де​ла, али не ука​зу​је на по​сто​ја​ње од​го​вор​но​сти др​жа​ве за про​у​зро​ко​ва​ну ште​ту".
(Пре​су​да Апелационог су​да у Бе​о​гра​ду Гж.бр. 2084/13 од 16. ју​ла 2015. го​ди​не)
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