НА​КНА​ДА НЕ​МА​ТЕ​РИ​ЈАЛ​НЕ ШТЕ​ТЕ ЗБОГ 
НЕ​ЗА​КО​НИ​ТОГ И НЕ​ПРА​ВИЛ​НОГ РА​ДА ДР​ЖАВ​НОГ
ОР​ГА​НА  
За на​ста​нак од​го​вор​но​сти ту​же​не Ре​пу​бли​ке Ср​би​је по​во​дом бо​рав​ка ту​жи​ла​ца у при​хват​ном цен​тру по​треб​но је да по​сто​ји узроч​но - по​сле​дич​на ве​за из​ме​ђу не​пра​вил​ног и не​за​ко​ни​тог ра​да др​жав​ног ор​га​на у вр​ше​њу ње​го​вих функ​ци​ја и ште​те ко​ју су ту​жи​о​ци пре​тр​пе​ли.
Из обра​зло​же​ња: 

Пре​ма чи​ње​нич​ном ста​њу утвр​ђе​ном у пр​во​сте​пе​ном по​ступ​ку про​из​ла​зи да су ту​жи​о​ци са ве​ћим бро​јем ли​ца ав​гу​ста 1995. го​ди​не иле​гал​но пре​шли гра​ни​цу из​ме​ђу Ре​пу​бли​ке Бо​сне и Хер​це​го​ви​не и СРЈ и да су их у СРЈ при​пад​ни​ци МУП РС сме​сти​ли у при​хват​ни цен​тар. Ту​жи​лац К.Н. је да​на 16.01.1996. го​ди​не на​пу​стио при​хват​ни цен​тар и от​пу​то​вао у САД, а ту​жи​лац Р.С. је цен​тар на​пу​стио 10.04.1996. го​ди​не и вра​тио се у Бо​сну. Пре​ма на​ла​зу и ми​шље​њу суд​ског ве​шта​ка пр​во​сте​пе​ни суд је утвр​дио да је код ту​жи​о​ца К.Н. на​ста​ло обо​ље​ње "трај​не про​ме​не лич​но​сти по​стра​у​мат​ског ка​рак​те​ра са па​дом оп​штих пси​хич​ких спо​соб​но​сти и по​ре​ме​ћа​јем при​ла​го​ђа​ва​ња и комуникације", кон​ста​то​ва​но 2007. го​ди​не, на​кон ду​го​го​ди​шњег бо​ло​ва​ња од пост​тра​у​мат​ског стре​сног по​ре​ме​ћа​ја, а да је код ту​жи​о​ца Р.С. обо​ље​ње "из​ра​же​не де​пре​сив​не и анк​си​о​зне ка​рак​те​ри​сти​ке" кон​ста​то​ва​но 2004. го​ди​не, те да је код оба ту​жи​о​ца по осно​ву на​ве​де​них обо​ље​ња, као и по осно​ву по​сле​ди​ца стре​со​ва у рат​ном и по​сле​рат​ном пе​ри​о​ду до​шло до ума​ње​ња жи​вот​не ак​тив​но​сти од 30% трај​но, а да од тог це​ло​куп​ног ума​ње​ња жи​вот​не ак​тив​но​сти, ума​ње​ње жи​вот​не ак​тив​но​сти као по​сле​ди​ца стре​со​ва до​жи​вље​них при​ли​ком бо​рав​ка у при​хват​ном цен​тру у Ср​би​ји из​но​си по 10% трај​но за сва​ког од ту​жи​ла​ца. 

По​ла​зе​ћи од ова​ко утвр​ђе​ног чи​ње​нич​ног ста​ња, пр​во​сте​пе​ни суд је оце​нио да је код оба ту​жи​о​ца до​шло до ума​ње​ња жи​вот​не ак​тив​но​сти, из​ме​ђу оста​лог и као по​сле​ди​це стре​со​ва ко​је су пре​тр​пе​ли то​ком бо​рав​ка у при​хват​ном цен​тру у Ср​би​ји у ко​ји су их сме​сти​ли при​пад​ни​ци Ми​ни​стар​ства уну​тра​шњих по​сло​ва Ре​пу​бли​ке Ср​би​је, али да по​ступ​ци при​пад​ни​ка Ми​ни​стар​ства уну​тра​шњих по​сло​ва пре​ма ту​жи​о​ци​ма ни​су би​ли ни не​за​ко​ни​ти, ни не​пра​вил​ни, јер се ра​ди​ло о ли​ци​ма ко​ја су иле​гал​но ушла на те​ри​то​ри​ју Ср​би​је без од​го​ва​ра​ју​ћих до​ку​ме​на​та, због че​га у та​квој си​ту​а​ци​ји др​жав​ни ор​га​ни сва​ке зе​мље при​ме​њу​ју од​ре​ђе​не по​ступ​ке ко​ји се од​но​се на сме​штај ли​ца у при​хват​не цен​тре, а ка​кви су при​ме​ње​ни и у кон​крет​ном слу​ча​ју, те је оце​нио да не​ма узроч​но-по​сле​дич​не ве​зе из​ме​ђу ра​да др​жав​ног ор​га​на у вр​ше​њу ње​го​вих функ​ци​ја и ште​те ко​ју су ту​жи​о​ци пре​тр​пе​ли и да са​мим тим ни​су ис​пу​ње​ни усло​ви про​пи​са​ни од​ред​бом чла​на 172, став 1. За​ко​на о обли​га​ци​о​ним од​но​си​ма, због че​га је од​био ту​жбе​ни зах​тев ту​жи​ла​ца као нео​сно​ван. 

На пот​пу​но и пра​вил​но утвр​ђе​но чи​ње​нич​но ста​ње, пра​вил​но је пр​во​сте​пе​ни суд при​ме​нио ма​те​ри​јал​но пра​во ка​да је на​шао да ту​жбе​ни зах​тев ту​жи​ла​ца ни​је осно​ван, да​ју​ћи за сво​ју од​лу​ку ја​сне и обра​зло​же​не раз​ло​ге ко​је у све​му као пра​вил​не при​хва​та и овај суд, као дру​го​сте​пе​ни.

На​и​ме, ту​жи​о​ци су иле​гал​но са те​ри​то​ри​је Бо​сне и Хер​це​го​ви​не ушли у Ср​би​ју, због че​га су од стра​не при​пад​ни​ка МУП РС спро​ве​де​ни до По​ли​циј​ске ста​ни​це, а на​кон то​га сме​ште​ни у при​хват​ни цен​тар, где су их сва​ких 15 да​на оби​ла​зи​ли рад​ни​ци Цр​ве​ног кр​ста, ка​ко до​ма​ћег, та​ко и ме​ђу​на​род​ног, те истим де​ли​ли оде​ћу, обу​ћу и хра​ну, због че​га ту​же​на ни​је по​сту​па​ла не​за​ко​ни​то и не​пра​вил​но ка​да је ту​жи​о​це, као и оста​ла ли​ца ко​ја су у Ср​би​ју ушла иле​гал​но и без до​ку​ме​на​та, сме​сти​ла у при​хват​ни цен​тар. Сто​га не по​сто​ји од​го​вор​ност ту​же​не у сми​слу чла​на 172. став 1. За​ко​на о обли​га​ци​о​ним од​но​си​ма за оба​ве​зи​ва​ње ту​же​не да ту​жи​о​ци​ма пре​тр​пље​ну ште​ту на​кна​ди, об​зи​ром да не​ма узроч​но-по​сле​дич​не ве​зе из​ме​ђу ра​да др​жав​ног ор​га​на у вр​ше​њу ње​го​вих функ​ци​ја и ште​те ко​ју су ту​жи​о​ци пре​тр​пе​ли. Пре​ма на​ла​зу и ми​шље​њу суд​ског ве​шта​ка, сва ли​ца без об​зи​ра да ли су ак​тив​ни бор​ци или не​у​трал​ни ци​ви​ли, са​мим бо​рав​ком у ра​том за​хва​ће​ној Бо​сни и Хер​це​го​ви​ни, као и у ка​сни​јем из​бе​глич​ком и еми​грант​ском жи​во​ту из​ло​же​ни су ве​ли​ком стре​су ко​ји оста​вља трај​не по​сле​ди​це, а сам бо​ра​вак у при​хват​ном цен​тру је био ја​ко стре​со​ген за ту​жи​о​це јер је ста​тус еми​гран​та у ино​стран​ству из кул​ту​ро​ло​шких, еко​ном​ских и ра​зних дру​гих раз​ло​га био вр​ло стре​со​ген, а што је ути​ца​ло на по​ја​ву обо​ље​ња услед ко​јег је ума​ње​на жи​вот​на ак​тив​ност ту​жи​ла​ца.

Прав​ни основ по​тра​жи​ва​ња на​кна​де не​ма​те​ри​јал​не ште​те се за​сни​ва на чла​ну 25. и 35. Уста​ва Ре​пу​бли​ке Ср​би​је и чла​ну 172. и 200. За​ко​на о обли​га​ци​о​ним од​но​си​ма, као и на осно​ву ме​ђу​на​род​них уго​во​ра, ко​дек​са, кон​вен​ци​је и де​кла​ра​ци​је ко​је ре​гу​ли​шу за​бра​ну му​че​ња, тор​ту​ре, не​ху​ма​ног или по​ни​жа​ва​ју​ћег по​сту​па​ња. Ме​ђу​тим, у пр​во​сте​пе​ном по​ступ​ку је пра​вил​но утвр​ђе​но да ту​жи​о​ци ни​су би​ли из​ло​же​ни му​че​њу, тор​ту​ри, не​ху​ма​ном или по​ни​жа​ва​ју​ћем по​сту​па​њу, а да је по​стра​у​мат​ски стре​сни по​ре​ме​ћај на​стао као ре​зул​тат ве​ли​ког стре​са ко​ји су ту​жи​о​ци до​жи​ве​ли ка​ко то​ком бо​рав​ка у ра​том за​хва​ће​ној Бо​сни и Хер​це​го​ви​ни, та​ко и то​ком бо​рав​ка у Ср​би​ји и на​кон то​га, због не​да​ћа да​љег из​бе​глич​ког и еми​грант​ског жи​во​та.

За на​ста​нак од​го​вор​но​сти ту​же​не у сми​слу чла​на 172. За​ко​на о обли​га​ци​о​ним од​но​си​ма по​треб​но је да по​сто​ји узроч​но-по​сле​дич​на ве​за из​ме​ђу ра​да др​жав​ног ор​га​на у вр​ше​њу ње​го​вих функ​ци​ја то​ком бо​рав​ка ту​жи​ла​ца у при​хват​ном цен​тру и на​ста​лих по​сле​ди​ца ко​је се ма​ни​фе​сту​ју као по​стра​у​мат​ски стре​сни по​ре​ме​ћај, а ко​ју узроч​но-по​сле​дич​ну ве​зу ту​жи​о​ци у то​ку пр​во​сте​пе​ног по​ступ​ка ни​су до​ка​за​ли. 
(Пре​су​да Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду Гж 7327/15 од 23. де​цем​бра 2015. го​ди​не) 
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