РЕ​ХА​БИ​ЛИ​ТА​ЦИ​О​НО ОБЕ​ШТЕ​ЋЕ​ЊЕ
Де​ца ре​ха​би​ли​то​ва​ног ли​ца ко​ја су за вре​ме тра​ја​ња по​вре​де пра​ва и сло​бо​де ро​ди​те​ља ро​ђе​на у установама за из​вр​ше​ње санк​ци​ја, од​но​сно ко​ја су у тим уста​но​ва​ма с њи​ма про​ве​ла део вре​ме​на или су то вре​ме ра​сла без ро​ди​тељ​ског ста​ра​ња јед​ног, дру​гог или оба ро​ди​те​ља има​ју пра​во на на​кна​ду не​ма​те​ри​јал​не ште​те за ду​шев​не бо​ло​ве због ли​ше​ња сло​бо​де у скла​ду са за​ко​ном ко​јим се уре​ђу​ју обли​га​ци​о​ни од​но​си, а ви​си​на пра​вич​не нов​ча​не на​кна​де од​ме​ра​ва се пре​ма кри​те​ри​ју​ми​ма из чла​на 200 За​ко​на о обли​га​ци​о​ним од​но​си​ма.

Де​ца ре​ха​би​ли​то​ва​ног ли​ца не​ма​ју пра​во на обе​ште​ће​ње за ма​те​ри​јал​ну ште​ту на​ста​лу због по​вре​да пра​ва и сло​бо​де у скла​ду са за​ко​ном ко​јим се уре​ђу​ју обли​га​ци​о​ни од​но​си.

Из обра​зло​же​ња:

Пр​во​сте​пе​ном пре​су​дом де​ли​мич​но је усво​јен ту​жбе​ни зах​тев ту​жи​о​ца и оба​ве​за​на ту​же​на да ту​жи​о​цу на име на​кна​де не​ма​те​ри​јал​не ште​те као ви​да ре​ха​би​ли​та​ци​о​ног обе​ште​ће​ња због нео​сно​ва​ног ли​ше​ња сло​бо​де и бо​рав​ка оца ту​жи​о​ца на Го​лом ото​ку пла​ти из​нос од 800.000,00 ди​на​ра, док је од​би​јен ту​жбе​ни зах​тев ту​жи​о​ца за на​кна​ду ма​те​ри​јал​не ште​те по овом осно​ву.

Дру​го​сте​пе​ном пре​су​дом по​твр​ђе​на је пр​во​сте​пе​на пре​су​да у од​би​ја​ју​ћем де​лу, док је у од​но​су на ту​жи​о​че​во тра​же​ње на​кна​де не​ма​те​ри​јал​не ште​те, пр​во​сте​пе​на пре​су​да пре​и​на​че​на и за овај вид ште​те до​су​ђен из​нос од 300.000,00 ди​на​ра.

Од​ред​бом чла​на 26, став 3. За​ко​на о ре​ха​би​ли​та​ци​ји је про​пи​са​но да ре​ха​би​ли​то​ва​но ли​це и ли​ца из чла​на 7, тач​ка 5. овог за​ко​на има​ју пра​во на на​кна​ду не​ма​те​ри​јал​не ште​те за ду​шев​не бо​ло​ве због ли​ше​ња сло​бо​де у скла​ду са за​ко​ном ко​јим се уре​ђу​је обли​га​ци​о​ни односи. Тужилац је као де​те ре​ха​би​ли​то​ва​ног ли​ца имао 6 ме​се​ци ка​да је ње​гов отац ухап​шен и ра​стао је без оче​вог ста​ра​ња јед​ну го​ди​ну, де​вет ме​се​ци и пет да​на, укуп​но 645 да​на, те да је окол​ност да је ње​гов отац био на из​др​жа​ва​њу ка​зне на Го​лом ото​ку ути​ца​ла на ње​го​во шко​ло​ва​ње, за​по​сле​ње и суд​би​ну чла​но​ва уже по​ро​ди​це. По оце​ни Апе​ла​ци​о​ног су​да, ту​жи​о​цу на име пра​вич​не нов​ча​не на​кна​де за овај вид не​ма​те​ри​јал​не ште​те при​па​да из​нос од 300.000,00 ди​на​ра, по​себ​но има​ју​ћи у ви​ду чи​ње​ни​цу да је ту​жи​лац у вре​ме хап​ше​ња оца имао са​мо 6 ме​се​ци, од​но​сно био је у жи​вот​ној до​би ка​да оца ни​је ни по​зна​вао ни​ти је мо​гао да осе​ти ро​ди​тељ​ску љу​бав, због че​га ни​је мо​гао да схва​ти зна​чај хап​ше​ња оца, већ је раз​ло​ге од​су​ства оца осе​тио знат​но ка​сни​је, с об​зи​ром да је очев бо​ра​вак на Го​лом ото​ку ути​цао на ње​го​во шко​ло​ва​ње, а по​том и за​по​сле​ње, на​ла​зе​ћи да се овим нов​ча​ним из​но​сом по​сти​же пу​на са​тис​фак​ци​ја за пре​тр​пље​ну не​ма​те​ри​јал​ну ште​ту и да овај из​нос пред​ста​вља пра​вич​ну нов​ча​ну на​кна​ду, а по​ла​зе​ћи од ци​ља ко​ме ова на​кна​да слу​жи као и да се до​су​ђе​ним из​но​сом не сме по​го​до​ва​ти те​жња​ма ко​је ни​су спо​ји​ве са ње​ном при​ро​дом и дру​штве​ном свр​хом. 

На​да​ље, пре​ма чла​ну 26, став 1. и 2. За​ко​на о ре​ха​би​ли​та​ци​ји, ре​ха​би​ли​то​ва​но ли​це има пра​во на обе​ште​ће​ње за ма​те​ри​јал​ну ште​ту на​ста​лу због по​вре​де пра​ва и сло​бо​да у скла​ду са за​ко​ном ко​јим се уре​ђу​ју обли​га​ци​о​ни од​но​си и има пра​во на вра​ћа​ње не​ис​пла​ће​них нов​ча​них из​но​са и тро​шко​ва по​ступ​ка у ре​ва​ло​ри​зо​ва​ном из​но​су чи​ја се ви​си​на од​ре​ђу​је та​ко што се утвр​ђу​је сра​зме​ра на​пла​ће​них из​но​са пре​ма про​сеч​ној пла​ти у вре​ме на​пла​те у од​но​су на пла​ту у Ре​пу​бли​ци Ср​би​ји у го​ди​ни у ко​јој се вр​ши пла​ћа​ње. Пре​ма чла​ну 20. истог за​ко​на ре​ха​би​ли​то​ва​но ли​це има пра​во на по​се​бан пен​зиј​ски стаж, ме​сеч​ну нов​ча​ну на​кна​ду, по​се​бан до​да​так, здрав​стве​ну за​шти​ту и дру​га пра​ва из здрав​стве​ног оси​гу​ра​ња, пра​ва на вра​ћа​ње кон​фи​ско​ва​не или од​у​зе​те имо​ви​не од​но​сно обе​ште​ће​ња за ту имо​ви​ну и пра​во на ре​ха​би​ли​та​ци​о​но обе​ште​ће​ње. На​пред на​ве​де​на пра​ва су пра​ва ре​ха​би​ли​то​ва​ног ли​ца, а не ње​го​вих срод​ни​ка. У том кон​тек​сту, и по на​ла​же​њу Апе​ла​ци​о​ног су​да пра​ви​лан је за​кљу​чак пр​во​сте​пе​ног су​да да ту​жи​лац као син ре​ха​би​ли​то​ва​ног ли​ца не​ма пра​во на на​кна​ду ма​те​ри​јал​не ште​те јер она не при​па​да срод​ни​ци​ма ре​ха​би​ли​то​ва​ног ли​ца. 

Ово пра​во би мо​гло да бу​де пред​мет на​сле​ђи​ва​ња је​ди​но у слу​ча​ју да је по​себ​ним про​пи​сом или по​себ​ном од​ред​бом За​ко​на о ре​ха​би​ли​та​ци​ји про​пи​са​но да се по сту​па​њу на​ве​де​ног за​ко​на и по прав​но​сна​жно​сти ре​ше​ња о ре​ха​би​ли​та​ци​ји пра​во на на​кна​ду ште​те сма​тра имо​вин​ским пра​вом ре​ха​би​ли​то​ва​ног ли​ца и да ула​зи у ње​го​ву за​о​став​шти​ну, те да по том осно​ву мо​же би​ти пред​мет на​сле​ђи​ва​ња. Ту​жи​о​чев отац је пре​ми​нуо да​на 20.04.2012. го​ди​не, од​но​сно пре до​но​ше​ња ре​ше​ња Ви​шег су​да у Бе​о​гра​ду Рех.бр. 269/12 од 14.02.2013. го​ди​не ко​јим је усво​јен зах​тев за ре​ха​би​ли​та​ци​ју, те са​гла​сно од​ред​би чла​на 3. За​ко​на о ре​ха​би​ли​та​ци​ји се не мо​же сма​тра​ти ни да је ре​ха​би​ли​то​ва​но ли​це за жи​во​та сте​кло имо​вин​ска пра​ва на на​кна​ду ма​те​ри​јал​не ште​те, па сто​га то пра​во не ула​зи у ње​го​ву за​о​став​шти​ну ни​ти мо​же да бу​де пред​мет на​сле​ђи​ва​ња.
(Пре​су​да Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду Гж бр. 4647/15 од 09. сеп​тем​бра 2015. го​ди​не)
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