ПРИ​ЗНА​ЊЕ ЗА​СТА​РЕ​ЛЕ ОБА​ВЕ​ЗЕ
По​зи​ва​ње вој​них пен​зи​о​не​ра чи​ји су суд​ски по​ступ​ци у то​ку од стра​не Фон​да ПИО као ту​же​не стра​не, уз до​ста​ву об​ра​чу​на ви​си​не не​ис​пла​ће​них раз​ли​ка пен​зи​ја за пе​ри​од од 01. ја​ну​а​ра 2008. го​ди​не па на​да​ље, не пред​ста​вља основ за пре​кид за​ста​ре​ло​сти по​тра​жи​ва​ња.

Из обра​зло​же​ња:
Од​лу​чу​ју​ћи о зах​те​ву ту​жи​о​ца за ис​пла​ту раз​ли​ке у пен​зи​ји за пе​ри​од од 01.01.2008. го​ди​не па за​кључ​но са мар​том 2014. го​ди​не, пр​во​сте​пе​ни суд је оце​нио да је при​го​вор ту​же​ног Фон​да ПИО о за​ста​ре​ло​сти по​тра​жи​ва​ња де​ли​мич​но осно​ван и то за пе​ри​од од 01.01.2008. године па до 30.06.2009. го​ди​не, има​ју​ћи у ви​ду да је ту​жба у овој прав​ној ства​ри под​не​та да​на 24.07.2012. године, а ра​ди се о по​тра​жи​ва​њу на​кна​де ште​те ко​ју је ор​ган ту​же​ног про​у​зро​ко​вао ту​жи​о​цу, ис​пла​том пен​зи​ја у ма​њем из​но​су од при​па​да​ју​ћег, због че​га за​ста​ре​лост по​тра​жи​ва​ња у сми​слу од​ред​бе чла​на 376, став 1. За​ко​на о обли​га​ци​о​ним од​но​си​ма на​сту​па про​те​ком ро​ка од 3 го​ди​не од да​на ка​да је оште​ће​ни до​знао за ште​ту и за ли​це ко​је је ште​ту про​у​зро​ко​вао. Ту​жи​лац је за ште​ту са​знао нај​ка​сни​је 20.02.2008. године, ка​да му је из​вр​ше​на ис​пла​та пен​зи​је за ја​ну​ар 2008. године, те по​че​так ро​ка за​ста​ре​ло​сти у сми​слу од​ред​бе чла​на 361. истог За​ко​на за по​тра​жи​ва​ње на​кна​де ште​те за ја​ну​ар 2008. го​ди​не је по​чео да те​че 20.02.2008. године, а за на​ред​на по​тра​жи​ва​ња сва​ког 20-ог у ме​се​цу, ра​чу​на​ју​ћи по​тра​жи​ва​ње из прет​ход​ног ме​се​ца, због че​га је ту​жбе​ни зах​тев ту​жи​о​ца де​ли​мич​но од​би​јен као нео​сно​ван.

Од​лу​чу​ју​ћи о жал​би ту​жи​о​ца дру​го​сте​пе​ни суд је по​твр​дио пр​во​сте​пе​ну пре​су​ду на​ла​зе​ћи да је пр​во​сте​пе​ни суд пра​вил​но при​ме​нио ци​ти​ра​ну за​кон​ску од​ред​бу. Окол​ност да је ту​же​ни Фонд ПИО свим ко​ри​сни​ци​ма вој​них пен​зи​ја чи​ји су суд​ски по​ступ​ци у то​ку, па и ту​жи​о​цу упу​тио до​пис ко​јим их по​зи​ва на за​кљу​че​ње ван​суд​ског по​рав​на​ња уз до​ста​ву об​ра​чу​на не​ис​пла​ће​них раз​ли​ка пен​зи​ја за пе​ри​од од 01.01.2008. године па на​да​ље не пред​ста​вља при​зна​ње ду​га. Од​ред​бом чла​на 387, став 1. За​ко​на о обли​га​ци​о​ним од​но​си​ма про​пи​са​но је да се за​ста​ре​ва​ње пре​ки​да ка​да ду​жник при​зна дуг. У ве​зи са тим прет​ход​но пи​та​ње је да ли учи​ње​на по​ну​да за за​кљу​че​ње ван​суд​ског по​рав​на​ња упу​ће​на од стра​не Фон​да ПИО ко​ри​сни​ци​ма вој​них пен​зи​ја пред​ста​вља при​зна​ње ду​га. Чла​ном 1089 За​ко​на о обли​га​ци​о​ним од​но​си​ма, про​пи​са​но је да се уго​во​ри о по​рав​на​њу за​кљу​чу​ју из​ме​ђу ли​ца код ко​јих по​сто​ји спор или не​из​ве​сност око не​ког прав​ног по​сла, чи​ме се спор пре​ки​да и не​из​ве​сност укла​ња од​ре​ђи​ва​њем уза​јам​них пра​ва и оба​ве​за по​мо​ћу обо​стра​ног по​пу​шта​ња стра​на​ка. Са​гла​сно ци​ти​ра​ним од​ред​ба​ма, по​ну​да учи​ње​на од стра​не Фон​да ПИО за за​кљу​че​ње ван​суд​ског по​рав​на​ња не мо​же се сма​тра​ти при​зна​њем за​ста​ре​лог ду​га, те је иста без ути​ца​ја на по​ступ​ке ко​ји су у то​ку, уко​ли​ко ту​жи​о​ци и да​ље оста​ју код под​не​тих ту​жби, јер упра​во због за​ко​ном пред​ви​ђе​них уза​јам​них по​пу​шта​ња та по​ну​да мо​же би​ти од зна​ча​ја са​мо ако ту​жи​о​ци чи​не​ћи усту​пак са сво​је стра​не ту​жбу по​ву​ку и опре​де​ле се за за​кљу​че​ње ван​суд​ског по​рав​на​ња, али не и уко​ли​ко на​ста​ве во​ђе​ње спо​ра.
(Пре​су​да Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду Гж.бр.673/16 од 03. фе​бру​а​ра 2016. го​ди​не)
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