ПРА​ВО НА ВРА​ЋА​ЊЕ НОВ​ЧА​НЕ ДО​ТА​ЦИ​ЈЕ ДА​ТЕ 
ПО​ПЛА​ВЉЕ​НИМ ПОД​РУЧ​ЈИ​МА
Прав​но ли​це не​ма пра​во на вра​ћа​ње нов​ча​них сред​ста​ва при​ме​ном пра​ви​ла о сти​ца​њу без осно​ва, иако је ис​пла​та сред​ста​ва из​вр​ше​на без за​кон​ског осно​ва. 
Из обра​зло​же​ња: 

Управ​ни од​бор прав​ног прет​ход​ни​ка ту​жи​о​ца је на сед​ни​ци одр​жа​ној да​на 20. апри​ла 2006. го​ди​не, до​нео Од​лу​ку о одо​бра​ва​њу сред​ста​ва на име по​мо​ћи по​пла​вље​ним под​руч​ји​ма Ре​пу​бли​ке Ср​би​је, а на осно​ву те Од​лу​ке одо​бре​на је бес​по​врат​на упла​та из​но​са од 20.000.000,00 ди​на​ра на ра​чун отво​рен за ту на​ме​ну. Ми​ни​стар​ство фи​нан​си​ја, Сек​тор за бу​џет​ску ин​спек​ци​ју и ре​ви​зи​ју, Оде​ље​ње за бу​џет​ску кон​тро​лу је ре​ше​њем од 25.08.2008. го​ди​не, на​ло​жи​ло ту​жи​о​цу да из​вр​ши по​вра​ћај сред​ста​ва да​тих на име до​та​ци​је у укуп​ном из​но​су од 122.125.000,00 ди​на​ра, на​кон што је кон​тро​лом при​ме​не за​ко​на из обла​сти ма​те​ри​јал​но фи​нан​сиј​ског по​сло​ва​ња, на​мен​ског и за​ко​ни​тог ко​ри​шће​ња бу​џет​ских сред​ста​ва, бу​џет​ски ин​спек​тор пред​ло​жио та​кву ме​ру. Про​тив тог ре​ше​ња ту​жи​лац је во​дио управ​ни по​сту​пак и управ​ни спор а ти по​ступ​ци окон​ча​ни су пре​су​дом Управ​ног су​да У. 8072/10 од 07.10.2011. го​ди​не ко​јом је ту​жба ту​жи​о​ца Ре​пу​блич​ког фон​да за пен​зиј​ско и ин​ва​лид​ско оси​гу​ра​ње Бе​о​град, про​тив тог ре​ше​ња, од​би​је​на јер је по на​ла​же​њу Управ​ног су​да, пра​вил​но за​кљу​чио ту​же​ни ор​ган да је пр​во​сте​пе​ни суд пра​вил​но по​сту​пио ка​да је на​шао да су сред​ства ис​пла​ће​на на име нов​ча​не по​мо​ћи удру​же​њи​ма оси​гу​ра​ни​ка и ко​ри​сни​ка пра​ва ко​ја су да​тим ор​га​ни​за​ци​ја​ма, на на​ве​де​ни на​чин, пре​не​та су​прот​но чла​ну 151, став 4. и чла​ну 171. За​ко​на о пен​зиј​ском и ин​ва​лид​ском оси​гу​ра​њу. Зах​те​вом од 27. мар​та 2009. го​ди​не ту​жи​лац је од ту​же​не тра​жио да му вра​ти упла​ће​на сред​ства у из​но​су од 20.000.000,00 ди​на​ра, а ту​же​на му тај из​нос ни​је вра​ти​ла. 

Пр​во​сте​пе​ни суд је ожал​бе​ним де​лом пре​су​де ту​жбе​ни зах​тев ту​жи​о​ца усво​јио и ту​же​ну оба​ве​зао да му вра​ти нов​ча​на сред​ства у из​но​су од 20.000.000,00 ди​на​ра, са ка​ма​том, јер је за​кљу​чио да је ту​жбе​ни зах​тев ту​жи​о​ца осно​ван по​што му је ре​ше​њем Ми​ни​стар​ства фи​нан​си​ја, Сек​тор за бу​џет​ску ин​спек​ци​ју и ре​ви​зи​ју, од 25.08.2008. го​ди​не, на​ло​же​но да из​вр​ши по​вра​ћај сред​ста​ва да​тих на име до​та​ци​ја у ко​ја, из​ме​ђу оста​лог, спа​да​ју и до​та​ци​је да​те ту​же​ној. Та​ква од​лу​ка за​сно​ва​на је на по​гре​шној при​ме​ни ма​те​ри​јал​ног пра​ва јер је основ по​тра​жи​ва​ња ту​жи​о​ца сти​ца​ње без осно​ва у сми​слу од​ред​бе чла​на 210. За​ко​на о обли​га​ци​о​ним од​но​си​ма. Ту​жи​лац у ту​жби твр​ди да је пред​мет​ну ис​пла​ту из​вр​шио на осно​ву не​за​ко​ни​те Од​лу​ке свог прав​ног прет​ход​ни​ка од​но​сно да та ис​пла​та не​ма основ у за​ко​ну, па је због то​га овом ту​жбом тра​жио да му ту​же​на но​вац вра​ти. Пра​ви​ла вра​ћа​ња сте​че​ног без осно​ва про​пи​са​на су у од​ред​ба​ма чла​на 211 – 219. За​ко​на о обли​га​ци​о​ним од​но​си​ма, па је та​ко од​ред​бом чла​на 211. про​пи​са​но да ко из​вр​ши ис​пла​ту зна​ју​ћи да ни​је ду​жан пла​ти​ти, не​ма пра​во да зах​те​ва вра​ћа​ње, из​у​зев ако је за​др​жао пра​во да тра​жи вра​ћа​ње или ако је пла​тио да би из​бе​гао при​ну​ду. По​што пред​мет​ни нов​ча​ни из​нос ту​жи​лац ни​је ис​пла​тио ни​ти да би из​бе​гао при​ну​ду ни​ти је за​др​жао пра​во да тра​жи вра​ћа​ње сле​ди да, у сми​слу ци​ти​ра​не од​ред​бе За​ко​на, не​ма пра​во да зах​те​ва вра​ћа​ње нов​ца по​што је ту ис​пла​ту из​вр​шио зна​ју​ћи да ни​је ду​жан пла​ти​ти. 
(Пре​су​да Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду Гж. 5643/14 од 12. но​вем​бра 2014. го​ди​не  и пре​су​да Вр​хов​ног ка​са​ци​о​ног су​да Рев. 694/2015 од 12. ок​то​бра 2015. го​ди​не ко​јом је од​би​је​на као нео​сно​ва​на ре​ви​зи​ја ту​жи​о​ца из​ја​вље​на про​тив пре​су​де Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду)
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