ОБА​ВЕ​ЗА ИС​ПЛА​ТЕ СТА​РЕ ДЕ​ВИ​ЗНЕ ШТЕД​ЊЕ 
ДР​ЖА​ВЉА​НИ​МА ДР​ЖА​ВА ЧЛА​НИ​ЦА БИВ​ШЕ СФРЈ  
Ре​пу​бли​ка Ср​би​ја има оба​ве​зу ис​пла​те ста​ре де​ви​зне штед​ње по​ло​же​не код до​ма​ће по​дру​жни​це бан​ке са се​ди​штем на те​ри​то​ри​ји др​жа​ве чла​ни​це бив​ше СФРЈ, на исти на​чин и под истим усло​ви​ма као и до​ма​ћем др​жа​вља​ни​ну ко​ји је ста​ру де​ви​зну штед​њу по​ло​жио код до​ма​ће бан​ке. 
Из обра​зло​же​ња:

Пре​ма раз​ло​зи​ма ожал​бе​не пре​су​де, прав​но​сна​жним ре​ше​њем бив​шег Оп​штин​ског су​да у Про​ку​пљу О.бр. 637/05 од 19.05.2006. го​ди​не ту​жи​ља је огла​ше​на за на​след​ни​ка са уде​лом од ½ иде​ал​них де​ло​ва на нов​ча​ном по​тра​жи​ва​њу код "Љу​бљан​ске бан​ке" Бе​о​град, број књи​жи​це _ чи​ји је уку​пан из​нос 229.655,32 евра, од​но​сно да је ту​жи​љин удео 114.827,66 евра. Ту​жи​ља је мир​ним пу​тем, пре​ко свог пу​но​моћ​ни​ка, по​ку​ша​ла да оства​ри на​пла​ту по​тра​жи​ва​ња ко​ји је пред​мет и овог спо​ра, али у то​ме ни​је ус​пе​ла, због че​га је по​кре​ну​ла ову пар​ни​цу. Ка​ко из чи​ње​ни​ца да​ље про​ис​ти​че, ту​жи​ља је др​жа​вљан​ка Ре​пу​бли​ке Ср​би​је, има при​ја​вље​но пре​би​ва​ли​ште у aa, а би​ла је на при​вре​ме​ном ра​ду у aa1. Ова окол​ност да је ту​жи​ља и да​ље при​ја​вље​на у aa, а да је има​ла са​мо при​вре​ме​но бо​ра​ви​ште у aa1, где је би​ла на при​вре​ме​ном ра​ду, про​ис​ти​че и из ре​ше​ња бив​шег Оп​штин​ског су​да у Про​ку​пљу О.бр. 637/05 од 19.05.2006. го​ди​не где је огла​ше​на за на​след​ни​ка, као и из ко​пи​је па​со​ша ко​ја је при​ло​же​на уз ту​жбу из ко​је про​ис​ти​че да је ту​жи​ља ро​ђе​на у Ре​пу​бли​ци Ср​би​ји, aa. го​ди​не, да је ње​но пре​би​ва​ли​ште у истом ме​сту, док из до​пи​са ко​ји је упу​ћен пу​но​моћ​ни​ку ту​жи​ље у овом спо​ру од стра​не ту​же​ног тре​ћег ре​да про​ис​ти​че да ту​жи​ља пре​ма уве​ре​њу ПУ у Про​ку​пљу, Од​сек за управ​не по​сло​ве 06 бр. 205-1-1759/12 од 04.10.2012. го​ди​не има пре​би​ва​ли​ште у aa, од 19.08.2009. го​ди​не до да​на из​да​ва​ња по​ме​ну​тог уве​ре​ња.
На осно​ву из​ло​же​ног, пр​во​сте​пе​ни суд је од​лу​чио као у из​ре​ци, по​зи​ва​ју​ћи се на од​ред​бе За​ко​на о ре​гу​ли​са​њу јав​ног ду​га СРЈ по осно​ву де​ви​зне штед​ње ко​ји је сту​пио на сна​гу 04.07.2002. го​ди​не, за​кљу​чу​ју​ћи да ту​жи​ља ни​је има​ла пре​би​ва​ли​ште на те​ри​то​ри​ји Ре​пу​бли​ке Ср​би​је. Осим на​ве​де​ног, суд се по​звао на За​кон о пре​би​ва​ли​шту и бо​ра​ви​шту гра​ђа​на, од​ред​бе чла​на 3, 4, 5, 19. и 24. на​ла​зе​ћи да ту​жи​ља до за​кљу​че​ња глав​не рас​пра​ве ни​је на не​сум​њив на​чин до​ка​за​ла да је 04.07.2002. го​ди​не има​ла при​ја​вље​но пре​би​ва​ли​ште на те​ри​то​ри​ји Ре​пу​бли​ке Ср​би​је, од​но​сно у aa, ка​ко то и ука​зу​је.
Ова​ква од​лу​ка пр​во​сте​пе​ног су​да се, за са​да, не мо​же при​хва​ти​ти као пра​вил​на, с об​зи​ром да је услед по​гре​шне при​ме​не ма​те​ри​јал​ног пра​ва, и чи​ње​нич​но ста​ње оста​ло не​пот​пу​но утвр​ђе​но.
Осно​ва​но се жал​бом ту​жи​ље ука​зу​је да је пр​во​сте​пе​ни суд из​вео по​гре​шан за​кљу​чак да ту​жи​ља ни​је има​ла при​ја​вље​но пре​би​ва​ли​ште на те​ри​то​ри​ји Ре​пу​бли​ке Ср​би​је, иако из до​ка​за и чи​ње​ни​ца про​ис​ти​че да је она би​ла на при​вре​ме​ном ра​ду у aa1, док се из при​ло​же​них до​ка​за не мо​же за​кљу​чи​ти да је до​шло до од​ја​ве пре​би​ва​ли​шта са адре​се у aa. У том сми​слу, ме​ша​ју​ћи по​јам пре​би​ва​ли​шта са бо​ра​ви​штем, од​но​сно при​вре​ме​ним ра​дом на те​ри​то​ри​ји aa1, пр​во​сте​пе​ни суд ни​је мо​гао ни пра​вил​но при​ме​ни​ти ме​ро​дав​но ма​те​ри​јал​но пра​во ко​је се при​ме​њу​је у кон​крет​ном слу​ча​ју, с тим што дру​гостепе​но ве​ће ука​зу​је да је пр​во​сте​пе​ни суд био у оба​ве​зи да узме у об​зир и пре​су​ду Европ​ског су​да за људ​ска пра​ва Али​шић и др. про​тив БиХ, Хр​ват​ске, Ср​би​је, Сло​ве​ни​је и бив​ше ју​го​сло​вен​ске Ре​пу​бли​ке Ма​ке​до​ни​је.
Ме​ро​дав​ним од​ред​ба​ма ма​те​ри​јал​ног пра​ва ко​је се при​ме​њу​ју у кон​крет​ном слу​ча​ју про​пи​са​но је ка​ко сле​ди: Јам​чи се мир​но ужи​ва​ње сво​ји​не и дру​гих имо​вин​ских пра​ва сте​че​них на осно​ву за​ко​на (члан 58, став 1. Уста​ва РС); Пра​во сво​ји​не мо​же би​ти од​у​зе​то или огра​ни​че​но са​мо у јав​ном ин​те​ре​су утвр​ђе​ном на осно​ву за​ко​на, уз на​кна​ду ко​ја не мо​же би​ти ни​жа од тр​жи​шне (став 2, члан 58. Уста​ва РС); За​ко​ном се мо​же огра​ни​чи​ти на​чин ко​ри​шће​ња имо​ви​не (став 3, члан 58. Уста​ва РС); Од​у​зи​ма​ње или огра​ни​че​ње имо​ви​не ра​ди на​пла​те по​ре​за и дру​гих да​жби​на или ка​зни, до​зво​ље​на је са​мо у скла​ду са за​ко​ном (став 4, чла​на 58. Уста​ва РС); Сва​ко фи​зич​ко и прав​но ли​це има пра​во на нео​ме​та​но ужи​ва​ње сво​је имо​ви​не. Ни​ко не мо​же би​ти ли​шен сво​је имо​ви​не, осим у јав​ном ин​те​ре​су и под усло​ви​ма пред​ви​ђе​ним за​ко​ном и оп​штим на​че​ли​ма ме​ђу​на​род​ног пра​ва (став 1, чла​на 1. Пр​вог про​то​ко​ла уз Кон​вен​ци​ју о људ​ским пра​ви​ма и основ​ним сло​бо​да​ма); Прет​ход​не од​ред​бе, ме​ђу​тим, ни на ко​ји на​чин не ути​чу на пра​во др​жа​ве да при​ме​њу​је за​ко​не ко​је сма​тра по​треб​ним да би ре​гу​ли​са​ла ко​ри​шће​ње имо​ви​не у скла​ду са оп​штим ин​те​ре​си​ма или да би обез​бе​ди​ла на​пла​ту по​ре​за или дру​гих да​жби​на или ка​зни (став 2, члан 1. Пр​вог про​то​ко​ла уз Кон​вен​ци​ју о људ​ским пра​ви​ма и основ​ним сло​бо​да​ма);
Од​ред​бом чла​на 18, став 1. Уста​ва Ре​пу​бли​ке Ср​би​је про​пи​са​но је да су људ​ска и ма​њин​ска пра​ва за​јам​че​на Уста​вом и не​по​сред​но се при​ме​њу​ју, док је ста​вом 2. истог чла​на про​пи​са​но да се Уста​вом јем​че и као та​ква не​по​сред​но при​ме​њу​ју људ​ска и ма​њин​ска пра​ва за​јам​че​на оп​ште​при​хва​ће​ним пра​ви​ли​ма ме​ђу​на​род​ног пра​ва, по​твр​ђе​ним ме​ђу​на​род​ним уго​во​ри​ма и за​ко​ни​ма. За​ко​ном се мо​же про​пи​са​ти на​чин оства​ре​ња ових пра​ва са​мо ако је то Уста​вом из​ри​чи​то пред​ви​ђе​но или је ако то нео​п​ход​но за оства​ре​ње по​је​ди​ног пра​ва због ње​го​ве при​ро​де, при че​му за​кон ни у ком слу​ча​ју не сме да ути​че на су​шти​ну за​јем​че​ног пра​ва.
Од​ред​бом чла​на 14, став 1. За​ко​на о за​кљу​чи​ва​њу и из​вр​ша​ва​њу ме​ђу​на​род​них уго​во​ра про​пи​са​но је да На​род​на скуп​шти​на по​твр​ђу​је ме​ђу​на​род​не уго​во​ре вој​не, по​ли​тич​ке и еко​ном​ске при​ро​де, уго​во​ре ко​ји​ма се ства​ра​ју фи​нан​сиј​ске оба​ве​зе за Ре​пу​бли​ку Ср​би​ју, уго​во​ре ко​ји зах​те​ва​ју до​но​ше​ње но​вих или из​ме​ну ва​же​ћих за​ко​на и уго​во​ре ко​ји​ма се од​сту​па од по​сто​је​ћих за​кон​ских ре​ше​ња. Чла​ном 23. истог за​ко​на про​пи​са​но је да се ме​ђу​на​род​ни уго​во​ри из​вр​ша​ва​ју у до​број ве​ри, у скла​ду са од​ред​ба​ма са​мог уго​во​ра, оп​ште​при​хва​ће​ним пра​ви​ли​ма ме​ђу​на​род​ног пра​ва и од​ред​ба​ма овог за​ко​на. Чла​ном 24, став 2. про​пи​са​но је да ме​ђу​на​род​не уго​во​ре ко​ји​ма се ства​ра​ју оба​ве​зе за Ре​пу​бли​ку Ср​би​ју из​вр​ша​ва​ју ор​га​ни др​жав​не упра​ве у чи​ји де​ло​круг спа​да​ју и пи​та​ња ко​ја се уре​ђу​ју тим уго​во​ри​ма.
Европ​ска кон​вен​ци​ја о за​шти​ти људ​ских пра​ва и основ​них сло​бо​да ра​ти​фи​ко​ва​на је 03.03.2004. го​ди​не од стра​не Ре​пу​бли​ке Ср​би​је, а сту​пи​ла је на сна​гу истог да​ту​ма.
Ово прав​но пи​та​ње до​би​ло је епи​лог и пред Европ​ским су​дом за људ​ска пра​ва у пред​ме​ту Али​шић и дру​ги про​тив БиХ, Хр​ват​ске, Ср​би​је, Сло​ве​ни​је и бив​ше ју​го​сло​вен​ске Ре​пу​бли​ке Ма​ке​до​ни​је (Пред​став​ка број 60642/08 – пре​су​да од 16. ју​ла 2014. го​ди​не), у ко​јем је Европ​ски суд за људ​ска пра​ва у ве​ли​ком ве​ћу раз​ма​трао це​ло​ку​пан чи​ње​нич​ни склоп по​сто​је​ће си​ту​а​ци​је, окол​но​сти под ко​ји​ма су ови про​бле​ми на​ста​ли, пи​та​ње ста​ре де​ви​зне штед​ње и на​чин ње​не ис​пла​те ште​ди​ша​ма, као и евен​ту​ал​на за​кон​ска ре​ше​ња ко​ја су по​је​ди​нач​не др​жа​ве по​ну​ди​ле ка​ко би ре​ши​ле овај про​блем сво​јих гра​ђа​на.
Европ​ски суд за људ​ска пра​ва је нај​пре у па​ра​гра​фу 121. сво​је пре​су​де од 16. ју​ла 2014. го​ди​не кон​ста​то​вао да се ни​је сло​жио са пред​ло​гом Сло​ве​ни​је и Ср​би​је ка​ко на​че​ло те​ри​то​ри​јал​но​сти тре​ба при​ме​ни​ти на уште​ђе​ви​не под​но​си​те​ља зах​те​ва, као и да ни​је при​хва​тио тврд​њу Сло​ве​ни​је и Ср​би​је ка​ко ме​ђу​на​род​но пра​во зах​те​ва са​мо да се о пи​та​њи​ма сук​це​си​је пре​го​ва​ра, већ та​ко​ђе од​ре​ђу​је да у слу​ча​ју не​по​сто​ја​ња спо​ра​зу​ма ду​го​ви др​жа​ва мо​ра​ју би​ти пра​вич​но по​де​ље​ни; По​том је у па​ра​гра​фу 123. из​ри​чи​то ука​за​но на чи​ње​ни​цу да пре​го​во​ри о сук​це​си​ји ни​су спре​чи​ли по​је​ди​не др​жа​ве на​след​ни​це у усва​ја​њу ме​ра на на​ци​о​нал​ном ни​воу са ци​љем за​шти​те ин​те​ре​са ште​ди​ша као што су под​но​си​те​љи пред​став​ке у овом слу​ча​ју (та​ко је хр​ват​ска Вла​да ис​пла​ти​ла ве​ли​ки део ста​ре де​ви​зне штед​ње њи​хо​вих гра​ђа​на у за​гре​бач​кој по​дру​жни​ци "Љу​бљан​ске бан​ке" Љу​бља​на, а ма​ке​дон​ска Вла​да ис​пла​ти​ла уку​пан из​нос ста​ре де​ви​зне штед​ње у скоп​ској по​дру​жни​ци те бан​ке), упр​кос чи​ње​ни​ци да те две вла​де ни​ка​да ни​су на​пу​сти​ле став ка​ко Сло​ве​ни​ја тре​ба у ко​нач​ном да бу​де од​го​вор​на за исту и на​ста​ви​ле тра​жи​ти на​кна​ду за те ис​пла​ће​не из​но​се на ме​ђу​др​жав​ном ни​воу. У ко​нач​ном, у па​ра​гра​фи​ма 124. и 125. пре​су​де Европ​ски суд је ука​зао да и по​ред чи​ње​ни​це да од​ре​ђе​на ка​шње​ња мо​гу би​ти оправ​да​на у из​у​зет​ним окол​но​сти​ма, суд је утвр​дио да су под​но​си​те​љи зах​те​ва у овом пред​ме​ту би​ли при​си​ље​ни да че​ка​ју пре​ду​го, те да Сло​ве​ни​ја и Ср​би​ја без об​зи​ра на њи​хо​ву сло​бо​ду про​це​не у овом под​руч​ју ни​су ус​по​ста​ви​ле пра​вич​ну рав​но​те​жу из​ме​ђу оп​штег ин​те​ре​са за​јед​ни​це и пра​ва вла​сни​штва под​но​си​те​ља зах​те​ва ко​ји​ма је на​мет​нут пре​ко​мер​ни те​рет. Шта​ви​ше, у па​ра​гра​фу 135. ове пре​су​де Европ​ски суд је уочио да Ср​би​ја чак ни​је ни оспо​ра​ва​ла да под​но​си​лац пред​став​ке ни​је имао на рас​по​ла​га​њу де​ло​твор​но прав​но сред​ство ко​је би му ста​ја​ло на рас​по​ла​га​њу ка​ко би сво​ја пра​ва за​шти​тио (утвр​ђе​на по​вре​да чла​на 13. Кон​вен​ци​је).
У па​ра​гра​фи​ма 144-150 пре​су​де, Европ​ски суд је ко​нач​но за​кљу​чио да по​вре​де ко​је је суд утвр​дио у овом пред​ме​ту ути​чу на ве​ли​ки број осо​ба, као и оста​вио рок од го​ди​ну да​на Сло​ве​ни​ји и Ср​би​ји да, уз над​зор Од​бо​ра ми​ни​ста​ра, пре​ду​зму све по​треб​не ме​ре укљу​чу​ју​ћи и про​ме​не за​ко​но​дав​ства ка​ко би омо​гу​ћи​ли ште​ди​ша​ма да по​вра​те сво​ју ста​ру де​ви​зну штед​њу на исти на​чин и под истим усло​ви​ма као гра​ђа​ни Ср​би​је ко​ји су има​ли та​кву штед​њу у до​ма​ћим по​дру​жни​ца​ма срп​ских ба​на​ка.
У ко​нач​ном, Европ​ски суд за људ​ска пра​ва је пре​су​дио да по​сто​ји про​пуст Вла​да Ср​би​је и Сло​ве​ни​је да укљу​че под​но​си​те​ље пред​став​ке као и дру​ге у њи​хо​вом по​ло​жа​ју у ше​ми ис​пла​те ста​ре де​ви​зне штед​ње, што пред​ста​вља си​стем​ски про​блем; ука​зао је да Ср​би​ја мо​ра пред​у​зе​ти све нео​п​ход​не ме​ре укљу​чу​ју​ћи и про​ме​не за​ко​но​дав​ства у ро​ку од јед​не го​ди​не и под над​зо​ром Од​бо​ра ми​ни​ста​ра ка​ко би омо​гу​ћи​ла под​но​си​о​цу пред​став​ке и свим оста​ли​ма ко​ји су у ње​го​вом по​ло​жа​ју по​врат њи​хо​ве ста​ре де​ви​зне штед​ње под истим усло​ви​ма као гра​ђа​ни​ма Ср​би​је ко​ји су има​ли та​кву штед​њу у до​ма​ћим по​дру​жни​ца​ма срп​ских ба​на​ка, као и пре​су​дио јер је до​шло до по​вре​де чла​на 13. Кон​вен​ци​је од стра​не Ср​би​је.
Европ​ско пра​во људ​ских пра​ва уре​ђе​но је Европ​ском кон​вен​ци​јом о за​шти​ти људ​ских пра​ва и основ​них сло​бо​да ко​ја је у Ср​би​ји сту​пи​ла на сна​гу 03.03.2004. го​ди​не. С об​зи​ром на до​ста ши​ро​ко по​ста​вље​на пра​ва и огра​ни​че​ња тих пра​ва у Европ​ској кон​вен​ци​ји, чи​ње​ни​ца је да су ове од​ред​бе сво​је пра​во зна​че​ње и де​таљ​ну раз​ра​ду до​би​ле кроз суд​ске пре​су​де Европ​ског су​да, па се оне не мо​гу сма​тра​ти са​мо суд​ском прак​сом по сво​јој де​фи​ни​ци​ји, већ је њи​хо​ва прав​на при​ро​да та​ква да до​би​ја​ју ма​те​ри​јал​но​прав​ни ка​рак​тер. Ова​ква њи​хо​ва при​ро​да по​чи​ва и на чи​ње​ни​ци да је чак и до​ма​ћим за​кон​ским про​пи​си​ма над​ле​жни др​жав​ни ор​ган у од​го​ва​ра​ју​ћем по​ступ​ку ду​жан или да по​но​ви по​сту​пак (За​кон о пар​нич​ном по​ступ​ку), или чак и да под​не​се зах​тев за за​шти​ту за​ко​ни​то​сти (За​ко​ник о кри​вич​ном по​ступ​ку). Шта​ви​ше, до​ма​ћи су​до​ви, на​кон од​лу​ке Су​да за људ​ска пра​ва ко​ја се од​но​си на кон​кре​тан слу​чај или на исту или исто​вет​ну си​ту​а​ци​ју од ње не мо​гу од​сту​пи​ти осим у слу​ча​ју по​сто​ја​ња по​себ​них оправ​да​них раз​ло​га или бит​не чи​ње​ни​це ко​ја по​сто​је​ћу си​ту​а​ци​ју чи​ни дру​га​чи​јом.
У си​ту​а​ци​ји ка​ква је ова, Европ​ски суд за људ​ска пра​ва је свој став из​ри​чи​то из​ра​зио утвр​ђу​ју​ћи да по​сто​је по​вре​де за​га​ран​то​ва​них људ​ских пра​ва и основ​них сло​бо​да. До​дат​но, суд је имао у ви​ду и за​кон​ска ре​ше​ња ко​је су Ср​би​ја и Сло​ве​ни​ја по​ну​ди​ле, од​но​сно до​не​ле у по​гле​ду ре​ша​ва​ња про​бле​ма ста​ре де​ви​зне штед​ње и у па​ра​гра​фу 121. сво​је пре​су​де из​ри​чи​то на​вео: "Суд се не сла​же с пред​ло​гом Сло​ве​ни​је и Ср​би​је ка​ко на​че​ло те​ри​то​ри​јал​но​сти тре​ба при​ме​ни​ти на уште​ђе​ви​не под​но​си​те​ља зах​те​ва".
У ко​нач​ном, Суд је пре​су​дио да Ср​би​ја мо​ра пред​у​зе​ти све нео​п​ход​не ме​ре, укљу​чу​ју​ћи про​ме​не за​ко​но​дав​ства ка​ко би омо​гу​ћи​ла апли​кан​ту али и свим оста​ли​ма ко​ји су у ње​го​вом по​ло​жа​ју по​врат њи​хо​ве ста​ре де​ви​зне штед​ње под истим усло​ви​ма као гра​ђа​ни​ма Ср​би​је ко​ји су та​кву штед​њу има​ли у до​ма​ћим фи​ли​ја​ла​ма срп​ских ба​на​ка.
Сход​но ова​квим на​во​ди​ма Европ​ског су​да за људ​ска пра​ва, али и ци​ти​ра​ној од​ред​би чла​на 14, ста​ва 1. За​ко​на о за​кљу​чи​ва​њу и из​вр​ша​ва​њу ме​ђу​на​род​них уго​во​ра (ко​ја пру​жа мо​гућ​ност од​сту​па​ња од до​ма​ћег за​кон​ског ре​ше​ња на​кон што се по​твр​ди од​ре​ђе​ни ме​ђу​на​род​ни уго​вор), као и во​де​ћи ра​чу​на о чи​ње​ни​ци да је за Ср​би​ју Кон​вен​ци​ја на сна​зи у пе​ри​о​ду ду​жем од 10 го​ди​на, пр​востепе​ни суд је био ду​жан да овом пи​та​њу при​мар​но при​сту​пи на осно​ву од​лу​ке Европ​ског су​да за људ​ска пра​ва ко​ја је ово већ раз​мо​три​ла. Чи​ње​ни​ца да Ср​би​ја још увек ни​је из​ме​ни​ла по​сто​је​ће за​ко​но​дав​ство ка​ко би ре​ши​ла ово пи​та​ње је​сте од ути​ца​ја на до​но​ше​ње пре​су​де у овој прав​ној ства​ри, али не мо​же ути​ца​ти на та​кав на​чин да ту​жи​о​ци, као и оста​ла ли​ца ко​ја се на​ла​зе у истом или слич​ном по​ло​жа​ју и да​ље не​сра​змер​но ду​го тр​пе те​рет по​вре​де Пра​ва на имо​ви​ну и де​ло​тво​ран прав​ни лек.
У при​лог прет​ход​но из​не​том иде и став Европ​ског су​да за људ​ска пра​ва из​нет у па​ра​гра​фу 143-150 у ко​јем је Европ​ски суд ука​зао на чи​ње​ни​цу да он мо​же усво​ји​ти по​сту​пак пи​лот пре​су​де ко​ји омо​гу​ћа​ва ја​сно уоча​ва​ње струк​тур​них про​бле​ма на ко​ји​ма по​чи​ва​ју по​вре​де и ука​за​ти на ме​ре ко​је ту​же​не др​жа​ве тре​ба​ју пред​у​зе​ти ка​ко би их ре​ши​ле. Уко​ли​ко ту​же​на др​жа​ва про​пу​сти усво​ји​ти та​кве ме​ре на​кон пи​лот пре​су​де и на​ста​ви с по​вре​да​ма Кон​вен​ци​је суд не​ма дру​гог из​бо​ра не​го да на​ста​ви да раз​ма​тра све слич​не зах​те​ве ко​ји су пред њим и до​не​ти пре​су​ду у тим пред​ме​ти​ма у ци​љу оги​гу​ра​ва​ња де​ло​твор​ног при​др​жа​ва​ња од​ред​би Кон​вен​ци​је. У том сми​слу, суд је ука​зао да уко​ли​ко и Ср​би​ја и Сло​ве​ни​ја про​пу​сте да при​ме​не ме​ре на​зна​че​не у па​ра​гра​фу 46 сво​је пре​су​де и на​ста​ве по​сту​па​ти про​тив​но Кон​вен​ци​ји, суд ће раз​мо​три​ти пи​та​ње од​ште​те у од​го​ва​ра​ју​ћем бу​ду​ћем пред​ме​ту ко​ји сти​че ове прав​не ства​ри про​тив кон​крет​не др​жа​ве.
Дру​го​сте​пе​но ве​ће под​се​ћа да је од​лу​ком Европ​ског су​да за људ​ска пра​ва, по​ред по​вре​де пра​ва ко​ју је тај суд утвр​дио, на​ло​же​на и оба​ве​за ту​же​ним др​жа​ва​ма да при​ме​не под над​зо​ром Ко​ми​те​та ми​ни​ста​ра од​го​ва​ра​ју​ће и оп​ште/или по​је​ди​нач​не ме​ре за обез​бе​ђи​ва​ње пра​ва под​но​си​ла​ца ко​ји се на​ла​зи у ис​тој си​ту​а​ци​ји као и ов​де ту​жи​ља. Ме​ђу​тим, од​лу​ком Ве​ли​ког ве​ћа су​да у Стра​збу​ру од 10.07.2014. го​ди​не и 28.05.2014. го​ди​не, ко​јом је од​лу​че​но о при​го​во​ри​ма Вла​да, утвр​ђе​на је оба​ве​за Ре​пу​бли​ке Ср​би​је да у ро​ку од го​ди​ну да​на и под над​зо​ром Ко​ми​те​та ми​ни​ста​ра пре​ду​зме све што је нео​п​ход​но, укљу​чу​ју​ћи из​ме​не за​ко​на, да би се под​но​си​о​цу зах​те​ва и дру​ги​ма у ње​го​вом по​ло​жа​ју омо​гу​ћи​ла ис​пла​те ста​ре де​ви​зне штед​ње под истим усло​ви​ма као и гра​ђа​ни​ма Ср​би​је.
Жал​бе​но ве​ће у том сми​слу по​себ​но скре​ће па​жњу на чи​ње​ни​цу да на​ло​же​не ме​ре од стра​не Европ​ског су​да још увек ни​су пред​у​зе​те, а да је рок из од​лу​ке Ве​ли​ког ве​ћа за пред​у​зи​ма​ње ме​ра ис​те​као у ју​лу 2015. го​ди​не, због че​га ће пр​во​сте​пе​ни суд у по​но​вље​ном по​ступ​ку по​себ​но це​ни​ти ову чи​ње​ни​цу и од ка​квог је ути​ца​ја окол​ност да је про​те​кло ви​ше од шест ме​се​ци од оста​вље​ног ро​ка у пре​су​ди Европ​ског су​да за људ​ска пра​ва, во​де​ћи се хи​је​рар​хи​јом прав​них ака​та ко​ји ва​же у Ре​пу​бли​ци Ср​би​ји и чи​ње​ни​цом да за​кон​ске од​ред​бе до​ла​зе на ред тек на​кон Уста​ва и ме​ђу​на​род​них уго​во​ра ко​је је Ре​пу​бли​ка Ср​би​ја ра​ти​фи​ко​ва​ла.
Сход​но све​му из​не​том, пр​во​сте​пе​на пре​су​да је мо​ра​ла би​ти уки​ну​та, а пред​мет вра​ћен истом су​ду на по​нов​но су​ђе​ње, на осно​ву од​ред​бе чла​на 392, став 2. ЗПП.
У по​но​вље​ном по​ступ​ку, пр​во​сте​пе​ни суд ће от​кло​ни​ти уоче​не не​до​стат​ке на ко​је је ука​за​но овом од​лу​ком, у пот​пу​но​сти утвр​ди​ти чи​ње​нич​но ста​ње од зна​ча​ја за пре​су​ђе​ње у овој пар​ни​ци, ја​сно раз​дво​ји​ти чи​ње​ни​цу пре​би​ва​ли​шта на ко​јем је ту​жи​ља би​ла при​ја​вље​на, од чи​ње​ни​це да је она има​ла са​мо при​вре​ме​но бо​ра​ви​ште на те​ри​то​ри​ји аа1 док је би​ла на при​вре​ме​ном ра​ду, по​том утвр​ди​ти да ли се ту​жи​ља на​ла​зи у ис​тој или слич​ној си​ту​а​ци​ји у ко​јој су се на​ла​зи​ли под​но​си​о​ци пред​став​ке у слу​ча​ју Али​шић и др., раз​мо​три​ти све чи​ње​ни​це од зна​ча​ја за пре​су​ђе​ње, и у ко​нач​ном, во​де​ћи ра​чу​на о хи​је​рар​хи​ји до​ма​ћих ака​та, при​ме​ни​ти од​го​ва​ра​ју​ћу нор​му и до​не​ти ја​сну и на за​ко​ну за​сно​ва​ну пре​су​ду.
(Пре​су​да Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду Гж. бр. 1799/15 од 13. ја​ну​а​ра 2016. го​ди​не)
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