НАД​ЛЕ​ЖНОСТ СУ​ДА У СПО​РУ ЗА ИС​ПЛА​ТУ НА​КНА​ДЕ 
ЗА ИЗ​ВР​ШЕ​НО ВЕ​ШТА​ЧЕ​ЊЕ
Пар​нич​ни суд је над​ле​жан да су​ди у спо​ру за на​кна​ду ште​те због не​ис​пла​ће​не на​кна​де за оба​вље​но ве​шта​че​ње са​мо ако ве​шта​ку ни​је до​ста​вље​но ре​ше​ње ко​јим се утвр​ђу​је ви​си​на тро​шко​ва ве​шта​че​ња и на​ре​ђу​је ис​пла​та тих тро​шко​ва.
Из обра​зло​же​ња:

Пре​ма утвр​ђе​ном чи​ње​нич​ном ста​њу, ту​жи​лац је као суд​ски ве​штак оба​вљао ве​шта​че​ња по на​ла​зи​ма су​да у кри​вич​ним пред​ме​ти​ма Пр​вог основ​ног су​да и Дру​гог основ​ног су​да у Бе​о​гра​ду. Ту​жи​лац се обра​ћао ту​же​ној са зах​те​вом да му се из​да​ју ове​ре​не фо​то​ко​пи​је свих до​не​тих ре​ше​ња о тро​шко​ви​ма ве​шта​че​ња са кла​у​зу​лом прав​но​сна​жно​сти Пр​вог и Дру​гог основ​ног су​да у Бе​о​гра​ду, а ко​ја се на​ла​зе у ра​чу​но​вод​ству ових су​до​ва, али му то ни​је омо​гу​ће​но, већ је од ра​чу​но​вод​ства мо​гао да до​би​је са​мо из​вод из ме​сеч​них кар​ти​ца. Тро​шко​ви ве​шта​че​ња пред Пр​вим и Дру​гим основ​ним су​дом у Бе​о​гра​ду укуп​но из​но​се 1.401.914,00 ди​на​ра.

Од​ред​бом чла​на 5. За​ко​на о суд​ским ве​шта​ци​ма, про​пи​са​но је да ве​штак има пра​во на на​кна​ду тро​шко​ва и пра​во на на​гра​ду за рад, а од​ред​бом чла​на 26. истог за​ко​на, да се ви​си​на и на​чин на​кна​де тро​шко​ва и ви​си​на на​гра​де за ве​шта​че​ње, од​ре​ђу​ју у скла​ду са про​пи​си​ма ко​ји​ма је уре​ђе​на на​кна​да тро​шко​ва у суд​ским по​ступ​ци​ма. Пре​ма чла​ну 193, став 1, ЗКП-а тро​шко​ви кри​вич​ног по​ступ​ка су из​да​ци учи​ње​ни по​во​дом кри​вич​ног по​ступ​ка, и то од ње​го​вог по​кре​та​ња до ње​го​вог за​вр​шет​ка и из​да​ци за пред​у​зе​те ис​тра​жне рад​ње пре ис​тра​ге. Ста​вом 2. истог чла​на про​пи​са​но је да тро​шко​ви кри​вич​ног по​ступ​ка об​у​хва​та​ју, из​ме​ђу оста​лог и тро​шко​ве за ве​шта​че​ње (тач​ка 1) и на​гра​де и ну​жне из​дат​ке бра​ни​о​ца (тач​ка 7). Ста​вом 4. на​ве​де​ног чла​на, про​пи​са​но је да тро​шко​ви из ста​ва 2. тач​ка 1. и 7. у по​ступ​ку због кри​вич​ног де​ла ко​ји се во​ди по слу​жбе​ној ду​жно​сти, ис​пла​ћу​ју се из сред​ста​ва ор​га​на ко​ји во​ди кри​вич​ни по​сту​пак уна​пред, а на​пла​ћу​ју се доц​ни​је од ли​ца ко​ја су ду​жна да их на​кна​де по од​ред​ба​ма тог за​ко​на. Пре​ма на​ве​де​ном за​ко​ну (ЗКП) по​сто​ји оба​ве​за озна​че​ног ду​жни​ка ко​ји је и во​дио кри​вич​ни по​сту​пак, да уна​пред ис​пла​ти сред​ства за тро​шко​ве ве​шта​ци​ма, као и на​гра​ду и ну​жне из​дат​ке по​ста​вље​ним бра​ни​о​ци​ма и по​ста​вље​ним пу​но​моћ​ни​ци​ма оште​ће​ног као ту​жи​о​ца. До​не​те од​лу​ке - ре​ше​ња ко​ји​ма се од​ре​ђу​ју тро​шко​ви кривичног по​ступ​ка, са​др​же утвр​ђе​не ви​си​не од​ре​ђе​них тро​шко​ва и на​ред​бу бла​гај​ни из​вр​шног ду​жни​ка за ис​пла​ту утвр​ђе​них из​но​са. Ра​ди се о ак​ту суд​ске вла​сти. Спор​на ре​ше​ња се до​ста​вља​ју ду​жни​ку и то ра​чу​но​вод​ству ра​ди до​бро​вољ​ног из​вр​ше​ња. На​ве​де​не ис​пра​ве по​доб​не су за из​вр​ше​ње у сми​слу чла​на 17, став 1. и 2. ЗИО, по про​те​ку за​ко​ном од​ре​ђе​ног ро​ка. Ра​ди се о тро​шко​ви​ма кри​вич​ног по​ступ​ка за ве​шта​ке и бра​ни​о​це по слу​жбе​ној ду​жно​сти и из​вр​ше​ње се спро​во​ди у скла​ду са чла​ном 23, став 1. и 2. ЗИО. Да​кле, ни​је спор​но да је ре​ше​ње ко​јим се од​ре​ђу​је ви​си​на тро​шко​ва кри​вич​ног по​ступ​ка и на​ре​ђу​је ис​пла​та истих, из​вр​шна ис​пра​ва и да под​ле​же мо​гућ​но​сти да​ва​ња кла​у​зу​ле прав​но​сна​жно​сти и из​вр​шно​сти и да је по​доб​на за из​вр​ше​ње. Ме​ђу​тим, у кон​крет​ном слу​ча​ју се по оце​ни Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду ра​ди о не​пра​вил​ном ра​ду су​да у сми​слу чла​на 172. ЗОО, има​ју​ћи у ви​ду да ова ре​ше​ња ко​ји​ма је од​ре​ђе​на ви​си​на тро​шко​ва ве​шта​ка ни​су до​ста​вље​на са​мом ве​шта​ку као по​ве​ри​о​цу, већ је суд та ре​ше​ња до​ста​вио са​мо ра​чу​но​вод​ству су​да, а ра​ди до​бро​вољ​ног из​вр​ше​ња. У кон​крет​ном слу​ча​ју из на​во​да ту​жи​о​ца про​из​и​ла​зи да ни​је мо​гао да до​би​је ре​ше​ња ко​ји​ма се од​ре​ђу​је ви​си​на тро​шко​ва кри​вич​ног по​ступ​ка, ка​ко би та ре​ше​ња мо​гао да упо​тре​би у из​вр​шном по​ступ​ку, као из​вр​шну ис​пра​ву, уко​ли​ко би по​кре​нуо из​вр​шни по​сту​пак. На​про​тив, ту​жи​лац је по​ку​шао да до​би​је ре​ше​ња ко​ји​ма се од​ре​ђу​ју ви​си​на тро​шко​ва кри​вич​ног по​ступ​ка, и обра​ћао се ра​чу​но​вод​ству Пр​вог и Дру​гог основ​ног су​да у Бе​о​гра​ду али му то ни​је омо​гу​ће​но, већ је од ра​чу​но​вод​ства мо​гао да до​би​је са​мо из​вод из ме​сеч​них кар​ти​ца. Из​вод из кар​ти​ца ко​ји је ту​жи​лац као по​ве​ри​лац до​био од Пр​вог и Дру​гог основ​ног су​да у Бе​о​гра​ду не пред​ста​вља​ју из​вр​шну ис​пра​ву на осно​ву ко​је мо​же да по​кре​не по​сту​пак за из​вр​ше​ње. У том кон​тек​сту ту​жи​о​цу у кон​крет​ном слу​ча​ју ни​је омо​гу​ће​но од стра​не ових су​до​ва да до​ђе у по​сед ре​ше​ња ко​јим се од​ре​ђу​је ви​си​на тро​шко​ва кри​вич​ног по​ступ​ка ко​ји је из​дат за сва​ки пред​мет по​је​ди​нач​но и на тај на​чин му је оне​мо​гу​ће​но да по​кре​не из​вр​шни по​сту​пак, због че​га је био при​ну​ђен да по​кре​не пар​нич​ни по​сту​пак да би оства​рио сво​ја по​тра​жи​ва​ња.
(Пре​су​да Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду Гж 28/15 од 25. мар​та 2015. го​ди​не)
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