УТВР​ЂИ​ВА​ЊЕ ВРЕД​НО​СТИ ПРЕД​МЕ​ТА СПО​РА 
ПО ТУ​ЖБИ ЗА РАС​КИД УГО​ВО​РА
У пар​ни​ци за рас​кид пред​у​го​во​ра о су​ин​ве​сти​ра​њу и из​град​њи објек​та, вред​ност пред​ме​та спо​ра од​ре​ђу​је се пре​ма вред​но​сти објек​та ко​ји је тре​ба​ло да бу​де из​гра​ђен.   
На вред​ност пред​ме​та спо​ра не​ма ути​ца​ја окол​ност да су ту​жи​ље су​вла​сни​це у по 1/12 де​ла по​сто​је​ће по​ро​дич​не ку​ће ка​да се зах​тев за рас​кид уго​во​ра од​но​си на це​лу не​по​крет​ност.
Из обра​зло​же​ња:
Ре​ше​њем П.бр.1371/15 од 23.07.2015. године, Дру​ги основ​ни суд у Бе​о​гра​ду огла​сио се ствар​но не​на​дле​жним за по​сту​па​ње у овој прав​ној ства​ри и од​лу​чио да по прав​но​сна​жно​сти ре​ше​ња спи​се пред​ме​та до​ста​ви Ви​шем су​ду у Бе​о​гра​ду као ствар​но и ме​сно над​ле​жном за по​сту​па​ње. Ту​жбом се тра​жи рас​кид пред​у​го​во​ра о су​ин​ве​сти​ра​њу и из​град​њи ко​ји за пред​мет има ру​ше​ње по​сто​је​ће по​ро​дич​не стам​бе​не згра​де и из​град​њу но​вог стам​бе​ног објек​та. Дру​ги основ​ни суд у Бе​о​гра​ду сма​тра да вред​ност пред​ме​та спо​ра пред​ста​вља збир вред​но​сти по​сто​је​ћег објек​та и зе​мљи​шта, ко​ја пре​ла​зи 40.000,00 евра, па је при​ме​ном чла​но​ва 17, 20. и 403. За​ко​на о пар​нич​ном по​ступ​ку и чла​на 23. став 1. тач​ка 7. За​ко​на о уре​ђе​њу су​до​ва, за су​ђе​ње над​ле​жан Ви​ши суд у Бе​о​гра​ду.

Ви​ши суд у Бе​о​гра​ду ни​је при​хва​тио усту​пље​ну ствар​ну над​ле​жност, па је ак​том П.бр.1577/15 од 02.10.2015. године иза​звао су​коб над​ле​жно​сти. По​што су ту​жи​ље су​вла​сни​це по​сто​је​ћег по​ро​дич​ног стам​бе​ног објек​та и зе​мљи​шта са по 1/12 де​ла, Ви​ши суд у Бе​о​гра​ду сма​тра да вред​ност пред​ме​та спо​ра пред​ста​вља 1/12 зби​ра вред​но​сти по​сто​је​ће ку​ће и зе​мљи​шта, јер се уде​ли ту​жи​ља не мо​гу са​би​ра​ти, а вред​ност 1/12 по​сто​је​ће не​по​крет​но​сти не пре​ла​зи 40.000 евра. 

Апе​ла​ци​о​ни суд у Бе​о​гра​ду је ре​ша​ва​ју​ћи на​ста​ли су​коб ствар​не над​ле​жно​сти, оце​нио да је за су​ђе​ње у овој прав​ној ства​ри ствар​но над​ле​жан Ви​ши суд у Бе​о​гра​ду.

(...)Ту​жбом се тра​жи рас​кид пред​у​го​во​ра о су​ин​ве​сти​ра​њу и из​град​њи објек​та у це​ло​сти, а не за 2/12 де​ла не​по​крет​но​сти, у ком де​лу су ту​жи​ље вла​сни​це по​сто​је​ћег објек​та. У пи​та​њу је је​дан ту​жбе​ни зах​тев, а не два ту​жбе​на зах​те​ва ка​ко сма​тра Ви​ши суд у Бе​о​гра​ду. За​то вред​ност пред​ме​та спо​ра у сва​ком слу​ча​ју не мо​же пред​ста​вља​ти вред​ност 1/12 по​сто​је​ће не​по​крет​но​сти. 

Рас​кид пред​у​го​во​ра се од​но​си на не​по​крет​ност у це​ли​ни. Пред​мет пред​у​го​во​ра је ру​ше​ње по​сто​је​ће и из​град​ња бу​ду​ће не​по​крет​но​сти. Вред​ност пред​ме​та спо​ра пред​ста​вља вред​ност не​по​крет​но​сти чи​ја из​град​ња је пред​мет пред​у​го​во​ра и за​то вред​ност пред​ме​та спо​ра у овој пар​ни​ци пред​ста​вља це​на 2.805м2 стам​бе​не по​вр​ши​не, од​но​сно 354.552.000,00 ди​на​ра, што пре​ла​зи ди​нар​ску про​тив​вред​ност од 40.000 евра по сред​њем кур​су НБС на дан под​но​ше​ња ту​жбе, па је за по​сту​па​ње ствар​но над​ле​жан Ви​ши суд у Бе​о​гра​ду, у сми​слу чла​на 403. став 3. За​ко​на о пар​нич​ном по​ступ​ку и чла​на 23. став 1. тач​ка 7. За​ко​на о уре​ђе​њу су​до​ва. Ре​а​ли​за​ци​ја пред​у​го​во​ра је оно што су стран​ке има​ле у ви​ду при​ли​ком за​кљу​че​ња уго​во​ра (оче​ки​ва​ни еко​ном​ски ин​те​рес) и за​то се вред​ност пред​ме​та спо​ра опре​де​љу​је та​ко да од​ра​жа​ва вред​ност ис​пу​ње​ног уго​во​ра. 
(Ре​ше​ње Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду Р-178/2015 од 16. ок​то​бра 2015. године) 
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