НИ​ШТА​ВОСТ БРА​КА

Ту​жбу за по​ни​ште​ње ни​шта​вог бра​ка мо​гу под​не​ти и ли​ца ко​ја има​ју прав​ни ин​те​рес да брак бу​де по​ни​штен, а ту​жбу за по​ни​ште​ње ру​шљи​вог бра​ка мо​же под​не​ти са​мо су​пру​жник, и то пра​во не пре​ла​зи на на​след​ни​ке су​пру​жни​ка, али на​след​ни​ци су​пру​жни​ка мо​гу на​ста​ви​ти већ за​по​че​ти по​сту​пак ра​ди утвр​ђи​ва​ња да је по​сто​јао основ за по​ни​ште​ње бра​ка. 
Ни​су ис​пу​ње​ни усло​ви за по​ни​ште​ње бра​ка уко​ли​ко је брак скло​пљен ра​ди оства​ри​ва​ња за​јед​ни​це жи​во​та су​пру​жни​ка и уко​ли​ко је ли​це ко​је је скло​пи​ло брак би​ло спо​соб​но за ра​су​ђи​ва​ње. 
Из обра​зло​же​ња:
Пре​ма чи​ње​нич​ном ста​њу утвр​ђе​ном у пр​во​сте​пе​ном по​ступ​ку 1997. го​ди​не скло​пљен је брак из​ме​ђу са​да по​кој​ног оца ту​жи​о​ца, ро​ђе​ног 1924. го​ди​не и ту​же​не, ро​ђе​не 1954. го​ди​не, ко​ји брак је пре​стао смр​ћу оца ту​жи​о​ца 2001. го​ди​не. Отац ту​жи​о​ца, пре не​го што је скло​пио брак са ту​же​ном, био је у бра​ку са мај​ком ту​жи​о​ца од 1957. го​ди​не до 1976. го​ди​не, на​кон то​га до ја​ну​а​ра 1996. го​ди​не у бра​ку са СЦ, ко​ји брак је пре​стао смр​ћу СЦ. Ту​же​на је ра​ди​ла у адво​кат​ској кан​це​ла​ри​ји оца ту​жи​о​ца, као адво​кат​ски при​прав​ник од 1982. го​ди​не, а као адво​кат од 1984. го​ди​не. Отац ту​жи​о​ца и ту​же​на су и пре не​го што су скло​пи​ли брак би​ли у ду​го​го​ди​шњој емо​тив​ној ве​зи, за​јед​но су во​ди​ли адво​кат​ску кан​це​ла​ри​ју, а ту​же​на је го​ди​на​ма пре скла​па​ња бра​ка по​ма​га​ла оцу ту​жи​о​ца, та​ко што је оба​вља​ла ње​го​ве лич​не по​сло​ве, во​ди​ла га на те​ра​пи​је, ку​по​ва​ла му ле​ко​ве, не​го​ва​ла га, оби​ла​зи​ла док је био у бол​ни​ци и ба​њи и бри​ну​ла се о за​јед​нич​кој адво​кат​ској кан​це​ла​ри​ји. На ини​ци​ја​ти​ву оца ту​жи​о​ца, скло​пљен је брак из​ме​ђу ње​га и ту​же​не, на​кон че​га су за​сно​ва​ли и за​јед​ни​цу жи​во​та, а жи​ве​ли су у адво​кат​ској кан​це​ла​ри​ји ко​ју су пре​у​ре​ди​ли, та​ко да се у њој мо​гло ста​но​ва​ти и до​гра​ди​ли ку​па​ти​ло, а по​вре​ме​но су бо​ра​ви​ли и у ви​кен​ди​ци на​до​мак Бе​о​гра​да. Из ме​ди​цин​ске до​ку​мен​та​ци​је оца ту​жи​о​ца, пр​во​сте​пе​ни суд је утвр​дио да је код оца ту​жи​о​ца од 1996. године ди​јаг​но​сти​ко​ван низ бо​ле​сти, као што је по​ви​шен ше​ћер, по​ви​шен крв​ни при​ти​сак, до​жи​вео је три ин​фарк​та мо​зга, ин​фаркт ср​ца, на​сту​пи​ле су про​ме​не на крв​ним су​до​ви​ма, по​ли​не​у​ро​па​ти​ја, као по​сле​ди​ца по​ви​ше​ног ше​ће​ра, од​у​зе​тост са ле​ве стра​не, са гу​бит​ком го​во​ра у јед​ном тре​нут​ку, да би ка​сни​је оста​ла по​сле​ди​ца сма​ње​не осе​тљи​во​сти те ле​ве стра​не, да од скла​па​ња бра​ка са ту​же​ном па до смр​ти ни​је био упу​ћен не​у​роп​си​хи​ја​тру или пси​хи​ја​тру, већ се ле​чио на оде​ље​њу не​у​ро​ло​ги​је и сва ме​ди​цин​ска до​ку​мен​та​ци​ја упу​ћу​је на кон​тро​лу код не​у​ро​ло​га, ин​тер​ни​сте или на ре​ха​би​ли​та​ци​ју у Ин​сти​ту​ту за фи​зи​кал​ну ме​ди​ци​ну и ре​ха​би​ли​та​ци​ју, да је 1996. године био при​мљен на ВМА, Оде​ље​њу за не​у​ро​ло​ги​ју, са ди​јаг​но​зом да је у пси​хич​ком ста​ту​су из​ра​же​на кон​фу​зност уз па​ра​но​ид​не иде​је од​но​са и угро​же​но​сти, а при​ли​ком от​пу​ста кон​ста​то​ва​но је да ре​а​гу​је на те​ра​пи​ју и да до​ла​зи до по​вла​че​ња па​ра​но​ид​не симп​то​ма​ти​је, опо​рав​ка функ​ци​је го​во​ра, уз одр​жа​ва​ње ле​во​стра​ног пи​ра​мид​ног де​фи​ци​та на дис​крет​ном ни​воу. Из ле​кар​ског уве​ре​ња о здрав​стве​ној спо​соб​но​сти за упра​вља​ње мо​тор​ним во​зи​лом од 1998. го​ди​не пр​во​сте​пе​ни суд је утвр​дио да су ле​кар оп​ште прак​се, спе​ци​ја​ли​ста не​у​роп​си​хи​ја​три​је, спе​ци​ја​ли​ста оф​та​мо​ло​ги​је и пси​хо​лог оце​ни​ли да је отац ту​жи​о​ца те​ле​сно и ду​шев​но спо​со​бан за упра​вља​ње мо​тор​ним во​зи​лом "Б" ка​те​го​ри​је. Отац ту​жи​о​ца је за​кљу​чио ви​ше уго​во​ра, и то 1996. го​ди​не уго​вор о по​кло​ну, 07.02.2000. го​ди​не уго​вор о ку​по​про​да​ји не​по​крет​но​сти и 24.02.2000. го​ди​не та​ко​ђе уго​вор о ку​по​про​да​ји не​по​крет​но​сти, док га је ге​не​рал​ним пу​но​моћ​јем од 2001. го​ди​не Удру​же​ње овла​сти​ло као адво​ка​та да га за​сту​па пред свим над​ле​жним ор​га​ни​ма у др​жа​ви.

На окол​ност да ли је отац ту​жи​о​ца био спо​со​бан за ра​су​ђи​ва​ње у вре​ме ка​да је скло​пио брак са ту​же​ном, пр​во​сте​пе​ни суд је пр​во из​вео до​каз ве​шта​че​њем од стра​не суд​ског ве​шта​ка др Пе​тра Бо​ку​на, спе​ци​ја​ли​сте не​у​роп​си​хи​ја​три​је, ко​ји је у свом на​ла​зу и ми​шље​њу од 13.08.2010. го​ди​не на​вео да не​ма еле​ме​на​та ко​ји би ука​зи​ва​ли да отац ту​жи​о​ца у вре​ме скла​па​ња бра​ка ни​је био спо​со​бан за скла​па​ње бра​ка. Ка​ко је на​ве​де​ни суд​ски ве​штак пре​ми​нуо у то​ку по​ступ​ка, то је пр​во​сте​пе​ни суд од​ре​дио из​во​ђе​ње до​ка​за но​вим ве​шта​че​њем од стра​не суд​ског ве​шта​ка др Ју​ли​ја​не Пу​рић Пе​ја​ко​вић, ко​ја је пр​во​сте​пе​ном су​ду до​ста​ви​ла свој основ​ни на​лаз и ми​шље​ње 15.09.2011. го​ди​не, а до​пун​ски на​лаз и ми​шље​ње 16.04.2013. го​ди​не, ме​ђу​тим, ка​ко је иста мо​гла да оба​вља по​сло​ве ве​шта​че​ња са​мо до 08.07.2011. го​ди​не, јер ни​је би​ла име​но​ва​на у скла​ду са од​ред​ба​ма но​вог За​ко​на о суд​ским ве​шта​ци​ма, то је пр​во​сте​пе​ни суд од​ре​дио из​во​ђе​ње до​ка​за ве​шта​че​њем од стра​не Кли​ни​ке за пси​хи​ја​триј​ске бо​ле​сти "Др Ла​за Ла​за​ре​вић", ко​ја је офор​ми​ла ко​ми​си​ју и из чи​јег на​ла​за и ми​шље​ња је пр​во​сте​пе​ни суд утврдио да је отац ту​жи​о​ца био спо​со​бан за ра​су​ђи​ва​ње у вре​ме скла​па​ња бра​ка са ту​же​ном. На овај на​лаз и ми​шље​ње ту​жи​лац је имао при​мед​бе, а чла​но​ви ко​ми​си​је су се то​ком по​ступ​ка де​таљ​но из​ја​сни​ли на да​те при​мед​бе.

По​ла​зе​ћи од та​ко пот​пу​но и пра​вил​но утвр​ђе​ног чи​ње​нич​ног ста​ња пра​вил​но је од​лу​чио пр​во​сте​пе​ни суд ка​да је од​био као нео​сно​ван зах​тев ту​жи​о​ца, пра​вил​но при​ме​нив​ши од​ред​бе из чла​на 16, 18, 32, 34, 39, 212, и 216. По​ро​дич​ног за​ко​на Ре​пу​бли​ке Ср​би​је, а раз​ло​ге ко​је је за ова​кву сво​ју од​лу​ку дао пр​во​сте​пе​ни суд у све​му као до​вољ​не и ја​сне при​хва​та и Апе​ла​ци​о​ни суд.
Ту​жи​лац је свој зах​тев за​сно​вао на тврд​њи да брак из​ме​ђу ње​го​вог оца и ту​же​не ни​је скло​пљен ра​ди оства​ри​ва​ња за​јед​ни​це жи​во​та и да је ње​гов отац у вре​ме скла​па​ња бра​ка са ту​же​ном био не​спо​со​бан за ра​су​ђи​ва​ње, као и са раз​ло​га да је ње​гов отац при​стао на скла​па​ње бра​ка са ту​же​ном у за​блу​ди о бит​ним осо​би​на​ма ту​же​не, јер је она код ње​га под​сти​ца​ла не​тр​пе​љи​вост пре​ма ње​го​вој де​ци, иза​зва​ла за​блу​ду код ње​га да су ње​го​ва де​ца кри​ми​нал​ци и не​ча​сни љу​ди.
Код утвр​ђе​ног да је ту​жи​лац син са​да по​кој​ног ВЦ, то је исти ак​тив​но ле​ги​ти​ми​сан да тра​жи по​ни​штај бра​ка ко​ји је ње​гов отац скло​пио са ту​же​ном, са раз​ло​га да брак ни​је скло​пљен ра​ди оства​ри​ва​ња за​јед​ни​це жи​во​та ње​го​вог оца и ту​же​не и да је ње​гов отац у вре​ме скла​па​ња бра​ка са ту​же​ном био не​спо​со​бан за ра​су​ђи​ва​ње, јер за то има прав​ни ин​те​рес, а сход​но од​ред​би из чла​на 212. став 1. По​ро​дич​ног за​ко​на Ре​пу​бли​ке Ср​би​је. На​ве​де​ном од​ред​бом је про​пи​са​но да ту​жбу за по​ни​ште​ње бра​ка из узро​ка на​ве​де​них у чла​ну 31.-33, чла​ну 34. став 1. и чла​ну 35. и 36. овог за​ко​на мо​гу под​не​ти су​пру​жни​ци, ли​ца ко​ја има​ју прав​ни ин​те​рес да брак бу​де по​ни​штен и јав​ни ту​жи​лац, па ка​ко је ту​жи​лац син ВЦ и ње​гов за​кон​ски на​след​ник то исти има прав​ни ин​те​рес са под​но​ше​ње ове ту​жбе. Ме​ђу​тим, ка​ко је то пра​вил​но за​кљу​чио пр​во​сте​пе​ни суд, ту​жи​лац ни​је ак​тив​но ле​ги​ти​ми​сан да тра​жи по​ни​ште​ње бра​ка због при​ну​де или за​блу​де, бу​ду​ћи да ње​гов отац та​кву ту​жбу ни​је под​нео, с об​зи​ром на то да та​кву ту​жбу мо​же под​не​ти са​мо су​пру​жник, а пра​во на ту​жбу не пре​ла​зи на на​след​ни​ке су​пру​жни​ка, али на​след​ни​ци су​пру​жни​ка мо​гу на​ста​ви​ти већ за​по​че​ти по​сту​пак ра​ди утвр​ђи​ва​ња да је по​сто​јао основ за по​ни​ште​ње бра​ка. 
Чла​ном 32. став 1. По​ро​дич​ног за​ко​на Ре​пу​бли​ке Ср​би​је про​пи​са​но је да је брак ни​штав ако ни​је скло​пљен ра​ди оства​ри​ва​ња за​јед​ни​це жи​во​та су​пру​жни​ка, па код утвр​ђе​ног да су отац ту​жи​о​ца и ту​же​на и пре не​го што су скло​пи​ли брак би​ли у ду​го​го​ди​шњој емо​тив​ној ве​зи, да су за​јед​но во​ди​ли адво​кат​ску кан​це​ла​ри​ју, да је ту​же​на го​ди​на​ма пре скла​па​ња бра​ка по​ма​га​ла оцу ту​жи​о​ца, та​ко што је оба​вља​ла ње​го​ве лич​не по​сло​ве, во​ди​ла га на те​ра​пи​је, ку​по​ва​ла му ле​ко​ве, не​го​ва​ла га, оби​ла​зи​ла док је био у бол​ни​ци и ба​њи и бри​ну​ла се о за​јед​нич​кој адво​кат​ској кан​це​ла​ри​ји, као и да је на ини​ци​ја​ти​ву оца ту​жи​о​ца скло​пљен брак из​ме​ђу ње​га и ту​же​не, и да су на​кон скла​па​ња бра​ка за​сно​ва​ли и за​јед​ни​цу жи​во​та и по​че​ли да жи​ве у адво​кат​ској кан​це​ла​ри​ји ко​ју су прет​ход​но пре​у​ре​ди​ли, та​ко да се у њој мо​гло ста​но​ва​ти и до​гра​ди​ли ку​па​ти​ло, а по​вре​ме​но бо​ра​ви​ли и у ви​кен​ди​ци на​до​мак Бе​о​гра​да, то је пра​ви​лан за​кљу​чак пр​во​сте​пе​ног су​да да је брак из​ме​ђу оца ту​жи​о​ца и ту​же​не скло​пљен ра​ди оства​ре​ња за​јед​ни​це жи​во​та. 
Чланом 34. став 1. По​ро​дич​ног за​ко​на Ре​пу​бли​ке Ср​би​је про​пи​са​но је да је брак ни​штав ако га је скло​пи​ло ли​це не​спо​соб​но да ра​су​ђи​ва​ње, па код утвр​ђе​ног да је отац ту​жи​о​ца у вре​ме скла​па​ња бра​ка са ту​же​ном био спо​со​бан за ра​су​ђи​ва​ње, то је пра​вил​но за​кљу​чио пр​во​сте​пе​ни суд да брак ко​ји је скло​пљен из​ме​ђу оца ту​жи​о​ца и ту​же​не ни​је ни​штав. 
С об​зи​ром на на​пред на​ве​де​но пра​вил​но је од​лу​чио пр​во​сте​пе​ни суд ка​да је од​био као нео​сно​ван зах​тев ту​жи​о​ца, јер је брак из​ме​ђу оца ту​жи​о​ца и ту​же​не скло​пљен ра​ди оства​ре​ња за​јед​ни​це жи​во​та, а отац ту​жи​о​ца у вре​ме скла​па​ња бра​ка са ту​же​ном ни​је био не​спо​со​бан за ра​су​ђи​ва​ње.
(Пре​су​да Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду Гж2 бр. 614/14 од 23. ју​ла 2015. го​ди​не)
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