ОД​ГО​ВОР​НОСТ ОСНИ​ВА​ЧА ДРУ​ШТВА 
СА ОГРА​НИ​ЧЕ​НОМ ОД​ГО​ВОР​НО​ШЋУ
Не​ма од​го​вор​но​сти осни​ва​ча за оба​ве​зе дру​штва са огра​ни​че​ном од​го​вор​но​шћу по зах​те​ву за​по​сле​ног за ис​пла​ту не​ис​пла​ће​не за​ра​де оства​ре​не код по​сло​дав​ца, ту​же​ног дру​штва, осим у слу​ча​ју зло​у​по​тре​бе пра​ва о огра​ни​че​ној од​го​вор​но​сти чла​на дру​штва 
Из обра​зло​же​ња: 
Дру​штво са огра​ни​че​ном од​го​вор​но​шћу је дру​штво у ко​ме је је​дан и ли ви​ше чла​но​ва дру​штва има​ју уде​ле у основ​ном ка​пи​та​лу дру​штва. Чла​но​ви дру​штва у сми​слу од​ред​бе чла​на 139. За​ко​на о при​вред​ним дру​штви​ма ("Слу​жбе​ни гла​сник РС", бр. 36/2011, 99/2011) не од​го​ва​ра​ју за оба​ве​зе дру​штва осим у слу​ча​је​ви​ма пред​ви​ђе​ним чла​ном 18. За​ко​на. 

Члан дру​штва са огра​ни​че​ном од​го​вор​но​шћу, пре​ма пра​ви​ли из чла​на 18 истог за​ко​на ко​ји зло​у​по​тре​би пра​во о огра​ни​че​ној од​го​вор​но​сти од​го​ва​ра за оба​ве​зе дру​штва.

Основ​ни ка​пи​тал дру​штва са огра​ни​че​ном од​го​вор​но​шћу чи​не вред​но​сти упи​са​них уло​га у дру​штво, а ње​го​ву имо​ви​ну чи​не ства​ри и пра​ва вла​сни​штва дру​штва као и дру​га пра​ва дру​штва.

Из са​др​жи​не на​ве​де​них нор​ми про​из​и​ла​зи да осни​вач дру​штва са огра​ни​че​ном од​го​вор​но​шћу од​го​ва​ра за оба​ве​зе дру​штва са​мо ка​да је зло​у​по​тре​бом пра​ва проузроковао ште​ту по​ве​ри​о​цу. Зло​у​по​тре​ба по​сто​ји ка​да се не​ко су​бјек​тив​но пра​во вр​ши су​прот​но ци​љу због ког је уста​но​вље​но или при​зна​то. У да​тој си​ту​а​ци​ји она по​сто​ји ка​да члан дру​штва, су​прот​но на​че​лу са​ве​сно​сти и по​ште​ња, сма​њи имо​ви​ну дру​штва иако зна да дру​штво не​ће мо​ћи из​ми​ри​ти по​ве​ри​о​це из пре​о​ста​ле имо​ви​не. 

У кон​крет​ном слу​ча​ју на осно​ву овла​шће​ња из чла​на 147. и 149. За​ко​на о при​вред​ним дру​штви​ма члан дру​штва, њен осни​вач са 100% уде​ла, до​нео је од​лу​ку о сма​ње​њу основ​ног ка​пи​та​ла дру​штва пу​тем сма​ње​ња не​нов​ча​ног уде​ла, по под​но​ше​њу ту​жбе у овој пар​ни​ци за ис​пла​ту не​ис​пла​ће​не за​ра​де ко​ју је за​по​сле​ни оства​рио код тог дру​штва до пре​стан​ка рад​ног од​но​са у апри​лу 2012. го​ди​не. 

Иако је на ту​жи​о​цу те​рет до​ка​зи​ва​ња чи​ње​ни​ца на ко​ји​ма за​сни​ва ту​жбе​ни зах​тев, до за​кљу​че​ња рас​пра​ве пред пр​во​сте​пе​ним су​дом ту​жи​лац ни​је су​ду пре​до​чио до​ка​зе да је сма​ње​њем основ​ног ка​пи​та​ла дру​штва из​ми​ре​ње ње​го​вог по​тра​жи​ва​ња оне​мо​гу​ће​но, јер дру​штво из пре​о​ста​ле имо​ви​не не мо​же из​ми​ри​ти по​ве​ри​о​це, па је у да​тој си​ту​а​ци​ји пра​ви​лан за​кљу​чак пр​во​сте​пе​ног су​да да ту​же​на ком​па​ни​ја као осни​вач ту​же​ног дру​штва са огра​ни​че​ном од​го​вар​но​шћу, ни​је од​го​вор​на за оба​ве​зе тог дру​штва због че​га не по​сто​ји ње​на па​сив​на ле​ги​ти​ма​ци​ја у овој пар​ни​ци.

(Пре​су​да Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду Гж1.бр. 7278/2013 од 24. апри​ла 2014. го​ди​не). 
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