ОД​БИ​ЈА​ЊЕ ЗА​ПО​СЛЕ​НОГ ДА СЕ ПОД​ВРГ​НЕ ВАН​РЕД​НОМ ЗДРАВ​СТВЕ​НОМ ПРЕ​ГЛЕ​ДУ РАД​НИХ СПО​СОБ​НО​СТИ НА​РЕ​ЂЕ​НОМ ОД СТРА​НЕ ПО​СЛО​ДАВ​ЦА 

Не​по​сту​па​ње за​по​сле​ног по на​ло​гу по​сло​дав​ца да се под​врг​не ван​ред​ном здрав​стве​ном пре​гле​ду рад​не спо​соб​но​сти, про​пи​са​но оп​штим ак​том по​сло​дав​ца као не​по​што​ва​ње рад​не ди​сци​пли​не, фор​ми​ра от​ка​зни раз​лог из чла​на 179, тач​ка 3. За​ко​на о ра​ду због ког се за​по​сле​ном мо​же от​ка​за​ти уго​вор о ра​ду. 

Из обра​зло​же​ња: 

Пре​ма пра​ви​ли​ма из чла​на 16. За​ко​на о ра​ду ду​жност је по​сло​дав​ца да за​по​сле​ном обез​бе​ди усло​ве ра​да и ор​га​ни​зу​је рад ра​ди без​бед​но​сти и за​шти​те жи​во​та и здра​вља на ра​ду у скла​ду са за​ко​ном. Ова оба​ве​за по​сло​дав​ца кон​кре​ти​зо​ва​на је пра​ви​ли​ма из чла​на 9. За​ко​на о без​бед​но​сти и здра​вља на ра​ду ("Слу​жбе​ни гла​сник РС", бр.101/2005), ко​јим је утвр​ђе​на ду​жност по​сло​дав​ца да обез​бе​ди за​по​сле​ном рад на рад​ном ме​сту и у рад​ној око​ли​ни у ко​ји​ма су спро​ве​де​не ме​ре без​бед​но​сти и здра​вља на ра​ду и обез​бе​ди да рад​ни про​цес бу​де при​ла​го​ђен те​ле​сним и пси​хич​ким мо​гућ​но​сти​ма за​по​сле​ног. За оба​вља​ње по​сло​ва за​шти​те здра​вља за​по​сле​них на ра​ду, по​сло​да​вац пре​ма пра​ви​ли​ма из чла​на 41. истог за​ко​на ан​га​жу​је Слу​жбу ме​ди​ци​не ра​да, ко​ја из​ме​ђу оста​лог да​је са​ве​те по​сло​дав​цу при из​бо​ру дру​гог од​го​ва​ра​ју​ћег по​сла пре​ма здрав​стве​ној спо​соб​но​сти за​по​сле​ног. 

Пре​ма од​ред​би чла​на 14. За​ко​на о здрав​стве​ној за​шти​ти ("Слу​жбе​ни гла​сник РС", бр.107/2005...57/2011), ко​ји је био на сна​зи у вре​ме из​вр​ше​ња рад​ње не​по​што​ва​ња рад​не ди​сци​пли​не, ко​ја се ту​жи​љи ста​вља на те​рет, по​сло​да​вац ор​га​ни​зу​је и обез​бе​ђу​је из сво​јих сред​ста​ва здрав​стве​ну за​шти​ту за​по​сле​них ра​ди ства​ра​ња усло​ва за здрав​стве​но од​го​вор​но по​на​ша​ње и за​шти​ту здра​вља на рад​ном ме​сту за​по​сле​ног ко​ја об​у​хва​та из​ме​ђу оста​лог ле​кар​ске пре​гле​де ра​ди утвр​ђи​ва​ња спо​соб​но​сти за рад по на​ло​гу по​сло​дав​ца и пра​ће​ње обо​ље​ва​ња, по​вре​ђи​ва​ња, од​суст​но​сти са по​сла и смрт​но​сти по​себ​но про​фе​си​о​нал​них бо​ле​сти, бо​ле​сти у ве​зи са ра​дом, по​вре​де на ра​ду и дру​гих здрав​стве​них оште​ће​ња ко​је ути​чу на при​вре​ме​ну или трај​ну из​ме​ну рад​не спо​соб​но​сти. 

По прав​ном схва​та​њу овог су​да, за​по​сле​ни се с по​зи​вом на пра​во на фи​зич​ки и пси​хич​ки ин​те​гри​тет из чла​на 25. Уста​ва не мо​же с успе​хом осло​бо​ди​ти оба​ве​зе да се под​врг​не оце​ни здрав​стве​не спо​соб​но​сти по зах​те​ву по​сло​дав​ца. Та​кав зах​тев по​сло​да​вац је овла​шћен да под​не​се у ци​љу оства​ри​ва​ња ду​жно​сти да ство​ри без​бед​не и здра​ве усло​ве ра​да. За​сни​ва​њем рад​но-функ​ци​о​нал​не ве​зе с по​сло​дав​цем за​по​сле​ни је при​хва​тио пра​ви​ла по​сло​дав​ца, та​кав зах​тев по​сло​дав​ца има ле​ги​тим​ни циљ, за​шти​ту здра​вља за​по​сле​них, што је пре​те​жни​ји ин​те​рес у од​но​су на сло​бо​ду за​по​сле​ног да од​лу​чи да ли ће се из​ло​жи​ти здрав​стве​ном пре​гле​ду или не, па с по​зи​вом на пра​ва па​ци​јен​та на сло​бо​дан из​бор здрав​стве​не уста​но​ве и пред​ло​же​них ме​ди​цин​ских ме​ра у скла​ду са За​ко​ном о здрав​стве​ној за​шти​ти, ту​жи​ља не мо​же с успе​хом по​би​ја​ти за​ко​ни​тост оспо​ре​ног ре​ше​ња.

Из из​ло​же​них раз​ло​га на​во​ди ту​жи​ље по​но​вље​ни у жал​би, да је раз​лог од​би​ја​ња сум​ња да ће јој би​ти на​мет​ну​та ди​јаг​но​за ко​ја јој не при​па​да, не пред​ста​вља оправ​да​ни раз​лог за од​би​ја​ње ту​жи​ље да по​сту​пи по ви​ше пу​та по​но​вље​ном на​ло​гу по​сло​дав​ца. 
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