ОПРАВ​ДА​НИ РАЗ​ЛОГ ЗБОГ КОГ ЗА​ПО​СЛЕ​НИ МО​ЖЕ 
ОД​БИ​ТИ ПО​НУ​ДУ ЗА ЗА​КЉУ​ЧЕ​ЊЕ АНЕК​СА 
УГО​ВО​РА О РА​ДУ

Из​ме​на по​треб​них по​себ​них усло​ва за рад на по​сло​ви​ма ко​је за​по​сле​ни оба​вља по уго​во​ру о ра​ду ни​су оправ​да​ни раз​лог по​тре​бе про​це​са и ор​га​ни​за​ци​је ра​да због ко​јих за​по​сле​ни не мо​же да на​ста​ви оба​вља​ње тих по​сло​ва, па ти​ме ни раз​лог због ког по​сло​да​вац мо​же за​по​сле​ном по​ну​ди​ти из​ме​ну уго​во​ре​них усло​ва ра​да пре​ме​шта​јем на дру​ге по​сло​ве. 

Из обра​зло​же​ња: 

От​ка​зни раз​лог из чла​на 179, тач​ка 7. За​ко​на о ра​ду на​ста​је са​мо у си​ту​а​ци​ји ка​да за​по​сле​ни, без оправ​да​ног раз​ло​га, од​би​је да за​кљу​чи анекс уго​во​ра о ра​ду, па у спо​ру за оце​ну за​ко​ни​то​сти ре​ше​ња о от​ка​зу уго​во​ра о ра​ду за​по​сле​ном из овог раз​ло​га суд ис​пи​ту​је да ли је по​ну​ду за за​кљу​че​ње анек​са уго​во​ра о ра​ду по​сло​да​вац дао за​по​сле​ном из оправ​да​них раз​ло​га ко​ји се од​но​се на по​тре​бе про​це​са и ор​га​ни​за​ци​је ра​да и да ли је она да​та у за​ко​ном про​пи​са​ној про​це​ду​ри. У кон​крет​ном слу​ча​ју, ту​же​ни по​сло​да​вац је ту​жи​љи по​ну​дио из​ме​ну уго​во​ре​них усло​ва ра​да ра​ди пре​ме​шта​ја на дру​ге по​сло​ве уз обра​зло​же​ње да су из​ме​ном ак​та о ор​га​ни​за​ци​ји и си​сте​ма​ти​за​ци​ји по​сло​ва код ту​же​ног из​ме​ње​ни по​себ​ни усло​ви од​ре​ђе​ни у по​гле​ду вр​сте струч​не спре​ме за оба​вља​ње по​сло​ва ли​кви​да​то​ра у Слу​жби ло​ги​сти​ке, ко​је је ту​жи​ља до та​да оба​вља​ла. 

У си​ту​а​ци​ји ка​да је у из​вр​ше​њу суд​ске од​лу​ке ко​јом је ту​же​ни по​сло​да​вац оба​ве​зан да ту​жи​љу вра​ти на рад, по​сло​да​вац са за​по​сле​ном за​кљу​чио уго​вор о ра​ду за оба​вља​ње по​сло​ва ли​кви​да​то​ра, за ко​је је за​по​сле​на ис​пу​ња​ва​ла усло​ве у по​гле​ду вр​сте и сте​пе​на струч​не спре​ме, из​ме​на вр​сте струч​не спре​ме по​треб​не за оба​вља​ње по​сло​ва чи​ји опис ни​је из​ме​њен, не​пу​на три ме​се​ца на​кон за​кљу​че​ња уго​во​ра о ра​ду, не пред​ста​вља ра​зум​но оправ​дан раз​лог по​тре​бе про​це​са и ор​га​ни​за​ци​је ра​да због ко​јих за​по​сле​ни не мо​же да на​ста​ви оба​вља​ње тих по​сло​ва. Овла​шће​ње да до​но​си и ме​ња акт о ор​га​ни​за​ци​ји и си​сте​ма​ти​за​ци​ји по​сло​ва, по​сло​да​вац не мо​же ко​ри​сти​ти да за​по​сле​ног пре​ме​сти на дру​ге по​сло​ве, без оправ​да​ног раз​ло​га, ствар​не по​тре​бе ор​га​ни​за​ци​је про​це​са ра​да, јер је то зло​у​по​тре​ба пра​ва, вр​ше​ње пра​ва про​тив​но ци​љу због ког је уста​но​вље​но. У кон​крет​ном слу​ча​ју, раз​ло​зи због ко​јег је ту​жи​љи по​ну​ђе​на из​ме​на уго​во​ре​них усло​ва ра​да, ни​су раз​ло​зи ко​ји су иза​зва​ни ствар​ном по​тре​бом про​це​са и ор​га​ни​за​ци​је ра​да, ту​жи​ља је из оправ​да​них раз​ло​га од​би​ла да пот​пи​ше по​ну​ђе​ни анекс уго​во​ра о ра​ду, па је не​за​ко​ни​то ре​ше​ње ко​јим је ту​жи​љи от​ка​зан уго​вор о ра​ду. Ово и за​то што је пре​ма Та​бе​лар​ном пре​гле​ду си​сте​ма​ти​за​ци​је рад​них ме​ста од 3.8.2009. го​ди​не, ко​ји је у сми​слу од​ред​бе чла​на 14. Пра​вил​ни​ка о ор​га​ни​за​ци​ји и си​сте​ма​ти​за​ци​ји рад​них ме​ста код ту​же​ног, од истог да​ту​ма, ту​же​ни имао си​сте​ма​ти​зо​ва​но рад​но ме​сто па​кер​ски рад​ник и одр​жа​ва​ње хи​ги​је​не, за чи​је је оба​вља​ње као услов пред​ви​део I сте​пен струч​не спре​ме – не​ква​ли​фи​ко​ва​ни рад​ник. Из​ме​на​ма тог оп​штег ак​та, за оба​вља​ње ових по​сло​ва по​сло​да​вац је као по​се​бан услов утвр​дио III - IV сте​пен струч​не спре​ме, без зах​те​ва у по​гле​ду вр​сте струч​не спре​ме, а до за​кљу​че​ња рас​пра​ве су​ду ни​је пре​до​чио опис по​сло​ва овог рад​ног ме​ста утвр​ђен прет​ход​ним Пра​вил​ни​ком, ни​ти пре​до​чио дру​ге до​ка​зе да је из​ме​на по​себ​них усло​ва за њи​хо​во оба​вља​ње узро​ко​ва​на но​во​на​ста​лим по​тре​ба​ма по​сло​дав​ца ко​ји се од​но​се на про​цес и ор​га​ни​за​ци​ју ра​да.

У да​тој си​ту​а​ци​ји по​ну​да за из​ме​ну уго​во​ре​них усло​ва ра​да ту​жи​љи је, по оце​ни овог су​да, да​та у ци​љу из​бе​га​ва​ња оба​ве​зе по​сло​дав​ца да за​по​сле​ну у из​вр​ше​њу суд​ске од​лу​ке вра​ти на рад на од​го​ва​ра​ју​ће рад​но ме​сто, због че​га је у по​гле​ду од​лу​ке о ту​жбе​ном зах​те​ву за по​ни​штај оспо​ре​ног ре​ше​ња ожал​бе​на пре​су​да пре​и​на​че​на.
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