СУД​СКА НАД​ЛЕ​ЖНОСТ У СПО​РУ ЗА ОЦЕ​НУ 
ЗА​КО​НИ​ТО​СТИ РЕ​ШЕ​ЊА О ПРА​ВИ​МА, ОБА​ВЕ​ЗА​МА 
И ОДГОВОРНОСТИ ЗАПОСЛЕНИХ 
У ОБРА​ЗОВ​НИМ УСТА​НО​ВА​МА 

Пр​во​сте​пе​но ре​ше​ње о пра​ви​ма, оба​ве​за​ма и од​го​вор​но​сти​ма за​по​сле​них у обра​зов​ним уста​но​ва​ма ужи​ва са​мо​стал​ну суд​ску за​шти​ту са​мо из​у​зет​но, у си​ту​а​ци​ји ка​да по при​го​во​ру из​ја​вље​ном про​тив пр​во​сте​пе​ног ре​ше​ња ор​ган упра​вља​ња по​сло​дав​ца не до​не​се од​лу​ку по при​го​во​ру у за​ко​ном про​пи​са​ном ро​ку. У су​прот​ном пр​во​сте​пе​но ре​ше​ње по​сло​дав​ца ужи​ва суд​ску за​шти​ту са​мо као сим​би​о​тич​ки акт ко​ји се по​би​ја уз зах​тев за по​ни​штај дру​го​сте​пе​не од​лу​ке по​сло​дав​ца до​не​те по при​го​во​ру за​по​сле​ног. 

Из обра​зло​же​ња: 

Про​тив сва​ког ре​ше​ња о пра​ви​ма, оба​ве​за​ма и од​го​вор​но​сти​ма за​по​сле​них пре​ма пра​ви​ли​ма из чла​на 145. За​ко​на о осно​ва​ма си​сте​ма обра​зо​ва​ња и вас​пи​та​ња ("Слу​жбе​ни гла​сник РС", бр.72/2009), има пра​во при​го​во​ра ор​га​ну упра​вља​ња у ро​ку од осам да​на од да​на до​ста​вља​ња ре​ше​ња. Ако ор​ган упра​вља​ња не од​лу​чи по при​го​во​ру или ако за​по​сле​ни ни​је за​до​во​љан дру​го​сте​пе​ном од​лу​ком, мо​же се обра​ти​ти над​ле​жном су​ду у ро​ку од 15 да​на од да​на ис​те​ка ро​ка за до​но​ше​ње од​лу​ке од​но​сно од да​на до​ста​вља​ња од​лу​ке. 

У кон​крет​ном слу​ча​ју, ту​жбом су​ду ту​жи​ља ни​је тра​жи​ла по​ни​штај дру​го​сте​пе​не од​лу​ке Школ​ског од​бо​ра ту​же​не од 18.02.2010. године, ко​ја је пре​ма чи​ње​нич​ним на​во​ди​ма ту​жбе до​ста​вље​на ту​жи​љи пре под​но​ше​ња ту​жбе у овој пар​ни​ци, па је су​прот​но тврд​њи жал​бе пра​вил​но ре​ше​ње са​др​жа​но у ста​ву пр​вом из​ре​ке ожал​бе​не пре​су​де ко​јом је од​ба​че​на ту​жба по ту​жбе​ном зах​те​ву ту​жи​ље за по​ни​штај на​зна​че​них пр​во​сте​пе​них ре​ше​ња о струк​ту​ри рад​не не​де​ље од 02.9.2009. године и ре​ше​ња о пла​ти од 24.9.2009. године. 

Окол​ност да је пр​во​сте​пе​ни суд при​ли​ком од​ба​ча​ја ту​жбе у по​гле​ду на​зна​че​ног ту​жбе​ног зах​те​ва про​пу​стио да се при​ме​ном пра​ви​ла из чла​на 16. ЗПП-а огла​си не​на​дле​жним за ре​ша​ва​ње спо​ра, не пред​ста​вља бит​ну по​вре​ду од​ре​да​ба пар​нич​ног по​ступ​ка ко​ја би би​ла од ути​ца​ја на до​но​ше​ње по​вољ​ни​је од​лу​ке за жа​ли​о​ца. 
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