НЕ​ПОТ​ПУ​НА ПРАВ​НА НОР​МА И ОСТВА​РИ​ВА​ЊЕ ПРА​ВА НА СТАЛ​НИ ДО​ДА​ТАК ПО ОСНО​ВУ ИН​ВА​ЛИД​НО​СТИ

Пра​во на стал​ни до​да​так по осно​ву ин​ва​лид​но​сти, ауто​ном​но је пра​во из рад​ног од​но​са, уре​ђе​но у сми​слу од​ред​бе чла​на 120. За​ко​на о ра​ду оп​штим ак​том по​сло​дав​ца. Ка​да је нор​ма оп​штег ак​та по​сло​дав​ца ко​јим је то пра​во уста​но​вље​но не​пот​пу​на прав​на нор​ма, јер оства​ри​ва​ње тог пра​ва усло​вља​ва до​но​ше​њем по​себ​ног ак​та ко​јим ће би​ти утвр​ђен обим тог пра​ва и по​сту​пак ње​го​вог оства​ри​ва​ња, а та​кав акт ни​је до​нет, ни​су остварене ни ма​те​ри​јал​не прет​по​став​ке за ис​пла​ту уту​же​ног по​тра​жи​ва​ња. 

Из обра​зло​же​ња: 

Од​ред​бом чла​на 38, став 1. Ко​лек​тив​ног уго​во​ра код по​сло​дав​ца утвр​ђе​на је ду​жност по​сло​дав​ца да за​по​сле​ном ин​ва​ли​ду ра​да и про​фе​си​о​нал​но обо​ле​лом за​по​сле​ном обез​бе​ди по​сао ко​ји од​го​ва​ра те​ле​сним, пси​хич​ким мо​гућ​но​сти​ма и здрав​стве​ном ста​њу за​по​сле​ног. Пре​ма од​ред​би чла​на 38, став 2. истог ак​та, за​по​сле​ном ин​ва​ли​ду ра​да, про​фе​си​о​нал​но обо​ле​лом, по​сло​да​вац је ду​жан да ис​пла​ћу​је стал​ни до​дат по осно​ву ин​ва​лид​но​сти тј. про​фе​си​о​нал​ног обо​ље​ња у из​но​су раз​ли​ке за​ра​де из​ме​ђу из​но​са за​ра​де ко​ји је за​по​сле​ни оства​ри​вао пре на​стан​ка ин​ва​лид​но​сти од​но​сно про​фе​си​о​нал​ног обо​ље​ња и из​но​са за​ра​де од​но​сно на​кна​де за​ра​де ко​ју за​по​сле​ни оства​ру​је по​сле на​стан​ка ин​ва​лид​но​сти од​но​сно про​фе​си​о​нал​ног обо​ље​ња. Обим и по​сту​пак оства​ри​ва​ња пра​ва ин​ва​ли​да ра​да и про​фе​си​о​нал​но обо​ле​лих из овог чла​на, пре​ма пра​ви​ли​ма из чла​на 38, став 3. истог ак​та уре​ђу​је се по​себ​ним ак​том ко​ји до​но​си ге​не​рал​ни ди​рек​тор уз са​гла​сност ре​пре​зен​та​тив​ног син​ди​ка​та. 

Из са​др​жи​не на​ве​де​них нор​ми про​из​и​ла​зи да је за раз​ли​ку од на​кна​де за​ра​де због рас​по​ре​да на дру​ги од​го​ва​ра​ју​ћи по​сао, као пра​ва из пен​зиј​ског и ин​ва​лид​ског оси​гу​ра​ња, пра​во на стал​ни до​да​так по осно​ву ин​ва​лид​но​сти, ауто​ном​но пра​во из рад​ног од​но​са, уре​ђе​но у сми​слу од​ред​бе чла​на 120. За​ко​на о ра​ду, оп​штим ак​том по​сло​дав​ца. Нор​ма ко​јом је то пра​во уста​но​вље​но оп​штим ак​том ту​же​ног, ме​ђу​тим, пред​ста​вља не​пот​пу​ну прав​ну нор​му, јер оства​ри​ва​ње тог пра​ва усло​вља​ва до​но​ше​ње по​себ​ног ак​та од стра​не дру​гог ор​га​на ко​јим ће би​ти утвр​ђен обим тог пра​ва и по​сту​пак ње​го​вог оства​ри​ва​ња. Кад та​кав акт ни​је до​нет, као што је то ов​де слу​чај, ни​су оства​ре​не ни ма​те​ри​јал​не прет​по​став​ке за ис​пла​ту уту​же​ног по​тра​жи​ва​ња. 

Нор​ма​тив​ним ре​ше​њем из чла​на 38. на​ве​де​ног оп​штег ак​та код ту​же​ног, по​сло​да​вац је овла​шћен да сво​јим ак​том утвр​ди обим тог пра​ва и про​це​ду​ру за оства​ри​ва​ње пра​ва па кад та​кав акт не до​не​се не ра​ди се о зло​у​по​тре​би пра​ва, та​кво по​сту​па​ње по​сло​дав​ца не пред​ста​вља де​ликт​ну рад​њу, те ни​је ни основ за де​ликт​ну од​го​вор​ност ту​же​ног при​ме​ном пра​ви​ла из чла​на 172. у ве​зи пра​ви​ла из чла​на 154. став 1 За​ко​на о обли​га​ци​о​ним од​но​си​ма. 

(Пре​су​да Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду Гж1 110/14 од 04. де​цем​бра 2014. )
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