НЕ​НА​ВО​ЂЕ​ЊЕ ЧИ​ЊЕ​НИ​ЦА 
НА КО​ЈИ​МА СЕ ЗА​СНИ​ВА ТУ​ЖБЕ​НИ ЗАХ​ТЕВ
Про​пуст стран​ке да у ту​жби на​ве​де чи​ње​ни​це на ко​ји​ма за​сни​ва зах​тев ни​је основ за од​ба​чај ту​жбе. 
Из обра​зло​же​ња: 
Дис​кри​ми​на​ци​ја озна​ча​ва сва​ко нео​прав​да​но пра​вље​ње раз​ли​ке или не​јед​на​ко по​сту​па​ње од​но​сно про​пу​шта​ње у од​но​су на ли​ца или гру​пе као и чла​но​ве њи​хо​вих по​ро​ди​ца или њи​ма бли​ска ли​ца, на отво​рен или при​кри​вен на​чин, а ко​ји се за​сни​ва на ра​си, бо​ји ко​же, пре​ци​ма, др​жа​вљан​ству, на​ци​о​нал​ној при​пад​но​сти, је​зи​ку, вер​ским или по​ли​тич​ким убе​ђе​њи​ма, по​лу, род​ном иден​ти​те​ту, сек​су​ал​ној ори​јен​та​ци​ји и дру​гим ствар​ним или прет​по​ста​вље​ним лич​ним свој​стви​ма. Основ дис​кри​ми​на​ци​је је лич​но свој​ство, да​кле, обе​леж​је ко​је је ве​за​но за лич​ност по​је​дин​ца или гру​пе, па је пра​ви​лан за​кљу​чак пр​во​сте​пе​ног су​да да је стран​ка ду​жна да у ту​жби за за​шти​ту од дис​кри​ми​на​ци​је на​ве​де чи​ње​ни​це по ком лич​ном свој​ству је из​вр​ше​на дис​кри​ми​на​ци​ја. 

Тај не​до​ста​так ту​жбе, ме​ђу​тим, ту​жбу не чи​не не​пот​пу​ном, па окол​ност да је ту​жбу у име стран​ке под​нео адво​кат ни​је би​ла основ за до​но​ше​ње ре​ше​ња о од​ба​ча​ју ту​жбе, јер чи​ње​ни​це на ко​ји​ма за​сни​ва свој ту​жбе​ни зах​тев ту​жи​лац мо​же из​ло​жи​ти и на при​прем​ном ро​чи​шту, (пре​ма пра​ви​ли​ма из чла​на 303. ЗПП у по​зи​ву за при​прем​но ро​чи​ште стран​ке се, из​ме​ђу оста​лог, упо​зо​ра​ва​ју на ду​жност из​но​ше​ња свих чи​ње​ни​ца и пред​ла​га​ња до​ка​за ко​ји​ма се те чи​ње​ни​це по​твр​ђу​ју), а под усло​ви​ма из чла​на 314. ЗПП и у фа​зи глав​не рас​пра​ве. 

Не​из​но​ше​ње чи​ње​ни​ца од зна​ча​ја за оце​ну осно​ва​но​сти ту​жбе​ног зах​те​ва раз​лог су за до​но​ше​ње од​лу​ке ко​јом се од​би​ја по​ста​вље​ни ту​жбе​ни зах​тев, а не раз​лог за до​но​ше​ње ре​ше​ња о од​ба​ча​ју ту​жбе. Су​прот​но за​кључ​ку пр​во​сте​пе​ног су​да, под​не​та ту​жба ни​је не​ра​зу​мљи​ва, па је из свих из​ло​же​них раз​ло​га ожал​бе​но ре​ше​ње у по​гле​ду од​лу​ке ко​јом је од​ба​че​на ту​жба и по ту​жбе​ном зах​те​ву за утвр​ђе​ње да је ту​же​ни дис​кри​ми​на​тор​ски по​сту​пао пре​ма ту​жи​о​цу мо​ра​ло би​ти уки​ну​то. 

(Ре​ше​ње Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​дуГж1 бр. 402/16 од 12. фе​бру​а​ра 2016. године)
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