УГОВОР О ДОЖИВОТНОМ ИЗДРЖАВАЊУ И ПРАВО КОРИШЋЕЊА ГРОБНОГ МЕСТА

Право коришћења гробног места, као имовинско право чији је пренос регулисан и ограничен административним правом, не може се преносити уговором о доживотном издржавању, већ припада само лицу које је оглашено за наследника умрлог носиоца права коришћења гробног места.
Из образложења:
Између тужиоца као даваоца издржавања и Б.С. као примаоца издржавања закључен је уговор о доживотном издржавању којем је тужиоцу, након смрти примаоца издржавања, остављена у својину непокретна и покретна имовина друге уговорне стране. Прималац издржавања била је носилац права коришћења гробног места. Правоснажним решењем обустављен је поступак за расправљање заоставштине примаоца издржавања, која је умрла 16.06.2006. године без законских наследника, јер је својом имовином располагала уговором о доживотном издржавању закљученим са тужиоцем.
На основу овако утврђеног чињеничног стања, првостепени суд је правилном применом материјалног права одбио као неоснован тужбени захтев за утврђење права коришћења тужиоца на спорном гробном месту.
Одредбом чл. 17. став 2. Закона о сахрањивању и гробљима ("Службени гласник СРС" број 20/77, 24/85 и 6/89 и "Службени гласник Републике Србије број 53/93, 67/93 и 48/94) прописано је да се гробно место (парцела) које је дато на коришћење не може ставити у правни промет. Сходно чл. 22. став 3. Одлуке о уређивању и одржавању гробља и сахрањивању ("Службени лист Града Београда" број 27/02, 30/03 и 115/05), гробно место које је дато на коришћење не може се стављати у правни промет и исто, у смислу чл. 25. став 1. наведене Одлуке, у случају смрти корисника гробног места припада физичком лицу које је оглашено за његовог наследника.
Из наведених одредби произилази да гробно место, по заснивању права коришћења на истом, престаје да буде у промету и постаје ствар ван промета, јер се право на њему не може пренети или засновати другоме. Цитирани прописи о забрани правног промета гробног места су изричити. Израз: "у промету", који се користи у тим прописима значи могућност располагања правним послом без обзира да ли је реч о правном послу inter vivos или mortis causa.
Стога, право коришћења гробног места као имовинско право чији је пренос регулисан и ограничен административним правом, припада само лицу које је оглашено за наследника умрлог носиоца права коришћења гробног места. Уговор о доживотном издржавању није основ позивања на наслеђе, због чега тужилац не може по том основу остварити право коришћења предметног гробног места.
(Пресуда Апелационог суда у Београду Гж-7606/10 од 26. маја 2010. године)
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