ЗАЈЕДНИЧКИ ТЕСТАМЕНТ

Тестамент (завештање) је једнострани правни посао који производи правно дејство изјавом само једне воље. Заједнички тестамент није допуштен.
Из образложења:
Тестамент је строго формалан, лични акт који има за циљ обезбеђење воље лица да располаже својом имовином за случај смрти. Истовремено тестамент је једнострани правни посао и производи правно дејство изјавом само једне воље. Заједнички тестамент није допуштен.
Како из стања у списима, односно из тестамента означеног као узајамни тестамент састављеног пред судом, произилази да се заправо ради о тестаменту којим брачни другови А.А. и сада пок. Б.Б. у случају смрти наслеђују једно друго, то исти по својој садр- жини и суштини представља заједничку изјаву брачних другова, односно заједнички тестамент, који облик тестамента није прописан Законом о наслеђивању и исти не може бити основ за наслеђивање. Закон о наслеђивању не познаје институт заједничког тестамента, па се тестамент не може делимично прогласити, јер је други завешталац још жив, те смрћу једног завештаоца други губи право да тестамент измени, па је лишен и права да својом имовином располаже до смрти.
(Пресуда Апелационог суда у Београду Гж 2226/10 од 22. јула 2010. године)
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