ОДГОВОРНОСТ ДРЖАВЕ ЗА ШТЕТУ

Држава одговара за нематеријалну штету која је оштећеној проузрокована уласком навијача на спортски терен, због пропуста њеног органа да обезбеђује спортску манифестацију о чијем одржавању га је обавестио организатор.
Из образложења:
Према утврђеном чињеничном стању, дана 22.12.2001. године у Хали спортова у Н. одржана је првенствена рукометна утакмица. Тужиља је била играчица гостујућег тима из Б. Утакмицу је надлежном органу унутрашњих послова пријавио организатор - клуб домаћин. У време одржавања утакмице у хали није било полиције нити редара. По завршетку утакмице на терен је ушла публика, група навијача која је претукла тужиљу. Повреде које је тужиља задобила су лаке телесне повреде од којих је тужиља трпела физичке болове и страх, а њена општаживотна активност је умањена.

 
На основу овако утврђеног чињеничног стања, првостепени суд је правилно закључио да је тужена држава одговорна за штету коју је претрпела тужиља. Одговорност тужене заснована је на одредби чл. 172. став 1. Закона о облигационим односима којом је прописано да правно лице одговара за штету коју његов орган проузрокује трећем лицу у вршењу или у вези са вршењем својих функција и одредби чл. 20. Закона о унутрашњим пословима ("Службени гласник Републике Србије) број 44/91, 79/91, 54/96, 17/99, 25/00 и 8/01), односно обавези органа унутрашњих послова да штите живот, здравље, имовину грађана и одржавају јавни ред, између осталог и на спортским манифестацијама. Тужиља је телесно повређена након ванредне околности, упада дела публике на спортски терен. Узрок неконтролисаног упада на спортски терен, односно евентуални пропуст организатора спортске манифестације, није од утицаја на ослобађање тужене државе од одговорности за штету. Организатор спортске манифестације је обавестио месно надлежни орган унутрашњих послова о одржавању утакмице, што указује да је очекивао нереде. С обзиром да нико од овлашћених службених лица, и поред примљеног обавештења, није присуствовао наведеној спортској манифестацији, такво поступање државног органа са становишта одговорности за штету представља пропуст тог органа и основ одговорности државе.
(Пресуда Апелационог суда у Београду Гж-228/10 од 24. фебруара 2010. год.)
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