НАКНАДА ШТЕТЕ ЗА УМАЊЕНУ РАДНУ СПОСОБНОСТ

Основ за остваривање права на накнаду материјалне штете, према одредби чл. 195. ЗОО постоји само ако се утврди да повређени услед претрпљених повреда и нарушења здравља не може да остварује зараду коју је остваривао до повреде, односно зараду коју би остваривао да је здрав и да му није смањена радна способност, а не с обзиром на утврђени степен смањене радне способности.
Из образложења:
Према стању у списима тужилац је у саобраћајном удесу који се догодио дана 26.07.1991. године кривицом туженог претрпео материјалну и нематеријалну штету. Поднетом тужбом у овој парници тужилац је тражио накнаду материјалне штете због изгубљене зараде од аутопревозничке делатности којом се пре повређивања у предметном саобраћајном удесу бавио, а коју делатност, због умањења радне способности, која му је према налазу и мишљењу судског вештака - ортопеда умањена за 40% трајно, више не може да обавља..
Даље је изведеним доказима утврђено да је тужилац у време настанка штете био аутопревозник са регистрованом делатношћу, да је плаћао паушални износ пореза, а не према оствареном приходу, да по завршетку лечења више није био способан да се бави наведеном делатношћу, али да се бавио пољопривредном делатношћу, од чега је остваривао приходе, с обзиром да је живео у заједници са родитељима који су имали око 7 ха земље, а поседовао је и пољопривредне машине, а од 1990. године имао је и приватну пекару, која се водила на име његове супруге, у којој је по завршетку лечења такође радио. Вештачењем преко судског вештака економско - финансијске струке утврђено је да би тужилац, према ценама на дан вештачења, теретним возилом које је на дан удеса поседовао, имајући у виду цену једног ауто - дана, могао остваривати нето приход од 48.143,55 динара месечно, који налаз је првостепени суд прихватио, те на основу истог закључио да би тужиоцу имајући у виду проценат умањења радне способности од 40%, од укупно остварене месечне зараде припадао износ од 19.257,42 динара, да је тужени у обавези да тужиоцу накнади изгубљену зараду, као и да му плаћа новчану ренту за будућу изгубљену зараду на основу чл. 195. ст. 2. ЗОО до пуног износа штете, с тим што је применом одредбе чл. 191. ЗОО - због материјалног стања туженог исту умањио.
Према одредби чл. 195. ЗОО одговорно лице дужно је накнадити штету лицу коме је због телесне повреде и нарушења здравља радна способност потпуно или делимично смањења, ако повређени због тога трпи штету у виду изгубљене или смањене зараде.
Ову законску одредбу треба тумачити тако да основ за остваривање права на накнаду овог облика материјалне штете постоји само ако се утврди да повређени услед претрпљених повреда и нарушења здравља не може да остварује зараду коју је остваривао до повреде, односно зараду коју би остваривао да је здрав и да му није смањена радна способност, а не с обзиром на утврђени степен смањене радне способности.
Из напред наведеног произилази да би се утврдило да ли је тужилац због умањене радне способности од 40% претрпео материјалну штету у виду изгубљене или смањене зараде, те да ли исту и убудуће трпи, мора се утврдити висина његове зараде пре повређивања, независно од чињенице што је тужилац порез за обављање аутопревозничке делатности плаћао паушално, а на основу просечне зараде аутопревозника на подручју на којем је тужилац пре повређивања обављао аутопревозничку делатност, и висину његових прихода које је након повређивања односно завршетка лечења остваривао радом на пољопривредном имању и радом у пекари.
Терет доказивања напред наведених чињеница, које су битне за остваривање права тужиоца на накнаду штете за изгубљену зараду је на тужиоцу сагласно одредби чл. 220. и 223. ст. 2. ЗПП-а, на које околности тужилац, којег је у овој парници заступао пуномоћник који је адвокат, ниједан доказ до закључења главне расправе није предложио, са ког разлога је другостепени суд ожалбену пресуду преиначио, тако што је тужбени захтев тужиоца одбио као неоснован.
(Пресуда Апелационог суда у Београду Гж. бр. 7774/10 од 09. јула 2010. год.)
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