ЗАСТАРЕЛОСТ ПОТРАЖИВАЊА НАКНАДЕ ШТЕТЕ ПРОУЗРОКОВАНЕ КРИВИЧНИМ ДЕЛОМ

Привилеговани рок за истицање захтева за накнаду штете, настале извршењем кривичног дела одговара законском року за застарелост кривичног гоњења, који се може продужавати у случају прекида или застоја кривичног гоњења, али не и по општим правилима облигационог права о прекиду и застоју застаревања.
Из образложења:
У овом случају тужилац је рањен 10.05.1992. године и дан његовог рањавања истовремено представља и дан извршења кривичног дела за које се везује почетак рока за застарелост кривичног гоњења и накнаду штете. Основано се у жалби указује да је тужиочево потраживање накнаде штете застарело јер је законски рок од 15 година за накнаду штете из чл. 377. став ЗОО истекао пре подношења тужбе 10.07.2007. године.
Стога је тужиоцу престало право да захтева новчану накнаду нематеријалне штете у смислу чл. 360. став 1. Закона о облигационим односима. За застарелост потраживања накнаде штете проузроковане кривичним делом није од утицаја моменат сазнања за коначан обим штете, како се погрешно оцењује првостепеном пресудом, јер је реч о року застарелости чијим протеком оштећени апсолутно губи право на потраживање накнаде штете. Опредељењем за повољнији рок застарелости за накнаду штете, проузроковане кривичним делом (које се гони по службеној дужности), тужилац је имао право да потражује накнаду штете у продуженом року, везаном за застарелост кривичног гоњења, које се може прекидати само по правилима кривичног поступка (до истека рока за апсолутну застарелост кривичног гоњења). До подношења тужбе тај рок је истекао. Зато супротно материјалноправно становиште првостепеног суда није правилно.
Неоснован је навод тужиоца из одговора на жалбу да је дошло до застоја застаревања због проглашеног ратног стања које је трајало у периоду од 23.03. до 29.06.1999. године. Уредбом о примењивању Закона о облигационим односима ("Службени лист СРЈ" бр. 22/09, 23/99, 35/99) је било прописано да се за време ратног стања прекидају судски и други поступци за накнаду штете против СРЈ - Савезног министарства за одбрану Војске Југославије и Савезног министарства за унутрашње послове, као и против република чланица-органа република чланица надлежних за унутрашње послове. Мере прописане наведеном уредбом су штитиле интересе државе, војске и МУП-а, а тужилац није субјект на кога се уредба односила, услед чега садржина уредбе не утиче на рокове застарелости потраживања тужиоца за накнаду штете.
(Пресуда Апелационог суда у Београду Гж 1965/10 од 29. априла 2010. год.)
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