ТУЖБА РАДИ НЕДОПУСТИВОСТИ ИЗВРШЕЊА

Извршни дужник нема легитимацију да захтева да се у парничном поступку извршење на одређеном предмету прогла си недопуштеним, нити да вођењем такве парнице утиче на ток и исход извршног поступка, јер му је заштита обезбеђена у извршном поступку.

Из образложења:
Првостепени суд правилно налази да извршни дужник нема овлашћење да захтева да се у парничном поступку извршење на одређеном предмету (у конкретном случају на заради дужника) прогласи недопуштеним. Ово због тога што је извршни дужнику заштита обезбеђена кроз извршни поступак по чл. 13. ст. 1, 15, 16. и 17. Закона о извршном поступку. Овим прописима дужнику у извршном поступку је омогућено да против решења о извршењу изјави жалбу и да у жалби изнесе сваки разлог који спречава извршење. Стога је жалба против решења о извршењу правно средство којим је омогућено да се у извршном поступку расправи да ли тужена има право да тражи намирење досуђеног потраживања из тужиљине личне имовине, или је одредбама чл. 222. до 224. ЗОН намирење ограничено на предмете заоставштине коју је тужиља наследила од пок. М.Т.
Аналогној примени чл. 24. Закона о извршном поступку, на коју указује жалба нема места. Овим прописом је предвиђено да лице које тврди да у погледу предмета извршења има право које спречава извршење може до окончања извршног поступка да против повериоца, а под одређеним условима и против дужника покрене парнични поступак ради недопустивости извршења. Овај пропис се односи на лица која немају статус странке у извршном поступку и којима у оквиру извршног поступка није обезбеђена заштита. Тужиљи је као извршном дужнику у извршном поступку обезбеђена заштита по правилима извршног поступка и стога се на њу наведени пропис не може применити.
Зато тужиља као извршни дужник нема легитимацију да захтева да се у парничном поступку извршење на одређеном предмету прогласи недопуштеним, нити да вођењем такве парнице утиче на ток и исход извршног поступка, јер јој је заштита обезбеђена у оквиру извршног поступка.
(Пресуда Апелационог суда у Београду Гж. 2302/10 од 29. априла 2010. год.)
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