ИЗДРЖАВАЊЕ МАЛОЛЕТНЕ ДЕЦЕ

Када се малолетно дете налази у иностранству зато што се родитељ који самостално врши родитељско право тамо налази на привременом раду, допринос другог родитеља за издржавање малолетног детета утврђује се и према нужним трошковима живота у месту његовог боравка.
Из образложења:
Према утврђеном чињеничном стању, у браку странака рођено је малолетно дете 27.07.2004. године. У почетку су странке живеле у домаћинству тужиоца у В.Г., а потом су отишле на привремени рад у иностранство. Брачна заједница странака је престала у фебруару 2009. године, када се тужилац вратио у земљу. Тужена са малолетним дететом и даље живи у иностранству, запослена је и месечно остварује зараду од око 1.000,00 евра. Родитељи тужене се такође налазе у иностранству. Тужилац живи у В.Г., у кући својих родитеља. Рођен је 03.09.1976. године, по струци је електротехничар и тренутно није запослен. Домаћинство у којем тужилац живи, осим породичне куће нема друге имовине, а само отац тужиоца остварује приходе - зараду у месечном износу од 16.000,00 динара.
Одредбом чл. 160. Породичног закона прописано је да се издржавање деце одређује према потребама повериоца и могућностима дужника издржавања, при чему се води рачуна о минималној суми издржавања. Потребе повериоца издржавања зависе од његових година, здравља, образовања, имовине, прихода, те других околности од значаја за одређивање издржавања, а могућности дужника издржавања зависе од његових прихода, могућности за запослење и стицање зараде, његове имовине, његових личних потреба, обавеза да издржава друга лица, те других околности од значаја за одређивање издржавања.
У конкретном случају, малолетно дете странака живи у иностранству са мајком која самостално врши родитељско право и која се тамо налази на привременом раду. У таквој ситуацији, у смислу наведене законске одредбе, приликом доношења одлуке о висини доприноса за издржавање малолетног детета морају се имати у виду његове потребе према условима земље у којој оно живи и школује се. Само на основу чињенице да дужник издржавања није у радном односу, не може се закључити да он нема могућности да даје издржавање, већ се морају узети у обзир његове стварне могућности да радом на својој имовини или код других лица оствари зараду, не само ради задовољавања сопствених потреба, него и потреба издржаваног лица. Тужилац има 33 године, по занимању је електротехничар, у поступку пред првостепеним судом није истицао околности које би утицале на његову смањену здравствену и радну способност, нема обавезу да издржава друга лица и живи у породичној кући са родитељима. Због тога, по налажењу другостепеног суда, може доприносити издржавању свог малолетног детета у износу од 8.000,00 месечно, без обзира што тренутно није запослен.
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