СВОЈИНА СУПРУЖНИКА НА ОТКУПЉЕНОМ СТАНУ И ПОРЕКЛО СТАНА

Откупом стана током брака од стране уговорног носиоца станарског права право на стан улази у режим заједничке имовине супружника без обзира на порекло стана и постојећи статус носиоца станарског права у време закључења брака.
Из образложења:
Не може се прихватити закључак првостепеног суда о неоснованости тужбеног захтева обзиром на генезу стицања спорног стана из поступка експопријације, јер у поступку расељавања туженој није одузет и срушен стан у својини, већ је уместо станарског права на једном стану туженој услед рушења зграде додељен на коришћење други стан у истом правном статусу.
Када је у току брака, брачни друг који је уговорни носилац станарског права закључио уговор о откупу стана, право на стан улази у режим заједничке имовине супружника. Други брачни друг није овлашћен да тражи поништај уговора, али може да тражи утврђење свог удела у стицању.
Чланом 171. Породичног закона Републике Србије, ставом првим прописано је да имовина коју су супружници стекли радом у току трајања заједнице живота у браку представља њихову заједничку имовину. Чланом 180. Породичног закона Републике Србије, ставом другим прописано је да се претпоставља да су удели супружника у заједничкој имовини једнаки. Уговором о откупу стана стиче се право својине по самом закону и такав уговор има стварно - правно дејство, при чему је стицање извршено моментом закључења пуноважног правног посла, односно уговора о откупу.
Уговор о откупу предметног стана тужена је закључила 09.06.1999. године, под бенефицираним и нетржишним условима, у току трајања брачне заједнице са туженим, па стан који је предмет спора улази у режим заједничком имовине у смислу члана 171. Породичног закона, са уделом од по  1/2 сваког од супружника, при чему порекло стицања станарског права пре закључења уговора о откупу није од утицаја на другачије одлучивање у овој правној ствари, због чега је Апелациони суд побијану пресуду преиначио и усвојио тужбени захтев.
(Пресуда Апелационог суда у Београду Гж 1683/10 од 08.07.2010. године)
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