ПРАВО НА УВЕЋАНУ ЗАРАДУ ПО ОСНОВУ ВРЕМЕНА ПРОВЕДЕНОГ НА РАДУ, ПРИКАЗ У ОБРАЧУНСКИМ ЛИСТАМА И ИСПЛАТА
Право на увећану зараду по основу времена проведеног на раду остварује се исплатом па је без значаја што је износ из тог основа исказан у обрачунским листама када исплата из тог основа није извршена.

Из образложења:

Наиме, према одредби члана 108. Закона о раду ("Сл. гласник РС", број 24/05 са новелама) запослени има право на увећану зараду у висини утврђеној општим актом и уговором о раду и то по основу времена проведеног на раду за сваку пуну годину рада оствареног у радном односу 0,5% од основице. Основицу за обрачун увећане зараде чини основна зарада утврђена у складу са законом, општим актом и уговором о раду.

Поштујући ову правну норму тужиља има право на увећање зараде по основу минулог рада, па пошто јој тужена страна није исплатила новчани износ из овог основа дужна је да то учини применом правила из одредбе члана 295. ЗОО.

Правилна је и одлука камати, јер се иста заснива на правилној примени одредби чл. 277. и 324. ЗОО.

Супротно наводима жалбе налаз вештака тужена страна јесте оспорила али није приложила и предложила доказе за супротно, па су ови њени наводи неосновани.

Тужена страна јесте приказивала у периодима на који се односи потраживање у бруто вредности зараду и минули рад, а такође кроз исплатне листе, али није вршила увећање зараде из тог основа нити је вршила исплату његове вредности. Зато су наводи жалбе којима се позива на обрачунску листу из августа месеца 2002. године и с тим у вези њено истицање да је у бруто зараду укључен минули рад правно без значаја.
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