МОГУЋНОСТ ТУЖЕНОГ КОЈИ СЕ НАЛАЗИ НА ИЗДРЖАВАЊУ КАЗНЕ ЗАТВОРА ДА БУДЕ САСЛУШАН КАО СТРАНКА

Уколико се тужени налази на издржавању затворске казне у време одржавања рочишта на коме треба да буде изведен доказ саслушањем парничних странака и тражи да буде приведен, суд је дужан да, поред позива за саслушање странака за туженог, достави наредбу затворској установи у којој се тужени налази на издржавању казне да туженог приведе на наведено рочиште.
Из образложења:
Из списа предмета се утврђује да је тужени, у току поступка за развод брака, отишао на издржавање вишегодишње казне затвора у Централни затвор у Бачванској, да је о томе обавестио суд поднеском, те да је тражио да му позив суд проследи преко надлежних органа и да се изврши спровод из Централног затвора. На рочишту одржаном 03.04.2009. године првостепени суд је извео доказ саслушањем тужиље као парничне странке, сматрајући да је тужени уредно позван позивом за саслушање странака. Међутим, према оцени Апелационог суда првостепени суд је погрешно оценио да је тужени уредно позван, па није туженом омогућио да буде присутан на рочишту и да исти буде саслушан као парнична странка, чиме је учинио битну повреду одредаба парничног поступка из члана 361. став 2. тачка 7. Закона о парничном поступку. Ово зато што се тужени у време одржавања наведеног рочишта налазио на издржавању затворске казне, о чему је обавестио суд и тражио да буде приведен, а суд није упутио наредбу затворској установи у којој се тужени налазио на издржавању казне да туженог приведе на заказано рочиште. Чињеница да је тужени потписао позив за саслушање парничних странака, у наведеној ситуацији није била довољна да суд саслуша тужиљу као парничну странку у одсуству туженог, јер тужени, без наредбе суда да буде приведен на рочиште, није могао да се одазове позиву. Зато је жалба туженог морала бити усвојена, а побијана пресуда укинута.
У поновном поступку првостепени суд ће поново одржати рочиште за извођење доказа саслушањем парничних странака, на које ће, уколико се тужени и даљи налази на издржавању казне затвора, позвати туженог и наредити установи у којој тужени издржава казну затвора да га спроведе на рочиште.
(Решење Апелационог суда у Београду Гж2 бр. 817/10 од 17.11.2010. године )
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