ЗАСНИВАЊЕ РАДНОГ ОДНОСА БЕЗ УГОВОРА О РАДУ
Рад код послодавца, без уговора о раду, може довести до заснивања радног односа на неодређено време, уколико тако успостављен однос између запосленог и послодавца, по својој садржини и квалитету, има све карактеристике радног односа.

Из образложења:

Радни однос се, по правилу, заснива уговором о раду, кога закључују запослени и послодавац и сматра се закљученим, када га потпишу, запослени и директор, односно предузетник, или запослени кога овласти директор, односно предузетник, како је то предвиђено чланом 30. Закона о раду. Како Закон о раду не познаје и не признаје фактички рад, као рад ван радног односа, то је у одредби члана 32. прописао да ако запослени не закључи уговор о раду, сматра се да је запослени засновао радни однос на неодређено време даном ступања на рад.

Међутим, то не значи да сваки рад без уговора о раду, води заснивању радног односа. Рад ван радног односа је и рад на повременим и привременим пословима и рад на основу уговора о делу. Уколико се не ради о тој врсти рада или посла, потребно је да тако успостављен однос између запосленог и послодавца, по својој садржини и квалитету, има све карактеристике радног односа. У том смислу, потребно је, не само уредно и савесно обављање одређених послова и воља запосленог да те послове обавља, већ и сагласност послодавца за успостављање таквог радног односа, односно таквог рада, јер послодавац је тај који одлучује да ли има потребу за запошљавањем нових радника.

Дакле, као изузетак од правила да се радни однос заснива уговором о раду, рад код послодавца без уговора о раду, који би водио заснивању радног односа у смислу члана 32. Закона о раду, морао би имати карактеристике радног односа, како у погледу квалитета рада, тако и у погледу права и одговорности који произилазе из радног односа, као што је радно време, зарада, накнада зараде и друга примања из радног односа и др.
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