RE​FOR​MA​TIO IN PE​I​US
"Суд не мо​же у но​вом по​ступ​ку окри​вље​ном из​ре​ћи услов​ну осу​ду ко​јом му утвр​ђу​је ка​зну за​тво​ра, ако је у ра​ни​јој пре​су​ди из​ре​као услов​ну осу​ду ко​јом је утвр​ђе​на нов​ча​на ка​зна, с об​зи​ром да је у ра​ни​јем по​ступ​ку жал​ба из​ја​вље​на са​мо у ко​рист окри​вље​ног, без об​зи​ра што по Кри​вич​ном за​ко​ни​ку ви​ше ни​је мо​гу​ће усло​вља​ва​ње нов​ча​не ка​зне".
Из обра​зло​же​ња:

Пр​во​сте​пе​ном пре​су​дом окри​вље​ни је огла​шен кри​вим због кри​вич​ног де​ла ла​ке те​ле​сне по​вре​де из чла​на 122. став 2. у ве​зи ста​ва 1. КЗ, за ко​је му је суд из​ре​као услов​ну осу​ду, та​ко што му је утвр​дио ка​зну за​тво​ра у тра​ја​њу од 2 (два) ме​се​ца и исто​вре​ме​но од​ре​дио да се она не​ће из​вр​ши​ти ако окри​вље​ни у ро​ку од 1 (јед​не) го​ди​не по прав​но​сна​жно​сти пре​су​де не из​вр​ши но​во кри​вич​но де​ло. С об​зи​ром да је пр​во​сте​пе​ни суд од​лу​ком о кри​вич​ној санк​ци​ји по​вре​дио кри​вич​ни за​кон на ште​ту окри​вље​ног, од​но​сно на​че​ло "re​for​ma​tio in pe​i​us" (члан 382. ЗКП), Апе​ла​ци​о​ни суд у Бе​о​гра​ду је ува​жио жал​бу бра​ни​о​ца окри​вље​ног и пр​во​сте​пе​ну пре​су​ду пре​и​на​чио у де​лу од​лу​ке о кри​вич​ној санк​ци​ји, та​ко што је окри​вље​ном из​ре​као нов​ча​ну ка​зну у из​но​су од 15.000,00 ди​на​ра и од​ре​дио да се она не​ће из​вр​ши​ти ако окри​вље​ни у ро​ку од 1 (јед​не) го​ди​не од да​на прав​но​сна​жно​сти пре​су​де не учи​ни но​во кри​вич​но де​ло, без об​зи​ра што по КЗ ни​је мо​гу​ће усло​вља​ва​ње нов​ча​не ка​зне. На​и​ме, пр​во​сте​пе​ни суд је по​би​ја​ном пре​су​дом окри​вље​ном М.Д. за кри​вич​но де​ло ла​ка те​ле​сна по​вре​да из чла​на 122. став 2. у ве​зи ста​ва 1. КЗ из​ре​као услов​ну осу​ду, ко​јом му је утвр​дио ка​зну за​тво​ра у тра​ја​њу од 2 (два) ме​се​ца и исто​вре​ме​но од​ре​дио да се утвр​ђе​на ка​зна не​ће из​вр​ши​ти уко​ли​ко за вре​ме од 1 (јед​не) го​ди​не не учи​ни но​во кри​вич​но де​ло. Ме​ђу​тим, осно​ва​ни су жал​бе​ни на​во​ди бра​ни​о​ца окри​вље​ног да је пр​во​сте​пе​ни суд на овај на​чин по​вре​дио кри​вич​ни за​кон на ште​ту окри​вље​ног, об​зи​ром да је прет​ход​ном пре​су​дом од 07.06.2007. го​ди​не окри​вље​ном за из​вр​ше​но кри​вич​но де​ло би​ла из​ре​че​на услов​на осу​да, та​ко што је утвр​ђе​на нов​ча​на ка​зна у из​но​су од 15.000,00 ди​на​ра и исто​вре​ме​но од​ре​ђе​но да се утвр​ђе​на ка​зна не​ће из​вр​ши​ти уко​ли​ко окри​вље​ни за вре​ме од 1 (јед​не) го​ди​не по прав​но​сна​жно​сти пре​су​де не учи​ни но​во кри​вич​но де​ло, а ко​ја пре​су​да је би​ла уки​ну​та по​во​дом жал​бе бра​ни​о​ца окри​вље​ног. Да​кле, ка​ко је про​тив на​ве​де​не пре​су​де од 07.06.2007. го​ди​не жал​бу из​ја​вио са​мо бра​ни​лац окри​вље​ног, а не и ту​жи​лац, то је пр​во​сте​пе​ни суд по​би​ја​ном пре​су​дом ко​јом је окри​вље​ном за из​вр​ше​но кри​вич​но де​ло из​ре​као на​пред на​ве​де​ну услов​ну осу​ду, по​вре​дио кри​вич​ни за​кон на ште​ту окри​вље​ног, јер је окри​вље​ном из​ре​као стро​жи​ју кри​вич​ну санк​ци​ју. Ти​ме је пр​во​сте​пе​ни суд по​вре​дио од​ред​бу лча​на 382. ЗКП, ко​јом је про​пи​са​но да ако је из​ја​вље​на жал​ба са​мо у ко​рист оп​ту​же​ног, пре​су​да се не сме из​ме​ни​ти на ње​го​ву ште​ту у по​гле​ду прав​не ква​ли​фи​ка​ци​је кри​вич​ног де​ла и кри​вич​не санк​ци​је.

С то​га је Апе​ла​ци​о​ни суд у Бе​о​гра​ду ува​жио жал​бу бра​ни​о​ца окри​вље​ног М.Д. и пре​и​на​чио пр​во​сте​пе​ну пре​су​ду у де​лу од​лу​ке о кри​вич​ној санк​ци​ји, за​др​жа​ва​ју​ћи као пра​вил​но утвр​ђе​не од стра​не пр​во​сте​пе​ног су​да све ре​ле​вант​не окол​но​сти из чла​на 54. КЗ, та​ко што је окри​вље​ном М.Д., за кри​вич​но де​ло из чла​на 122. став 2. у ве​зи ста​ва 1. КЗ за ко​је је пр​во​сте​пе​ном пре​су​дом огла​шен кри​вим, из​ре​као услов​ну осу​ду, та​ко што му је утвр​дио нов​ча​ну ка​зну у из​но​су од 15.000,00 ди​на​ра и исто​вре​ме​но од​ре​дио да се ова ка​зна не​ће из​вр​ши​ти уко​ли​ко окри​вље​ни за вре​ме од 1 (јед​не) го​ди​не од да​на прав​но​сна​жно​сти пре​су​де не учи​ни кри​вич​но де​ло, чи​ме је от​кло​нио на​ве​де​ну по​вре​ду кри​вич​ног за​ко​на на ште​ту окри​вље​ног. Овај суд је имао у ви​ду да пре​ма од​ред​ба​ма КЗ ни​је мо​гу​ће из​ри​ца​ње услов​не осу​де ако је учи​ни​о​цу кри​вич​ног де​ла утвр​ђе​на нов​ча​на ка​зна, али је има​ју​ћи у ви​ду од​ред​бу чла​на 382. ЗКП пре​и​на​чио пр​во​сте​пе​ну пре​су​ду ка​ко је то на​пред на​ве​де​но.

(Пре​су​да Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду Кж1 број 6623/10 од 28. ја​ну​а​ра 2011. го​ди​не и пре​су​да Основ​ног су​да у За​је​ча​ру К. бр. 293/10)
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