СПО​РА​ЗУМ О ПРИ​ЗНА​ЊУ КРИ​ВИ​ЦЕ И ИЗ​ВР​ШЕ​ЊЕ 
ИЗ​РЕ​ЧЕ​НЕ КА​ЗНЕ БЕЗ НА​ПУ​ШТА​ЊА ПРО​СТО​РИ​ЈА 
У КО​ЈИ​МА ОСУ​ЂЕ​НИ СТА​НУ​ЈЕ
(ЧЛАН 282Б ЗКП И ЧЛАН 174Е ЗИКС)
Спо​ра​зу​мом о при​зна​њу кри​ви​це окри​вље​ни и јав​ни ту​жи​лац са​гла​ша​ва​ју се о вр​сти и ви​си​ни ка​зне у сми​слу чла​на 282б став 1. тач​ка 1. ЗКП – а ка​да је ка​зна за​тво​ра, прав​но​сна​жном пре​су​дом из​ре​че​на у тра​ја​њу до јед​не го​ди​не, суд мо​же, на осно​ву чла​на 45. ст. 5. и 6. КЗ и сход​но овла​шће​њу из чла​на 174е ЗИКС-а, од​ре​ди​ти да се из​вр​ша​ва без на​пу​шта​ња про​сто​ри​ја у ко​ји​ма осу​ђе​ни ста​ну​је. 

Из обра​зло​же​ња:
По​би​ја​ним ре​ше​њем пред​сед​ни​ка су​да ко​ји је до​нео пр​во​сте​пе​ну пре​су​ду у сми​слу од​ред​бе чла​на 282д став 1. ЗКП усво​јен је пред​лог осу​ђе​ног да му се из​ре​че​на ка​зна, из​вр​ши без на​пу​шта​ња про​сто​ри​ја у ко​ји​ма ста​ну​је. 

Од​лу​чу​ју​ћи о жал​би јав​ног ту​жи​о​ца над​ле​жног ту​жи​ла​штва, пред​сед​ник Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду је на​шао да су​прот​но на​во​ди​ма те жал​бе пр​во​сте​пе​ни суд ни​је по​вре​дио од​ред​бе чла​на 282б став 1. тач​ка 1. и чла​на 282в став 1. ЗКП и пре​ко​ра​чио овла​шће​ње ко​је има по за​ко​ну – ти​ме што је од​ре​дио да ће се осу​ђе​ном из​ре​че​на ка​зна (чи​ја је вр​ста и ви​си​на од​ре​ђе​на спо​ра​зу​мом о при​зна​њу кри​ви​це) из​вр​ши​ти без на​пу​шта​ња про​сто​ри​ја у ко​ји​ма ста​ну​је, а уз при​ме​ну ме​ре елек​трон​ског над​зо​ра. 

На​чин из​вр​ше​ња прав​но​сна​жно из​ре​че​не кри​вич​не санк​ци​је уре​ђу​је се За​ко​ном о из​вр​ше​њу кри​вич​них санк​ци​ја, а чла​ном 174е овог За​ко​на од​ре​ђе​но је да на​кон прав​но​сна​жно​сти пре​су​де као и у то​ку из​др​жа​ва​ња ка​зне, суд мо​же на пред​лог овла​шће​них ли​ца, уко​ли​ко су за то ис​пу​ње​ни за​ко​ном од​ре​ђе​ни усло​ви, од​ре​ди​ти да се осу​ђе​ном ко​ме је из​ре​че​на ка​зна за​тво​ра до јед​не го​ди​не, она из​вр​ши без на​пу​шта​ња про​сто​ри​ја у ко​ји​ма ста​ну​је. У кон​крет​ном слу​ча​ју пр​во​сте​пе​ни суд је имао у ви​ду да је прав​но​сна​жна пре​су​да ко​јом је окри​вље​ни огла​шен кри​вим и осу​ђен на ка​зну за​тво​ра у тра​ја​њу од де​вет ме​се​ци, до​не​та у сми​слу од​ред​бе чла​на 282д За​ко​ни​ка о кри​вич​ном по​ступ​ку и пра​вил​но на​шао да не по​сто​је прав​не смет​ње за до​но​ше​ње по​би​ја​ног ре​ше​ња, јер се спо​ра​зу​мом о при​зна​њу кри​ви​це (ко​ји је у кон​крет​ном био основ за до​но​ше​ње прав​но​сна​жне пре​су​де) сход​но од​ред​би чла​на 282б став 1. тач​ка 1. За​ко​ни​ка о кри​вич​ном по​ступ​ку, ту​жи​лац и окри​вље​ни са​гла​ша​ва​ју се о вр​сти и ви​си​ни ка​зне и оста​лим окол​но​сти​ма на​ве​де​ним у чла​ну 282б ЗКП, а не о на​чи​ну на ко​ји ће та ка​зна би​ти из​вр​ше​на. 

Осим то​га, од​лу​ка о на​чи​ну из​вр​ше​ња ка​зне, мо​же би​ти до​не​та тек на​кон прав​но​сна​жно​сти пре​су​де ко​јом је из​ре​че​на и у од​но​су на осу​ђе​но ли​це ка​ко је то пред​ви​ђе​но и чла​ном 45. Кри​вич​ног за​ко​ни​ка. 
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