ИЗ​ДВА​ЈА​ЊЕ ЗА​ПИ​СНИ​КА И ОБА​ВЕ​ШТЕ​ЊЕ
(ЧЛАН 357, СТАВ 3. ЗКП)

По​себ​ним ре​ше​њем из​два​ја​ју се за​пи​сни​ци и оба​ве​ште​ња на​ве​де​ни у чла​ну 178. ЗКП и про​тив та​квог ре​ше​ња до​зво​ље​на је жал​ба, док про​тив од​лу​ке ко​јом се од​би​ја пред​лог за из​два​ја​ње за​пи​сни​ка и оба​ве​ште​ња, ни​је до​зво​ље​на по​себ​на жал​ба, па след​стве​но то​ме та​ква од​лу​ка тре​ба ег​зи​сти​ра​ти у про​це​сном ре​ше​њу на за​пи​сни​ку о глав​ном пре​тре​су.

Из обра​зло​же​ња:


По​би​ја​ним ре​ше​њем, од​би​јен је као нео​сно​ван пред​лог бра​ни​о​ца окри​вље​ног да се из пред​ме​та из​дво​је пи​сме​ни до​ка​зи бли​же озна​че​ни у из​ре​ци пр​во​сте​пе​ног ре​ше​ња.


Апе​ла​ци​о​ни суд у Бе​о​гра​ду је од​ба​цио као не​до​зво​ље​ну жал​бу бра​ни​о​ца окри​вље​ног из​ја​вље​ну про​тив на​ве​де​ног ре​ше​ња.


На​и​ме, Апе​ла​ци​о​ни суд у Бе​о​гра​ду је при​ли​ком од​лу​чи​ва​ња у овом пред​ме​ту имао у ви​ду да је од​ред​бом чла​на 337. став 3. ЗКП из​ме​ђу оста​лог про​пи​са​но да је про​тив ре​ше​ња о из​два​ја​њу за​пи​сни​ка и оба​ве​ште​ња до​зво​ље​на по​себ​на жал​ба. Ме​ђу​тим, ка​ко је по​би​ја​ним ре​ше​њем од​би​јен та​кав пред​лог бра​ни​о​ца окри​вље​ног, а ци​ти​ра​ном за​кон​ском од​ред​бом ни​је про​пи​са​на мо​гућ​ност под​но​ше​ња по​себ​не жал​бе про​тив та​квог ре​ше​ња, то је пре​ма оце​ни ово​га су​да жал​ба бра​ни​о​ца окри​вље​ног не​до​зво​ље​на.

(Ре​ше​ње Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду Кж2 619/11 од 17. мар​та 2011. и ре​ше​ње Основ​ног су​да у Не​го​ти​ну К. бр. 375/10)
Аутор сен​тен​це: Не​бој​ша Па​вло​вић, 
ви​ши су​диј​ски са​рад​ник Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду
