ПРИ​КУ​ПЉА​ЊЕ ДО​КА​ЗА У СМИ​СЛУ ЧЛА​НА 504 Ђ ЗКП
До​ка​зи при​ку​пље​ни у прет​кри​вич​ном по​ступ​ку пред​у​зи​ма​њем ме​ра или рад​њи од стра​не ор​га​на уну​тра​шњих по​сло​ва мо​гу се ко​ри​сти​ти као до​каз у кри​вич​ном по​ступ​ку у сми​слу чла​на 504 ђ ЗКП-а, са​мо ка​да је то​ме прет​хо​дио из​ри​чит зах​тев јав​ног ту​жи​о​ца за пред​у​зи​ма​њем та​квих ме​ра од​но​сно рад​њи. 

Из обра​зло​же​ња:

По​би​ја​ју​ћи пр​во​сте​пе​но ре​ше​ње због по​гре​шно утвр​ђе​ног чи​ње​нич​ног ста​ња јав​ни ту​жи​лац у из​ја​вље​ној жал​би ука​зу​је да уко​ли​ко се пот​пу​но са​гле​да​ју све бит​не чи​ње​ни​це ко​је се од​но​се на пра​вил​но утвр​ђе​ње чи​ње​нич​ног ста​ња он​да се ја​сно уоча​ва да су озна​че​не слу​жбе​не бе​ле​шке са​чи​ње​не та​ко да је оба​ве​штен јав​ни ту​жи​лац, чи​ме је из​о​ста​ла сва​ка сум​ња у по​гле​ду по​сту​па​ња над​ле​жног јав​ног ту​жи​о​ца у то​ку прет​кри​вич​ног по​ступ​ка што све го​во​ри да је ње​го​во овла​шће​ње "do​mi​nus li​tis-a" у ру​ко​во​ђе​њу пред​мет​ним по​ступ​ком за​по​че​тим мно​го пре са​чи​ња​ва​ња спор​них бе​ле​шки, чи​ме се гу​би сва​ки сми​сао за​кључ​ка су​да да су на​ве​де​на оба​ве​ште​ња при​ку​пље​на без са​гла​сно​сти и зна​ња над​ле​жног ту​жи​о​ца. Јав​ни ту​жи​лац да​ље ука​зу​је да је пот​пу​но ире​ле​вант​на кон​ста​та​ци​ја су​да да у озна​че​ним бе​ле​шка​ма не по​сто​ји из​ри​чит зах​тев јав​ног ту​жи​о​ца из​дат ор​га​ну уну​тра​шњих по​сло​ва за пред​у​зи​ма​њем истих слу​жбе​них рад​њи с об​зи​ром да та​ква оба​ве​за не сто​ји као им​пе​ра​тив ко​је се мо​ра при​др​жа​ва​ти ор​ган уну​тра​шњих по​сло​ва и овла​ше​ни јав​ни ту​жи​лац, већ, ка​ко то ука​зу​је јав​ни ту​жи​лац у из​ја​вље​ној жал​би, оба​ве​за је за​пра​во на дру​гој стра​ни, а огле​да се у за​дат​ку свих ор​га​на ко​ји уче​ству​ју у прет​кри​вич​ном по​ступ​ку да оба​ве​сте јав​ног ту​жи​о​ца о сва​кој пред​у​зе​тој рад​њи као и да по​сту​па​ју по зах​те​ву над​ле​жног јав​ног ту​жи​о​ца. Јав​ни ту​жи​лац ис​ти​че да слу​жбе​не бе​ле​шке ко​је је пр​во​сте​пе​ни суд из​дво​јио ре​ше​њем од 23.05.2011. го​ди​не, ка​ко са​др​жин​ски, та​ко про​це​сно, ис​пу​ња​ва​ју усло​ве ко​ји се зах​те​ва​ју од​ред​бом чла​на 504ђ ЗКП-а јер су на​ве​де​на оба​ве​ште​ња при​ку​пље​на у то​ку тра​ја​ња пред​кри​вич​ног по​ступ​ка уз зна​ње и са​гла​сност над​ле​жног јав​ног ту​жи​о​ца па се та​ко у пред​мет​ној слу​ча​ју не ра​ди о са​мо​и​ни​ци​ја​тив​ном по​сту​па​њу ор​га​на уну​тра​шњих по​сло​ва, што све ја​сно ука​зу​је да до​ка​зна вред​ност на​ве​де​них оба​ве​ште​ња не мо​же из​о​ста​ти.

Дру​го​сте​пе​ни суд је на ста​но​ви​шту да је у сми​слу од​ред​бе чла​на 504ђ став 2. ЗКП-а нео​п​хо​дан и из​ри​чит зах​тев јав​ног ту​жи​о​ца да ор​га​ни уну​тра​шњих по​сло​ва пре​ду​зму од​ре​ђе​не ме​ре или рад​ње, те да се са​мо у слу​ча​ју по​сто​ја​ња из​ри​чи​тог зах​те​ва над​ле​жног јав​ног ту​жи​о​ца ис​ка​зи и оба​ве​ште​ња са​ку​пље​ни пред​у​зи​ма​њем на​ве​де​них од​ре​ђе​них ме​ра или рад​њи мо​гу ко​ри​сти​ти као до​каз у кри​вич​ном по​ступ​ку у сми​слу чла​на 504ђ ЗКП-а јер би у су​прот​ном зна​чи​ло да се сви ис​ка​зи и оба​ве​ште​ња са​ку​пље​ни на осно​ву ме​ра или рад​њи ко​је ор​га​ни уну​тра​шњих по​сло​ва пре​ду​зму у ве​зи са кри​вич​ним де​ли​ма из чла​на 504а ЗКП-а мо​гу ко​ри​сти​ти као до​каз у по​ступ​ку, а што је по на​ла​же​њу дру​го​сте​пе​ног су​да су​прот​но ин​тен​ци​ји за​ко​но​дав​ца из​ра​же​ној у од​ред​би чла​на 504ђ ЗКП-а, ко​јом су упра​во про​пи​са​ни усло​ви под ко​ји​ма се из​у​зет​но у од​но​су на од​ред​бу чла​на 226. ЗКП-а пред​мет​ни ис​ка​зи и оба​ве​ште​ња мо​гу ко​ри​сти​ти као до​каз у кри​вич​ном по​ступ​ку.
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