КРИ​ВИЧ​НО ДЕ​ЛО ПРО​НЕ​ВЕ​РЕ ИЗ ЧЛАНА 364. КЗ
За по​сто​ја​ње кри​вич​ног де​ла про​не​ве​ра из чл. 364. КЗ по​треб​но је да се на осно​ву из​ве​де​них до​ка​за утвр​ди да је рад​њом окри​вље​ног оства​рен и су​бјек​тив​ни еле​мент овог кри​вич​ног де​ла а то је на​ме​ра да се при​сва​ја​њем нов​ца, хар​ти​је од вред​но​сти или дру​ге по​крет​не ства​ри ко​је су му по​ве​ре​не у слу​жби или на ра​ду у др​жав​ном ор​га​ну,пред​у​зе​ћу,уста​но​ви или дру​гом су​бјек​ту или рад​њи се​би или дру​гом при​ба​ви про​тив​прав​на имо​вин​ска ко​рист. 
Из обра​зло​же​ња:
Ожал​бе​ном пре​су​дом Пр​ви основ​ни суд у Бе​о​гра​ду је окри​вље​ног при​ме​ном од​ред​бе чл. 355. тач​ка 2. ЗКП осло​бо​дио од оп​ту​жбе да је из​вр​шио кри​вич​но де​ло про​не​ве​ра из чл. 364. ст. 2. у ве​зи ст. 1. КЗ. 

Од​ред​бом чл. 364. ст. 1. КЗ је пред​ви​ђе​но да ће се ка​зни​ти за​тво​ром од 6 ме​се​ци до 5 го​ди​на ко у на​ме​ри да се​би или дру​гом при​ба​ви про​тив​прав​ну имо​вин​ску ко​рист, при​сво​ји но​вац, хар​ти​ју од вред​но​сти или дру​ге по​крет​не ства​ри, ко​је су му по​ве​ре​не у слу​жби или на ра​ду у др​жав​ном ор​га​ну, пред​у​зе​ћу, уста​но​ви или дру​гом су​бјек​ту или рад​њи. 

Кри​вич​но де​ло је и по оце​ни Апе​ла​ци​о​ног су​да свр​ше​но при​сва​ја​њем нов​ца, хар​ти​је од вред​но​сти или дру​гих по​крет​них ства​ри, а при​сва​ја​њем се сма​тра оства​ре​ње мо​гућ​но​сти ка​сни​јег ко​ри​шће​ња те ства​ри, ко​је мо​же би​ти из​вр​ше​но на раз​ли​чи​те на​чи​не (па и на на​чин на ко​ји је то учи​нио ов​де окри​вље​ни), али то при​сва​ја​ње, сход​но од​ред​би овог чла​на тре​ба да бу​де из​вр​ше​но у на​ме​ри да учи​ни​лац се​би или дру​гом при​ба​ви про​тив​прав​ну имо​вин​ску ко​рист, па с об​зи​ром на то, сва​ко при​сва​ја​ње не мо​ра се сма​тра​ти кри​вич​ним де​лом про​не​ве​ре, већ је суд ду​жан да у сва​ком кон​крет​ном слу​ча​ју утвр​ђу​је и по​сто​ја​ње на​ме​ре да се се​би или дру​гом при​ба​ви про​тив​прав​на имо​вин​ска ко​рист пред​у​зе​том рад​њом при​сва​ја​ња нов​ца, хар​ти​је од вред​но​сти или дру​ге по​крет​не ства​ри.

У кон​крет​ном слу​ча​ју, на осно​ву из​ве​де​них до​ка​за, не мо​же се утвр​ди​ти по​сто​ја​ње те на​ме​ре, с об​зи​ром пре све​га на чи​ње​ни​цу да из из​ре​ке пре​су​де про​из​и​ла​зи да је вред​ност пред​мет​ног агре​га​та 12.515 евра или у ди​нар​ској про​тив​вред​но​сти 960.000,00 ди​на​ра, а вред​ност уго​во​ре​ног по​сла из​ме​ђу окри​вље​ног и оште​ће​ног је 100.000,00 ди​на​ра од​но​сно 210.490,00 ди​на​ра, ка​ко то окри​вље​ни ис​ка​зу​је. За​тим, из од​бра​не окри​вље​ног се утвр​ђу​је да се агре​гат на​ла​зи код ње​га, по​кри​вен од​го​ва​ра​ју​ћим фо​ли​ја​ма, што зна​чи да га ни​је оту​ђио и из то​га на​пла​тио сво​је по​тра​жи​ва​ње, већ че​ка, ка​ко се бра​ни у овом по​ступ​ку, да се за​вр​ши су​ђе​ње пред Тр​го​вин​ским су​дом у Бе​о​гра​ду и то по ње​го​вој ту​жби, па се ти​ме за​кљу​чу​је да је он овај агре​гат за​др​жао као обез​бе​ђе​ње пла​ћа​ња а не у на​ме​ри да ње​го​вим при​сва​ја​њем при​ба​ви се​би про​тив​прав​ну имо​вин​ску ко​рист. 

Сход​но то​ме, пра​ви​лан је за​кљу​чак пр​во​сте​пе​ног су​да да у кон​крет​ном слу​ча​ју не​ма до​ка​за за по​сто​ја​ње су​бјек​тив​ног еле​мен​та би​ћа кри​вич​ног де​ла про​не​ве​ра из чл. 364. ст. 2. КЗ, од​но​сно не​ма до​ка​за да је окри​вље​ни пред​мет​ни агре​гат при​сво​јио у на​ме​ри да ти​ме се​би при​ба​ви про​тив​прав​ну имо​вин​ску ко​рист, па је на осно​ву пра​вил​но утвр​ђе​ног чи​ње​нич​ног ста​ња и пра​вил​не при​ме​не за​ко​на пр​во​сте​пе​ни суд у овој кри​вич​но-прав​ној ства​ри пра​вил​но од​лу​чио да до​не​се осло​ба​ђа​ју​ћу пре​су​ду при​ме​ном од​ред​бе чл. 355. ст. 2. КЗ, чи​ме се за​кљу​чу​је да су жал​бе​ни на​во​ди ту​жи​о​ца нео​сно​ва​ни. 
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