КОН​СУМП​ЦИ​ЈА
"Из​ме​ђу кри​вич​них де​ла пре​ва​ре и да​ва​ња ми​та не по​сто​ји од​нос кон​сумп​ци​је пред​ста​вље​не у ви​ду при​вид​ног ре​ал​ног сти​ца​ја."
Из обра​зло​же​ња:

Пр​во​сте​пе​ном пре​су​дом, из​ме​ђу оста​лог, окри​вље​ни А.А. и Б.Б. огла​ше​ни су кри​вим због из​вр​ше​ња кри​вич​ног де​ла из чла​на 346. став 1. КЗ и ви​ше кри​вич​них де​ла да​ва​ња ми​та и пре​ва​ре. Бра​ни​лац окри​вље​ног А.А. је у жал​би ука​зао да да је из​вр​ше​ње кри​вич​них де​ла да​ва​ња ми​та са​мо на​чин из​вр​ше​ња кри​вич​ног де​ла пре​ва​ра, од​но​сно да су при​ба​вље​ни ла​жни за​пи​сни​ци слу​жи​ли као сред​ство из​вр​ше​ња кри​вич​ног де​ла пре​ва​ре, па кри​вич​но де​ло пре​ва​ре кон​зу​ми​ра кри​вич​но де​ло да​ва​ња ми​та. 

Апе​ла​ци​о​ни суд сма​тра да се у кон​крет​ном слу​ча​ју ова кон​струк​ци​ја не мо​же при​ме​ни​ти јер кри​вич​но де​ло да​ва​ња ми​та не​ма ка​рак​тер не​ка​жњи​вог прет​ход​ног де​ла, због сво​је при​ро​де и зна​ча​ја. Ово сто​га што је, за раз​ли​ку од кри​вич​ног де​ла пре​ва​ре чи​ји је за​штит​ни објект имо​ви​на, за​штит​ни објект код кри​вич​ног де​ла да​ва​ња ми​та, по​сма​тра​но у ши​рем сми​слу, слу​жбе​на ду​жност, па по​на​ша​ња ко​ји​ма се угро​жа​ва овај за​штит​ни објект, мо​ра​ју би​ти су​зби​је​на, што го​во​ри у при​лог не​мо​гућ​но​сти по​сма​тра​ња овог кри​вич​ног де​ла као не​ка​жњи​вог прет​ход​ног де​ла. Осим то​га, при​ме​ну кон​сумп​ци​је у кон​крет​ном слу​ча​ју ис​кљу​чу​је и при​ро​да кри​вич​них де​ла да​ва​ња ми​та и пре​ва​ре од​но​сно њи​хо​ва бит​на обе​леж​ја. Кри​вич​но де​ло да​ва​ња ми​та је тзв. де​лат​но​сно кри​вич​но де​ло и не​ма по​сле​ди​цу у ужем сми​слу, (по​сле​ди​ца у ши​рем сми​слу је угро​жа​ва​ње слу​жбе​не ду​жно​сти) и рад​ња кри​вич​ног де​ла је за​вр​ше​на чи​ње​њем, обе​ћа​њем по​кло​на или дру​ге ко​ри​сти слу​жбе​ном ли​цу, док је по​сле​ди​ца кри​вич​ног де​ла пре​ва​ре чи​ње​ње па​сив​ног су​бјек​та (оси​гу​ра​ва​ју​ћег дру​штва) на ште​ту сво​је имо​ви​не. С дру​ге стра​не, иако су по​бу​де из ко​јих су кри​вич​на де​ла из​вр​ше​на у кон​крет​ном слу​ча​ју исте – при​ба​вља​ње про​тив​прав​не имо​вин​ске ко​ри​сти, на​ме​ра као су​бјек​тив​но обе​леж​је кри​вич​ног де​ла не по​сто​ји код кри​вич​ног де​ла да​ва​ња ми​та, а код кри​вич​ног де​ла пре​ва​ре пред​ста​вља бит​но обе​леж​је. Све ово го​во​ри у при​лог то​ме да се у кон​крет​ном слу​ча​ју, у сти​ца​ју кри​вич​них де​ла ко​ја су окри​вље​ном ста​вље​на на те​рет, кри​вич​но де​ло пре​ва​ре не мо​же сма​тра​ти "глав​ним кри​вич​ним де​лом" па не мо​же ни кон​су​ми​ра​ти кри​вич​но де​ло да​ва​ња ми​та. 
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