КРИ​ВИЧ​НО ДЕ​ЛО НЕ​ДО​ЗВО​ЉЕ​НА ПРО​ИЗ​ВОД​ЊА, 
ДР​ЖА​ЊЕ, НО​ШЕ​ЊЕ И ПРО​МЕТ ОРУЖ​ЈА 
И ЕКС​ПЛО​ЗИВ​НИХ МА​ТЕ​РИ​ЈА ИЗ ЧЛА​НА 348. СТАВ 4. 
У ВЕ​ЗИ СА СТА​ВОМ 1. КЗ 
Кри​вич​но де​ло не​до​зво​ље​на про​из​вод​ња, др​жа​ње но​ше​ње и про​мет оруж​ја и екс​пло​зив​них ма​те​ри​ја из чла​на 348. став 4. у ве​зи ста​ва 1. КЗ, по​сто​ји ка​да учи​ни​лац нео​вла​шће​но но​си ва​тре​но оруж​је за ко​је има до​зво​лу за др​жа​ње али не и за но​ше​ње, а да при том ни​је у пи​та​њу пре​но​ше​ње ва​тре​ног оруж​ја, по​што не​за​ко​ни​то пре​но​ше​ње ва​тре​ног оруж​ја, пред​ста​вља пре​кр​шај.

Из обра​зло​же​ња:
Пре​су​дом пр​во​сте​пе​ног су​да оп​ту​же​ни Ј.П. је на осно​ву од​ред​бе чла​на 355. тач​ка 1. ЗКП осло​бо​ђен оп​ту​жбе, да је из​вр​шио кри​вич​но де​ло не​до​зво​ље​на про​из​вод​ња, др​жа​ње, но​ше​ње и про​мет оруж​ја и екс​пло​зив​них ма​те​ри​ја из чла​на 348. став 4. у ве​зи са ста​вом 1. Кри​вич​ног за​ко​ни​ка. 

Ис​пи​тав​ши пр​во​сте​пе​ну пре​су​ду и по​сту​пак ко​ји је прет​хо​дио до​но​ше​њу исте, дру​го​сте​пе​ни суд је ми​шље​ња да је пр​во​сте​пе​ни суд по​вре​дио кри​вич​ни за​кон у сми​слу чла​на 369. тач​ка 1. ЗКП, из ког раз​ло​га је пре​су​да мо​ра​ла би​ти уки​ну​та.


На​и​ме, пр​во​сте​пе​ни суд је обра​зла​жу​ћи свој став због ког је осло​бо​дио од оп​ту​жбе оп​ту​же​ног за кри​вич​но де​ло из чла​на 348. став 4. Кри​вич​ног за​ко​ни​ка у обра​зло​же​њу пре​су​де на​вео да учи​ни​лац кри​вич​ног де​ла из чла​на 348. став 4. Кри​вич​ног за​ко​ни​ка мо​же би​ти са​мо ли​це ко​је нео​вла​шће​но но​си пред​ме​те де​ла из ст. 1. и 2. чла​на 348. Кри​вич​ног за​ко​ни​ка, из че​га про​из​ла​зи да је са​мо рад​ња кри​вич​ног де​ла но​ше​ње оног оруж​ја ко​је се нео​вла​шће​но из​ра​ђу​је, про​да​је, на​ба​вља, вр​ши раз​ме​на или др​жи, па ка​ко је оп​ту​же​ни за др​жа​ње пред​мет​ног пи​што​ља имао одо​бре​ње над​ле​жног ор​га​на, то по оце​ни пр​во​сте​пе​ног су​да но​ше​ње пред​мет​ног пи​што​ља не пред​ста​вља рад​њу кри​вич​ног де​ла из чла​на 348. став 4. Кри​вич​ног за​ко​ник, а из ког раз​ло​га је на осно​ву чла​на 355. став 1. ЗКП до​нео од​лу​ку као у из​ре​ци пре​су​де.


Ме​ђу​тим, по оце​ни Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду пред​мет кри​вич​ног де​ла не​до​зво​ље​на про​из​вод​ња, др​жа​ње, но​ше​ње и про​мет оруж​ја и екс​пло​зив​них ма​те​ри​ја из чла​на 348. став 1. Кри​вич​ног за​ко​ни​ка ни​је од​ре​ђен рад​њом тог кри​вич​ног де​ла у сми​слу да је то са​мо оруж​је ко​је је нео​вла​шће​но на​ба​вље​но, из​ра​ђе​но, про​да​то или др​жа​но, већ је пред​мет тог кри​вич​ног де​ла упра​во ва​тре​но оруж​је, ње​го​ви де​ло​ви, му​ни​ци​ја или екс​пло​зив​не ма​те​ри​је уоп​ште, без об​зи​ра да ли је и на ко​ји на​чин на​ба​вље​но. На​и​ме, код чи​ње​ни​це да је рад​ња де​ла из ста​ва 4. пред​ви​ђе​на као – ко нео​вла​шће​но но​си пред​мет из де​ла из ст. 1. и 2. ја​сно про​из​ла​зи да се ра​ди о но​ше​њу ва​тре​ног оруж​ја, му​ни​ци​је или екс​пло​зив​них ма​те​ри​ја, уоп​ште, без по​треб​не до​зво​ле за но​ше​ње, та​ко да је, по оце​ни овог су​да, по​гре​шан став пр​во​сте​пе​ног су​да да но​ше​ње оруж​ја за ко​је ли​це по​се​ду​је до​зво​лу за др​жа​ње ни​је кри​вич​но де​ло. 


Та​ко​ђе, с об​зи​ром на утвр​ђе​но ста​ње у спи​си​ма пред​ме​та, а то је да је окри​вље​ни у кон​крет​ном слу​ча​ју но​сио оруж​је за по​ја​сом у фу​тро​ли, у кон​крет​ном слу​ча​ју се не мо​же го​во​ри​ти о пре​кр​ша​ју, јер је чла​ном 35. став 1. тач​ка 6а За​ко​на о оруж​ју и му​ни​ци​ји про​пи​са​но да ће се ка​зни​ти онај ко пре​но​си оруж​је про​тив​но од​ред​би чла​на 12а За​ко​на.


По оце​ни Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду за по​сто​ја​ње кри​вич​ног де​ла нео​вла​шће​но но​ше​ње оруж​ја, му​ни​ци​је и екс​пло​зив​них ма​те​ри​ја из чла​на 348. став 4. Кри​вич​ног за​ко​ни​ка по​треб​но је да ли​це нео​вла​шће​но но​си оруж​је, да​кле без до​зво​ле за но​ше​ње ко​ја је пред​ви​ђе​на За​ко​ном о оруж​ју и му​ни​ци​ји, па окол​ност да ли​це по​се​ду​је до​зво​лу за на​ба​вља​ње или др​жа​ње тог оруж​ја, а ко​је је у кон​крет​ном слу​ча​ју нео​вла​шће​но окри​вље​ни но​сио, не ис​кљу​чу​је по​сто​ја​ње кри​вич​ног де​ла из ста​ва 4. чла​на 348. Кри​вич​ног за​ко​ни​ка, већ та окол​ност, по оце​ни овог су​да евен​ту​ал​но мо​же би​ти од зна​ча​ја са​мо за од​лу​ку о ка​зни.

(Ре​ше​ње Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду Кж1 7358/10 од 22. мар​та 2011. и ре​ше​ње Ви​шег су​да у За​је​ча​ру К. бр. 68/10)
Аутор сен​тен​це: Не​бој​ша Па​вло​вић, 
ви​ши су​диј​ски са​рад​ник Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду
