КРИ​ВИЧ​НО ДЕ​ЛО ИЗ ЧЛА​НА 348, 
СТАВ 4. У ВЕ​ЗИ СТАВА 1. КЗ
Обје​кат рад​ње из​вр​ше​ња кри​вич​ног де​ла из чл. 348. КЗ – а је​су оруж​је и екс​пло​зив​не ма​те​ри​је што про​из​и​ла​зи из са​мог на​зи​ва овог кри​вич​ног де​ла – не​до​зво​ље​на про​из​вод​ња, др​жа​ње, но​ше​ње и про​мет оруж​ја и екс​пло​зив​них ма​те​ри​ја. Овом од​ред​бом за​ко​на за​ко​но​да​вац је санк​ци​о​ни​сао ви​ше ал​тер​на​тив​но по​ста​вље​них рад​њи из​вр​ше​ња кри​вич​ног де​ла из чл. 348. КЗ – а ко​је су усме​ре​не ка објек​ту из​вр​ше​ња кри​вич​ног де​ла, тј. ка оруж​ју и екс​пло​зив​ним ма​те​ри​ја​ма, па је та​ко про​пи​сао и да ће се ка​зни​ти за​тво​ром од 2 до 12 го​ди​на онај ко нео​вла​шће​но но​си пред​ме​те ко​ји су обје​кат рад​ње из​вр​ше​ња овог кри​вич​ног де​ла. 

Из обра​зло​же​ња:

Пре​су​дом Ви​шег су​да у Сме​де​ре​ву К. бр. 169/10 од 8. ок​то​бра 2010. го​ди​не окр. С.Р. огла​шен је кри​вим због из​вр​ше​ња кри​вич​ног де​ла уби​ства из чла​на 113. КЗ – а у сти​ца​ју са кри​вич​ним де​лом не​до​зво​ље​на про​из​вод​ња, др​жа​ње, но​ше​ње и про​мет оруж​ја и екс​пло​зив​них ма​те​ри​ја из чла​на 148. став 4. КЗ – а и по​што су му прет​ход​но утвр​ђе​не по​је​ди​нач​не ка​зне за сва​ко од ових кри​вич​них де​ла осу​ђен је на је​дин​стве​ну ка​зну за​тво​ра у тра​ја​њу од 14 го​ди​на уз ура​чу​на​ва​ње при​тво​ра. 

Про​тив ове пре​су​де жал​бу је из​ја​вио бра​ни​лац окри​вље​ног са свих за​кон​ских раз​ло​га, ис​ти​чу​ћи из​ме​ђу оста​лог да у ра​да​ња​ма окри​вље​ног не сто​је еле​мен​ти кри​вич​ног де​ла из чла​на 348, став 4. КЗ–а, има​ју​ћи у ви​ду да по​сле из​ме​на и до​пу​на КЗ–а 11. сеп​тем​бра 2010. го​ди​не но​ше​ње пи​што​ља за ко​је по​сто​ји одо​бре​ње над​ле​жног др​жав​ног ор​га​на да се на​ба​ви и др​жи не пред​ста​вља рад​њу кри​вич​ног де​ла из чла​на 348. став 4. КЗ–а већ евен​ту​ал​но пре​кр​шај. 

Жал​бе​ни на​во​ди бра​ни​о​ца у овом де​лу по на​ла​же​њу Апе​ла​ци​о​ног су​да су нео​сно​ва​ни. 

Кри​вич​но де​ло не​до​зво​ље​на про​из​вод​ња, др​жа​ње, но​ше​ње и про​мет оруж​ја и екс​пло​зив​них ма​те​ри​ја из чла​на 348. КЗ–а спа​да​ју у гру​пу кри​вич​них де​ла про​тив јав​ног ре​да и ми​ра, да​кле за​штит​ни обје​кат ове гру​пе кри​вич​них де​ла је​су јав​ни ред и мир. 

Ка​ко то из са​мог на​зи​ва кри​вич​ног де​ла из чла​на 348. КЗ–а про​из​и​ла​зи, обје​кат рад​ње из​вр​ше​ња овог кри​вич​ног де​ла је​су оруж​је и екс​пло​зив​не ма​те​ри​је и за​ко​но​да​вац у са​мој од​ред​би ко​ја има ви​ше ста​во​ва раз​ли​чи​то санк​ци​о​ни​ше по​је​ди​не ал​тер​на​тив​не рад​ње из​вр​ше​ња ко​је су усме​ре​не ка том објек​ту из​вр​ше​ња, па та​ко про​пи​су​је и ка​зну за​тво​ра од 2 до 12 го​ди​на уко​ли​ко је рад​ња из​вр​ше​ња не​до​зво​ље​но но​ше​ње објек​та рад​ње из​вр​ше​ња. 

Има​ју​ћи у ви​ду да је санк​ци​о​ни​са​на нео​вла​шће​на из​ра​да, про​да​ја, на​ба​вља​ње, раз​ме​на или но​ше​ње оруж​ја и екс​пло​зив​них ма​те​ри​ја то исто​вре​ме​но зна​чи да по​сто​ји и овла​шће​ни об​лик ових рад​њи и упра​во За​кон о оруж​ју и му​ни​ци​ји уре​ђу​је овла​шће​ни на​чин на​ба​вља​ња, др​жа​ња, нош​е​ња, про​ме​та, пре​во​за, по​пра​вља​ња и пре​пра​вља​ња оруж​ја, де​ло​ва за оруж​је и му​ни​ци​ју и Ми​ни​стар​ство уну​тра​шњих по​сло​ва у за​ко​ном пред​ви​ђе​ној про​це​ду​ри из​да​је одо​бре​ња за на​ба​вља​ње и но​ше​ње оруж​ја и му​ни​ци​је у сми​слу од​ред​би чла​на 6,7, 11-б За​ко​на о оруж​ју и му​ни​ци​ји, с тим што је по​себ​но од​ред​бом чла​на 5. став 3. За​ко​на о оруж​ју и му​ни​ци​ји пред​ви​ђе​но да је за​бра​ње​но но​ше​ње оруж​ја за лич​ну без​бед​ност, а што се у кон​крет​ном слу​ча​ју од​но​си и на пи​штољ ко​ји је окри​вље​ни С.Р. нео​вла​шће​но но​сио са со​бом, без до​зво​ле над​ле​жног ор​га​на за но​ше​ње пи​што​ља. 

Има​ју​ћи ово у ви​ду су​прот​не жал​бе​не на​во​де бра​ни​о​ца окри​вље​ног Апе​ла​ци​о​ни суд је оце​нио као нео​сно​ва​не. 

(Пре​су​да Ви​шег су​да у Сме​де​ре​ву К. бр. 169/10 од 18. но​вем​бра 2010. го​ди​не – пре​су​да Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду Кж1 бр. 27/11 од 8. фе​бру​а​ра 2011. го​ди​не). 
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