ПРАВ​НЕ ПО​СЛЕ​ДИ​ЦЕ ОСУ​ДЕ
 "За​ко​ном о из​вр​ше​њу кри​вич​них санк​ци​ја ко​ји је ва​жио до 1998. го​ди​не, ни​је би​ло мо​гу​ће пре​да​ва​ње по​смрт​них оста​та​ка ли​ца над ко​јим је из​вр​ше​на смрт​на ка​зна, што је пред​ста​вља​ло прав​ну по​сле​ди​цу осу​де на смрт​ну ка​зну, ко​ји став је из​ме​њен За​ко​ном о из​вр​ше​њу кри​вич​них санк​ци​ја из 1998. го​ди​не."
Из обра​зло​же​ња:

Пр​во​сте​пе​ним ре​ше​њем усво​јен је зах​тев за пре​да​ју по​смрт​них оста​та​ка са​да по​кој​ног А.А., над ко​јим је из​вр​ше​на смрт​на ка​зна на осно​ву пра​во​сна​жне пре​су​де Окру​жног су​да у По​жа​рев​цу К.бр.66/77 од 11.11.1977. го​ди​не, при​ме​њу​ју​ћи прин​цип нај​по​вољ​ни​јег за​ко​на, на​ла​зе​ћи да је нај​по​вољ​ни​ји за​кон у кон​крет​ном слу​ча​ју За​кон о из​вр​ше​њу кри​вич​них санк​ци​ја из 1998. го​ди​не ко​ји до​зво​ља​ва пре​да​ју по​смрт​них оста​та​ка ли​ца над ко​јим је из​вр​ше​на смрт​на ка​зна. Про​тив на​ве​де​ног ре​ше​ња жал​бу је из​ја​вио Ре​пу​блич​ки јав​ни пра​во​бра​ни​лац. 

Од​лу​чу​ју​ћи о из​ја​вље​ној жал​би, Апе​ла​ци​о​ни суд је на​шао да се за​кон не мо​же при​ме​њи​ва​ти ре​тро​ак​тив​но, па се За​кон о из​вр​ше​њу кри​вич​них санк​ци​ја из 01.01.1998. го​ди​не мо​же од​но​си​ти са​мо на ли​ца ко​ја су осу​ђе​на у пе​ри​о​ду од 01.01.1998. го​ди​не, па до уки​да​ња смрт​не ка​зне сту​па​њем на сна​гу но​вог Кри​вич​ног за​ко​ни​ка 01.01.2006. го​ди​не. И по на​ла​же​њу овог су​да, у кон​крет​ном слу​ча​ју, не мо​же се при​ме​ни​ти од​ред​ба чла​на 5. став 2. КЗ, те при​ме​ни​ти за​кон ко​ји је "нај​по​вољ​ни​ји по учи​ни​о​ца", бу​ду​ћи да је од​ред​ба За​ко​на о из​вр​ше​њу кри​вич​них санк​ци​ја ко​ја је ва​жи​ла до 1998. го​ди​не, а на​и​ме, да се по​смрт​ни оста​ци ли​ца над ко​јим је из​вр​ше​на смрт​на ка​зна не пре​да​ју ње​го​вој по​ро​ди​ци, за​пра​во пред​ста​вља​ла прав​ну по​сле​ди​цу осу​де на смрт​ну ка​зну, ко​ји став је из​ме​њен у За​ко​ну о из​вр​ше​њу кри​вич​них санк​ци​ја од 1998. го​ди​не, а на​кон то​га до​но​ше​њем за​ко​на из 2006. го​ди​не-Кри​вич​ног за​ко​ни​ка и За​ко​на о из​вр​ше​њу кри​вич​них санк​ци​ја па у мо​мен​ту под​но​ше​ња зах​те​ва 26.07.2007. го​ди​не, за​пра​во ни​је ни по​сто​јао прав​ни основ за под​но​ше​ње ова​квог зах​те​ва. С дру​ге стра​не, ка​ко овај суд на​ла​зи, од​ред​ба За​ко​на о из​вр​ше​њу кри​вич​них санк​ци​ја о не​мо​гућ​но​сти пре​да​је по​смрт​них оста​та​ка осу​ђе​ног над ко​јим је из​вр​ше​на смрт​на ка​зна ње​го​вој по​ро​ди​ци су​штин​ски ре​гу​ли​ше јед​ну од прав​них по​сле​ди​ца осу​де и то ону ко​ја се од​но​си на за​бра​ну сти​ца​ња од​ре​ђе​ног пра​ва (пре​да​ју по​смрт​них оста​та​ка осу​ђе​ног на смрт​ну ка​зну ње​го​вој по​ро​ди​ци). Сто​га, по​ро​ди​ци по​кој​ног осу​ђе​ног пре​о​ста​је мо​гућ​ност да по​кре​не по​сту​пак за пре​ста​нак прав​них по​сле​ди​ца осу​де, у сми​слу од​ред​бе чла​на 101. КЗ. 

(Ре​ше​ње Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду Кж2 4782/10 од 08. фе​бру​а​ра 2011. го​ди​не и ре​ше​ње Ви​шег су​да у По​жа​рев​цу Кв.бр.117/10 од 06. ок​то​бра 2010. го​ди​не)
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