МЕ​РА БЕЗ​БЕД​НО​СТИ ЗА​БРА​НА УПРА​ВЉА​ЊА 
МО​ТОР​НИМ ВО​ЗИ​ЛОМ ИЗ ЧЛ. 86. КЗ
Оп​ту​же​ном, ко​ји је огла​шен кри​вим због кри​вич​ног де​ла те​шко де​ло про​тив без​бед​но​сти јав​ног са​о​бр​ћа​ја из чл. 297. ст. 4. у ве​зи чл. 289. ст. 3. у ве​зи ст. 1. КЗ-а, а које је иза​звао упра​вља​ју​ћи трак​то​ром, пр​во​сте​пе​ни суд је био у оба​ве​зи да из​рек​не ме​ру без​бед​но​сти за​бра​не упра​вља​ња мо​тор​ним во​зи​лом "Б" ка​те​го​ри​је. 

Из обра​зло​же​ња:
Пре​су​дом Дру​гог основ​ног су​да у Бе​о​гра​ду К.бр.368/10 од 05.10.2010. го​ди​не, оп​ту​же​ни М.И. огла​шен је кри​вим због кри​вич​ног де​ла те​шко де​ло про​тив без​бед​но​сти јав​ног са​о​бра​ћа​ја из чл. 297. ст. 4. у ве​зи чл. 289. ст. 3. у ве​зи ст. 1. КЗ-а, ко​је је иза​звао упра​вља​ју​ћи трак​то​ром, па је при​ме​ном одерд​бе чл. 58. ст. 2. КЗ-а осло​бо​ђен од ка​зне а при​ме​ном од​ред​би чл. 196. ст. 4. ЗКП-а осло​бо​ђен је ду​жно​сти пла​ћа​ња тро​шко​ва кри​вич​ног по​ступ​ка. 

Од​лу​чу​ју​ћи о пред​ло​гу над​ле​жног јав​ног ту​жи​о​ца да се окри​вље​ном из​рек​не ме​ра без​бед​но​сти из чл. 86. КЗ-а, пр​во​сте​пе​ни суд је на​шао да ни​је ин​ди​ко​ва​но из​ри​ца​ње ме​ре без​бед​но​сти јер трак​тор не пред​ста​вља мо​тор​но во​зи​ло већ спа​да у гру​пу во​зи​ла на мо​тор​ни по​гон, ко​ји ни​су пр​вен​стве​но на​ме​ње​ни за пре​воз ли​ца и ства​ри. 

Од​лу​чу​ју​ћи по жал​би Дру​гог основ​ног јав​ног ту​жи​о​ца ко​ја је из​ја​вље​на про​тив пр​во​сте​пе​не пре​су​де, због од​лу​ке о кри​вич​ној санк​ци​ји, са пред​ло​гом да се оп​ту​же​ном М.И. Из​рек​не ме​ра без​бед​но​сти за​бра​не упра​вља​ња мо​тор​ним во​зи​лом "Б" ка​те​го​ри​је, Апе​ла​ци​о​ни суд је на​шао да је осно​ва​на жал​ба над​ле​жног ту​жи​о​ца у по​гле​ду од​лу​ке о ме​ри без​бед​но​сти. 

И по на​ла​же​њу Апе​ла​ци​о​ног су​да не​при​хва​тљив је став пр​во​сте​пе​ног су​да да трак​тор не пред​ста​вља мо​тор​но во​зи​ло, те да ни​је ин​ди​ко​ва​но из​ри​ца​ње ме​ре без​бед​но​сти из чл. 86. КЗ-а, ка​ко је то пред​ви​ђе​но од​ред​бом чл. 297. ст. 5. КЗ-а у сти​ца​ју ка​да је оп​ту​же​ни огла​шен кри​вим за кри​вич​но де​ло те​шко де​ло про​тив без​бед​но​сти јав​ног са​о​бра​ћа​ја из чл. 297. ст. 4. у ве​зи чл. 289. ст. 3. у ве​зи ст. 1. КЗ-а.

На​и​ме, чл. 7. тач​ка 33. За​ко​на о без​бед​но​сти са​о​бра​ћа​ја на пу​те​ви​ма (ра​ни​је чл. 10. тач​ка 7. За​ко​на о осно​ва​ма без​бед​но​сти са​о​бра​ћа​ја на пу​те​ви​ма), про​пи​са​но је да је мо​тор​но во​зи​ло сва​ко во​зи​ло ко​је се по​кре​ће сна​гом соп​стве​ног мо​то​ра и ко​је је по кон​струк​ци​ји , уре​ђа​ји​ма, скло​по​ви​ма и опре​ми на​ме​ње​но и оспо​со​бље​но за пре​воз ли​ца, од​но​сно ства​ри, за оба​вља​ње ра​до​ва, од​но​сно за ву​чу при​кључ​ног во​зи​ла, осим шин​ског во​зи​ла а тач​ком 48 (ра​ни​је 36) истог чла​на је про​пи​са​но да је трак​тор мо​тор​но во​зи​ло. Ка​ко је пре​ма од​ред​би чл. 112. ст. 25. КЗ-а де​фи​ни​са​но да се мо​тор​ним во​зи​лом сма​тра сва​ко са​о​бра​ћај​но сред​ство на мо​тор​ни по​гон у су​во​зем​ном, во​де​ном и ва​зду​шном са​о​бра​ћа​ју, то је пр​во​сте​пе​ни суд по​гре​шно за​кљу​чио да трак​тор не пред​ста​вља мо​тор​но во​зи​ло па окри​вље​ном ни​је из​ре​као ме​ру без​бед​но​сти у сми​слу чл. 297. ст. 5. КЗ-а ко​ја је им​пе​ра​тив​не при​ро​де, због че​га је у овом де​лу пр​во​сте​пе​на пре​су​да пре​и​на​че​на, има​ју​ћи при том у ви​ду и од​ред​бу чл. 195. За​ко​на о без​бед​но​сти са​о​бра​ћа​ја на пу​те​ви​ма (ра​ни​је 72), ко​ја про​пи​су​је да се во​зач​ка до​зво​ла "Б" ка​те​го​ри​је из​да​је за упра​вља​ње мо​тор​ним во​зи​ли​ма у ко​ја спа​да и трак​тор. 

(Пре​су​да Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду Кж1 25/11 од 18. ја​ну​а​ра 2011. го​ди​не и пре​су​да Дру​гог основ​ног су​да у Бе​о​гра​ду К.бр.368/10 од 05. ок​то​бра 2010. го​ди​не)
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