ЗА​МЕ​НА НОВ​ЧА​НЕ КА​ЗНЕ
"Суд не мо​же у пре​су​ди од​ре​ди​ти да ће се нов​ча​на ка​зна, ако је окри​вље​ни не пла​ти у од​ре​ђе​ном ро​ку, за​ме​ни​ти на је​дан од два на​чи​на: ка​зном за​тво​ра или ка​зном ра​да у јав​ном ин​те​ре​су, већ је ду​жан да од​ре​ди са​мо је​дан на​чин за​ме​не нов​ча​не ка​зне."
Из обра​зло​же​ња:

Пр​во​сте​пе​ном пре​су​дом окри​вље​ни је због кри​вич​ног де​ла из чла​на 297 став 3 у ве​зи чла​на 289 став 3 у ве​зи ста​ва 1 КЗ осу​ђен је на нов​ча​ну ка​зну у из​но​су од 50.000,00 ди​на​ра, те је од​ре​ђе​но да ако окри​вље​ни ка​зну не пла​ти у ро​ку од 90 да​на иста ће се за​ме​ни​ти ка​зном за​тво​ра та​ко што ће се за сва​ких за​по​че​тих 1.000,0 ди​на​ра нов​ча​не ка​зне од​ре​ди​ти је​дан дан за​тво​ра или та​ко што ће за сва​ких 1.000 ди​на​ра нов​ча​не ка​зне од​ре​ди​ти 8,00 ча​со​ва ра​да у јав​ном ин​те​ре​су. 

По на​ла​же​њу Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду, пр​во​сте​пе​ни суд у пре​су​ди ко​јом из​ри​че нов​ча​ну ка​зну не мо​же од​ре​ди​ти да ће се нов​ча​на ка​зна, ако је окри​вље​ни не пла​ти у ро​ку ко​ји му суд од​ре​ди, за​ме​ни​ти на је​дан од два на​чи​на: ка​зном за​тво​ра или ка​зном ра​да у јав​ном ин​те​ре​су, већ је по​треб​но да од​ре​ди са​мо је​дан на​чин за за​ме​ну нов​ча​не ка​зне, с тим што код за​ме​не нов​ча​не ка​зне ка​зном ра​да у јав​ном ин​те​ре​су мо​ра во​ди​ти ра​чу​на о од​ред​би чла​на 52 став 4 КЗ. Ме​ђу​тим, у кон​крет​ном слу​ча​ју, при​ли​ком од​лу​ке о из​вр​ше​њу нов​ча​не ка​зне пр​во​сте​пе​ни суд је по​гре​шио ка​да је од​ре​дио два на​чи​на за за​ме​ну нов​ча​не ка​зне, па с то​га ће, уко​ли​ко окри​вље​ни не пла​ти нов​ча​ну ка​зну у оста​вље​ном ро​ку да до​ђе до за​ме​не нов​ча​не ка​зне во​ди​ти ра​чу​на о то​ме да ка​зна ра​да у јав​ном ин​те​ре​су мо​же из​ре​ћи са​мо ако на то при​ста​не окри​вље​ни, сход​но чла​ну 52. став 4. КЗ. При то​ме овај суд ни​је мо​гао да по​во​дом жал​бе бра​ни​о​ца окри​вље​ног пре​и​на​чи пр​во​сте​пе​ну пре​су​ду са​мо у де​лу од​лу​ке о из​вр​ше​њу нов​ча​не ка​зне јер за​ме​ном нов​ча​не ка​зне ка​зном ра​да у јав​ном ин​те​ре​су не​ма при​стан​ка окри​вље​ног, а ако би од​ре​дио са​мо за​ме​ну са ка​зном за​тво​ра, по​вре​ди​ли пра​ви​ло за​бра​не пре​и​на​че​ња пре​су​де на го​ре, тј. на​че​ло "re​for​ma​tio in pe​i​us", јер је жал​ба из​ја​вље​на са​мо у ко​рист окри​вље​ног.
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