ПРИ​МЕ​НА БЛА​ЖЕГ ЗА​КО​НА
"При​ме​на бла​жег кри​вич​ног за​ко​на мо​гу​ћа је до прав​но​сна​жно​сти пре​су​де, па с то​га у по​ступ​ку не​пра​вог по​на​вља​ња кри​вич​ног по​ступ​ка (спа​ја​ња ка​зни) не до​ла​зи у об​зир при​ме​на бла​жег за​ко​на."
Из обра​зло​же​ња:

Пре​су​дом пр​во​сте​пе​ног су​да пре​и​на​че​не су са​мо у по​гле​ду од​лу​ке о ка​зни ви​ше прав​но​сна​жних пре​су​да, па је осу​ђе​ни том пре​су​дом осу​ђен на је​дин​стве​ну ка​зну за​тво​ра у тра​ја​њу од 20 (два​де​сет) го​ди​на. 

Пра​вил​но је пр​во​сте​пе​ни суд у кон​крет​ном слу​ча​ју на​шао да су прав​но​сна​жним пре​су​да​ма осу​ђе​ном П.З. из​ре​че​не ка​зне за​тр​во​ра, а да при то​ме ни​су при​ме​ње​не од​ред​бе чла​на 60. КЗ, о од​ме​ра​ва​њу је​дин​стве​не ка​зне за кри​вич​на де​ла у сти​ца​ју, те га је пра​вил​но при​ме​њу​ју​ћи од​ред​бу чла​на 405. став 1. тач​ка 1. ЗКП осу​дио на је​дин​стве​ну ка​зну за​тво​ра у тра​ја​њу од 20 (два​де​сет) го​ди​на. Пр​во​сте​пе​ни суд је имао у ви​ду и жал​бе​не на​во​де осу​ђе​ног да суд у кон​крет​ном слу​ча​ју ни​је мо​гао да га осу​ди на је​дин​стве​ну ка​зну за​тво​ра у тра​ја​њу од 20 (два​де​сет) го​ди​на, с об​зи​ром на то да је у пе​ри​о​ду ка​да је осу​ђен за не​ка кри​вич​на де​ла мак​си​мал​на ка​зна би​ла 15 го​ди​на за​тво​ра, али је та​кве на​во​де оце​нио као нео​сно​ва​не. Ово с то​га што се о при​ме​ни бла​жег за​ко​на мо​же го​во​ри​ти ис​кљу​чи​во ка​да је у пи​та​њу не​пра​во​сна​жна од​лу​ка а да на​кон прав​но​сна​жно​сти суд​ских од​лу​ка из​ме​на кри​вич​ног за​ко​на у том сми​слу не мо​же би​ти од ути​ца​ја. У при​лог ста​ву да је пра​вил​на од​лу​ка пр​во​сте​пе​ног су​да у ко​јој је осу​ђен на је​дин​стве​ну ка​зну за​тво​ра у тра​ја​њу од 20 (два​де​сет) го​ди​на иде и то што је од​ред​бом чла​на 45. став 1. Кри​вич​ног за​ко​ни​ка, ко​ји је ва​жио у мо​мен​ту од​лу​чи​ва​ња и до​но​ше​ња ожал​бе​не пре​су​де про​пи​са​но да ка​зна за​тво​ра не мо​же би​ти ду​жа од 20 го​ди​на.

(Пре​су​да Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду Кж1 број 7198/10 од 28. де​цем​бра 2010. го​ди​не и пре​су​да Ви​шег су​да у Бе​о​гра​ду К. бр. 2327/10).
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