ПРО​ДУ​ЖЕ​ЊЕ ПРИ​ТВО​РА 
НА ОСНО​ВУ ЧЛ. 142. СТ. 1. ТАЧ​КА 1. ЗКП-А
Чи​ње​ни​це да је окри​вље​ни при​ја​вљен на јед​ној адре​си а да бо​ра​ви не​при​ја​вље​но на дру​гој су​ду по​зна​тој адре​си, са​ме за се​бе не упу​ћу​ју на за​кљу​чак да по​сто​је осо​би​те окол​но​сти ко​је ука​зу​ју на опа​сност од бек​ства. 

Из обра​зло​же​ња:
Ре​ше​њем Дру​гог основ​ног су​да у Бе​о​гра​ду К.бр.419/11, Кв.бр.212/11 од 14.03.2011. го​ди​не пре​ма окри​вље​ном Г.С., а ко​ји се на​ла​зи у при​тво​ру од 07.02.2011. го​ди​не про​ду​жен је при​твор на осно​ву чл. 142. ст. 1. тач​ка 1. ЗКП-а.

Про​тив на​ве​де​ног ре​ше​ња жал​бу је из​ја​вио бра​ни​лац окри​вље​ног адво​кат М.Б., због свих за​ко​ном пред​ви​ђе​них раз​ло​га, са пред​ло​гом да Апе​ла​ци​о​ни суд у Бе​о​гра​ду пре​и​на​чи по​би​ја​но ре​ше​ње и окри​вље​ног Г.С. пу​сти на сло​бо​ду.

Ис​пи​ту​ју​ћи по​би​ја​но ре​ше​ње Апе​ла​ци​о​ни суд је на​шао да се осно​ва​но жал​бом бра​ни​о​ца окри​вље​ног ис​ти​че да је пр​во​сте​пе​но ре​ше​ње до​не​то уз бит​ну по​вре​ду од​ре​да​ба кри​вич​ног по​ступ​ка из чл. 368. ст. 1. тач​ка 11. ЗКП-а, јер су не​ја​сни и не​до​вољ​ни раз​ло​зи ко​ји​ма се ру​ко​во​дио пр​во​сте​пе​ни суд ка​да је за​кљу​чио да би се окри​вље​ни уко​ли​ко би се на​шао на сло​бо​ди мо​гао кри​ти или да​ти у бек​ство. 

Свој за​кљу​чак да су ис​пу​ње​ни за​кон​ски раз​ло​зи про​пи​са​ни од​ред​бом чл. 142. ст. 1. тач​ка 1. ЗКП-а да се пре​ма окри​вље​ном про​ду​жи при​твор суд је обра​зло​жио чи​ње​ни​цом да је окри​вље​ни у то​ку прет​ход​не го​ди​не бо​ра​вио у го​сти​ма код сво​јих ро​ђа​ка у Не​мач​кој, а да окри​вље​ни ме​ња ме​сто бо​рав​ка јер има при​ја​вље​но пре​би​ва​ли​ште у ме​сту Чи​бут​ко​ви​ца на оче​вој адре​си, а да не​при​ја​вље​но ста​ну​је код мај​ке на мај​чи​ној адре​си ко​ју је при​ја​вио нај​пре рад​ни​ци​ма по​ли​ци​је а по​том су​ду. 

Ме​ђу​тим, по на​ла​же​њу Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду, ова​кав став пр​во​сте​пе​ног су​да за са​да је не​при​хва​тљив, има​ју​ћи у ви​ду да из спи​са пред​ме​та не​сум​њи​во про​из​ла​зи да окри​вље​ни за​и​ста има уред​но при​ја​вље​но ме​сто пре​би​ва​ли​шта на адре​си код свог оца у ме​сту Чи​бут​ко​ви​ца а да бо​ра​ви на су​ду по​зна​тој адре​си код сво​је мај​ке, те је не​ја​сан на​ве​де​ни за​кљу​чак пр​во​сте​пе​ног су​да, јер ове чи​ње​ни​це са​ме за се​бе не упу​ћу​ју на за​кљу​чак да се ра​ди о осо​би​тим окол​но​сти​ма ко​је ука​зу​ју на опа​сност од бек​ства. 

(Ре​ше​ње Дру​гог основ​ног су​да у Бе​о​гра​ду К.бр.419/11, Кв.бр.212/11 од 14. мар​та 2011. го​ди​не и ре​ше​ње Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду Кж2 961/11 од 25. мар​та 2011. го​ди​не)
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