ПО​БИ​ЈА​ЊЕ ПРАВ​НИХ РАД​ЊИ ДУ​ЖНИ​КА

Окол​ност да по​тра​жи​ва​ње ту​жи​о​ца ни​је утвр​ђе​но прав​но​сна​жном суд​ском пре​су​дом ни​је до​вољ​на за за​кљу​чак да ни​су ис​пу​ње​ни усло​ви за по​би​ја​ње ду​жни​ко​ве прав​не рад​ње. 
Из обра​зло​же​ња:

"Пре​ма утвр​ђе​ном чи​ње​нич​ном ста​њу, по​тра​жи​ва​ње ту​жи​о​ца утвр​ђе​но је За​пи​сни​ком о срав​ње​њу по​тра​жи​ва​ња од 20.09.2005. го​ди​не. Ду​жник је уго​во​ром о про​да​ји од 14.04.2007. го​ди​не, ко​ји је у свој​ству про​дав​ца за​кљу​чио са ту​же​ним, као куп​цем, оту​ђио не​по​крет​ну имо​ви​ну – три ка​та​стар​ске пар​це​ле са при​па​да​ју​ћим објек​ти​ма. По​ла​зе​ћи од чи​ње​ни​це да ту​жи​лац про​тив ду​жни​ка ни​је во​дио спор, од​но​сно да по​тра​жи​ва​ње ту​жи​о​ца ни​је утвр​ђе​но прав​но​сна​жном суд​ском од​лу​ком, прво​сте​пе​ни суд је од​био ту​жбе​ни зах​тев сма​тра​ју​ћи да ни​су ис​пу​ње​ни усло​ви за по​би​ја​ње ду​жни​ко​ве прав​не рад​ње - про​да​је не​по​крет​но​сти. 

Осно​ва​но се у жал​би ту​жи​о​ца ука​зу​је да је због по​гре​шне при​ме​не ма​те​ри​јал​ног пра​ва чи​ње​нич​но ста​ње не​пот​пу​но утвр​ђе​но. 

Сва​ки по​ве​ри​лац чи​је је по​тра​жи​ва​ње до​спе​ло за ис​пла​ту и без об​зи​ра кад је на​ста​ло, мо​же по​би​ја​ти прав​ну рад​њу свог ин​сол​вент​ног ду​жни​ка ко​ја је пред​у​зе​та на ште​ту по​ве​ри​о​ца, с тим да се сма​тра да је прав​на рад​ња пред​у​зе​та на ште​ту по​ве​ри​о​ца ако услед ње​ног из​вр​ше​ња ду​жник не​ма до​вољ​но сред​ста​ва за ис​пу​ње​ње по​ве​ри​о​че​вог по​тра​жи​ва​ња (члан 280. став 1. и став 2. За​ко​на о обли​га​ци​о​ним од​но​си​ма). Чи​ње​ни​ца да по​тра​жи​ва​ње ту​жи​о​ца у овом слу​ча​ју ни​је утвр​ђе​но прав​но​сна​жном суд​ском пре​су​дом не зна​чи да то по​тра​жи​ва​ње ни​је до​спе​ло, као што то по​гре​шно за​кљу​чу​је пр​во​сте​пе​ни суд, ни​ти да се ту​жи​лац и П.П. не на​ла​зе у обли​га​ци​о​но​прав​ном од​но​су у ко​јем ту​жи​лац има свој​ство по​ве​ри​о​ца, а П.П. свој​ство ду​жни​ка. По​сто​ја​ње пра​ва ту​жи​о​ца на на​пла​ту из​но​са ко​ји по​тра​жу​је ту​жбом је прет​ход​но пи​та​ње у овој пар​ни​ци за по​би​ја​ње ду​жни​ко​вих прав​них рад​њи, ко​је суд мо​же сам да ре​ши на осно​ву при​ло​же​них до​ка​за и утвр​ђе​ног чи​ње​нич​ног ста​ња. 

Ка​ко, због по​гре​ш​ног прав​ног ста​но​ви​шта да по​тра​жи​ва​ње ту​жи​о​ца ни​је до​спе​ло јер ни​је до​ка​за​но прав​но​сна​жном суд​ском од​лу​ком, пр​во​сте​пе​ни суд ни​је ис​пи​ти​вао по​сто​ја​ње оста​лих усло​ва за по​би​ја​ње ду​жни​ко​вих прав​них рад​њи из чл. 280. - 285. За​ко​на о обли​га​ци​о​ним од​но​си​ма, по​би​ја​на пре​су​да је мо​ра​ла би​ти уки​ну​та. У по​нов​ном по​ступ​ку пр​во​сте​пе​ни суд ће рас​пра​ви​ти све чи​ње​ни​це ко​је су од зна​ча​ја за до​но​ше​ње пра​вил​не од​лу​ке у по​ступ​ку, а пр​вен​стве​но оне ко​је се од​но​се на пи​та​ње са​ве​сно​сти ка​ко ту​же​ног, та​ко и ду​жни​ка, као и пи​та​ње ин​сол​вент​но​сти ду​жни​ка као основ​ног усло​ва за под​но​ше​ње ове па​у​ли​јан​ске ту​жбе."
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