"ФОР​МАЛ​НИ" И "ФАК​ТИЧ​КИ" ВЛА​СНИК 
У ПРИ​МЕ​НИ ОД​РЕД​БИ ЗА​КО​НА О ОД​У​ЗИ​МА​ЊУ 
ИМО​ВИ​НЕ ПРО​ИС​ТЕ​КЛЕ ИЗ КРИ​ВИЧ​НОГ ДЕ​ЛА
 Имо​ви​на про​ис​те​кла из кри​вич​ног де​ла мо​же се од​у​зе​ти са​мо од вла​сни​ка.

Из обра​зло​же​ња:

Ре​ше​њем Ви​шег су​да у Бе​о​гра​ду, По​себ​ног оде​ље​ња, де​ли​мич​но је усво​јен је зах​тев Ту​жи​ла​штва за ор​га​ни​зо​ва​ни кри​ми​нал за при​вре​ме​но од​у​зи​ма​ње имо​ви​не па је од окри​вље​ног А.А. при​вре​ме​но од​у​зе​та имо​ви​на и то стан и по​бро​ја​не по​крет​не ства​ри иако је ТОК пред​ло​жио да се стан оду​зме од тре​ћег ли​ца као вла​сни​ка, јер је пр​во​сте​пе​ни суд сма​трао да је окри​вље​ни "ствар​ни" од​но​сно "фак​тич​ки" вла​сник ста​на јер је у ње​го​вом ста​ну про​на​ђен уго​вор о ку​по​про​да​ји ста​на и ком​плет​на до​ку​мен​та​ци​ја ко​ја се од​но​си на уре​ђе​ње ен​те​ри​је​ра ста​на и при​па​да​ју​ћег та​ван​ског про​сто​ра на име су​пру​ге окри​вље​ног, док, иако је пре​ма уго​во​ру о ку​по​про​да​ји ста​на, ку​пац тре​ће ли​це, он ни​је пот​пи​сао за​пи​сник о пре​да​ји у по​сед пред​мет​ног ста​на ни​ти се ње​го​во име на​ла​зи на ин​тер​фо​ну ни на спи​ску ста​на​ра на на​ве​де​ној адре​си код ЈКП Ин​фо​стан, па пре​ма за​кључ​ку пр​во​сте​пе​ног су​да он ни​ка​да ни​је био у по​се​ду пред​мет​ног ста​на ни​ти је вла​сник ста​на. 

Као што се осно​ва​но ука​зу​је у из​ја​вље​ним жал​ба​ма бра​ни​о​ца окри​вље​ног и тре​ћег ли​ца ова​кав став пр​во​сте​пе​ног су​да је не​при​хва​тљив. За​ко​ном о осно​ва​ма сво​јин​ско​прав​них од​но​са, чла​ном 20. став 1. про​пи​са​но је да се пра​во сво​ји​не сти​че по са​мом за​ко​ну, на осно​ву прав​ног по​сла и на​сле​ђи​ва​њем. Исти За​кон у чла​ну 33. про​пи​су​је да се на осно​ву прав​ног по​сла пра​во сво​ји​не на не​по​крет​ност сти​че упи​сом у јав​ну књи​гу или на дру​ги од​го​ва​ра​ју​ћи на​чин од​ре​ђен за​ко​ном. Из на​ве​де​ног про​из​и​ла​зи да је тре​ће ли​це, као ку​пац, на осно​ву прав​ног по​сла-уго​во​ра о ку​по​про​да​ји, сте​као пра​во сво​ји​не на пред​мет​ном ста​ну. Окол​ност да ли је тре​ће ли​це у по​сред​ној или не​по​сред​ној др​жа​ви​ни ста​на, ни​је ни од ка​квог ути​ца​ја на ње​го​во пра​во сво​ји​не на ста​ну а по​сто​ја​ње пра​ва сво​ји​не на не​по​крет​но​сти​ма се, у сва​ком слу​ча​ју, не мо​же утвр​ђи​ва​ти на осно​ву спи​ска ста​на​ра.
За​кон не по​зна​је ин​сти​ту​те "ствар​ног" и "фор​мал​ног" вла​сни​ка, ка​ко то на​во​ди пр​во​сте​пе​ни суд и због то​га су За​ко​ном о од​у​зи​ма​њу имо​ви​не про​ис​те​кле из кри​вич​ног де​ла ја​сно опре​де​ље​на свој​ства и ме​ђу​соб​ни од​но​си ли​ца од ко​јих се, по од​ред​ба​ма овог за​ко​на, мо​же од​у​зе​ти имо​ви​на про​ис​те​кла из кри​вич​ног де​ла. 
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