СУ​ДИ​ЈА И ГРА​ЂАН​СКО​ПРАВ​НИ ИМУ​НИ​ТЕТ

Ту​жба из​ја​вље​на про​тив су​ди​је ра​ди на​кна​де ште​те због не​за​ко​ни​тог и не​пра​вил​ног ра​да од​ба​цу​је се као не​до​зво​ље​на.
Из обра​зло​же​ња:

"Пре​ма ста​њу у спи​си​ма ту​жи​лац од ту​же​них по​тра​жу​је на​кна​ду ште​те због не​за​ко​ни​тог и не​пра​вил​ног ра​да ту​же​не М.П., као но​си​о​ца су​диј​ске функ​ци​је. Пр​во​сте​пе​ни суд, по​зи​ва​ју​ћи се на чл. 35. и 151. Уста​ва Ре​пу​бли​ке Ср​би​је и члан 5. За​ко​на о су​ди​ја​ма, као и на Европ​ске стан​дар​де (Основ​на на​че​ла о не​за​ви​сно​сти суд​ства, Пре​по​ру​ке бр.12 Ко​ми​те​та ми​ни​ста​ра Са​ве​та Евро​пе и Европ​ског за​ко​на о су​ди​ја​ма) до​нео је ре​ше​ње ко​јим је од​ба​цио ту​жбу про​тив ту​же​не М.П., об​зи​ром да је иста ту​же​на у свој​ству су​ди​је и да ужи​ва иму​ни​тет од гра​ђан​ске од​го​вор​но​сти за ште​ту у вр​ше​њу сво​је су​диј​ске функ​ци​је. 

На​и​ме, ка​ко у кон​крет​ном слу​ча​ју ту​жи​лац по​тра​жу​је на​кна​ду ште​те од ту​же​не као су​ди​је, та​ко по​ста​вљен вид прав​не за​шти​те, об​зи​ром на свој​ство ту​же​не као и пра​ви​ла о по​сто​ја​њу иму​ни​те​та и нео​д​го​вор​но​сти су​ди​је за гре​шке у оба​вља​њу финк​ци​је, те од​ред​бе чла​на 172. За​ко​на о обли​га​ци​о​ним од​но​си​ма (од​го​вор​ност др​жа​ве са пра​вом ре​гре​са про​тив су​ди​је), ни​је по​до​бан за пру​жа​ње суд​ске за​шти​те."

(Ре​ше​ње Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду Гж бр.15253/10 од 09. ју​на 2011. го​д.)
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