ТРО​ШКО​ВИ ПУ​НО​МОЋ​НИ​КА КО​ЈИ НИ​ЈЕ АДВО​КАТ

Пу​но​моћ​ник стран​ке ко​ји ни​је адво​кат не​ма пра​во на на​кна​ду тро​шко​ва и на​гра​ду за за​сту​па​ње пре​ма Та​ри​фи о на​кна​ди тро​шко​ва и на​гра​да​ма за рад адво​ка​та, већ се на​кна​да за ну​жне из​дат​ке од​ре​ђу​је пре​ма Пра​вил​ни​ку о на​кна​ди тро​шко​ва у суд​ским по​ступ​ци​ма. 
Из обра​зло​же​ња:

"Ту​жи​о​ца је у по​ступ​ку за​сту​пао пу​но​моћ​ник ко​ји је вла​сник Аген​ци​је за кон​сал​тинг и ме​наџ​мент. Зах​тев за тро​шко​ве по​ступ​ка ту​жи​лац је опре​де​лио та​ко што је тра​жио, из​ме​ђу оста​лог, и тро​шко​ве за за​сту​па​ње од стра​не пу​но​моћ​ни​ка на име гу​бит​ка за​ра​де због за​тва​ра​ња кан​це​ла​ри​је, а у ви​си​ни ко​ја од​го​ва​ра адво​кат​ској та​ри​фи пре​ма вред​но​сти пред​ме​та спо​ра, при че​му ни​је пру​жио до​каз о то​ме ко​ли​ку је за​ра​ду пу​но​моћ​ник из​гу​био док је био при​су​тан на ро​чи​шти​ма пред су​дом. 

Чла​ном 23. став 1. Пра​вил​ни​ка о на​кна​ди тро​шко​ва у суд​ским по​ступ​ци​ма ("Слу​жбе​ни гла​сник РС" бр. 57/2003 од 30.05.2003. го​ди​не) про​пи​са​но је да се на​кна​да за ну​жне из​дат​ке ко​ја при​па​да пу​но​моћ​ни​ку ко​ји ни​је адво​кат и за​кон​ском за​ступ​ни​ку у кри​вич​ном и пар​нич​ном по​ступ​ку, од​ре​ђу​је у скла​ду са чла​ном 4-15. овог пра​вил​ни​ка, а ста​вом дру​гим истог чла​на про​пи​са​но је да се бра​ни​о​цу, пу​но​моћ​ни​ку из ре​да адво​ка​та и јав​ном пра​во​бра​ни​о​цу тро​шко​ви и на​гра​да од​ре​ђу​ју по Та​ри​фи о на​кна​ди тро​шко​ва и на​гра​да​ма за рад адво​ка​та ко​ја ва​жи на под​руч​ју су​да, од​но​сно дру​гог ор​га​на ко​ји во​ди по​сту​пак. Ту​жи​лац је зах​тев за тро​шко​ве по​ступ​ка опре​де​лио и за за​сту​па​ње од стра​не пу​но​моћ​ни​ка на име гу​бит​ка за​ра​де због за​тва​ра​ња кан​це​ла​ри​је, и то за сва​ко одр​жа​но ро​чи​ште по 6.250,00 ди​на​ра, а за нео​др​жа​но по 3.750,00 ди​на​ра, што од​го​ва​ра на​гра​ди за за​сту​па​ње од стра​не пу​но​моћ​ни​ка из ре​да адво​ка​та, пре​ма адво​кат​ској та​ри​фи, а пре​ма вред​но​сти пред​ме​та спо​ра од 300.000,00 ди​на​ра, ко​ли​ка је опре​де​ље​на вред​ност пред​ме​та спо​ра у кон​крет​ном слу​ча​ју. При то​ме, ни ту​жи​лац, ни ње​гов пу​но​моћ​ник, ни​су при​ло​жи​ли до​каз о то​ме ко​ли​ку су за​ра​ду из​гу​би​ли док су би​ли при​сут​ни на ро​чи​шти​ма пред су​дом у овој прав​ној ства​ри, ни​ти су до​ста​ви​ли до​каз о днев​ној за​ра​ди, ка​ко би пр​во​сте​пе​ни суд мо​гао пра​вил​но да при​ме​ни члан 13. Пра​вил​ни​ка о на​кна​ди тро​шко​ва у суд​ским по​ступ​ци​ма, ко​јим је про​пи​са​но да се зе​мљо​рад​ни​ку, пред​у​зет​ни​ку или ли​цу ко​ји на дру​ги на​чин оства​ру​је за​ра​ду у скла​ду са за​ко​ном, из​гу​бље​на за​ра​да од​ре​ђу​је сра​змер​но из​гу​бље​ном вре​ме​ну, при че​му се во​ди ра​чу​на о вр​сти за​ни​ма​ња и днев​ној за​ра​ди. За​то, пре​ма оце​ни Апе​ла​ци​о​ног су​да, ту​жи​лац не​ма пра​во на на​кна​ду за за​сту​па​ње од стра​не пу​но​моћ​ни​ка ко​ји ни​је адво​кат, јер су​ду ни​је пру​жио до​каз на осно​ву ко​јих би суд био у мо​гућ​но​сти да утвр​ди из​гу​бље​ну за​ра​ду ње​го​вог пу​но​моћ​ни​ка, а с об​зи​ром да пу​но​моћ​ник ту​жи​о​ца ни​је адво​кат, не при​па​да му на​гра​да за за​сту​па​ње пре​ма Та​ри​фи о на​кна​ди тро​шко​ва и на​гра​да​ма за рад адво​ка​та. Тро​шко​ви ко​ји стран​ци при​па​да​ју по За​ко​ну о пар​нич​ном по​ступ​ку, као и на​кна​да за ну​жне из​дат​ке ко​ја при​па​да пу​но​моћ​ни​ку ко​ји ни​је адво​кат на​док​на​ђу​ју се и од​ре​ђу​ју у скла​ду са чл. 4-15. Пра​вил​ни​ка о на​кна​ди тро​шко​ва у суд​ским по​ступ​ци​ма, па у кон​крет​ном слу​ча​ју, ту​жи​лац има пра​во на тро​шко​ве так​се за ту​жбу и пре​су​ду, док је зах​тев за ве​ће тра​же​ње тро​шко​ва по​ступ​ка од​би​јен, као нео​сно​ван, јер ту​жи​лац ни​је до​ка​зао ви​си​ну из​гу​бље​не за​ра​де за при​ступ на ро​чи​шти​ма лич​но, као и од стра​не пу​но​моћ​ни​ка ко​ји ни​је адво​кат. За​то је по​би​ја​на пре​су​да пре​и​на​че​на у ста​ву тре​ћем из​ре​ке (у од​но​су на од​лу​ку о тро​шко​ви​ма спо​ра)."

(Пре​су​да Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду Гж.бр. 757/11 од 03. мар​та 2011. го​д.) 
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