МЕ​ЂУ​ПРЕ​СУ​ДА У СПО​РУ МА​ЛЕ ВРЕД​НО​СТИ

До​но​ше​њем ме​ђу​пре​су​де не ме​ња се кон​дем​на​тор​ни ка​рак​тер зах​те​ва за на​кна​ду ште​те. Сто​га је за од​лу​чи​ва​ње о жал​би из​ја​вље​ној про​тив ме​ђу​пре​су​де у спо​ру ма​ле вред​но​сти, над​ле​жан да од​лу​чу​је ви​ши а не Апе​ла​ци​о​ни суд. 
Из обра​зло​же​ња:

"Ме​ђу​пре​су​дом Тре​ћег оп​штин​ског су​да у Бе​о​гра​ду П.3550/06 од 02.04.2009. го​ди​не утвр​ђе​но је пра​во на на​кна​ду ште​те ту​жи​о​ца М.Г. у од​но​су на ту​же​ну М.С. на​ста​лу због ру​ше​ња објек​та у ул. М.В. Про​тив на​ве​де​не пре​су​де жал​бу је из​ја​ви​ла ту​же​на због свих раз​ло​га пред​ви​ђе​них чла​ном 360. ЗПП. Ис​пи​ту​ју​ћи по слу​жбе​ној ду​жно​сти над​ле​жност за од​лу​чи​ва​ње по жал​би у сми​слу чла​на 17. став 1. ЗПП, у ве​зи чл. 98 За​ко​на о уре​ђе​њу су​до​ва, Апе​ла​ци​о​ни суд је оце​нио да ни​је ствар​но над​ле​жан за од​лу​чи​ва​ње у овом дру​го​сте​пе​ном по​ступ​ку. 

Ту​жбе​ни зах​тев ко​јим ту​жи​лац тра​жи да суд оба​ве​же ту​же​ног да му на име на​кна​де ште​те ис​пла​ти од​ре​ђе​ни нов​ча​ни из​нос пред​ста​вља ту​жбе​ни зах​тев за осу​ду на чи​нид​бу ко​ји се од​но​си на по​тра​жи​ва​ње у нов​цу. Од​лу​ка са​мо о осно​ву ту​жбе​ног зах​те​ва за на​кна​ду ште​те, ко​јом се утвр​ђу​је пра​во ту​жи​о​ца на на​кна​ду ште​те (ме​ђу​пре​су​да) ни​је од​лу​ка о ту​жби за утвр​ђе​ње из чла​на 188. ЗПП као ни од​лу​ка о зах​те​ву за утвр​ђе​ње у то​ку пар​ни​це из чла​на 189. ЗПП. До​но​ше​њем ме​ђу​пре​су​де ко​јом се утвр​ђу​је пра​во ту​жи​о​ца на на​кна​ду ште​те не ме​ња се кон​дем​на​тор​ни ка​рак​тер зах​те​ва за на​кна​ду ште​те. 

С об​зи​ром на то да се ту​жбе​ни зах​тев од​но​си на по​тра​жи​ва​ње у нов​цу ко​је не пре​ла​зи из​нос од 3.000 евра на дан пре​ци​зи​ра​ња ту​жбе​ног зах​те​ва, Апе​ла​ци​о​ни суд ни​је над​ле​жан за од​лу​чи​ва​ње о жал​би ту​же​не из​ја​вље​ној про​тив ме​ђу​пре​су​де, већ Ви​ши суд у Бе​о​гра​ду. "
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