ДЕ​ЛИ​МИЧ​НО ЛИ​ШЕ​ЊЕ РО​ДИ​ТЕЉ​СКОГ ПРА​ВА

Ро​ди​тељ ко​ји не вр​ши ро​ди​тељ​ско пра​во мо​же се де​ли​мич​но ли​ши​ти ро​ди​тељ​ског пра​ва у до​ме​ну да​ва​ња до​зво​ле за пу​то​ва​ње у ино​стран​ство ма​ло​лет​ног де​те​та, уко​ли​ко је то у нај​бо​љем ин​те​ре​су ма​ло​лет​ног де​те​та. 
Из обра​зло​же​ња:

"Пре​ма утвр​ђе​ном чи​ње​нич​ном ста​њу, прав​но​сна​жном пре​су​дом Тре​ћег оп​штин​ског су​да у Бе​о​гра​ду раз​ве​ден је брак ту​же​ног А.Б. и ту​жи​ље А.Б., а мал. К.Б. по​ве​ре​на је на не​гу, бри​гу, ста​ра​ње и вас​пи​та​ње мај​ци А.Б. То​ком 2004. го​ди​не ту​жи​ља АР је, за​јед​но са мал. КБ, по​че​ла да жи​ви у за​јед​нич​ком до​ма​ћин​ству са Д.Р., а за ко​га се уда​ла 2007. го​ди​не. То​ком 2010. го​ди​не, су​пруг ту​жи​ље А., је до​био по​ну​ду Уни​вер​зи​те​та "Темпл" из Фи​ла​дел​фи​је - САД, да при​хва​ти по​зи​ци​ју аси​стен​та-ис​тра​жи​ва​ча на овом уни​вер​зи​те​ту, на ка​те​дри ра​чу​нар​ство и на​у​ка о ин​фор​ма​ци​ја​ма, па исти бо​ра​ви у САД, с тим што ту​жи​ља А.Р. же​ли да, за​јед​но са мал. К. от​пу​ту​је у САД код свог су​пру​га. Ту​же​ни се про​ти​ви ова​квој од​лу​ци ту​жи​ље, због че​га мал. К.Б. не мо​же са сво​јом мај​ком да иза​ђе из зе​мље и от​пу​ту​је код свог очу​ха. Мал. К. бо​лу​је од дис​лек​си​је и дис​гра​фи​је, као и брон​хи​јал​не аст​ме. Има​ју​ћи у ви​ду ова​кво здрав​стве​но ста​ње мал. К., при​ба​вље​ни су из​ве​шта​ји За​во​да за пси​хо​фи​зич​ке по​ре​ме​ћа​је и го​вор​ну па​то​ло​ги​ју "Проф. Др Цвет​ко Бра​јо​вић", пре​ма чи​јем ми​шље​њу ће мал. К. мо​ћи да на​ста​ви шко​ло​ва​ње у САД, јер је та​мо за​ко​ном ре​гу​ли​сан рад са де​цом ко​ја има​ју на​ве​де​не про​бле​ме. Та​ко​ђе, при​ба​вље​но је и ми​шље​ње пси​хо​ло​га Цен​тра за со​ци​јал​ни рад - Оде​ље​ње Зве​зда​ра пре​ма ко​ме је по​стиг​нут на​пре​дак у ра​ду са мал. К. у За​во​ду за пси​хо​фи​зич​ке и го​вор​не по​ре​ме​ћа​је, али да би за њу би​ло бо​ље да је у САД, јер се због си​сте​ма шко​ло​ва​ња де​ци та​мо пру​жа ви​ше под​сти​ца​ја и усло​ва да пре​ва​зи​ђу те​шко​ће. С об​зи​ром да је брон​хи​јал​на аст​ма пси​хо​со​мат​ско обо​ље​ње, пре​ма ми​шље​њу пе​да​го​га Цен​тра за со​ци​јал​ни рад - Оде​ље​ње Но​ви Бе​о​град, одва​ја​ње од мај​ке би мо​гло да бу​де тра​у​ма​тич​но за пси​хич​ко здра​вље мал. К.Б. У пр​во​сте​пе​ном по​ступ​ку су утвр​ђе​ни и ма​те​ри​јал​ни усло​ви у ко​ји​ма би жи​ве​ла мал. К.Б. у САД, па је за​кљу​че​но да су ма​те​ри​јал​ни и стам​бе​ни усло​ви у ко​ји​ма би мал. К.Б. жи​ве​ла од​го​ва​ра​ју​ћи и не би угро​жа​ва​ли ње​не стам​бе​не, ма​те​ри​јал​не и оста​ле жи​вот​не по​тре​бе. Пре​ма свом уз​ра​сту, мал. К. је спо​соб​на да фор​ми​ра сво​је ми​шље​ње, па је пр​во​сте​пе​ни суд при​ба​вио и ње​но ми​шље​ње, пре​ма ко​ме је ње​на же​ља да с мај​ком оде у Аме​ри​ку. 

Пра​вил​но је пр​во​сте​пе​ни суд за​кљу​чио да је у нај​бо​љем ин​те​ре​су мал. К.Б. да са сво​јом мај​ком оде у САД, где ће има​ти обез​бе​ђе​не бо​ље обра​зов​не усло​ве, као и по​треб​не усло​ве здрав​стве​не за​шти​те, има​ју​ћи у ви​ду ње​не здрав​стве​не про​б​ле​ме, а све у сми​слу чла​на 6. став 1. и став 3., чла​на 266. став 1, чла​на 62. и чла​на 63. По​ро​дич​ног за​ко​на, ко​ји​ма је про​пи​са​но да је сва​ко ду​жан да се ру​ко​во​ди нај​бо​љим ин​те​ре​сом де​те​та у свим ак​тив​но​сти​ма ко​је се ти​чу де​те​та, да је у спо​ру за за​шти​ту пра​ва де​те​та и у спо​ру за вр​ше​ње, од​но​сно ли​ше​ње ро​ди​тељ​ског пра​ва, суд увек ду​жан да се ру​ко​во​ди нај​бо​љим ин​те​ре​сом де​те​та, да де​те има пра​во на обез​бе​ђе​ње нај​бо​љих мо​гу​ћих жи​вот​них и здрав​стве​них усло​ва за свој пра​ви​лан и пот​пун раз​вој, као и да де​те има пра​во на обра​зо​ва​ње у скла​ду са сво​јим спо​соб​но​сти​ма, же​ља​ма и скло​но​сти​ма. 

На пра​вил​ност по​би​ја​не пре​су​де не ути​чу на​во​ди жал​бе ко​ји​ма се ука​зу​је да ни​су ис​пу​ње​ни усло​ви за де​ли​мич​но ли​ше​ње ро​ди​тељ​ског пра​ва ту​же​ног, јер ту​жи​ља ни​је до​ка​за​ла не​са​ве​сност на стра​ни ту​же​ног у вр​ше​њу ро​ди​тељ​ског пра​ва. Упра​во има​ју​ћи у ви​ду нај​бо​љи ин​те​рес де​те​та и про​ти​вље​ње ту​же​ног да мал. К. са мај​ком от​пу​ту​је и бо​ра​ви од​ре​ђе​ни пе​ри​од у САД, ука​зу​је на не​са​ве​сност ту​же​ног у вр​ше​њу ро​ди​тељ​ског пра​ва. Нај​бо​љи ин​те​рес де​те​та је је​дан од ком​пле​мен​тар​них прин​ци​па ко​ји про​из​ла​зи из Кон​вен​ци​је о пра​ви​ма де​те​та и пред​ста​вља прав​ни стан​дард ко​ји је увек у пр​вом пла​ну ка​да се од​лу​чу​је о за​шти​ти пра​ва и ин​те​ре​са де​те​та, а це​ни се пре​ма окол​но​сти​ма сва​ког кон​крет​ног слу​ча​ја. Има​ју​ћи у ви​ду здрав​стве​но ста​ње мал. К, ње​не по​тре​бе, као и ње​но ми​шље​ње, ко​ме се мо​ра по​све​ти​ти ду​жна па​жња у свим пи​та​њи​ма ко​ји се ти​чу мал. де​те​та и у свим по​ступ​ци​ма у ко​ји​ма се од​лу​чу​је о ње​го​вим пра​ви​ма, а у скла​ду са го​ди​на​ма и зре​ло​шћу де​те​та, као и пра​во де​те​та на обра​зо​ва​ње и раз​вој, по​би​ја​ном пре​су​дом се за​до​во​ља​ва нај​бо​љи ин​те​рес мал. К., па је жал​ба ту​же​ног од​би​је​на, а по​би​ја​на пре​су​да по​твр​ђе​на."

(Пре​су​да Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду Гж2.бр. 359/11 од 17. ма​ја 2011. го​д.)
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