СТИ​ЦА​ЊЕ СВО​ЈИ​НЕ ОДР​ЖА​ЈЕМ

Ну​жан услов за сти​ца​ње пра​ва сво​ји​не одр​жа​јем је са​ве​сност др​жа​ви​не.
Из обра​зло​же​ња:

"Пре​ма утвр​ђе​ном чи​ње​нич​ном ста​њу, отац ту​жи​о​ца је у то​ку 1950. го​ди​не спор​ну ка​та​стар​ску пар​це​лу ку​пио од мај​ке ту​же​них, зе​мљи​шнок​њи​жног вла​сни​ка пар​це​ле. Отац ту​жи​о​ца је од​мах ис​пла​тио про​дај​ну це​ну у це​ло​сти, ушао у по​сед пар​це​ле и огра​дио је та​ко да она са​да чи​ни са​став​ни део пар​це​ле ко​ја пред​ста​вља кућ​но дво​ри​ште. У не​сме​та​ном по​се​ду спор​не пар​це​ле ту​жи​о​чев отац се на​ла​зио од 1950. го​ди​не, а по​сле ње​го​ве смр​ти до да​нас у ње​ном по​се​ду је ту​жи​лац. У зе​мљи​шним књи​га​ма као вла​сник је упи​са​на мај​ка ту​же​них, док је у по​се​дов​ном ли​сту као по​сед​ник и др​жа​лац упи​сан отац ту​жи​о​ца, ко​ји се ду​жи и ка​та​стар​ским при​хо​дом за ову пар​це​лу. 

По​ла​зе​ћи од ова​ко утвр​ђе​ног чи​ње​нич​ног ста​ња, пра​вил​но је пр​во​сте​пе​ни суд при​ме​нио ма​те​ри​јал​но пра​во ка​да је за​кљу​чио да су се сте​кли усло​ви за сти​ца​ње пра​ва сво​ји​не на не​по​крет​но​сти у сми​слу од​ред​бе чла​на 28. став 4. За​ко​на о осно​ва​ма сво​јин​ско​прав​них од​но​са. 

Апе​ла​ци​о​ни суд је це​нио на​во​де из жал​бе ту​же​них да ту​жи​лац ни​је до​ка​зао за​ко​ни​тост ка​ко сво​је, та​ко ни др​жа​ви​не свог оца и да ни​је пру​жио пи​са​ни до​каз о ку​по​ви​ни спор​не пар​це​ле од прав​ног прет​ход​ни​ка ту​же​них, али на​ла​зи да се овим на​во​ди​ма не до​во​ди у сум​њу пра​вил​ност по​би​ја​не од​лу​ке. 

Одр​жај је вр​ста сти​ца​ња сво​ји​не од не​вла​сни​ка, с тим што је за сти​ца​ње по​тре​бан и од​ре​ђе​ни про​тек вре​ме​на. Ну​жан услов за сти​ца​ње пра​ва сво​ји​не одр​жа​јем је са​ве​сност др​жа​ви​не, а не ње​на за​ко​ни​тост. Не​са​ве​сна др​жа​ви​на не мо​же ни​ка​да, па ни про​те​ком вре​ме​на да до​ве​де до сти​ца​ња пра​ва сво​ји​не, али за​ко​ни​тост др​жа​ви​не је услов за сти​ца​ње сво​ји​не са​мо код ре​дов​ног одр​жа​ја из чла​на 28. став 2. За​ко​на о осно​ва​ма сво​јин​ско​прав​них од​но​са. 

У сми​слу пра​ви​ла о ван​ред​ном одр​жа​ју из чла​на 28. став 4. За​ко​на о осно​ва​ма сво​јин​ско​прав​них од​но​са, на ко​ме је за​сно​ва​на од​лу​ка су​да, са​ве​стан је онај др​жа​лац ко​ји оправ​да​но ве​ру​је да је вла​сник, а не​сме​та​ни по​сед у тра​ја​њу од пре​ко 20 го​ди​на до​ка​зу​је оправ​да​ност та​квог уве​ре​ња. Ин​сти​тут одр​жа​ја се и за​сни​ва на иде​ји не​вр​ше​ња пра​ва сво​ји​не од стра​не вла​сни​ка. У пр​во​сте​пе​ном по​ступ​ку је не​сум​њи​во утвр​ђе​но да је ту​жи​лац у не​пре​кид​ној и не​сме​та​ној др​жа​ви​ни спор​не пар​це​ле пре​ко 20 го​ди​на, по​што се у вре​ме по​треб​но за одр​жај пре​ма од​ред​би чла​на 30. став 2. За​ко​на о осно​ва​ма сво​јин​ско​прав​них од​но​са ура​чу​на​ва и вре​ме за ко​је је ту​жи​о​чев отац др​жао не​по​крет​ност као са​ве​стан др​жа​лац. Са​ве​сна др​жа​ви​на се прет​по​ста​вља, па онај ко твр​ди дру​га​чи​је мо​ра то и да до​ка​же. У пр​во​сте​пе​ном по​ступ​ку ту​же​ни ни​су ис​ти​ца​ли да је ту​жи​лац не​са​ве​стан др​жа​лац, а ни у жал​би не ис​ти​чу окол​но​сти ко​је би до​ве​ле у сум​њу за​кон​ску прет​по​став​ку о са​ве​сно​сти ту​жи​о​ца као др​жа​о​ца. Одр​жај је уста​но​ва у оп​штем ин​те​ре​су, јер се пре​тва​ра​њем фак​тич​ког ста​ња у прав​но оства​ру​је дру​штве​на по​тре​ба за из​ве​сно​шћу у прав​ним од​но​си​ма."

(Пре​су​да Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду Гж-14084/10 од 03. де​цем​бра 2010. го​ди​не) 
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