ПРЕ​СТА​НАК УГО​ВО​РА О ЗА​КУ​ПУ

Свој​ство но​си​о​ца ста​нар​ског пра​ва, од​но​сно за​куп​ца, пре​ста​је због не​ко​ри​шће​ња ста​на у од​ре​ђе​ном вре​мен​ском пе​ри​о​ду, а по​вре​ме​но на​вра​ћа​ње у стан, не мо​же се сма​тра​ти ко​ри​шће​њем ста​на у сми​слу За​ко​на о ста​но​ва​њу.
Из обра​зло​же​ња:

"По​ла​зе​ћи од утвр​ђе​ног чи​ње​нич​ног ста​ња пр​во​сте​пе​ни суд је за​кљу​чио да ту​же​ни спор​ни стан ко​ри​сти у скла​ду са За​ко​ном о ста​но​ва​њу још од 1973. го​ди​не ка​да је по​стао но​си​лац ста​нар​ског пра​ва на том ста​ну, да је ту жи​вео са сво​јом по​ро​ди​цом и да се у ста​ну и да​ље на​ла​зе ње​го​ве ства​ри, да он у стан до​ла​зи ви​ше пу​та го​ди​шње, што све ука​зу​је на од​су​ство на​ме​ре ту​же​ног да стан трај​но на​пу​сти. Чи​ње​ни​ца да се ту​же​ни на​ла​зи на при​вре​ме​ном ра​ду у А., по оце​ни пр​во​сте​пе​ног су​да, не зна​чи да је исти трај​но на​пу​стио стан. Из на​ве​де​них раз​ло​га пр​во​сте​пе​ни суд је од​био ту​жбе​ни зах​тев ко​јим је тра​же​но утвр​ђе​ње пре​стан​ка уго​во​ра о за​ку​пу и ни​шта​вост уго​во​ра о от​ку​пу. 
Апе​ла​ци​о​ни суд на​ла​зи да је пр​во​сте​пе​ни суд пот​пу​но и пра​вил​но утвр​дио све чи​ње​ни​це ко​је су од зна​ча​ја за од​лу​ку у овој пар​ни​ци, али да је на та​ко утвр​ђе​но чи​ње​нич​но ста​ње по​гре​шно при​ме​нио ма​те​ри​јал​но пра​во. 
На​и​ме, пре​ма од​ред​би чла​на 33. став 1. тач​ка 6. За​ко​на о ста​но​ва​њу ("Слу​жбе​ни гла​сник РС" бр. 50/92... 26/01), уго​вор о за​ку​пу дру​штве​ног ста​на пре​ста​је ако за​ку​пац са чла​но​ви​ма по​ро​дич​ног до​ма​ћин​ства не ко​ри​сти стан ду​же од че​ти​ри го​ди​не. 
Стан се до​де​љу​је и уго​вор о ко​ри​шће​њу или за​ку​пу се за​кљу​чу​је ра​ди ко​ри​шће​ња ста​на од стра​не ли​ца ко​ме се стан до​де​љу​је, но​си​о​ца ста​нар​ског пра​ва и чла​но​ва ње​го​вог по​ро​дич​ног до​ма​ћин​ства и на​ме​њен је за ње​го​во трај​но ко​ри​шће​ње. Пре​ма утвр​ђе​њу пр​во​сте​пе​ног су​да стал​но бо​ра​ви​ште и цен​тар жи​вот​них ак​тив​но​сти ту​же​ног и чла​но​ва ње​го​вог по​ро​дич​ног до​ма​ћин​ства ни​је у спор​ном ста​ну, већ у А. где жи​ве ду​ги низ го​ди​на, а по​је​ди​ни од њих су се та​мо и ро​ди​ли. У та​квим окол​но​сти​ма, по​вре​ме​но до​ла​же​ње ту​же​ног у пред​мет​ни стан за вре​ме го​ди​шњег од​мо​ра, по оце​ни овог су​да, не сма​тра се трај​ним ко​ри​шће​њем ста​на, при че​му ни​је од ути​ца​ја чи​ње​ни​ца да се ту​же​ни из овог ста​на ни​је исе​лио јер др​жи сво​је ства​ри, да за исти пла​ћа тро​шко​ве одр​жа​ва​ња и да га не из​да​је тре​ћим ли​ци​ма. Дру​гим ре​чи​ма, свој​ство но​си​о​ца ста​нар​ског пра​ва, од​но​сно за​куп​ца, пре​ста​је због не​ко​ри​шће​ња ста​на у од​ре​ђе​ном вре​мен​ском пе​ри​о​ду, а по​вре​ме​но на​вра​ћа​ње у стан не мо​же се сма​тра​ти ко​ри​шће​њем ста​на у сми​слу од​ред​би За​ко​на о ста​но​ва​њу, не​за​ви​сно од то​га да ли је но​си​лац ста​нар​ског пра​ва имао на​ме​ру да на​пу​сти стан. Да​кле, су​прот​но ста​ву пр​во​сте​пе​ног су​да, во​ља и на​ме​ра ту​же​ног да пред​мет​ни стан за​др​жи, ко​ју је ис​ка​зи​вао по​вре​ме​ним на​вра​ћа​њем за вре​ме го​ди​шњих од​мо​ра, у си​ту​а​ци​ји ка​да ви​ше од 20 го​ди​на са чла​но​ви​ма свог по​ро​дич​ног до​ма​ћин​ства жи​ви и ра​ди у А., где му се и на​ла​зи цен​тар жи​вот​них ак​тив​но​сти, ни​је ре​ле​вант​на за при​ме​ну на​ве​де​не за​кон​ске од​ред​бе. Осим то​га, ту​же​ни у пе​ри​о​ду ка​да је от​ку​пио стан, ни​је имао ни пре​би​ва​ли​ште на адре​си от​ку​пље​ног ста​на, па је и по том осно​ву овај стан мо​гао би​ти из​у​зет из от​ку​па у сми​слу чла​на 17. став 1. тач​ка 6. За​ко​на о ста​но​ва​њу. 
Са​гла​сно на​ве​де​ном, Апе​ла​ци​о​ни суд на​ла​зи да је пр​во​сте​пе​ни суд на осно​ву утвр​ђе​них чи​ње​ни​ца, а због по​гре​шне при​ме​не ма​те​ри​јал​ног пра​ва из​вео по​гре​шан за​кљу​чак у по​гле​ду не​по​сто​ја​ња усло​ва за пре​ста​нак уго​во​ра о за​ку​пу пред​мет​ног ста​на. Ко​ри​шће​ње ста​на на на​чин ка​ко је то утвр​дио пр​во​сте​пе​ни суд, од​но​сно не​ко​ри​шће​ње ста​на на на​чин ка​ко је то пред​ви​ђе​но За​ко​ном о ста​но​ва​њу у ду​жем вре​мен​ском пе​ри​о​ду, не​ми​нов​но до​во​ди до пре​стан​ка свој​ства за​куп​ца ста​на и уго​во​ра о за​ку​пу, чи​ме су се сте​кли усло​ви и за утвр​ђе​ње ни​шта​во​сти уго​во​ра о от​ку​пу ста​на у сми​слу чла​на 103. За​ко​на о обли​га​ци​о​ним од​но​си​ма, с об​зи​ром да је уго​вор о от​ку​пу за​кљу​чен са ли​цем ко​ме је пре​ста​ло свој​ство за​куп​ца на ста​ну по осно​ву За​ко​на. По​сле​ди​це ни​шта​во​сти уго​во​ра је оба​ве​за ту​же​ног да се са свим ли​ци​ма и ства​ри​ма исе​ли из пред​мет​ног ста​на и пре​да га вла​сни​ку, јер за да​ље ко​ри​шће​ње тог ста​на не​ма прав​ног осно​ва (члан 37. За​ко​на о осно​ва​ма сво​јин​ско прав​них од​но​са)."
(Пре​су​да Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду Гж 12911/10 од 06. апри​ла 2011. го​д.)
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