ИСЕ​ЉЕ​ЊЕ ЧЛА​НА ПО​РО​ДИЧ​НОГ ДО​МА​ЋИН​СТВА 
ИЗ ОТ​КУ​ПЉЕ​НОГ СТА​НА

Чла​ну по​ро​дич​ног до​ма​ћин​ства, ко​ји има пра​во ста​но​ва​ња, вла​сник от​ку​пље​ног ста​на мо​же от​ка​за​ти да​ље ко​ри​шће​ње ста​на и тра​жи​ти ње​го​во исе​ље​ње, са​мо из оправ​да​них раз​ло​га у ко​је спа​да​ју и знат​но по​ре​ме​ће​ни ме​ђу​соб​ни од​но​си до ко​јих је до​шло, ис​кљу​чи​во или пре​те​жно, кри​ви​цом ли​ца чи​је се исе​ље​ње тра​жи. 
Из обра​зло​же​ња:

"По​ла​зе​ћи од утвр​ђе​ног чи​ње​нич​ног ста​ња, пр​во​сте​пе​ни суд је при​ме​њу​ју​ћи од​ред​бе чла​на 37. За​ко​на о осно​ва​ма сво​јин​ско-прав​них од​но​са, за​кљу​чио да ту​жи​ља као вла​сник ста​на мо​же зах​те​ва​ти од ту​же​ног, као др​жа​о​ца, по​вра​ћај ин​ди​ви​ду​ал​но од​ре​ђе​не ства​ри, због че​га је усво​јио ту​жбе​ни зах​тев и оба​ве​зао ту​же​ног да се са свим ли​ци​ма и ства​ри​ма исе​ли из спор​ног ста​на. 

Апе​ла​ци​о​ни суд на​ла​зи да се на​ве​де​но ста​но​ви​ште пр​во​сте​пе​ног су​да за са​да не мо​же при​хва​ти​ти, јер због по​гре​шне при​ме​не ма​те​ри​јал​ног пра​ва у до​са​да​шњем по​ступ​ку ни​су утвр​ђе​не све бит​не чи​ње​ни​це за од​лу​ку у овој пар​ни​ци. 

На​и​ме, от​ку​пом ста​на, ту​жи​ља као но​си​лац ста​нар​ског пра​ва по​ста​ла је вла​сник ста​на, а до​та​да​шњи чла​но​ви по​ро​дич​ног до​ма​ћин​ства, па и ту​же​ни за ко​га је сво​је​вре​ме​но стан и до​би​јен на ко​ри​шће​ње, за​др​жао је пра​во ста​но​ва​ња у сми​слу чла​на 16. став 3. За​ко​на о ста​но​ва​њу ("Слу​жбе​ни гла​сник РС" бр. 50/92....46/98). Ње​го​во исе​ље​ње се мо​же тра​жи​ти из оправ​да​них раз​ло​га ка​ко то пред​ви​ђа члан 36. истог За​ко​на, у ко​је, из​ме​ђу оста​лог, спа​да​ју и по​ре​ме​ће​ни ме​ђу​соб​ни од​но​си, до ме​ре не​тр​пе​љи​во​сти и не​под​но​шљи​во​сти за​јед​нич​ког жи​вље​ња, до че​га је до​шло ис​кљу​чи​во или пре​те​жно кри​ви​цом ли​ца ко​ме се от​ка​зу​је да​ље ко​ри​шће​ње ста​на. Да​кле, су​прот​но ста​ву пр​во​сте​пе​ног су​да, на од​но​се стра​на​ка у овој пар​ни​ци, не мо​гу се при​ме​ни​ти од​ред​бе За​ко​на о осно​ва​ма сво​јин​ско прав​них од​но​са, већ на​пред на​ве​де​не од​ре​д​бе За​ко​на о ста​но​ва​њу, с об​зи​ром да је ту​жи​ља по​ста​ла вла​сник ста​на по осно​ву уго​во​ра о от​ку​пу ста​на, на ко​ме су чла​но​ви ње​ног по​ро​дич​ног до​ма​ћин​ства за​др​жа​ли пра​во ста​но​ва​ња. Упра​во због та​кве при​ро​де ме​ђу​соб​них од​но​са, ус​по​ста​вље​них за​кљу​че​њем уго​во​ра о от​ку​пу ста​на, чла​но​ви​ма по​ро​дич​ног до​ма​ћин​ства вла​сни​ка ста​на, ко​ји има​ју пра​во ста​но​ва​ња, мо​же се от​ка​за​ти да​ље ко​ри​шће​ње ста​на и тра​жи​ти њи​хо​во исе​ље​ње, са​мо из оправ​да​них раз​ло​га.

У по​нов​ном по​ступ​ку, пр​во​сте​пе​ни суд ће утвр​ди​ти на​ве​де​не чи​ње​ни​це и окол​но​сти и бри​жљи​вом оце​ном из​ве​де​них до​ка​за оце​ни​ти да ли из​ме​ђу ту​жи​ље, као вла​сни​ка ста​на и ту​же​ног, као ра​ни​јег чла​на по​ро​дич​ног до​ма​ћин​ства, по​сто​је по​ре​ме​ће​ни ме​ђу​соб​ни од​но​си у тој ме​ри да се ту​же​ни са сво​јом по​ро​ди​цом из тог ста​на мо​ра исе​ли​ти, као и раз​ло​ге због ко​јих је до​шло до та​квих од​но​са, има​ју​ћи при том у ви​ду окол​ност да има​ју уре​ђен на​чин ко​ри​шће​ња пред​мет​ног ста​на та​ко да сва​ка стран​ка са чла​но​ви​ма сво​је уже по​ро​ди​це има по одво​је​ну со​бу на ко​ри​шће​ње."

(Пре​су​да Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду Гж 677/10 од 10. фе​бру​а​ра 2011. го​д.)
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