КО​Е​ФИ​ЦИ​ЈЕНТ ЗА ОБ​РА​ЧУН ЗА​РА​ДЕ, УГО​ВО​РЕ​НИ 
И ОБА​ВЉЕ​НИ ПО​СЛО​ВИ И ПРА​ВО НА КО​Е​ФИ​ЦИ​ЈЕ​НАТ ПРО​ПИ​САН ЗА ПО​СЛО​ВЕ КО​ЈЕ ЈЕ ЗА​ПО​СЛЕ​НИ 
РА​НИ​ЈЕ ОБА​ВЉАО
По​сло​да​вац је ду​жан да за​по​сле​ном об​ра​чу​на и ис​пла​ти за​ра​ду пре​ма ко​е​фи​ци​јен​ту утвр​ђе​ном за по​сло​ве ко​је он ствар​но оба​вља и ко​је је уго​во​рио а не​ по​сто​ји основ по​тра​жи​ва​ња за​ра​де об​ра​чу​на​те по ко​е​фи​ци​јен​ту од​ре​ђе​ном за по​сло​ве ко​је је за​по​сле​ни оба​вљао пре пре​ме​шта​ња на уго​во​ре​не по​сло​ве.

Из обра​зло​же​ња:

На​и​ме, пре​ма од​ред​би чла​на 104. став 1. За​ко​на о ра​ду ("Слу​жбе​ни гла​сник РС" број 24/05...) за​по​сле​ни има пра​во на од​го​ва​ра​ју​ћу за​ра​ду ко​ја се утвр​ђу​је у скла​ду са за​ко​ном, оп​штим ак​том и уго​во​ром о ра​ду, а пре​ма од​ред​би чла​на 105. став 1. овог за​ко​на за​ра​да из чла​на 104. став 1. овог за​ко​на са​сто​ји се од за​ра​де за оба​вље​ни рад и вре​ме про​ве​де​но на ра​ду, за​ра​де по осно​ву до​при​но​са за​по​сле​ног по​слов​ном успе​ху по​сло​дав​ца (на​гра​де, бо​ну​си и слич​но) и дру​га при​ма​ња по осно​ву рад​ног од​но​са у скла​ду са оп​штим ак​том и уго​во​ром о ра​ду. 

По​шту​ју​ћи ове прав​не нор​ме ту​же​ни по​сло​да​вац је ту​жи​о​ци​ма об​ра​чу​нао и ис​пла​тио за​ра​ду пре​ма ко​е​фи​ци​јен​ту утвр​ђе​ном за по​сло​ве ко​је су ствар​но оба​вља​ли и ко​је су уго​во​ри​ли и то ка​ко вр​сту по​сло​ва та​ко и ко​е​фи​ци​је​нат за об​ра​чун за​ра​де. Ра​ди то​га ту​жи​о​ци не​ма​ју основ за по​тра​жи​ва​ње за​ра​де об​ра​чу​на​те по ко​е​фи​ци​јен​ту за по​сло​ве ко​је су оба​вља​ли пре пре​ме​шта​ња на на​зна​че​не по​сло​ве на осно​ву уго​во​ра о ра​ду и пре​ма ко​јим по​сло​ви​ма им је об​ра​чу​на​та и ис​пла​ће​на за​ра​да. 

Об​ра​чу​ном и ис​пла​том за​ра​де пре​ма ко​е​фи​ци​јен​ту из уго​во​ра о ра​ду ту​же​ни по​сло​да​вац је у це​ло​сти пре​ма ту​жи​о​ци​ма ис​пу​нио обли​га​ци​ју из овог осно​ва при​ме​ном пра​ви​ла из од​ред​бе чла​на 295. ЗОО. За​то је њи​хо​во по​тра​жи​ва​ње у це​ло​сти нео​сно​ва​но. 

Су​прот​но на​во​ди​ма жал​бе у да​тој прав​ној си​ту​а​ци​ји ту​же​ни по​сло​да​вац ни​је тре​ба​ло да до​не​се ре​ше​ње о за​ра​ди. То​ме у при​лог иде и од​ред​ба чла​на 33. став 1. тач​ка 4. и 10. овог За​ко​на о ра​ду пре​ма ко​јој нор​ми уго​вор о ра​ду са​др​жи по​ред оста​лог вр​сту и опис по​сло​ва ко​је за​по​сле​ни тре​ба да оба​вља и нов​ча​ни из​нос основ​не за​ра​де те еле​мен​те за утвр​ђи​ва​ње рад​ног учин​ка на​кна​де за​ра​де уве​ћа​ње за​ра​де и дру​гих при​ма​ња за​по​сле​них. За​то су без зна​ча​ја на​во​ди жал​бе да је ту​же​ни по​сло​да​вац тре​бао да до​не​се ре​ше​ње о рас​по​ре​ђи​ва​њу од​но​сно за​ра​ди за​по​сле​них. 
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