ПРАВ​НО​СНА​ЖНО РЕ​ШЕ​ЊЕ 
О КО​Е​ФИ​ЦИ​ЈЕН​ТУ ПЛА​ТЕ
Об​ра​чун и ис​пла​та пла​те др​жав​ном слу​жбе​ни​ку вр​ши се при​ме​ном ко​е​фи​ци​јен​та утвр​ђе​ног прав​но​сна​жним ре​ше​њем по​сло​дав​ца.

Из обра​зло​же​ња:

Пре​ма од​ред​би чла​на 14. став 1. За​ко​на о пла​та​ма др​жав​них слу​жбе​ни​ка и на​ме​ште​ни​ка ("Слу​жбе​ни гла​сник РС" број 62/2006, 63/2006 и 115/2006) ко​е​фи​ци​јент се од​ре​ђу​је ре​ше​њем, а др​жав​ни слу​жбе​ник оства​ру​је пра​во на пла​ту, на​кна​де и дру​га при​ма​ња пре​ма за​ко​ну ко​јим се од​ре​ђу​је по​ло​жај др​жав​них слу​жбе​ни​ка. 

По​шту​ју​ћи ове прав​не нор​ме ту​же​на стра​на је ту​жи​љи од​ре​ди​ла ко​е​фи​ци​јент за об​ра​чун и ис​пла​ту пла​те осмог плат​ног раз​ре​да ше​сте гру​пе од 5,57 прав​но​сна​жним ре​ше​њем Су. бр. 136/07-21 од 03.01.2007. го​ди​не. Ра​ди то​га и ка​да то ре​ше​ње ни​је ста​вље​но ван сна​ге ту​же​на је би​ла ду​жна да вр​ши об​ра​чун и ис​пла​ту пла​те ту​жи​љи у скла​ду са ко​е​фи​ци​јен​том утвр​ђе​ним у ње​го​вом дис​по​зи​ти​ву. То ту​же​на стра​на ни​је учи​ни​ла, па за​то по​сто​ји ње​на обли​га​ци​ја да то учи​нио при​ме​ном пра​ви​ла из од​ред​бе чла​на 295. За​ко​на о обли​га​ци​о​ним од​но​си​ма. Из​ло​же​но и с об​зи​ром да вред​но​сти по​зи​тив​не раз​ли​ке пла​те ис​ка​за​не у са​др​жа​ју ста​ва је​дан из​ре​ке ожал​бе​не пре​су​де ни​су спор​не (ти из​но​си пред​ста​вља​ју по​зи​тив​ну раз​ли​ку из​ме​ђу вред​но​сти ис​пла​ће​не пла​те ту​жи​ље и пла​те ко​ју би ту​жи​ља оства​ри​ла при​ме​ном ко​е​фи​ци​јен​та од 5,57).

(Пре​су​да Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду Гж1. 99/11 од 19. ја​ну​а​ра 2011. го​ди​не)
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