ПРО​ГРАМ РЕ​ША​ВА​ЊА ВИ​ШКА ЗА​ПО​СЛЕ​НИХ, 
ОД​СУ​СТВО КРИ​ТЕ​РИ​ЈУ​МА И МО​ГУЋ​НОСТ 
ПРЕ​МЕ​ШТА​ЈА ЗА​ПО​СЛЕ​НОГ НА ДРУ​ГЕ ПО​СЛО​ВЕ
Ка​да не по​сто​је за​кон​ске прет​по​став​ке за до​но​ше​ње про​гра​ма ре​ша​ва​ња ви​шка за​по​сле​них не​ма при​ме​не кри​те​ри​ју​ма, али за​по​сле​ни не мо​же би​ти огла​шен ви​шком ако по​сто​ји мо​гућ​ност ње​го​вог пре​ме​шта​ња на дру​ге по​сло​ве.

Из обра​зло​же​ња:

Та​ко​ђе пре​ма од​ред​би чла​на 155. став 1. тач​. 4. и 5. За​ко​на о ра​ду ("Слу​жбе​ни гла​сник РС" број 24/05...) про​грам на​ро​чи​то са​др​жи кри​те​ри​ју​ме за утвр​ђи​ва​ње ви​шка за​по​сле​них и ме​ре за за​по​шља​ва​ње име​но​ванe у тек​сту ове нор​ме. То да​ље зна​чи да ако по​сло​да​вац ни​је ду​жан да до​не​се про​грам ре​ша​ва​ња ви​шка за​по​сле​них што твр​ди и ожал​бе​на пре​су​да јер за то ни​су ис​пу​ње​ни усло​ви из чла​на 153. За​ко​на о ра​ду он​да не​ма ни осно​ва за при​ме​ну кри​те​ри​ју​ма код утвр​ђи​ва​ња ви​шка за​по​сле​них не​за​ви​сно од то​га што је у да​тој си​ту​а​ци​ји до​шло до сма​ње​ња бро​ја за​по​сле​них на на​зна​че​ним по​сло​ви​ма. Ово са раз​ло​га што се на​зна​че​ни кри​те​ри​ју​ми за утвр​ђи​ва​ње ви​шка за​по​сле​них и ме​ре за за​по​шља​ва​ње утвр​ђу​ју у про​гра​му ре​ша​ва​ња ви​шка за​по​сле​них па ка​да не по​сто​ји нор​ма​тив​ни основ ко​ји би оба​ве​зао по​сло​дав​ца да та​кав про​грам до​не​се по​што за то ни​су ис​пу​ње​не ма​те​ри​јал​не прет​по​став​ке из чла​на 153. За​ко​на о ра​ду та​да не​ма ни осно​ва за при​ме​ну на​зна​че​них кри​те​ри​ју​ма од​но​сно прет​ход​но за њи​хо​во утвр​ђи​ва​ње и из​ла​га​ње кон​ку​рен​ци​ји за​по​сле​них њи​хо​вом при​ме​ном. 

У при​су​ству ових раз​ло​га ожал​бе​на пре​су​да је мо​ра​ла би​ти уки​ну​та јер се пр​во​сте​пе​ни суд ни​је ба​вио пи​та​њем да ли је ту​же​ни по​сло​да​вац мо​гао ту​жи​љу рас​по​ре​ди​ти на дру​ге по​сло​ве. Ни​је на ту​же​ном по​сло​дав​цу би​ло да до​ка​зу​је не​мо​гућ​ност да ту​жи​ља бу​де рас​по​ре​ђе​на на дру​ге по​сло​ве јер се ра​ди о не​га​тив​ној чи​ње​ни​ци. Су​прот​но на ту​жи​љи је био те​рет чи​ње​нич​не тврд​ње и до​ка​за да ука​же на сло​бод​но рад​но ме​сто на ко​је је мо​гла би​ти пре​ме​ште​на. О то​ме пр​во​сте​пе​ни суд у по​ступ​ку до​но​ше​ња ожал​бе​не пре​су​де та​ко​ђе ни​је во​дио ра​чу​на због че​га је и са тог раз​ло​га оства​рен још је​дан укид​ни раз​лог. Ово за​то што се по​би​ја​на пре​су​да у том де​лу за​сни​ва на не​пот​пу​но утвр​ђе​ном чи​ње​нич​ном ста​њу од зна​ча​ја за од​го​вор на пи​та​ње да ли је би​ло осно​ва за от​каз уго​во​ра о ра​ду ту​жи​љи на ини​ци​ја​ти​ву по​сло​дав​ца због ње​го​вих по​тре​ба или је ту​же​ни по​сло​да​вац ту​жи​љу мо​гао пре​ме​сти​ти на дру​ге по​сло​ве из​ме​ном уго​во​ре​них усло​ва ра​да и по​ну​дом Анек​са.
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