НЕО​Д​ГО​ВА​РА​ЈУ​ЋЕ МЕР​ДЕ​ВИ​НЕ, 
НЕ​БЕ​ЗБЕД​НИ УСЛО​ВИ РА​ДА И ДО​ПРИ​НОС ОШТЕ​ЋЕ​НОГ СОП​СТВЕ​НОЈ ШТЕ​ТИ 
По​сто​ји од​го​вор​ност за на​ста​лу ште​ту по​сло​дав​ца по осно​ву кри​ви​це ка​да ни​је спро​вео ме​ре без​бед​ног из​вр​ша​ва​ња рад​них за​да​та​ка у сми​слу обез​бе​ђе​ња за​по​сле​ном си​гур​них мер​де​ви​на и без​бед​ног при​сту​па по​ду рад​не плат​формe а за​по​сле​ни као оште​ће​ни је до​при​нео соп​стве​ној ште​ти ка​да је при​хва​тио да ра​ди под та​квим усло​ви​ма.

Из обра​зло​же​ња:

На​и​ме, пре​ма од​ред​би чла​на 2. ст. 1. и 2. та​да ва​же​ћег За​ко​на о за​шти​ти на ра​ду ("Су​жбе​ни гла​сник РС", број 42/91...- про​пис та​да ва​же​ћи) за​шти​та на ра​ду је са​став​ни део ор​га​ни​за​ци​је ра​да и рад​ног про​це​са.

За​шти​та на ра​ду об​у​хва​та ме​ре и сред​ства ко​ја су нео​п​ход​на за оства​ри​ва​ње без​бед​них усло​ва ра​да. 

По​шту​ју​ћи ове прав​не нор​ме као и од​ред​бу чла​на 6. став 1. тач​ка 1. овог За​ко​на ко​ја про​пи​су​је да је пред​у​зе​ће ду​жно да пре​ду​зме од​го​ва​ра​ју​ће ме​ре за за​шти​ту здра​вља и без​бед​но​сти рад​ни​ка и с тим у ве​зи да сма​њи ри​зи​ке у про​це​су ра​да од ме​ха​нич​ког по​вре​ђи​ва​ња по​сто​ји ма​те​ри​јал​на од​го​вор​ност ту​же​ног по​сло​дав​ца по осно​ву кри​ви​це – од​го​вор​но​сти и за рад​ње сво​јих рад​ни​ка ко​ји су би​ли ду​жни да спро​ве​ду те ме​ре при​ме​ном пра​ви​ла из од​ред​бе чла​на 170. став 1. тач​ка 1. и чла​на 158. став 1. у ве​зи члана 154. став 1. ЗОО. Ово са раз​ло​га што је до по​вре​де ту​жи​о​ца на​зна​че​ном при​ли​ком до​шло са раз​ло​га што ту​же​на стра​на ни​је спро​ве​ла ме​ре без​бед​ног из​вр​ша​ва​ња рад​них за​да​та​ка у сми​слу обез​бе​ђе​ња за​по​сле​ном си​гур​них мер​де​ви​на и без​бед​ног при​сту​па рад​ном по​ду рад​не плат​фор​ме на ви​си​ни од 2,4 ме​тра. Ра​ди то​га од​лу​чу​ју​ћи раз​лог за на​ста​нак по​вре​де ту​жи​о​ца био је у чи​ње​ни​ци што јед​но​кра​ке ле​стве ни​је мо​гу​ће би​ло фик​си​ра​ти та​ко да се спре​чи мо​гућ​ност ње​го​вог окре​та​ња ка​да за​по​сле​ни као у кон​крет​ном слу​ча​ју ту​жи​лац пре​у​зме си​ла​зак низ те мер​де​ви​не. 

Пра​вил​но је пр​во​сте​пе​ни суд на​шао и да по​сто​ји до​при​нос ту​жи​о​ца соп​стве​ној ште​ти, јер је пре​ма од​ред​би чла​на 50. За​ко​на о за​шти​ти на ра​ду рад​ник ду​жан да ра​ди са пу​ном па​жњом ра​ди без​бед​но​сти свог жи​во​та и здра​вља као и да од​би​је да ра​ди ако му ни​су ство​ре​ни без​бед​ни усло​ви ра​да. 

Ту​жи​лац ни сам ни​је по​што​вао ову прав​ну нор​му па је пра​ви​лан за​кљу​чак из ожал​бе​не пре​су​де да је ту​жи​лац до​при​нео на​стан​ку ште​те има​ју​ћи у ви​ду да оно ни​је при​го​ва​рао на мер​де​ви​не ко​је је ко​ри​стио за рад као и да при си​ла​ску са рад​не плат​фор​ме ни​је у до​вољ​ној ме​ри обра​тио па​жњу при спу​шта​њу низ мер​де​ви​не.

Ра​ди то​га пра​вил​но је пр​во​сте​пе​ни суд утвр​дио да је до​при​нос ту​жи​о​ца соп​стве​ној ште​ти 20% и на осно​ву то​га из​вр​шио сра​змер​но сни​же​ње на​кна​де ште​те.
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