ПРА​ЖЊЕ​ЊЕ КОН​ТЕЈ​НЕ​РА КАО ОПА​СНА ДЕ​ЛА​ТНОСТ
Са​ма опе​ра​ци​ја пра​жње​ња кон​теј​не​ра по пра​ви​лу не пред​ста​вља опа​сну де​лат​ност, али она по​ста​је опа​сна он​да ка​да је због не​ис​прав​но​сти кон​теј​не​ра по​треб​но да се исти при​др​жа​ва на ме​сту ко​је је из​ло​же​но мо​гућ​но​сти уда​ра од не​ис​прав​ног по​клоп​ца.

Из обра​зло​же​ња:

Ов​де је до на​стан​ка ште​те на стра​ни ту​жи​о​ца до​шло вр​ше​њем опа​сне де​лат​но​сти у по​ступ​ку пра​жње​ња кон​теј​не​ра. Са​ма опе​ра​ци​ја пра​жње​ња кон​теј​не​ра по пра​ви​лу не пред​ста​вља опа​сну де​лат​ност. Ме​ђу​тим ова де​лат​ност по​ста​је опасна он​да ка​да је због не​ис​прав​но​сти кон​теј​не​ра по​треб​но да се исти при​др​жа​ва на ме​сту ко​је је из​ло​же​но мо​гућ​но​сти уда​ра од не​ис​прав​ног по​клоп​ца за слу​чај да се исти не при​др​жа​ва ка​да до​ла​зи до ње​го​вог па​да на​зад. Ту​же​ни је као ор​га​ни​за​тор ове де​лат​но​сти од​го​во​ран ра​ди то​га за на​ста​лу ште​ту ту​жи​о​цу ко​ја је оства​ре​на у вр​ше​њу та​кве де​лат​но​сти ко​ја у тој си​ту​а​ци​ји но​си по​ве​ћа​ни ри​зик од по​вре​ђи​ва​ња. При то​ме до​при​нос чи​ње​ни​ци да де​лат​ност пра​жње​ња кон​теј​не​ра по​ста​не опа​сна са​сто​ји се и у про​пу​сту Љ. Б. рад​ни​ка ту​же​ног да пре пу​шта​ња по​клоп​ца упо​зо​ри ту​жи​о​ца да ће то учи​ни​ти и на тај на​чин да ту​жи​о​цу мо​гућ​ност да пре​ду​зме по​треб​не ме​ре ра​ди скла​ња​ња ле​ве ру​ке из зо​не опа​сно​сти ко​ју пред​ста​вља по​вр​ши​на на ко​ју па​да по​кло​пац кон​теј​не​ра. То обра​зу​је од​го​вор​ност ту​же​ног за рад​ње сво​га за​по​сле​ног - 170. став 1. овог за​ко​на.

Пра​вил​но жал​ба за​па​жа да кон​теј​нер ни​је опа​сна ствар при ре​дов​ној упо​тре​би. Ме​ђу​тим, пра​жње​ње не​ис​прав​ног кон​теј​не​ра у по​гле​ду ње​го​вог по​клоп​ца чи​ни са​му ту де​лат​ност опа​сном јер иста но​си по​ве​ћа​ни ри​зик од по​вре​ђи​ва​ња због па​да по​клоп​ца на отво​ре​ну по​вр​ши​ну кон​теј​не​ра. Ово и за​то што се ра​ди о по​клоп​цу ве​ли​ке те​жи​не. По​ред то​га основ одо​вор​но​сти ту​же​не стра​не обра​зу​је и на​зна​че​на рад​ња Љу​би​ше Бо​шња​ко​ви​ћа спу​шта​ња по​клоп​ца пре упо​зо​ре​ња ту​жи​о​ца. 

(Пре​су​да Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду Гж1.864/11 од 02. мар​та 2011. го​ди​не)

Аутор сен​тен​це: Бо​ри​во​је Жив​ко​вић, 
су​ди​ја Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду

