ПО​ВРЕ​ДА МЕ​РА ЗА​ШТИ​ТА НА РА​ДУ И РАЗ​ЛОГ ЗА ОТ​КАЗ
За​по​сле​ни ко​ји је при​сту​пио из​вр​ше​њу за​дат​ка: по​ста​вља​ња за​врт​ња без при​су​ства дру​га два из​вр​ши​о​ца ка​да је про​пи​сан рад у трој​ци као оба​ве​зна ме​ра за​шти​те на ра​ду по​сту​пио је су​прот​но ду​жно​сти да се при​др​жа​ва утвр​ђе​них ме​ра за​шти​те на ра​ду и да по​сту​па по упут​ству за без​бе​дан рад чи​ме је оства​рио по​вре​ду рад​не ди​сци​пли​не.

Из обра​зло​же​ња:

На​и​ме, пре​ма од​ред​би чла​на 50 За​ко​на о за​шти​ти на ра​ду ("Слу​жбе​ни гла​сник РС" број 42/91..., пре​стао да ва​жи са 101/05 -про​пис ва​же​ћи у на​зна​че​ном пе​ри​о​ду) рад​ник је ду​жан да ра​ди са пу​ном па​жњом ра​ди без​бед​но​сти свог жи​во​та и здра​вља као и жи​во​та и здра​вља дру​гих рад​ни​ка на ко​је ње​гов рад мо​же да има штет​но деј​ство, да се при​др​жа​ва утвр​ђе​них ме​ра за​шти​те на ра​ду, да пра​вил​но ру​ку​је ору​ђи​ма за рад и по​сту​па по упут​стви​ма за без​бе​дан рад ко​је утвр​ди пред​у​зе​ће те да се ста​ра о спро​во​ђе​њу и уна​пре​ђе​њу за​шти​те на ра​ду. Рад​ник има оба​ве​зу да на​мен​ски ко​ри​сти сред​ства и опре​му лич​не за​шти​те, да па​жљи​во ру​ку​је њи​ма и да их одр​жа​ва у ис​прав​ном ста​њу. 

По​шту​ју​ћи ову прав​ну нор​му ту​же​ни по​сло​да​вац је утвр​дио ме​ре за​шти​те на ра​ду и с тим у ве​зи до​нео про​це​ду​ру за из​во​ђе​ње по​сло​ва са по​ве​ћа​ним сте​пе​ном ри​зи​ка и ра​до​ва у га​сно​о​па​сним зо​на​ма – QMS.PO.SB-640-03 где је де​фи​ни​сан по​јам га​сно​о​па​сне зо​не као рад​ног про​сто​ра у ко​ме се мо​же по​ја​ви​ти не​до​зво​ље​на кон​цен​тра​ци​ја отров​них и за​гу​шљи​вих га​со​ва и па​ра и с тим у ве​зи утвр​дио у са​др​жа​ју зах​те​ва за из​да​ва​ње до​зво​ле за рад (6.3) од​го​ва​ра​ју​ћа пра​ви​ла и то: 

- да се зах​тев за из​да​ва​ње до​зво​ле за рад под​но​си од стра​не ру​ко​во​ди​о​ца ра​до​ва;

- из​да​ва​ње до​зво​ле за рад (6.4) ко​ју из​да​је ин​спек​тор ЗНР и ко​ја се из​да​је у од​го​ва​ра​ју​ћем бро​ју при​ме​ра​ка (6.4.3) док је под тач​ком 6.5. од​ре​дио на​чин из​во​ђе​ња ра​до​ва уз оба​ве​зу спро​во​ђе​ња свих ме​ра без​бед​но​сти за ова​кве по​сло​ве и про​пи​сан је од​го​ва​ра​ју​ћи обра​зац до​зво​ле за рад ко​ји са​др​жи и ду​жност за​по​сле​ног да ра​до​ве оба​вља у при​су​ству рад​ни​ка име​но​ва​них у тој до​зво​ли. У од​но​су на из​вр​ше​ње овог рад​ног за​дат​ка је из​да​та до​зво​ла за рад у га​сно​о​па​сним зо​на​ма број 03 од 09.05.2005.г о​ди​не и у ње​ном са​др​жа​ју из​ри​чи​то на​ве​де​но: "По​ред рад​ни​ка ко​ји оба​вља ра​до​ве оба​ве​зно при​су​ство још два рад​ни​ка". 

У да​тој си​ту​а​ци​ји ту​жи​лац ово без​бе​до​но​сно пра​вил​о за кон​кре​тан слу​чај ни​је по​што​вао. По​сту​пио је су​прот​но ње​го​вом са​др​жа​ју, јер је при​сту​пио из​вр​ше​њу за​дат​ка по​ста​вља​ња за​врт​ња без при​су​ства дру​га два из​вр​ши​о​ца ко​ја чи​ње​ни​ца ни​је спор​на. На тај на​чин ту​жи​лац је по​сту​пио и су​прот​но ду​жно​сти из чла​на 50. став 1. За​ко​на о за​шти​ти на ра​ду ко​је про​пи​су​је ње​го​ву ду​жност да се при​др​жа​ва утвр​ђе​них ме​ра за​шти​те на ра​ду и да по​сту​па по упут​ству за без​бе​дан рад ко​је утвр​ди пред​у​зе​ће. На тај на​чин ту​жи​лац је оства​рио по​вре​ду рад​не ди​сци​пли​не из чла​на 9. али​не​ја 39. Уго​во​ра о ра​ду по​вре​да про​пи​са о за​шти​ти на ра​ду. 

Тач​но је да у са​др​жа​ју ре​ше​ња о от​ка​зу број 444 од 05.07.2005. го​ди​не ни​је на​ве​де​на од​ред​ба чла​на 50. За​ко​на о за​шти​ти на ра​ду. Ме​ђу​тим, то је пи​та​ње прав​не ква​ли​фи​ка​ци​је а не чи​ње​нич​ног осно​ва за раз​лог за от​каз уго​во​ра о ра​ду. По​што су име​но​ва​на пра​ви​ла про​це​ду​ре без​бе​д​ног по​сту​па​ња - про​це​ду​ре за из​во​ђе​ње по​сло​ва са по​ве​ћа​ним сте​пе​ном ри​зи​ка и ра​до​ва у га​сно​о​па​сним зо​на​ма ту​жи​лац је оства​рио на​зна​че​ну по​вре​ду ди​сци​пли​не јер је код из​ло​же​ног по​сту​пао про​тив​но утвр​ђе​ној про​це​ду​ри оба​вља​ња по​сло​ва у га​сно​о​па​сној зо​ни - су​прот​но усло​ви​ма под ко​ји​ма се тај рад оба​вља име​но​ва​ним у до​зво​ли где је из​ри​чи​то​ на​зна​че​но да се рад мо​же оба​вља​ти ис​кљу​чи​во под усло​ви​ма из те до​зво​ле за рад јер се ра​ди о по​сло​ви​ма са по​ве​ћа​ним сте​пе​ном ри​зи​ка (про​пи​са​на је трој​ка три из​вр​ши​о​ца у гру​пи а ту​жи​лац је ра​дио сам на за​ме​ни за​врт​ња на ВП2).
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