ИС​КАЗ МА​ЛО​ЛЕТ​НОГ ОШТЕ​ЋЕ​НОГ
(Члан 154. ЗМ)
Суд​ска од​лу​ка се не мо​же за​сно​ва​ти на ис​ка​зу ма​ло​лет​ног ли​ца оште​ће​ног кри​вич​ним де​лом ко​је је са​слу​ша​но без при​су​ства пу​но​моћ​ни​ка.
Из обра​зло​же​ња:
Пр​во​сте​пе​ним ре​ше​њем пре​ма ма​ло​лет​ни​ку је, на осно​ву чла​на 13. ЗМ, из​ре​че​на вас​пит​на ме​ра Суд​ски укор, због из​вр​ше​ног кри​вич​ног де​ла угро​жа​ва​ње си​гур​но​сти из чла​на 138. КЗ. Про​тив на​ве​де​ног ре​ше​ња жал​бу је из​ја​ви​ла за​кон​ски за​ступ​ник ма​ло​лет​ни​ка, због свих за​ко​ном про​пи​са​них раз​ло​га, са пред​ло​гом да се по​би​ја​но ре​ше​ње уки​не или пре​и​на​чи и по​сту​пак пре​ма ма​ло​лет​ни​ку об​у​ста​ви. Апе​ла​ци​о​ни суд је по одр​жа​ној сед​ни​ци ве​ћа и раз​мо​треу це​ло​куп​них спи​са са по​би​ја​ним ре​ше​њем и жал​бом, на​шао да се због бит​не по​вре​де кри​вич​ног по​ступ​ка пр​во​сте​пе​но ре​ше​ње мо​ра уки​ну​ти.

На​и​ме, из спи​са пред​ме​та про​из​ла​зи да је пр​во​сте​пе​ни суд, од​луч​не чи​ње​ни​це на ко​ји​ма је за​сно​вао сво​ју од​лу​ку, утвр​дио из ис​ка​за ма​ло​лет​ног ли​ца оште​ће​ног кри​вич​ним де​лом, а ко​је је је​ди​но у при​прем​ном по​ступ​ку пред су​ди​јом за ма​ло​лет​ни​ке са​слу​ша​но без при​су​ства пу​но​моћ​ни​ка. Уз то, из за​пи​сни​ка о са​слу​ша​њу од 20. де​цем​бра 2011. го​ди​не ни​је ја​сно да ли је са​слу​ша​њу ма​ло​лет​не оште​ће​не (ро​ђе​на 2000. го​ди​не) при​су​ство​вао за​кон​ски за​ступ​ник, или евен​ту​ал​но струч​но ли​це, об​зи​ром на свој​ства лич​но​сти и уз​раст ма​ло​лет​ног ли​ца. Ка​ко је пр​во​сте​пе​ни суд при​ли​ком са​слу​ша​ња ма​ло​лет​ног оште​ће​ног ли​ца по​сту​пио су​прот​но од​ред​ба​ма чла​на 154. ЗМ, ко​ји​ма је про​пи​са​но, да ма​ло​лет​но ли​це као оште​ће​ни мо​ра има​ти пу​но​моћ​ни​ка већ од пр​вог са​слу​ша​ња окри​вље​ног (од​ред​ба се при​ме​њу​је и у по​ступ​ку пре​ма ма​ло​лет​ни​ци​ма) и да пу​но​моћ​ник мо​ра би​ти из ре​да адво​ка​та ко​ји је сте​као по​себ​на зна​ња из обла​сти пра​ва де​те​та и кри​вич​но​прав​не за​шти​те ма​ло​лет​них ли​ца, то је по​би​ја​но ре​ше​ње мо​ра​ло би​ти уки​ну​то и пред​мет вра​ћен на по​нов​но су​ђе​ње.
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