ОБ​У​СТА​ВА ПО​СТУП​КА ЗБОГ РА​НИ​ЈЕ ИЗ​РЕ​ЧЕ​НЕ 
ВАС​ПИТ​НЕ МЕ​РЕ 
(Члан 78. став 2. ЗМ)
Це​лис​ход​но је кри​вич​ни по​сту​пак пре​ма ма​ло​лет​ни​ку об​у​ста​ви​ти ка​да је у то​ку ре​а​ли​за​ци​ја ра​ни​је из​ре​че​не вас​пит​не ме​ре. 

Из обра​зло​же​ња:

Пр​во​сте​пе​ним ре​ше​њем пре​ма ма​ло​лет​ни​ку је на осно​ву чла​на 78. став 2. ЗКП об​у​ста​вљен кри​вич​ни по​сту​пак из раз​ло​га це​лис​ход​но​сти, јер је из из​ве​шта​ја над​ле​жног Цен​тра за со​ци​јал​ни рад утвр​ђе​но да је пре​ма ма​ло​лет​ни​ку у то​ку ре​а​ли​за​ци​ја ра​ни​је из​ре​че​не вас​пит​не ме​ре по​ја​чан над​зор ор​га​на ста​ра​тељ​ства. 

Про​тив на​ве​де​ног ре​ше​ња жал​бу је из​ја​вио јав​ни ту​жи​лац са пред​ло​гом да се по​би​ја​но ре​ше​ње пре​и​на​чи и ма​ло​лет​ни​ку из​рек​не "стро​жи​ја вас​пит​на ме​ра". Апе​ла​ци​о​ни суд је на​кон раз​ма​тра​ња спи​са са по​би​ја​ним ре​ше​њем и жал​бом на​шао да је жал​ба јав​ног ту​жи​о​ца нео​сно​ва​на, а ре​ше​ње пр​во​сте​пе​ног су​да пра​вил​но. Ка​ко из спи​са пред​ме​та (по​себ​но Из​ве​шта​ја над​ле​жног цен​тра за со​ци​јал​ни рад) про​из​ла​зи да је пре​ма ма​ло​лет​ни​ку у то​ку ре​а​ли​за​ци​ја ра​ни​је из​ре​че​не вас​пит​не ме​ре, ко​ја да​је по​зи​тив​не ефек​те и оче​ки​ва​не ре​зул​та​те (ра​ни​ја вас​пит​на ме​ра је из​ре​че​на због кри​вич​ног де​ла ко​је је ма​ло​лет​ник из​вр​шио по​сле де​ча за ко​је је пред​мет​ни по​сту​пак об​у​ста​вљен), то и по на​ла​же​њу Апе​ла​ци​о​ног су​да не би би​ло це​лис​ход​но пре​ма ма​ло​лет​ни​ку по​но​во из​ре​ћи исту или стр​ожи​ју вас​пит​ну ме​ру. 

(Ре​ше​ње Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду Кжм. бр. 17/12 од 26. мар​та 2012. го​ди​не – ре​ше​ње Ви​шег су​да у Сме​де​ре​ву Км. бр. 83/11 од 19. ја​ну​а​ра 2012. го​ди​не). 
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