ИЗ​РИ​ЦА​ЊЕ ВАС​ПИТ​НИХ МЕ​РА
(Члан 78. став 3. ЗМ)
Вас​пит​не ме​ре пре​ма ма​ло​лет​ни​ци​ма се из​ри​чу у фор​ми ре​ше​ња, а са​мо ка​зна ма​ло​лет​нич​ког за​тво​ра се из​ри​че пре​су​дом.
Из обра​зло​же​ња:
Пр​во​сте​пе​ном пре​су​дом ма​ло​лет​ни​ци су огла​ше​ни кри​вим и пре​ма јед​ном од њих је на осно​ву чла​на 21. ЗМ из​ре​че​на вас​пит​на ме​ра Упу​ћи​ва​ње у вас​пит​но по​прав​ни дом, због кри​вич​ног де​ла те​шка те​ле​сна по​вре​да из чла​на 121. став 3. у ве​зи са ста​вом 2. КЗ. Истом пре​су​дом је пре​ма оста​лим ма​ло​лет​ни​ци​ма на осно​ву чл. 20. и 40. ЗМ из​ре​че​на вас​пит​на ме​ра Упу​ћи​ва​ње у вас​пит​ну уста​но​ву, због кри​вич​ног де​ла уче​ство​ва​ње у ту​чи из чла​на 123. КЗ. 

Про​тив на​ве​де​не пре​су​де жал​бе су из​ја​ви​ли бра​ни​о​ци ма​ло​лет​ни​ка и не​ки ма​ло​лет​ни​ци по свим за​кон​ским осно​ви​ма, при том по​себ​но ис​ти​чу​ћи да се пре​ма ма​ло​лет​ни​ци​ма ко​ји су у вре​ме су​ђе​ња би​ли пу​но​лет​ни ни​је мо​гла из​ре​ћи вас​пит​на ме​ра Упу​ћи​ва​ње у вас​пит​ну уста​но​ву.

Апе​ла​ци​о​ни суд је на​кон одр​жа​ног пре​тре​са (по​што је је​дан​пут пре​су​да би​ла уки​ну​та), де​ли​мич​ним ува​жа​ва​њем жал​би и по слу​жбе​ној ду​жно​сти, пре​и​на​чио по​би​ја​ну пре​су​ду та​ко што је, сход​но чла​ну 78. став 3. ЗМ, до​нео од​лу​ку ко​јом је пре​ма ма​ло​лет​ни​ци​ма, из​ре​као од​го​ва​ра​ју​ће за​ко​ном про​пи​са​не вас​пит​не ме​ре. При том је, то учи​нио у фор​ми ре​ше​ња, на​во​де​ћи у из​ре​ци са​мо вр​сту вас​пит​не ме​ре ко​ја је из​ре​че​на и ње​но нај​кра​ће и нај​ду​же тра​ја​ње, док је у обра​зло​же​њу на​ве​ден чи​ње​нич​ни опис и прав​на ква​ли​фи​ка​ци​ја из​вр​ше​них кри​вич​них де​ла. 

По​ред то​га што је пр​во​сте​пе​ни суд при​ли​ком до​но​ше​ња сво​је од​лу​ке по​гре​шно при​ме​нио фор​му тј. су​прот​но чла​ну 78. став 3. ЗМ, по​гре​шно је при​ме​нио и чла​но​ве 20. и 40. ЗМ ка​да је пре​ма ма​ло​лет​ни​ци​ма, ко​ји су у ме​ђу​вре​ме​ну, још у то​ку пр​во​сте​пе​ног по​ступ​ка по​ста​ли пу​но​лет​ни, због кри​вич​ног де​ла уче​ство​ва​ње у ту​чи из чла​на 123. КЗ, из​ре​као вас​пит​ну ме​ру Упу​ћи​ва​ње у вас​пит​ну уста​но​ву. Јер, члан 40. став 2. ЗМ про​пи​су​је да се пу​но​лет​ном ли​цу ко​је је кри​вич​но де​ло из​вр​ши​ло као ма​ло​лет​ник а у вре​ме су​ђе​ња ни​је на​вр​ши​ло 21 го​ди​ну, мо​же из​ре​ћи од​ре​ђе​на и од​го​ва​ра​ју​ћа вас​пит​на ме​ра и то: вас​пит​на ме​ра по​себ​не оба​ве​зе из чла​на 14. ЗМ, вас​пит​на ме​ра по​ја​ча​ног над​зо​ра од стра​не ор​га​на ста​ра​тељ​ства из чла​на 17. ЗМ, или ме​ра упу​ћи​ва​ња у вас​пит​но​по​прав​ни дом из чла​на 21. ЗМ, а из раз​ло​га про​пи​са​них у чла​ну 28. ЗМ ка​зна ма​ло​лет​нич​ког за​тво​ра.

Ка​ко су у кон​крет​ном слу​ча​ју жал​бе из​ја​ви​ли са​мо ма​ло​лет​ни​ци и њи​хо​ви бра​ни​о​ци, (да​кле жал​бе из​ја​вље​не са​мо у ко​рист ма​ло​лет​ни​ка), док је жал​ба јав​ног ту​жи​о​ца из​о​ста​ла (ко​ји је је​ди​ни овла​шћен да из​ја​ви жал​бу и у ко​рист и на ште​ту ма​ло​лет​ни​ка), то је Апе​ла​ци​о​ни суд, ува​жа​ва​њем жал​би и по слу​жбе​ној ду​жно​сти, пре​и​на​чио по​би​ја​ну пре​су​ду и до​нео ре​ше​ње ко​јим је пре​ма ма​ло​лет​ни​ку, ко​ји је кри​вич​но де​ло те​шка те​ле​сна по​вре​да из чла​на 121. став 3. у ве​зи са ста​вом 2. КЗ из​вр​шио у до​ба мла​ђег ма​ло​лет​ства, из​ре​као вас​пит​ну ме​ру Упу​ћи​ва​ње у вас​пит​но​по​прав​ни дом (члан 21. ЗМ), док је пре​ма ма​ло​лет​ни​ци​ма ко​ји су у вре​ме су​ђе​ња по​ста​ли пу​но​лет​ни, за кри​вич​но де​ло уче​ство​ва​ње у ту​чи из чла​на 123. КЗ из​ре​као вас​пит​ну ме​ру По​ја​чан над​зор ор​га​на ста​ра​тељ​ства (члан 17. ЗМ), при че​му се овим ма​ло​лет​ни​ци​ма из на​пред на​ве​де​них раз​ло​га, ни​је мо​гла из​ре​ћи стро​жа вас​пит​на ме​ра, ни​ти за​др​жа​ти она ко​ја је из​ре​че​на од стра​не пр​во​сте​пе​ног су​да.
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