ОБ​У​СТА​ВА ПО​СТУП​КА ЗБОГ СМР​ТИ ОКРИ​ВЉЕ​НОГ

Ако окри​вље​ни умре на​кон за​ка​зи​ва​ња глав​ног пре​тре​са, ре​ше​ње о об​ус​та​ви кри​вич​ног по​ступ​ка суд до​но​си на осно​ву од​ред​бе чла​на 217. ЗКП, а не на осно​ву од​ред​бе чла​на 274. став 1. тачка 2. ЗКП.

Из обра​зло​же​ња:


По оце​ни ово​га су​да осно​ва​но се у жал​би јав​ног ту​жи​о​ца ис​ти​че да се пр​во​сте​пе​ни суд у по​би​ја​ном ре​ше​њу по​зи​ва на члан 274. став 1. тачка 2. ЗКП, очи​глед​но на​ла​зе​ћи да по​сто​је дру​ге окол​но​сти ко​је трај​но ис​кљу​чу​ју кри​вич​но го​ње​ње, бу​ду​ћи да у обра​зло​же​њу ре​ше​ња пр​во​сте​пе​ни суд на​во​ди да се из МКУ за ма​тич​но под​руч​је Сме​де​рев​ска Па​лан​ка утвр​ђу​је да је окри​вље​ни З. С. пре​ми​нуо 13. ја​ну​а​ра 2011. го​ди​не.


Ме​ђу​тим, од​ред​бе на​ве​де​ног чла​на мо​гу се при​ме​ни​ти у скра​ће​ном по​ступ​ку са​мо пре за​ка​зи​ва​ња глав​ног пре​тре​са. Ка​ко у кон​крет​ном слу​ча​ју глав​ни пре​трес је за​ка​зан у три на​вра​та, што се утвр​ђу​је уви​дом у спи​се пред​ме​та, то без об​зи​ра да ли је исти одр​жан или од​ло​жен, пр​во​сте​пе​ни суд ни​је мо​гао да до​не​се ре​ше​ње по​зи​ва​ју​ћи се на од​ред​бу чла​на 274. став 1. тачка 2. ЗКП, већ је тре​ба​ло да до​не​се ре​ше​ње ко​јим се об​у​ста​вља кривч​ни по​сту​пак услед смр​ти окри​вље​ног, сход​но од​ред​би чла​на 217. ЗКП.
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