МА​ЛО​ЛЕТ​НО ЛИ​ЦЕ КАО СВЕ​ДОК

Уко​ли​ко се по​ја​ви сум​ња да ма​ло​лет​но ли​це, ко​је тре​ба са​слу​ша​ти у свој​ству све​до​ка у кри​вич​ном по​ступ​ку, ни​је спо​соб​но да схва​ти зна​чај пра​ва да не мо​ра да све​до​чи, суд је ду​жан да пу​тем ве​шта​че​ња утвр​ди ту чи​ње​ни​цу.

Из обра​зло​же​ња:


Да​ју​ћи у обра​зло​же​њу ре​ше​ња раз​ло​ге за свој за​кљу​чак пр​во​сте​пе​ни суд на​во​ди да ка​ко је од​ред​бом чла​на 98. став 3. ЗКП про​пи​са​но да ма​ло​лет​но ли​це ко​ја с об​зи​ром на уз​раст и ду​шев​ну раз​ви​је​ност ни​је спо​соб​но да схва​ти зна​чај пра​ва да не мо​ра све​до​чи​ти не мо​же се са​слу​ша​ти као све​док, осим ако је то сам окри​вље​ни зах​те​вао и ка​ко при​ли​ком са​слу​ша​ња у свој​ству све​до​ка Ј.М. да​на 27. мар​та 2009. го​ди​не у тре​нут​ку ка​да је она има​ла на​вр​ше​них 15 го​ди​на жи​во​та, ни​је при​ба​вље​но ми​шље​ње пси​хо​ло​га на окол​ност да ли је она, с об​зи​ром на свој уз​раст и ду​шев​ну раз​ви​је​ност, спо​соб​на да схва​ти зна​чај пра​ва да не мо​ра све​до​чи​ти, већ је са​слу​ша​на иако то окри​вље​ни ни​су зах​те​ва​ли, то је пр​во​сте​пе​ни суд из​дво​јио из спи​са пред​ме​та на​ве​де​ни за​пи​сник о са​слу​ша​њу све​до​ка мал. Ј.М.


Ме​ђу​тим, осно​ва​ни су жал​бе​ни на​во​ди јав​ног ту​жи​о​ца да је пр​во​сте​пе​ни суд не​пот​пу​но утвр​дио чи​ње​нич​но ста​ње, с об​зи​ром да је при​ме​нио од​ред​бе чла​на 98. став 3. ЗКП, а да прет​ход​но уоп​ште ни​је утвр​дио да ли је све​док мал. Ј.М., с об​зи​ром на свој уз​раст и ду​шев​ну раз​ви​је​ност у вре​ме да​ва​ња спор​ног ис​ка​за би​ла спо​соб​на да схва​ти зна​чај пра​ва да не мо​ра да све​до​чи. На​и​ме, пр​во​сте​пе​ни суд је био у оба​ве​зи да на аде​ква​тан на​чин, пу​тем ве​шта​че​ња од стра​не пе​да​го​га, утвр​ди спо​соб​ност или не​спо​соб​ност све​до​ка, па тек да по​том из​дво​ји из спи​са пред​ме​та за​пи​сник о са​слу​ша​њу овог све​до​ка, уко​ли​ко се то по​ка​же оправ​да​ним и по​треб​ним. На​и​ме, уко​ли​ко је пр​во​сте​пе​ни суд имао сум​ње, а с об​зи​ром на уз​раст и ду​шев​ну раз​ви​је​ност мал. све​до​ка Ј.М., у ње​ну спо​соб​ност да схва​ти зна​чај пра​ва да не мо​ра све​до​чи​ти, то је мо​рао да исто утвр​ди на аде​ква​тан на​чин, ка​ко је то на​пред на​ве​де​но. 
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