КРИ​ВИЧ​НО ДЕ​ЛО ТР​ГО​ВИ​НА ЉУ​ДИ​МА 
ИЗ ЧЛА​НА 388. КРИ​ВИЧ​НОГ ЗА​КО​НИ​КА

У по​на​ша​њу окри​вље​ног ко​је се са​сто​ји у за​др​жа​ва​њу лич​них до​ку​ме​на​та оште​ће​не ко​ја је стра​ни др​жа​вља​нин и вр​ше​њем на​си​ља над њом уз прет​ње, а све у ци​љу екс​пло​а​та​ци​је оште​ће​не ко​ја се са​сто​ји у про​сја​че​њу ко​је оште​ће​на вр​ши у ко​рист окри​вље​ног, при че​му је окри​вље​ни све​стан свог де​ла и хо​ће ње​го​во из​вр​ше​ње, сти​чу се обе​леж​ја кри​вич​ног де​ла тр​го​ви​не љу​ди​ма из чла​на 388. став 1. КЗ. 

Из обра​зло​же​ња:


По​би​ја​ном пре​су​дом окри​вље​ни је огла​шен кри​вим због кри​вич​ног де​ла тр​го​ви​не љу​ди​ма из чла​на 388. став 1. КЗ и за исто осу​ђен на ка​зну за​тво​ра у тра​ја​њу од се​дам ме​се​ци у ко​ју се има ура​чу​на​ти вре​ме про​ве​де​но у при​тво​ру и из​ре​че​на му је ме​ра без​бед​но​сти про​те​ри​ва​ња стра​на​ца са те​ри​то​ри​је Ре​пу​бли​ке Ср​би​је са тра​ја​њем од де​сет го​ди​на, с тим да се вре​ме тра​ја​ња ра​чу​на од да​на прав​но​сна​жно​сти пре​су​де а вре​ме про​ве​де​но у за​тво​ру не ура​чу​на​ва у вре​ме тра​ја​ња ове ме​ре. 


Апе​ла​ци​о​ни суд у Бе​о​гра​ду је од​био као нео​сно​ва​не жал​бе Ви​шег јав​ног ту​жи​о​ца у Бе​о​гра​ду и бра​ни​о​ца окри​вље​ног и по​твр​дио пр​во​сте​пе​ну пре​су​ду. 


Пра​вил​на је оце​на пр​во​сте​пе​ног су​да да је окри​вље​ни за​др​жао лич​не ис​пра​ве оште​ће​не упра​во у ци​љу ње​ног др​жа​ња и вр​ше​ња при​ти​са​ка на њу да про​сја​чи, има​ју​ћи у ви​ду да је оште​ће​на стра​ни др​жа​вља​нин и да ни​је мо​гла да на​пу​сти Ре​пу​бли​ку Ср​би​ју без лич​них до​ку​ме​на​та, а без об​зи​ра на чи​ње​ни​цу што иста раз​у​ме и го​во​ри срп​ски је​зик. У при​лог на​ве​де​ном го​во​ри и то да је из ис​ка​за оште​ће​не та​ко​ђе утвр​ђе​но да је окри​вље​ни, по​ред за​др​жа​ва​ња лич​них ис​пра​ва оште​ће​не, пред​у​зи​мао и дру​ге ал​тер​на​тив​но про​пи​са​не рад​ње из​вр​ше​ња пред​мет​ног кри​вич​ног де​ла та​ко што је си​лом, прет​њом и зло​у​по​тре​бом од​но​са за​ви​сно​сти и те​шких при​ли​ка оште​ће​не, исту др​жао у ци​љу про​сја​че​ња. На​и​ме, из ис​ка​за оште​ће​не про​из​и​ла​зи да је окри​вље​ни два ме​се​ца на​кон ула​ска у Ре​пу​бли​ку Ср​би​ју по​чео да је при​си​ља​ва да про​си ка​ко би има​ли од че​га да жи​ве јер су би​ли у те​шкој ма​те​ри​јал​ној си​ту​а​ци​ји, та​ко што јој је пре​тио и ту​као је сва​ко​днев​но по це​лом те​лу упо​тре​бља​ва​ју​ћи у ту свр​ху по​ред оста​лог и ба​кар​ну жи​цу, али​ми​ни​јум​ску цев и ка​бал за стру​ју, од​но​сно та​ко што ју је до​во​дио ис​пред згра​де где је тре​ба​ло да про​си и че​као је пре​ко пу​та ула​за у згра​ду ра​ди пре​у​зи​ма​ња нов​ца, па се из​ја​вље​ним жал​ба​ма нео​сно​ва​но ис​ти​че ка​ко не​спор​но по​сто​ја​ње на​си​ља окри​вље​ног пре​ма оште​ће​ној ни​је у узроч​ној ве​зи са др​жа​њем оште​ће​не у ци​љу про​сја​че​ња. 

(Пре​су​да Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду Кж1 бр. 6471/11 од 09. фе​бру​а​ра 2012. го​ди​не и пре​су​да Ви​шег су​да у Бе​о​гра​ду К. бр. 3780/10 од 06. сеп​тем​бра 2011. го​ди​не). 
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