КРИ​ВИЧ​НО ДЕ​ЛО НЕО​ВЛА​ШЋЕ​НО ДР​ЖА​ЊЕ 
ОПОЈ​НИХ ДРО​ГА
 Рад​њу из​вр​ше​ња кри​вич​ног де​ла нео​вла​шће​но др​жа​ње опој​них дро​га из чла​на 246а став 1. Кри​вич​ног за​ко​ни​ка не пред​ста​вља ушмр​ка​ва​ње опој​не дро​ге.
Из обра​зло​же​ња:
Пре​су​дом Ви​шег су​да у Бе​о​гра​ду, К.бр. 3974/10 од 28. мар​та 2011. го​ди​не, окри​вље​на В.С. огла​шен је кри​вом због из​вр​ше​ња јед​ног кри​вич​ног де​ла нео​вла​шће​на про​из​вод​ња и ста​вља​ње у про​мет опој​них дро​га из чла​на 246. став 1. Кри​вич​ног за​ко​ни​ка, за ко​је кри​вич​но де​ло је осу​ђе​на на ка​зну за​тво​ра у тра​ја​њу од 3 (три) го​ди​не, у ко​ју ка​зну ће јој се ура​чу​на​ти вре​ме про​ве​де​но у при​тво​ру по​чев од 26. ав​гу​ста 2010. го​ди​не, ка​да је ли​ше​на сло​бо​де, па на​да​ље. Пре​ма окри​вље​ној је на​ве​де​ном пре​су​дом из​ре​че​на ме​ра без​бед​но​сти од​у​зи​ма​ње пред​ме​та – опој​не дро​ге хе​ро​и​на у ко​ли​чи​ни од 6,18 гра​ма. Истом пре​су​дом окри​вље​ни Д. С. огла​шен је кри​вим због из​вр​ше​ња јед​ног кри​вич​ног де​ла нео​вла​шће​но др​жа​ње опој​них дро​га из чла​на 246а став 1. Кри​вич​ног за​ко​ни​ка, за ко​је му је прет​ход​но утвр​ђе​на ка​зна за​тво​ра у тра​ја​њу од 3 (три) ме​се​ца, и због јед​ног кри​вич​ног де​ла омо​гу​ћа​ва​ње ужи​ва​ња опој​них дро​га из чла​на 247. став 1. Кри​вич​ног за​ко​ни​ка, за ко​је му је прет​ход​но утвр​ђе​на ка​зна за​тво​ра у тра​ја​њу од 6 (шест) ме​се​ци, па је суд окри​вље​ног осу​дио на је​дин​стве​ну ка​зну за​тво​ра у тра​ја​њу од 7 (се​дам) ме​се​ци. Пре​ма окри​вље​ном Д.С. из​ре​че​на је ме​ра без​бед​но​сти од​у​зи​ма​ња пред​ме​та – 1 пут​нич​ког во​зи​ла, мар​ке "Pas​sat", ре​ги​стар​ских озна​ка ПО 657-21. Окри​вље​на В.С. и окри​вље​ни Д.С. су осло​бо​ђе​ни оба​ве​зе пла​ћа​ња тро​шко​ва кри​вич​ног по​ступ​ка и па​у​ша​ла.
Про​тив на​ве​де​не пре​су​де, бла​го​вре​ме​но су жал​бе из​ја​ви​ли:
- јав​ни ту​жи​лац Ви​шег јав​ног ту​жи​ла​штва у Бе​о​гра​ду, Кт.бр. 872/10 од 23. ма​ја 2011. го​ди​не, због од​лу​ке о кри​вич​ној санк​ци​ји, са пред​ло​гом да Апе​ла​ци​о​ни суд у Бе​о​гра​ду, пре​и​на​чи по​би​ја​ну пре​су​ду, на тај на​чин што ће окри​вље​ној В.С. и окри​вље​ном Д.С. из​ре​ћи стро​жи​је ка​зне по за​ко​ну,
- бра​ни​лац окри​вље​не В.С. због по​вре​де кри​вич​ног за​ко​на, са пред​ло​гом да Апе​ла​ци​о​ни суд у Бе​о​гра​ду пре​и​на​чи по​би​ја​ну пре​су​ду, на тај на​чин што ће окри​вље​ну В.С. огла​си​ти кри​вом због из​вр​ше​ња кри​вич​ног де​ла омо​гу​ћа​ва​ње ужи​ва​ња опој​них дро​га из чла​на 247. Кри​вич​ног за​ко​ни​ка и за кри​вич​но де​ло нео​вла​шће​но др​жа​ње опој​них дро​га из чла​на 246а Кри​вич​ног за​ко​ни​ка, и
- бра​ни​лац окри​вље​ног Д.С. због бит​не по​вре​де од​ре​даб кри​вич​ног по​ступ​ка, по​гре​шно утвр​ђе​ног чи​ње​нич​ног ста​ња, по​гре​шне при​ме​не ма​те​ри​јал​ног пра​ва и од​лу​ке о ка​зни и ме​ри без​бед​но​сти, са пред​ло​гом да Апе​ла​ци​о​ни суд у Бе​о​гра​ду, по​би​ја​ну пре​су​ду уки​не и пред​мет вра​ти пр​востeпе​ном су​ду на по​нов​но од​лу​чи​ва​ње, или да пре​су​ду пре​и​на​чи у по​гле​ду од​лу​ке о ка​зни, та​ко што ће окри​вље​ном Д.С. из​ре​ћи бла​жу кри​вич​ну санк​ци​ју и осло​бо​ди​ти га ме​ре без​бед​но​сти.
Бра​ни​лац окри​вље​не В.С. је из​ја​вио и од​го​вор на жал​бу јав​ног ту​жи​о​ца Ви​шег јав​ног ту​жи​ла​штва у Бе​о​гра​ду, у ком је пред​ло​жио да Апе​ла​ци​о​ни суд у Бе​о​гра​ду, од​би​је као нео​сно​ва​ну жал​бу јав​ног ту​жи​о​ца.
На​кон одр​жа​не сед​ни​це ве​ћа, на ко​јој је раз​мо​трио спи​се пред​ме​та, за​јед​но са по​би​ја​ном пре​су​дом, жал​ба​ма као и од​го​во​ром на жал​бу и пред​ло​гом Апе​ла​ци​о​ног јав​ног ту​жи​о​ца у Бе​о​гра​ду, Апе​ла​ци​о​ни суд у Бе​о​гра​ду је на​шао да је пр​востeпе​ни суд оце​ном свих из​ве​де​них до​ка​за то​ком по​ступ​ка, пра​вил​но утвр​дио чи​ње​нич​но ста​ње, од​но​сно пра​вил​но је утвр​дио да је окри​вље​на В.С. пре​да​ла окри​вље​ном Д.С. је​дан па​ке​тић опој​не дро​ге хе​о​ри​на у ко​ме се на​ла​зи​ло око 1 грам опој​не дро​ге, у сме​ши са ко​фе​и​ном и па​ра​це​та​мо​лом, а ко​ји хе​ро​ин су окри​вље​ни Д.С. и окри​вље​на В.С. за​јед​но кон​зу​ми​ра​ли ушмр​ка​ва​њем на "Ју​го​пе​тро​ло​вој" пум​пи. Ме​ђу​тим, по на​ла​же​њу овог су​да из на​пред утвр​ђе​ног чи​ње​нич​ног ста​ња про​из​и​ла​зи да у рад​ња​ма окри​вље​ног Д.С. се не сти​чу бит​на обе​леж​ја кри​вич​ног де​ла нео​вла​шће​но др​жа​ње опој​них дро​га из чла​на 246а Кри​вич​ног за​ко​ни​ка, а што је пр​востeпе​ни суд по​гре​шно за​кљу​чио у по​би​ја​ној пре​су​ди. На​и​ме, код чи​ње​ни​це да су окри​вље​ни Д.С. и окри​вље​на В.С. ушмр​ка​ва​ли пред​мет​ни хе​ро​ин, по на​ла​же​њу овог су​да се не мо​же бра​ни​ти став о то​ме да је окри​вље​ни Д.С. нео​вла​шће​но др​жао у ма​њој ко​ли​чи​ни за соп​стве​ну упо​тре​бу пред​мет​ни хе​ро​ин, има​ју​ћи у ви​ду да код ње​га хе​о​рин ни​је ни​ти про​на​ђен ни​ти од ње​га од​у​зет, већ је дро​га прет​ход​но ушмр​ка​на, а ка​ко кон​зу​ми​ра​ње нар​ко​ти​ка, од​но​сно ушмр​ка​ва​ње хе​ро​и​на у сми​слу Кри​вич​ног за​ко​ни​ка се не сма​тра рад​њом из​вр​ше​ња би​ло ког кри​вич​ног де​ла, то је у кон​крет​ном слу​ча​ју, по на​ла​же​њу Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду, пра​вил​ном при​ме​ном за​ко​на, по​би​ја​на пре​су​да мо​ра​ла би​ти пре​и​на​че​на и окри​вље​ни Д.С. осло​бо​ђен од оп​ту​жбе, да је из​вр​шио кри​вич​но де​ло нео​вла​шће​но др​жа​ње опој​них дро​га из чла​на 246а Кри​вич​ног за​ко​ни​ка услед не​до​стат​ка до​ка​за, по​во​дом жал​бе ње​го​вог бра​ни​о​ца, а по слу​жбе​ној ду​жно​сти.
(Пре​су​да Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду Кж1.бр. 3146/11 од 22. мар​та 2012. го​ди​не - пре​су​да Ви​шег су​да у Бе​о​гра​ду, К.бр. 3974/10 од 28. мар​та 2011. го​ди​не)
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