КРИ​ВИЧ​НО ДЕ​ЛО ОБ​ЉУ​БА СА ДЕ​ТЕ​ТОМ ИЗ ЧЛА​НА 180, СТАВ 1. КЗ, У ПО​КУ​ША​ЈУ, У ВЕ​ЗИ СА ЧЛА​НОМ 30. КЗ 
И КРИ​ВИЧ​НО ДЕ​ЛО НЕ​ДО​ЗВО​ЉЕ​НЕ ПОЛ​НЕ РАД​ЊЕ 
ИЗ ЧЛА​НА 182. СТАВ 2. КЗ
 Кри​вич​но де​ло не​до​зво​ље​не пол​не рад​ње из чла​на 182. став 2. КЗ по​сто​ји кад се под од​ре​ђе​ним окол​но​сти​ма вр​ше не​ки дру​ги пол​ни ак​ти, од​но​сно рад​ње, ко​је не зна​че об​љу​бу или са њом из​јед​на​чен чин, ко​ји се пред​у​зи​ма​ју ра​ди за​до​во​ље​ња пол​ног на​го​на, али на на​чин ко​ји се не мо​же под​ве​сти под рад​њом об​љу​бе или њом из​јед​на​че​ног чи​на, па је основ​но у по​ступ​ку раз​гра​ни​чи​ти пи​та​ње уми​шља​ја окри​вље​ног у од​но​су на пред​у​зе​те рад​ње.
Из обра​зло​же​ња:
Пр​во​сте​пе​ном пре​су​дом окри​вље​ни је огла​шен кри​вим за из​вр​ше​ње јед​ног про​ду​же​ног кри​вич​ног де​ла об​љу​бе са де​те​том у по​ку​ша​ју из чла​на 180. став 1. КЗ у ве​зи са чла​ном 61. КЗ у ве​зи са чла​ном 30. КЗ и јед​ног про​ду​же​ног кри​вич​ног де​ла не​до​зво​ље​не пол​не рад​ње из чла​на 182. став 2. КЗ у ве​зи са чла​ном 180. став 1. КЗ у ве​зи са чла​ном 61. за ко​ја је, по​што су му утвр​ђе​не по​је​ди​нач​не ка​зне за​тво​ра, осу​ђен на је​дин​стве​ну ка​зну за​тво​ра у тра​ја​њу од 4 го​ди​не и 10 ме​се​ци.

На ову пре​су​ду из​ја​ви​ли су жал​бе над​ле​жни ту​жи​лац, по​би​ја​ју​ћи пре​су​ду због од​лу​ке о кри​вич​ној санк​ци​ји и бра​ни​о​ци окри​вље​ног ко​ји сво​јом жал​бом пре​су​ду по​би​ја​ју из свих за​кон​ских раз​ло​га.

Апе​ла​ци​о​ни суд је на​шао да је из​ре​ка ове пре​су​де про​ти​ву​реч​на са​ма се​би а да су раз​ло​зи ко​је је пр​во​сте​пе​ни суд дао у обра​зло​же​њу пре​су​де не​ја​сни, про​ти​ву​реч​ни и ни​су за​сно​ва​ни на пра​вил​ној оце​ни до​ка​за из​ве​де​них у овом по​ступ​ку, због че​га је и кри​вич​ни за​кон по​гре​шно при​ме​њен,због че​га је иста уки​ну​та.

На​и​ме, кри​вич​но де​ло об​љу​ба са де​те​том из чла​на 180. став 1. КЗ вр​ши онај ко из​вр​ши об​љу​бу или са њом из​јед​на​чен чин са де​те​том и де​ло је свр​ше​но из​вр​ше​њем об​љу​бе над ма​ло​лет​ним ли​цем мла​ђим од 14 го​ди​на, од​но​сно про​ди​ра​њем му​шког пол​ног ор​га​на у жен​ски пол​ни ор​ган или вр​ше​њем слич​ног пол​ног чи​на. По​ку​шај овог кри​вич​ног де​ла је мо​гућ, али оце​на су​да да ли је де​ло свр​ше​но или оста​ло у по​ку​ша​ју за​ви​си од оце​не мо​мен​та ка​да је пред​у​зе​та рад​ња у ци​љу про​ди​ра​ња до мо​мен​та за​по​чи​ња​ња про​ди​ра​ња му​шког пол​ног ор​га​на у жен​ски пол​ни ор​ган. Чин из​јед​на​чен са об​љу​бом је као ал​тер​на​тив​на рад​ња из​вр​ше​ња овог кри​вич​ног де​ла пред​ви​ђе​на ин​кри​ми​на​ци​јом овог кри​вич​ног де​ла и сход​но те​о​ри​ји и суд​ској прак​си, ова рад​ња као ал​тер​на​тив​на рад​ња из​вр​ше​ња кри​вич​ног де​ла се у нај​ши​рем сми​слу це​ни као про​тив​при​род​ни блуд под ко​јим се под​ра​зу​ме​ва за​до​во​ље​ње пол​ног на​го​на на не​при​ро​дан на​чин.

Кри​вич​но де​ло не​до​зво​ље​не пол​не рад​ње из чла​на 182. став 2. КЗ чи​ни онај ко под усло​ви​ма из чла​на 180. став 1. КЗ из​вр​ши не​ку дру​гу пол​ну рад​њу и по​сто​ји ка​да се под од​ре​ђе​ним окол​но​сти​ма вр​ше не​ки пол​ни ак​ти, од​но​сно рад​ње ко​је не зна​че об​љу​бу или са њом из​јед​на​чен чин,а ко​ји се пред​у​зи​ма​ју ра​ди за​до​во​ље​ња пол​ног на​го​на. Оне зна​че за​до​во​ље​ње пол​ног на​го​на али на на​чин ко​ји се не мо​же под​ве​сти под пој​мом об​љу​бе или њом из​јед​на​че​ног чи​на и ово кри​вич​но де​ло је свр​ше​но из​вр​ше​њем не​до​зво​ље​не пол​не рад​ње а сход​но кри​вич​но​прав​ној те​о​ри​ји тре​ба има​ти у ви​ду да ово де​ло че​сто мо​же пред​ста​вља​ти "пред​и​гру" за вр​ше​ње дру​гих кри​вич​них де​ла про​тив пол​не сло​бо​де, а за њи​хо​во раз​гра​ни​че​ње основ​но је утвр​ди​ти са​др​жи​ну уми​шља​ја, од​но​сно основ​но је раз​гра​ни​чи​ти да ли уми​шљај окри​вље​ног об​у​хва​та са​мо вр​ше​ње не​до​зво​ље​них пол​них рад​њи или пак об​у​хва​та и чин об​љу​бе.

Ка​ко ове окол​но​сти ни​су пра​вил​но утвр​ђе​не и о то​ме пр​во​сте​пе​ни суд у обра​зло​же​њу пре​су​де ни​је дао пра​вил​не раз​ло​ге, пред​мет​на пре​су​да је уки​ну​та.
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