РАД У ЈАВ​НОМ ИН​ТЕ​РЕ​СУ
За из​ри​ца​ње ка​зне рад у јав​ном ин​те​ре​су, ни​су од ути​ца​ја усло​ви за из​вр​ше​ње те ка​зне.

Из обра​зло​же​ња:

По​би​ја​ним ре​ше​њем, осу​ђе​ној је нов​ча​на ка​зна за​ме​ње​на ка​зном за​тво​ра.

Апе​ла​ци​о​ни суд у Бе​о​гра​ду је ува​жа​ва​њем жал​бе осу​ђе​не, уки​нуо по​би​ја​но ре​ше​ње и пред​мет вра​тио пр​во​сте​пе​ном су​ду на по​нов​но од​лу​чи​ва​ње.

На​и​ме, до​но​се​ћи пред​мет​но ре​ше​ње пр​во​сте​пе​ни суд у по​би​ја​ном ре​ше​њу ука​зу​је да је при​ба​вио из​ве​штај Ми​ни​стар​ства прав​де, Упра​ве за из​вр​ше​ње кри​вич​них санк​ци​ја о мо​гућ​но​сти из​вр​ше​ња ка​зне ра​да у јав​ном ин​те​ре​су од 14.12.2011. го​ди​не из ко​га про​из​и​ла​зи да се до са​да ни​су сте​кли сви по​треб​ни усло​ви за отва​ра​ње кан​це​ла​ри​је за ал​тер​на​тив​не санк​ци​је, те да не​ма мо​гућ​ност из​вр​ша​ва​ња ка​зне ра​да у јав​ном ин​те​ре​су, као ни услов​не осу​де са за​штит​ним над​зо​ром, те има​ју​ћи у ви​ду та​кав из​ве​штај, као и чи​ње​ни​цу да окри​вље​на Јан​ко​вић Ру​жа из Бо​го​ви​не ни​је пла​ти​ла на​ве​де​ну нов​ча​ну ка​зну у из​но​су од 140.000,00 ди​на​ра у ро​ку од 90 да​на од да​на прав​но​сна​жно​сти пре​су​де што је утвр​ђе​но уви​дом у спи​се пред​ме​та и кон​трол​ник на​пла​те, пр​во​сте​пе​ни суд је у сми​слу чла​на 51. став 2. Кри​вич​ног за​ко​ни​ка нов​ча​ну ка​зну у из​но​су од 140.000,00 ди​на​ра за​ме​нио ка​зном за​тво​ра на тај на​чин што је за сва​ких за​по​че​тих 1.000,00 ди​на​ра нов​ча​не ка​зне од​ре​дио је​дан дан ка​зне за​тво​ра.


На​ве​де​ни раз​ло​зи да​ти у по​би​ја​ном ре​ше​њу не​ја​сни су из раз​ло​га што у сми​слу чла​на 52. у ве​зи са чла​ном 43. Кри​вич​ног за​ко​ни​ка, рад у јав​ном ин​те​ре​су ег​зи​сти​ра као ка​зна у си​сте​му кри​вич​них санк​ци​ја у скла​ду са по​зи​тив​ним до​ма​ћим пра​вом, те чи​ње​ни​ца из из​ве​шта​ја Ми​ни​стар​ства прав​де, Упра​ве за из​вр​ше​ње кри​вич​них санк​ци​ја о мо​гућ​но​сти из​вр​ше​ња на​ве​де​не ка​зне про​ис​ти​че да се до са​да ни​су сте​кли сви по​треб​ни усло​ви за отва​ра​ње кан​це​ла​ри​је за ал​тер​на​тив​не санк​ци​је, те да не по​сто​је мо​гућ​но​сти из​вр​ша​ва​ња ка​зне ра​да у јав​ном ин​те​ре​су као ни услов​не осу​де са за​штит​ним над​зо​ром, ни​су окол​но​сти ко​је су од​лу​чу​ју​ће при​ли​ком до​но​ше​ња од​лу​ке у пред​мет​ном слу​ча​ју.


На​и​ме, од​ред​бом чла​на 52. став 4. Кри​вич​ног за​ко​ни​ка про​пи​са​но је да при​ли​ком из​ри​ца​ња ка​зне ра​да у јав​ном ин​те​ре​су суд ће има​ти у ви​ду свр​ху ка​жња​ва​ња, узе​ти у об​зир вр​сту учи​ње​ног кри​вич​ног де​ла, лич​ност учи​ни​о​ца, као и ње​го​ву спрем​ност да оба​вља рад у јав​ном ин​те​ре​су, јер се рад у јав​ном ин​те​ре​су не мо​же из​ре​ћи без при​стан​ка учи​ни​о​ца, и то су кри​те​ри​ју​ми ко​је суд при​ли​ком до​но​ше​ња пред​мет​не од​лу​ке тре​ба да це​ни, а окол​ност да ли су се сте​кли сви по​треб​ни усло​ви за отва​ра​ње кан​це​ла​ри​је за ал​тер​на​тив​не санк​ци​је, те да ли по​сто​ји мо​гућ​ност из​вр​ша​ва​ња ка​зне ра​да у јав​ном ин​те​ре​су или не, у кон​крет​ном слу​ча​ју ни​су окол​но​сти ко​је су од ути​ца​ја на до​но​ше​ње пред​мет​не од​лу​ке бу​ду​ћи да пред​мет​на ка​зна ег​зи​сти​ра у до​ма​ћем по​зи​тив​ном кри​вич​но-прав​ном си​сте​му, те у том сми​слу ако су ис​пу​ње​ни усло​ви за ње​но из​ри​ца​ње, окол​ност да се ни​су сте​кли усло​ви за из​вр​ша​ва​ње ка​зне ра​да у јав​ном ин​те​ре​су ни​је ре​ле​вант​на и иста окол​ност не мо​же ићи на ште​ту окри​вље​не.
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