ШТЕ​ТА ЗБОГ НЕ​КО​РИ​ШЋЕ​ЊА СТВА​РИ

Су​вла​сник не мо​же зах​те​ва​ти на​кна​ду ште​те због не​ко​ри​шће​ња ства​ри уко​ли​ко ни​је тра​жио пре​да​ју у су​др​жа​ви​ну. 
Из обра​зло​же​ња:
Ту​жбе​ним зах​те​вом ту​жи​ља, као су​вла​сник не​по​крет​но​сти зах​те​ва од ту​же​них, као ко​ри​сни​ка не​по​крет​но​сти на​кна​ду ште​те због из​гу​бље​не до​би​ти, об​ра​чу​на​тој пре​ма ви​си​ни тр​жи​шне за​куп​ни​не ста​но​ва. Из ис​ка​за ту​жи​ље не​сум​њи​во про​из​ла​зи да ни​је тра​жи​ла пре​да​ју у су​др​жа​ви​ну не​по​крет​но​сти, ни​ти је по​кре​та​ла по​сту​пак де​о​бе или уре​ђе​ња на​чи​на ко​ри​шће​ња. Пре​ма чл. 154. ст. 1. За​ко​на о обли​га​ци​о​ним од​но​си​ма, ко дру​го​ме про​у​зро​ку​је ште​ту, ду​жан је на​кна​ди​ти је, осим уко​ли​ко до​ка​же да је ште​та на​ста​ла без ње​го​ве кри​ви​це. Бу​ду​ћи да се ту​жи​ља ни​је обра​ћа​ла ту​же​ни​ма са зах​те​вом за пре​да​ју у су​др​жа​ви​ну, ни​ти на дру​ги на​чин по​ка​за​ла на​ме​ру да вр​ши сво​је пра​во су​сво​ји​не на не​по​крет​но​сти, не​ма про​тив​прав​но​сти у по​ступ​ку ту​же​них, као усло​ва за на​кна​ду ште​те, су​прот​но на​во​ди​ма жал​бе. Ту​жи​ља би има​ла пра​во на на​кна​ду ште​те са​мо у слу​ча​ју да је утвр​ђе​но да је ште​та на​ста​ла као по​сле​ди​ца про​тив​прав​не рад​ње или про​пу​шта​ња штет​ни​ка. С об​зи​ром на то да ту​же​ни ни​су спре​чи​ли ту​жи​љу у ко​ри​шће​њу не​по​крет​но​сти, јер она пре​да​ју у су​др​жа​ви​ну ни​је ни тра​жи​ла, ту​же​ни ни​су ни мо​гли про​у​зро​ко​ва​ти ште​ту ту​жи​љи због не​ко​ри​шће​ња не​по​крет​но​сти. Код та​квог ста​ња, жал​бе​ни на​во​ди ко​ји​ма се ис​ти​че да ту​же​ни нео​вла​шће​но ко​ри​сте спор​не ста​но​ве ни​су од ути​ца​ја.

По​ред то​га, ту​жи​ља ни​је пру​жи​ла до​ка​зе да је ште​ту пре​тр​пе​ла, ка​ко пра​вил​но на​ла​зи пр​во​сте​пе​ни суд, а су​прот​но на​во​ди​ма жал​бе. У сми​слу чл. 189. ст. 3. ЗОО, из​ма​кла ко​рист је до​би​так ко​ји се мо​гао осно​ва​но оче​ки​ва​ти пре​ма ре​дов​ном то​ку ства​ри или пре​ма по​себ​ним окол​но​сти​ма, а ко​је је спре​че​но штет​ни​ко​вом рад​њом или про​пу​шта​њем. У сми​слу чл. 15. став 3. За​ко​на о осно​ва​ма сво​јин​ско-прав​них од​но​са, за пред​у​зи​ма​ње по​сло​ва ко​ји пре​ла​зе оквир ре​дов​ног упра​вља​ња, у ко​је из​ме​ђу оста​лог спа​да и из​да​ва​ње це​ле ства​ри у за​куп, по​треб​на је са​гла​сност свих су​вла​сни​ка. Пр​во​сте​пе​ни суд пра​вил​но оце​њу​је да ни​је до​ка​за​но да је из​ме​ђу свих су​вла​сни​ка (ко​јих укуп​но има 10) по​сто​ја​ла са​гла​сност о из​да​ва​њу спор​них ста​но​ва у за​куп пра​вил​но на​ла​зе​ћи да, у тој си​ту​а​ци​ји, до​бит од за​куп​ни​не ни​је из​ма​кла ко​рист ко​ја се мо​гла осно​ва​но оче​ки​ва​ти, а ко​ја је спре​че​на рад​ња​ма ту​же​них. Код пра​вил​не оце​не да ту​жбе​ни зах​тев за на​кна​ду ште​те ни​је осно​ван, пра​вил​но је од​би​јен пред​лог ту​жи​ље за од​ре​ђи​ва​ње ве​шта​че​ња на окол​ност ви​си​не ште​те, су​прот​но на​во​ди​ма жал​бе.
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