НЕ​НОВ​ЧА​НО ПО​ТРА​ЖИ​ВА​ЊЕ И ЗА​ТЕ​ЗНА КА​МА​ТА

По​ве​ри​лац не​нов​ча​ног по​тра​жи​ва​ња не​ма пра​во на за​те​зну ка​ма​ту у слу​ча​ју доц​ње у ис​пу​ње​њу ду​жни​ко​ве оба​ве​зе.

Из обра​зло​же​ња:
Као по​ве​ри​лац не​нов​ча​не оба​ве​зе, ту​жи​лац не​ма пра​во на за​кон​ску за​те​зну ка​ма​ту, ко​ја пре​ма чл. 277. ст. 1. ЗОО прет​по​ста​вља доц​њу у ис​пу​ње​њу нов​ча​не, не и не​нов​ча​не оба​ве​зе, због че​га се ов​де не мо​гу при​ме​ни​ти пра​ви​ла нов​ча​них обли​га​ци​ја. 

Ту​жи​лац би у слу​ча​ју да се опре​де​лио за рас​кид уго​во​ра уме​сто за при​јем не​бла​го​вре​ме​ног ис​пу​ње​ња уго​вор​не оба​ве​зе имао пра​во на по​вра​ћај нов​ча​них сред​ста​ва, пра​во на за​те​зну ка​ма​ту без об​зи​ра на то да ли је пре​тр​пео ка​кву ште​ту због ду​жни​ко​ве доц​ње и пра​во на раз​ли​ку до пот​пу​не на​кна​де ште​те уко​ли​ко би ште​та ко​ју је пре​тр​пео због ду​жни​ко​вог за​доц​ње​ња би​ла ве​ћа од из​но​са ко​ји би до​био на име за​те​зне ка​ма​те (чл. 278. ЗОО). Ме​ђу​тим, у си​ту​а​ци​ји ка​да је при​мио не​бла​го​вре​ме​но ис​пу​ње​ње оба​ве​зе, ту​жи​лац не​ма пра​во на за​те​зну ка​ма​ту на да​ти нов​ча​ни из​нос као да је рас​ки​нуо уго​вор, већ је у оба​ве​зи да до​ка​же по​сто​ја​ње и ви​си​ну ште​те, због че​га су нео​сно​ва​ни на​во​ди жал​бе о пра​ву ту​жи​о​ца на за​те​зну ка​ма​ту. 
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