ЗА​КОН О ОД​У​ЗИ​МА​ЊУ ИМО​ВИ​НЕ ПРО​ИС​ТЕ​КЛЕ 
ИЗ КРИ​ВИЧ​НОГ ДЕ​ЛА
ПРИ​ХО​ДИ ОКРИ​ВЉЕ​НОГ КО​ЈЕ ЈЕ ОСТВА​РИО 
У ИНО​СТРАН​СТВУ 

За​ко​ни​ти при​хо​ди окри​вље​ног, по​ред оних ко​је је оства​рио у Ре​пу​бли​ци Ср​би​ји, је​су и они ко​је је окри​вље​ни оства​рио у ино​стран​ству. 

Из обра​зло​же​ња:


По​би​ја​ним ре​ше​њем пр​во​сте​пе​ни суд усво​јио је зах​тев Ту​жи​ла​штва за ор​га​ни​зо​ва​ни кри​ми​нал за при​вре​ме​но од​у​зи​ма​ње имо​ви​не од окри​вље​ног. 


Апе​ла​ци​о​ни суд у Бе​о​гра​ду, По​себ​но оде​ље​ње је ува​жа​ва​њем жал​бе бра​ни​о​ца окри​вље​ног, уки​нуо по​би​ја​но ре​ше​ње и пред​мет вра​тио пр​во​сте​пе​ном су​ду на по​нов​но од​лу​чи​ва​ње.


Осно​ва​но се у из​ја​вље​ној жал​би ис​ти​че да се за са​да не мо​гу при​хва​ти​ти за​кључ​ци из по​би​ја​ног ре​ше​ња да је при​ли​ком про​це​не за​ко​ни​то сте​че​них при​хо​да окри​вље​ног и тре​ћег ли​ца, суд утвр​дио да окри​вље​ни, као и тре​ће ли​це, ни​су об​ве​зни​ци по​ре​за на до​хо​дак гра​ђа​на на те​ри​то​ри​ји Ре​пу​бли​ке Ср​би​је, а има​ју​ћи у ви​ду Из​ве​штај Ми​ни​стар​ства уну​тра​шњих по​сло​ва, Ди​рек​ци​ја по​ли​ци​је, Упра​ве кри​ми​на​ли​стич​ке по​ли​ци​је, Слу​жбе за бор​бу про​тив ор​га​ни​зо​ва​ног кри​ми​на​ла, је​ди​ни​це за фи​нан​сиј​ске ис​тра​ге од 09. мар​та 2011. го​ди​не. На​и​ме, пр​во​сте​пе​ни суд при том ни​је це​нио до​ку​мен​та​ци​ју ко​ју је до​ста​вио пу​но​моћ​ник окри​вље​ног и тре​ћег ли​ца, ве​за​ну за за​ко​ни​та при​ма​ња окри​вље​ног и то да окри​вље​ни уред​но пла​ћа сво​је за​ко​ном про​пи​са​не оба​ве​зе, али у Цр​ној Го​ри, јер је за Ре​пу​бли​ку Ср​би​ју он стра​ни др​жа​вља​нин, а да је са сво​јом уште​ђе​ви​ном ко​ју је имао у цр​но​гор​ској "Ко​мер​ци​јал​ној бан​ци" у Под​го​ри​ци, да​на 26. ју​ла 2007. го​ди​не, у Цен​трал​ном ре​ги​стру При​вред​ног су​да у Под​го​ри​ци ре​ги​стро​вао јед​но​чла​но дру​штво са огра​ни​че​ном од​го​вор​но​шћу "ЛВ" Пље​вље, да је је​ди​ни осни​вач и ли​це овла​шће​но за за​сту​па​ње истог, те да је на осно​ву на​ве​де​не ре​ги​стра​ци​је при​вред​ног дру​штва окри​вље​ни при​ја​вљен на оси​гу​ра​ње и об​ве​зник је пла​ћа​ња до​при​но​са. Та​ко​ђе, ни​су це​ње​ни ни на​во​ди да је окри​вље​ни у 2008. го​ди​ни до​био на лу​три​ји Цр​не Го​ре из​нос од 31.000,оо евра, о че​му су рад​ни​ци исте, обо​је из Пље​ва​ља, да​ли из​ја​ве да су ис​пла​ти​ли окри​вље​ном на ру​ке, го​ре на​ве​де​ни из​нос, а зва​нич​ном про​ве​ром у сва​ком тре​нут​ку мо​же се утвр​ди​ти, јер је пре​ми​ја до​би​је​на од зва​нич​не др​жав​не лу​три​је Цр​не Го​ре. Да​кле, ови до​ка​зи ко​ји су про​вер​љи​ви ни​су це​ње​ни од стра​не пр​во​сте​пе​ног су​да ни​ти су о њи​ма да​ти раз​ло​зи. 
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