ЧЛАН 21. ЗА​КО​НА О ОД​У​ЗИ​МА​ЊУ ИМО​ВИ​НЕ 
ПРО​ИС​ТЕ​КЛЕ ИЗ КРИ​ВИЧ​НОГ ДЕ​ЛА
Да би се при​ме​нио ин​сти​тут при​вре​ме​ног од​у​зи​ма​ња имо​ви​не из чла​на 21. За​ко​на о од​у​зи​ма​њу имо​ви​не про​ис​те​кле из кри​вич​ног де​ла, нео​п​ход​но је да се оства​ре три ку​му​ла​тив​но по​ста​вље​на усло​ва, од ко​јих је је​дан - по​сто​ја​ње опа​сно​сти да ће имо​ви​на, за ко​ју се осно​ва​но сум​ња да је про​ис​те​кла из кри​вич​ног де​ла, би​ти оту​ђе​на, уни​ште​на, са​кри​ве​на, или на дру​ги на​чин из​ме​ње​на.

Из обра​зло​же​ња:
Ре​ше​њем Дру​гог основ​ног су​да у Бе​о​гра​ду усво​јен је зах​тев Дру​гог основ​ног јав​ног ту​жи​ла​штва у Бе​о​гра​ду за при​вре​ме​но од​у​зи​ма​ње имо​ви​не па је при​вре​ме​но од​у​зе​та имо​ви​на од окри​вље​ног и тре​ћег ли​ца и за​бра​ње​но оту​ђе​ње и оп​те​ре​ће​не не​по​крет​но​сти и ствар​них пра​ва, бли​же опи​са​них у пр​во​сте​пе​ном ре​ше​њу. 

Про​тив овог ре​ше​ња жал​бу је из​ја​вио бра​ни​лац окри​вље​ног и пу​но​моћ​ник тре​ћег ли​ца – адв. Д. Р, због свих за​ко​ном утвр​ђе​них раз​ло​га, са пред​ло​гом да се исто пре​и​на​чи и, као пот​пу​но нео​сно​ван, од​би​је зах​тев Дру​гог основ​ног јав​ног ту​жи​ла​штва у Бе​о​гра​ду за при​вре​ме​но од​у​зи​ма​ње имо​ви​не. 

Апе​ла​ци​о​ни суд у Бе​о​гра​ду је одр​жао сед​ни​цу ве​ћа, на ко​јој је раз​мо​трио спис пред​ме​та, за​јед​но са по​би​ја​ним ре​ше​њем и жал​бом, па је на​кон оце​не жал​бе​них на​во​да и пред​ло​га, као и пред​ло​га јав​ног ту​жи​о​ца Апе​ла​ци​о​ног јав​ног ту​жи​ла​штва у Бе​о​гра​ду, на​шао да жал​бу тре​ба ува​жи​ти, а по​би​ја​но ре​ше​ње уки​ну​ти, по​што са​др​жи бит​не по​вре​де од​ре​да​ба кри​вич​ног по​ступ​ка, ко​је га чи​не не​ра​зу​мљи​вим и про​тив​реч​ним, а не​ма ни раз​ло​ге о од​луч​ним чи​ње​ни​ца​ма, па се не мо​же не​дво​сми​сле​но за​кљу​чи​ти да ли је оправ​да​но при​вре​ме​но од​у​зи​ма​ње го​ре на​вед​не имо​ви​не, или не. 

На​и​ме, да би се при​ме​нио ин​сти​тут при​вре​ме​ног од​у​зи​ма​ња имо​ви​не, по​ред оста​лог, мо​ра да по​сто​ји опа​сност да ће имо​ви​на, за ко​ју се осно​ва​но сум​ња да је про​ис​те​кла из кри​вич​ног де​ла, би​ти оту​ђе​на, уни​ште​на, са​кри​ве​на, или на дру​ги на​чин из​ме​ње​на. До​но​ше​њем ре​ше​ња о при​вре​ме​ном од​у​зи​ма​њу исте, фак​тич​ки се от​кла​ња та опа​сност, а ти​ме и опа​сност за ''нео​ме​та​но'' во​ђе​ње по​ступ​ка трај​ног од​у​зи​ма​ња те имо​ви​не. При​том, опа​сност да би ка​сни​је од​у​зи​ма​ње имо​ви​не би​ло оте​жа​но или оне​мо​гу​ће​но, мо​ра би​ти кон​крет​на и ја​сно од​ре​ђе​на, пот​кре​пље​на ре​ал​ним чи​ње​ни​ца​ма, ко​је мо​ра​ју ство​ри​ти ја​сно убе​ђе​ње о по​сто​ја​њу те опа​сно​сти.

У кон​крет​ном слу​ча​ју пр​во​сте​пе​ни суд ни​је на од​го​ва​ра​ју​ћи на​чин обра​зло​жио од​луч​не чи​ње​ни​це ве​за​не за то да би евен​ту​ал​но ка​сни​је трај​но од​у​зи​ма​ње пред​мет​не имо​ви​не би​ло оте​жа​но, или оне​мо​гу​ће​но. На​и​ме, сво​је за​кључ​ке по овом пи​та​њу, пр​во​сте​пе​ни суд обра​зла​же фак​тич​ким чи​ње​ни​ца​ма - да се окри​вље​ни ба​ви про​да​јом ста​но​ва, да је про​тив ње​га у то​ку кри​вич​ни по​сту​пак и да пред​у​зе​ће ко​је је у вла​сни​штву ње​го​ве су​пру​ге има у вла​сни​штву ве​ли​ки број ста​но​ва, од​но​сно имо​ви​ну ко​ја је ве​ћег оби​ма. Ме​ђу​тим из то​га се не ви​ди, због че​га у кон​крет​ном слу​ча​ју по​сто​ји опа​сност да би ка​сни​је од​у​зи​ма​ње имо​ви​не евен​ту​ал​но би​ло оте​жа​но, или оне​мо​гу​ће​но и због че​га се то не би мо​гло спре​чи​ти при​вре​ме​ном за​бра​ном оту​ђе​ња пред​мет​них не​по​крет​но​сти, као што је то ту​жи​ла​штво и тра​жи​ло у пред​мет​ном зах​те​вом. 
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