ПО​ЈАМ ТРЕ​ЋЕГ ЛИ​ЦА ПО ЗА​КО​НУ О ОД​У​ЗИ​МА​ЊУ 
ИМО​ВИ​НЕ ПРО​ИС​ТЕ​КЛЕ ИЗ КРИ​ВИЧ​НОГ ДЕ​ЛА
Тре​ће ли​це мо​же би​ти фи​зич​ко или прав​но ли​це на ко​је је пре​не​та имо​ви​на за ко​ју по​сто​ји осно​ва​на сум​ња да је про​ис​те​кло из кри​вич​ног де​ла.

Из обра​зло​же​ња:
Ре​ше​њем Дру​гог основ​ног су​да у Бе​о​гра​ду усво​јен је зах​тев Дру​гог основ​ног јав​ног ту​жи​ла​штва у Бе​о​гра​ду за при​вре​ме​но од​у​зи​ма​ње имо​ви​не, па је при​вре​ме​но од​у​зе​та имо​ви​на од окри​вље​ног и тре​ћег ли​ца и за​бра​ње​но оту​ђе​ње и оп​те​ре​ће​не не​по​крет​но​сти и ствар​них пра​ва, бли​же опи​са​них у пр​во​сте​пе​ном ре​ше​њу. Про​тив овог ре​ше​ња жал​бу је из​ја​вио бра​ни​лац окри​вље​ног и пу​но​моћ​ник тре​ћег ли​ца – адв. Д.Р., због свих за​ко​ном утвр​ђе​них раз​ло​га, са пред​ло​гом да се исто пре​и​на​чи и, као пот​пу​но нео​сно​ван, од​би​је зах​тев Дру​гог основ​ног јав​ног ту​жи​ла​штва у Бе​о​гра​ду за при​вре​ме​но од​у​зи​ма​ње имо​ви​не. 

Апе​ла​ци​о​ни суд у Бе​о​гра​ду је одр​жао сед​ни​цу ве​ћа, на ко​јој је раз​мо​трио спис пред​ме​та, за​јед​но са по​би​ја​ним ре​ше​њем и жал​бом, па је на​кон оце​не жал​бе​них на​во​да и пред​ло​га, као и пред​ло​га јав​ног ту​жи​о​ца Апе​ла​ци​о​ног јав​ног ту​жи​ла​штва у Бе​о​гра​ду, на​шао да жал​бу тре​ба ува​жи​ти, а по​би​ја​но ре​ше​ње уки​ну​ти, по​што са​др​жи бит​не по​вре​де од​ре​да​ба кри​вич​ног по​ступ​ка, ко​је га чи​не не​ра​зу​мљи​вим и про​тив​реч​ним, а не​ма ни раз​ло​ге о од​луч​ним чи​ње​ни​ца​ма, па се не мо​же не​дво​сми​сле​но за​кљу​чи​ти да ли је оправ​да​но при​вре​ме​но од​у​зи​ма​ње го​ре на​вед​не имо​ви​не, или не. 

Та​ко, пр​во​сте​пе​но ре​ше​ње је, по​ред оста​лог, не​ра​зу​мљи​во у де​лу ко​ји се од​но​си на тре​ће ли​це Д.Ч. На​и​ме, За​кон о од​у​зи​ма​њу имо​ви​не про​ис​те​кле из кри​вич​ног де​ла, вр​ло ја​сно и пре​ци​зно де​фи​ни​ше по​јам ''тре​ћег ли​ца'' – фи​зич​ко, или прав​но ли​це на ко​је је пре​не​та имо​ви​на за ко​ју по​сто​ји осно​ва​на сум​ња да је про​ис​те​кла из кри​вич​ног де​ла, при че​му нео​п​хо​дан са​мо објек​ти​ван услов - да је имо​ви​на пре​не​та. Ста​но​ви ко​ји су по​би​ја​ним ре​ше​њем при​вре​ме​но од​у​зе​ти од Д.Ч. не са​мо да на њу ни​су пре​не​ти, већ се не ра​ди ни о ње​ној имо​ви​ни, об​зи​ром да је у из​ре​ци по​би​ја​ног ре​ше​ња екс​пли​цит​но на​ве​де​но да се ра​ди о имо​ви​ни пред​у​зе​ћа чи​ји је она ''сто​по​стот​ни вла​сник''. Пре​ма ва​же​ћој ре​гу​ла​ти​ви (За​ко​ну о при​вред​ним дру​штви​ма и дру​гим про​пи​си​ма), имо​ви​на ко​ја је у вла​сни​штву пред​у​зе​ћа, не пред​ста​вља исто​вре​ме​но и имо​ви​ну вла​сни​ка пред​у​зе​ћа, или осни​ва​ча и том имо​ви​ном мо​же рас​по​ла​га​ти са​мо пред​у​зе​ће, а не и вла​сник, или осни​вач, па Д.Ч, без об​зи​ра што је вла​сник пред​у​зе​ћа, ни​је исто​вре​ме​но и вла​сник ста​но​ва ко​ји су имо​ви​на пред​у​зе​ћа. Сто​га, у обра​зло​же​њу по​би​ја​ног ре​ше​ња пр​во​сте​пе​ни ни​је дао ја​сно об​ја​шње​ње, због че​га сма​тра да у кон​крет​ном по​ступ​ку Д.Ч. мо​же да има ста​тус тре​ћег ли​ца. 

По​ред то​га, на овај на​чин је до​шло и до по​гре​шне при​ме​не ма​те​ри​јал​ног пра​ва, па са​мим тим до по​вре​де за​ко​на, јер су ста​но​ви на​ве​де​ни у дру​гом ста​ву из​ре​ке по​би​ја​ног ре​ше​ња мо​гли да се при​вре​ме​но оду​зму са​мо од по​ме​ну​тог пред​у​зе​ћа, под усло​вом да утвр​ди да исто мо​же би​ти ''тре​ће ли​це'' у сми​слу За​ко​на о од​у​зи​ма​њу имо​ви​не, од​но​сно да су ти ста​но​ви на ње​га пре​не​ти, што је тре​ба​ло це​ни​ти у кон​тек​сту од​го​ва​ра​ју​ћег ре​ше​ња о одо​бре​њу за град​њу у спи​су. 
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