СА​ДР​ЖИ​НА РЕ​ШЕ​ЊА О ПРИ​ВРЕ​МЕ​НОМ 
ОД​У​ЗИ​МА​ЊУ ИМО​ВИ​НЕ
Код при​вре​ме​ног од​у​зи​ма​ња имо​ви​не про​ис​те​кле из кри​вич​ног де​ла, за за​кљу​чак да по​сто​ји опа​сност да ће ка​сни​је од​у​зи​ма​ње та​кве имо​ви​не би​ти оте​жа​но, од​но​сно оне​мо​гу​ће​но, по​ред оста​лог, ну​жно је да​ти раз​ло​ге из ко​јих се ви​ди у че​му се са​сто​ји та опа​сност. 

Из обра​зло​же​ња:
По​би​ја​ним ре​ше​њем усво​јен је зах​тев Ту​жи​ла​штва за ор​га​ни​зо​ва​ни кри​ми​нал за при​вре​ме​но од​у​зи​ма​ње имо​ви​не од окри​вље​ног.

Апе​ла​ци​о​ни суд у Бе​о​гра​ду, По​себ​но оде​ље​ње, је ува​жа​ва​њем жал​бе пу​но​моћ​ни​ка окри​вље​ног, уки​нуо по​би​ја​но ре​ше​ње и пред​мет вра​тио пр​во​сте​пе​ном су​ду на по​нов​но од​лу​чи​ва​ње.

На​и​ме, има​ју​ћи у ви​ду за​кон​ску од​ред​бу чла​на 21. став 2. За​ко​на о од​у​зи​ма​њу имо​ви​не про​ис​те​кле из кри​вич​ног де​ла, ко​јом је про​пи​са​но шта све зах​тев за при​вре​ме​но од​у​зи​ма​ње имо​ви​не мо​ра да са​др​жи, као и чи​ње​ни​цу да би се мо​гло од​лу​чи​ва​ти о при​вре​ме​ном од​у​зи​ма​њу имо​ви​не про​ис​те​кле из кри​вич​ног де​ла, по​треб​но је да бу​ду ис​пу​ње​ни од​ре​ђе​ни ма​те​ри​јал​ни и фор​мал​ни усло​ви, од​но​сно да од ма​те​ри​јал​них усло​ва мо​ра да по​сто​ји осно​ва​на сум​ња у по​сто​ја​њу имо​ви​не про​ис​те​кле из кри​вич​ног де​ла и опа​сност да ће ка​сни​је од​у​зи​ма​ње та​кве имо​ви​не би​ти оте​жа​но или оне​мо​гу​ће​но, то Апе​ла​ци​о​ни суд на​ла​зи, да пр​во​сте​пе​ни суд до​но​се​ћи по​би​ја​но ре​ше​ње ни​је на​вео ја​сне раз​ло​ге на осно​ву ко​јих је за​кљу​чио, да по​сто​ји опа​сност да ће ка​сни​је од​у​зи​ма​ње та​кве имо​ви​не би​ти оте​жа​но, од​но​сно оне​мо​гу​ће​но, већ је са​мо на​вео да по​сто​ји опа​сност не обра​зла​жу​ћи у че​му се иста са​сто​ји, на шта се осно​ва​но ука​зу​је у жал​би пу​но​моћ​ни​ка. 

(Ре​ше​ње Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду, По​себ​но оде​ље​ње Кж2. По1. бр. 369/11 од 04. ја​ну​а​ра 2012. го​ди​не - ре​ше​ње Ви​шег су​да у Бе​о​гра​ду, По​себ​но оде​ље​ње Пои-По1 бр. 48/11 - К-По1 бр. 249/11 од 30. но​вем​бра 2011. го​ди​не). 
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