ОД​НОС ОСНОВ​НОГ И ЕВЕН​ТУ​АЛ​НОГ 
ТУ​ЖБЕ​НОГ ЗАХ​ТЕ​ВА

Да би био пред​мет за​себ​ног од​лу​чи​ва​ња евен​ту​ал​ни ту​жбе​ни зах​тев се мо​ра раз​ли​ко​ва​ти у ква​ли​та​тив​ном сми​слу ре​чи од основ​ног, јер ако се са​мо кван​ти​та​тив​но раз​ли​ку​ју у ко​ли​чи​ни ства​ри или у ви​си​ни нов​ча​ног из​но​са та​да по​сто​ји са​мо је​дан зах​тев стран​ке о ко​ме суд трeба да од​лу​чи без об​зи​ра на пред​ло​же​ну фор​му​ла​ци​ју ту​жбе​ног зах​те​ва.
Из обра​зло​же​ња:

На​и​ме, у пред​ло​же​ном пе​ти​ту​му од​лу​ке о ту​жбе​ном зах​те​ву ту​жи​лац пре​до​ча​ва су​ду и су​прот​ној стра​ни ка​ко тре​ба да гла​си од​лу​ка су​да о тра​же​ној прав​ној за​шти​ти. Тај еле​мент ту​жбе је фа​кул​та​тив​ног ка​рак​те​ра и он слу​жи су​ду да евен​ту​ал​но из​ве​де за​кљу​чак о зах​те​ву ту​жи​о​ца уко​ли​ко он тај зах​тев ни​је ис​та​као у ре​фе​ра​ту ту​жбе. У овом слу​ча​ју ту​жи​ља је су​штин​ски по​ста​ви​ла три зах​те​ва; је​дан зах​тев се од​но​си на утвр​ђе​ње су​вла​снич​ког уде​ла на ку​ћи и по​моћ​ним згра​да​ма у Ул...., дру​гим зах​те​вом од ту​же​не се тра​жи да из​да ис​пра​ву по осно​ву ко​је ће се ту​жи​ља књи​жи​ти као су​вла​сник пред​мет​не ку​ће у зе​мљи​шне и дру​ге јав​не књи​ге, док се тре​ћим зах​те​вом од ту​же​не тра​жи да тр​пи из​два​ја​ње су​вла​снич​ког уде​ла у ко​рист ту​жи​ље. При​ли​ком фор​му​ли​са​ња пр​вог зах​те​ва ту​жи​ља очи​глед​но ни​је би​ла си​гур​на да ли јој по на​ве​де​ном осно​ву при​па​да 1/2 или 37/100 иде​ал​них де​ло​ва на​ве​де​не не​по​крет​но​сти, па је због то​га од​лу​чи​ла да основ​ним зах​те​вом тра​жи утвр​ђе​ње пра​ва су​сво​ји​не на 1/2 иде​ал​на де​ла пред​мет​не не​по​крет​но​сти, а евен​ту​ал​ним зах​те​вом исто то са​мо са ма​њим али​квот​ним-иде​ал​ним уде​лом. Пре​о​ста​ла два зах​те​ва ту​жи​ље је за​тим ку​му​ла​тив​но ве​за​ла за основ​ни тј. евен​ту​ал​ни зах​тев.

Ме​ђу​тим, ка​ко се за евен​ту​ал​ни зах​тев прет​по​ста​вља да се он ква​ли​та​тив​но раз​ли​ку​је од основ​ног зах​те​ва и ка​ко у овом слу​ча​ју ни​је би​ло по​тре​бе да ту​жи​ља ис​ти​че евен​ту​ал​ни зах​тев ка​да је он већ са​др​жан у основ​ном, то је пр​во​сте​пе​ни суд тре​бао да за​не​ма​ри та​ко фор​му​ли​сан пе​ти​тум ту​жбе​ног зах​те​ва и да у по​ступ​ку рас​пра​вља о зах​те​ву ту​жи​ље ко​ји је она ква​ли​фи​ко​ва​ла као основ​ни, као и о пре​о​ста​ла два зах​те​ва. Ти​ме би пр​во​сте​пе​ни суд пра​вил​но иден​ти​фи​ко​вао пред​мет свог од​лу​чи​ва​ња и не би на​пра​вио гре​шку због ко​је из​ре​ка по​би​ја​не пре​су​де про​тив​ре​чи са​ма се​би и ста​њу спи​са.

На​и​ме, да је пр​во​сте​пе​ни суд па​жљи​во про​чи​тао ту​жбу и на њу пра​вил​но при​ме​нио про​це​сне нор​ме ко​је ре​гу​ли​шу еле​мен​те ту​жбе као и ин​сти​тут евен​ту​ал​ног зах​те​ва, он би си​гур​но за​кљу​чио да је су​ви​шно и не​по​треб​но ис​ти​ца​ње евен​ту​ал​ног зах​те​ва и да се ње​го​ва од​лу​ка о пра​ву су​сво​ји​не ту​жи​ље има кре​та​ти у гра​ни​ца​ма су​штин​ског зах​те​ва ту​жи​ље да је она су​вла​сни​ца 1/2 иде​ал​них де​ло​ва на пред​ме​ту ван​брач​не те​ко​ви​не. Да је та​ко схва​тио пред​мет свог од​лу​чи​ва​ња, пр​во​сте​пе​ни суд би за​кљу​чио да се су​штин​ски не раз​ли​ку​ју основ​ни и евен​ту​ал​ни зах​тев тј. да је у пи​та​њу је​дан зах​тев; у окви​ру ко​га би за​тим од​лу​чио да ли је ту​жи​ља су​вла​сник пред​мет​не не​по​крет​но​сти и ко​ли​ко из​но​си њен су​вла​снич​ки удео, па уко​ли​ко би на​шао да је њен али​квот​ни удео ма​њи од тра​же​ног (1/2 иде​ал​на де​ла) суд би де​ли​мич​но усво​јио зах​тев ту​жи​ље. Да​кле, пр​во​сте​пе​ни суд је мо​рао да по​ђе од то​га да је у зах​те​ву ту​жи​ље за утвр​ђе​ње 1/2 иде​ал​на де​ла са​др​жан њен зах​тев за утвр​ђе​ње ма​њег су​вла​снич​ког уде​ла на ис​тој ства​ри и да се због не​си​гур​но​сти ту​жи​ље (у ви​си​ну ње​ног су​вла​снич​ког пра​ва) или због не​ког дру​гог раз​ло​га не мо​же је​дин​ствен зах​тев де​ли​ти на два де​ла, и за​тим до​во​ди​ти у од​нос основ​ног и евен​ту​ал​ног зах​те​ва (јер се та​ко ус​по​ста​вљен од​нос су​про​ста​вља пра​ви​лу ло​ги​ке да је ма​ње са​др​жа​но у ве​ћем). Пр​во​сте​пе​ни суд се ни​је др​жао на​ве​де​ног пра​ви​ла не​го је од​лу​чио да пре​су​ди о пред​ло​же​ном пе​ти​ту​му што је по на​ла​же​њу овог су​да до​ве​ло до про​тив​реч​но​сти из​ре​ке пре​су​де са су​штин​ским зах​те​вом ту​жи​ље тј. са ста​њем спи​са. Осим то​га, из​ре​ка пре​су​де про​тив​ре​чи са​ма се​би, јер нео​сно​ва​ност де​ла ту​жбе​ног зах​те​ва во​ди до​но​ше​њу од​лу​ке ко​јом се ту​жбе​ни зах​тев де​ли​мич​но усва​ја, а не од​би​ја​њу основ​ног и усва​ја​њу евен​ту​ал​ног зах​те​ва.

(Пре​су​да Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду Гж. бр. 4353/11 од 09. фе​бру​а​ра 2012. го​ди​не)
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