ЛИ​ШЕ​ЊЕ РО​ДИ​ТЕЉ​СКОГ ПРА​ВА

Од​лу​ка су​да ко​јом се је​дан ро​ди​тељ ли​ша​ва ро​ди​тељ​ског пра​ва не мо​же би​ти за​сно​ва​на на на​ла​зу и струч​ном ми​шље​њу ор​га​на ста​ра​тељ​ства ко​ји је ујед​но и стран​ка у по​ступ​ку.

Из обра​зло​же​ња:
Пред​мет ту​жбе​ног зах​те​ва је пот​пу​но ли​ше​ње ро​ди​тељ​ског пра​ва ту​же​не М.Ђ. над ма​ло​лет​ним си​ном Н.Ђ. Ту​жбу за ли​ше​ње ро​ди​тељ​ског пра​ва под​нео је Цен​тар за со​ци​јал​ни рад Љу​бо​ви​ја.

Пр​во​сте​пе​ни суд је, од​лу​чу​ју​ћи о ис​пу​ње​но​сти усло​ва за пот​пу​но ли​ше​ње ро​ди​тељ​ског пра​ва ту​же​не над де​те​том ма​ло​лет​ним Н.Ђ., по​шао од на​во​да ту​жбе и на​ла​за и струч​ног ми​шље​ња огра​на ста​ра​тељ​ства – Цен​тра за со​ци​јал​ни рад Љу​бо​ви​ја, ов​де ту​жи​о​ца, ко​ји је до​ста​вљен уз ту​жбу, не из​во​де​ћи дру​ге до​ка​зе и за​кљу​чио да су се ис​пу​ни​ли усло​ви из чла​на 81. По​ро​дич​ног за​ко​на РС да се ту​же​на пот​пу​но ли​ши ро​ди​тељ​ског пра​ва, од​но​сно да је од стра​не ту​же​не до​шло до гру​бог за​не​ма​ри​ва​ња ро​ди​тељ​ске ду​жно​сти, те пот​пу​но ли​шио ту​же​ну у вр​ше​њу ро​ди​тељ​ског пра​ва над ма​ло​лет​ним Не​бој​шом Ђур​ђе​ви​ћем. 

Ме​ђу​тим, ова​кав за​кљу​чак пр​во​сте​пе​ног су​да се не мо​же при​хва​ти​ти, јер је пр​во​сте​пе​ни суд по​чи​нио бит​ну по​вре​ду од​ре​да​ба пар​нич​ног по​ступ​ка из чла​на 361. став 1. ЗПП, јер је не​пра​вил​но при​ме​нио од​ред​бу из чла​на 253. ЗПП, а то је би​ло од ути​ца​ја на до​но​ше​ње за​ко​ни​те и пра​вил​не од​лу​ке, а на шта се осно​ва​но жал​бом ту​же​не ука​зу​је.

На​и​ме, ка​ко је ту​жбу за пот​пу​но ли​ше​ње ро​ди​тељ​ског пра​ва на осно​ву чла​на 264. став 2. По​ро​дич​ног за​ко​на РС под​нео ор​ган ста​ра​тељ​ства – Цен​тар за со​ци​јал​ни рад Љу​бо​ви​ја, то су осно​ва​ни на​во​ди жал​бе ту​же​не да пр​во​сте​пе​ни суд у кон​крет​ном слу​ча​ју ни​је мо​гао да сво​ју од​лу​ку за​сну​је на на​ла​зу и струч​ном ми​шље​њу овог ор​га​на ста​ра​тељ​ства, већ су по​сто​ја​ли усло​ви за ис​кљу​че​ње овог ор​га​на ста​ра​тељ​ства сход​но чла​ну 253. у ве​зи са чла​ном 66. став 1. ЗПП, а ко​ји се при​ме​њу​је сход​но чла​ну 202. По​ро​дич​ног за​ко​на РС, због че​га је и уки​ну​та пр​во​сте​пе​на пре​су​да. 

У по​нов​ном по​ступ​ку пр​во​сте​пе​ни суд ће от​кло​ни​ти на​пред на​ве​де​ну бит​ну по​вре​ду од​ред​ба пар​нич​ног по​ступ​ка, те у сми​слу чла​на 384. став 2. ЗПП до​пу​ни​ти до​ка​зни по​сту​пак и рас​пра​ви​ти пи​та​ња на ко​ја је ука​за​но овим ре​ше​њем, це​не​ћи и жал​бе​не на​во​де, при че​му ће пре​вас​ход​но, у сми​слу чла​на 270. По​ро​дич​ног за​ко​на РС за​тра​жи​ти на​лаз и ми​шље​ње од дру​гог ор​га​на ста​ра​тељ​ства, по​ро​дич​ног са​ве​то​ва​ли​шта или дру​ге уста​но​ве спе​ци​ја​ли​зо​ва​не за по​сре​до​ва​ње у по​ро​дич​ним од​но​си​ма, те утвр​ди​ти да ли ту​же​на сво​јим по​на​ша​њем гру​бо за​не​ма​ру​је ду​жно​сти из ро​ди​тељ​ског пра​ва.

(Пре​су​да Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду Гж. бр. 1011/11 од 07. но​вем​бра 2011. го​ди​не)
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