ИЗ​МЕ​НА УГО​ВО​РЕ​НИХ УСЛО​ВА РА​ДА, 
ТРАЈ​НИ ПРЕ​МЕ​ШТАЈ И ПРИ​ВРЕ​МЕ​НА ПО​ТРЕ​БА ПО​СЛА
 Ка​да по​сто​ји при​вре​ме​на по​тре​ба по​сла та​да по​сло​да​вац не мо​же за​по​сле​ног пре​ме​сти​ти на нео​д​ре​ђе​но вре​ме на те по​сло​ве док се за то не стек​ну усло​ви.

Из обра​зло​же​ња:

По​ред то​га пра​вил​но пр​во​сте​пе​ни суд за​кљу​чу​је да је ту​жбе​ни зах​тев ту​жи​ље осно​ван и из раз​ло​га што ту​жи​ља ни​је мо​гла би​ти рас​по​ре​ђе​на на но​во рад​но ме​сто на нео​д​ре​ђе​но вре​ме, об​зи​ром да у вре​ме по​ну​де ни​су на​сту​пи​ли из​ме​ње​ни усло​ви ра​да, исти су на​сту​пи​ли ка​сни​је, по​ве​ћа​њем бро​ја из​вр​ши​ла​ца са 1 на 2 ко​ја из​ме​на је из​вр​ше​на на осно​ву Од​лу​ке Ге​не​рал​ног ди​рек​то​ра ту​же​не за​ве​де​не под бро​јем 834 од 10.03.2008. го​ди​не (по​ну​да је учи​ње​на да​на 07.02.2008. го​ди​не). То зна​чи да у вре​ме по​ну​де и пре​ме​шта​ја ни​је по​сто​ја​ло сло​бод​но рад​но ме​сто по​што је на те по​сло​ве већ био рас​по​ре​ђен је​дан из​вр​ши​лац, ко​ли​ко је би​ло и у то вре​ме пред​ви​ђе​но из​вр​ши​ла​ца на тим по​сло​ви​ма. То што је Оли​ве​ра Са​вић Ран​чић би​ла на по​ро​диљ​ском од​сус​тву то је био раз​лог за по​ну​ду и пре​ме​шта​ње из​вр​ши​о​ца на од​ре​ђе​но вре​ме, а не на нео​д​ре​ђе​но вре​ме као у кон​крет​ном слу​ча​ју. Ра​ди то​га нео​сно​ва​но ту​же​ни то прав​да чи​ње​ни​цом, а ка​ко је то и на​ве​де​но у са​мом Анек​су, да је би​ло нео​п​ход​но из​вр​ши​ти по​пу​ња​ва​ње упра​жње​ног рад​ног ме​ста због од​ла​ска за​по​сле​не Оли​ве​ре Ран​чић на по​ро​диљ​ско од​су​ство у пе​ри​о​ду од 07.02.2008.- 06.02.2009. го​ди​не. Ме​ђу​тим, и у си​ту​а​ци​ји да је би​ло по​тре​бе да се по​пу​ни упра​жње​но рад​но ме​сто на ко​ме је био за​по​слен са​мо 1 из​вр​ши​лац, што је не​спор​но, ра​ди ор​га​ни​за​ци​је по​сла, то је мо​гло би​ти учи​ње​но са​мо рас​по​ре​ђи​вањ​ем ту​жи​ље и пот​пи​си​ва​њем Анек​са на од​ре​ђе​но вре​ме све до из​ме​не Пра​вил​ни​ка, а на​кон из​ме​не Пра​вил​ни​ка и на нео​д​ре​ђе​но вре​ме што ука​зу​је на по​тре​бу про​це​са ра​да. За​то је пра​ви​лан за​кљу​чак пр​во​сте​пе​ног су​да да учи​ње​на по​ну​да пре до​не​те Од​лу​ке о по​ве​ћа​њу бро​ја из​вр​ши​ла​ца и из​ме​не Пра​вил​ни​ка чи​ни овај Анекс о рас​по​ре​ду ту​жи​ље на нео​д​ре​ђе​но рад​но вре​ме не​за​​ко​ни​тим.

При на​ве​де​ном без ути​ца​ја су на​во​ди из жал​бе ко​ји​ма се ука​зу​је да се из​ме​на по овој од​лу​ци вр​ши од 01.01.2008. го​ди​не, јер у тре​нут​ку по​ну​де ни​је до​шло до по​ве​ћа​ња бро​ја из​вр​ши​ла​ца, па са​мим тим ни до из​ме​не уго​во​ре​них усло​ва ра​да. Уко​ли​ко је по​сто​ја​ла по​тре​ба ра​ди за​ме​не од​сут​ног рад​ни​ка у ци​љу оба​вља​ња ових по​сло​ва то је мо​гло би​ти учи​ње​но са​мо рас​по​ре​ђи​ва​њем ту​жи​ље на од​ре​ђе​но вре​ме, а не на нео​д​ре​ђе​но и то ре​тро​ак​тив​ном из​ме​ном Пра​вил​ни​ка. Све ово пра​вил​но за​кљу​чу​је и пр​во​сте​пе​ни суд. 

Све на​ве​де​но има​ју​ћи у ви​ду од​ред​бу чла​на 171. став 1. За​ко​на о ра​ду ко​јом је про​пи​са​но да по​сло​да​вац мо​же за​по​сле​ном да по​ну​ди из​ме​ну уго​во​ре​них усло​ва ра​да ра​ди пре​ме​шта​ја на дру​ги од​го​ва​ра​ју​ћи по​сао, због по​тре​ба про​це​са и ор​га​ни​за​ци​је ра​да. 

(Пре​су​да Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду Гж.1 бр. 4169/10 од 30. ма​ја 2012. го​ди​не)
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