ИЗ​МЕ​НА УГО​ВОРEНИХ УСЛО​ВА РА​ДА, ЗЛО​У​ПО​ТРЕ​БА ПРА​ВА И ВИ​ШАК ЗА​ПО​СЛЕ​НИХ
Ра​ди се о зло​у​по​тре​би пра​ва, ка​да по​сло​да​вац за​по​сле​ном по​ну​ди​ из​ме​ну уго​во​ре​них усло​ва ра​да пре​ме​шта​њем на дру​ге по​сло​ве за ко​је зна да ће не​по​сред​но по​сле то​га би​ти уки​ну​ти и за​по​сле​ни за​то по​ста​ти ви​шак.

Из обра​зло​же​ња:

По ста​но​ви​шту ово​га су​да, ка​да по​сло​да​вац због пре​стан​ка по​тре​бе за ра​дом за​по​сле​ног на од​ре​ђе​ним по​сло​ви​ма има мо​гућ​ност да за​по​сле​ног рас​по​ре​ди на дру​ги од​го​ва​ра​ју​ћи по​сао, та​да је он ду​жан да при​ме​ни пра​ви​ла о из​ме​ни уго​во​ре​них усло​ва ра​да у сми​слу чла​на 171. став 1. тач​ка 1. За​ко​на о ра​ду, а не пра​ви​ла ко​ја се од​но​се на утвр​ђи​ва​ње ви​шка за​по​сле​них.

Ра​ди то​га, пра​ви​лан је за​кљу​чак из ожал​бе​не пре​су​де да код ту​же​ног у вре​ме ка​да је ту​жи​о​цу от​ка​зан уго​вор о ра​ду, ни​је пре​ста​ла по​тре​ба за из​вр​ши​о​цем у на​бав​ној слу​жби на рад​ном ме​сту тран​спорт​ног рад​ни​ка и да у тој си​ту​а​ци​ји ту​же​ни ту​жи​о​цу ни​је мо​гао от​ка​за​ти уго​вор о ра​ду, а ан​га​жо​ва​ти два рад​ни​ка из оде​ле​ња екс​пе​ди​ци​је на рад​но ме​сто тран​спорт​ног рад​ни​ка, иако ти за​по​сле​ни ни​су би​ли об​у​че​ни за оба​вља​ње​ ко​је гра​ви​ти​ра утвр​ђи​ва​њу ту​жи​о​ца ви​шком, ту​же​ни ту​жи​о​цу учи​нио по​ну​ду из​ме​не уго​во​ре​них усло​ва ра​да, ра​ди пре​ме​шта​ја са по​сло​ва тран​спорт​ног рад​ни​ка на по​сло​ве ре​фе​рен​та сред​ста​ва и опре​ме за лич​ну за​шти​ту, та​да је очи​глед​но да је ту​же​ни већ у вре​ме те по​ну​де знао да ће ту​жи​лац би​ти ви​шак јер је не​по​сред​но по​сле то​га до​шло до уки​да​ња на​зна​че​них по​сло​ва (Анекс Уго​во​ра о ра​ду, ко​ји је за​ве​ден под бро​јем 1406 је од 25.08.2008. го​ди​не а на​зна​че​ни по​сло​ви ре​фе​рен​та сред​ста​ва и опре​ме за лич​ну за​шти​ту уки​ну​ти су Пра​вил​ни​ком о ор​га​ни​за​ци​ји и си​сте​ма​ти​за​ци​ји по​сло​ва од 22.09.2008. го​ди​не). У тој си​ту​а​ци​ји по схва​та​њу ово​га су​да ра​ди се о очи​глед​ној зло​у​по​тре​би пра​ва, јер по​сло​да​вац не мо​же за​по​сле​ном по​ну​ди​ти из​ме​ну уго​во​ре​них усло​ва ра​да пре​ме​шта​њем на дру​ге по​сло​ве за ко​је зна да ће не​по​сред​но по​сле то​га би​ти уки​ну​ти. То је дру​ги раз​лог због ко​га је оспо​ре​но ре​ше​ње не​за​ко​ни​то, а по​би​је​на пре​су​да пра​вил​на и на за​ко​ну за​сно​ва​на. 
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