ПРА​ВО НА СРА​ЗМЕ​РАН ГО​ДИ​ШЊИ ОД​МОР 
И ВРЕ​МЕ ПРО​ВЕ​ДЕ​НО НА РА​ДУ
 Ли​це чи​ји је рад​ни стаж у јед​ној го​ди​ни ма​њи од оно​га ко​ји је по​тре​бан за сти​ца​ње пра​ва на пун од​мор има за ту го​ди​ну пра​во на пла​ће​ни од​мор у сра​змер​и са ду​жи​ном рад​ног ста​жа те го​ди​не.

Из обра​зло​же​ња:

На ова​ко пра​вил​но и пот​пу​но утвр​ђе​но чи​ње​нич​но ста​ње пр​во​сте​пе​ни суд је пра​вил​но при​ме​нио ма​те​ри​јал​но пра​во у по​гле​ду од​лу​ке са​др​жа​не у по​би​ја​ном де​лу из​ре​ке ожал​бе​не пре​су​де. На​и​ме, пре​ма од​ред​би чла​на 4. ст. 1. и 2. Кон​вен​ци​је број 132 о пла​ће​ном го​ди​шњем од​мо​ру ре​ви​ди​ра​на 1970. го​ди​не (ра​ти​фи​ко​ва​на За​ко​ном о ра​ти​фи​ка​ци​ји Кон​вен​ци​је број 132 о пла​ће​ном од​мо​ру – Слу​жбе​ни лист СФРЈ број 52/73) ли​це чи​ји је рад​ни стаж у јед​ној го​ди​ни ма​њи од оно​га ко​ји је по​тре​бан за сти​ца​ње пра​ва на пун од​мор пред​ви​ђен у прет​ход​ном чла​ну има за ту го​ди​ну пра​во на пла​ће​ни од​мор у сра​зме​ри са ду​жи​ном рад​ног ста​жа те го​ди​не. 

Пр​во​сте​пе​ни суд је у скла​ду са овом нор​мом Кон​вен​ци​је број 132 о пла​ће​ном го​ди​шњем од​мо​ру ту​жи​љи и до​су​дио на​кна​ду ште​те због не​ис​ко​ри​шће​ног го​ди​шњег од​мо​ра во​де​ћи ра​чу​на о од​луч​ној чи​ње​ни​ци да ту​жи​ља у 2008. го​ди​ни је ра​ди​ла до 31.01.2008. го​ди​не и с тим у ве​зи ту​жи​љи де​ли​мич​но усво​јио ту​жбе​ни зах​тев као у ста​ву је​дан из​ре​ке по​би​ја​не пре​су​де (ова пре​су​да је прав​но​сна​жна у том де​лу).

По​што ту​жи​ља не​ма пра​во на на​кна​ду ште​те за не​ис​ко​ри​шће​ни го​ди​шњи од​мор пре​ма вред​но​сти пу​ног из​но​са на​кна​де за го​ди​шњи од​мор то је пра​ви​лна и не​га​тив​на од​лу​ка са​др​жа​на у ста​ву два из​ре​ке по​би​ја​не пре​су​де ко​јом је од​би​јен зах​тев ту​жи​ље за на​кна​ду ште​те из тог осно​ва као и зах​тев за упла​ту на​зна​че​них до​при​но​са. 

Пра​вил​на је и не​га​тив​на од​лу​ка о ка​ма​ти ко​ја као спо​ред​но по​тра​жи​ва​ње де​ли суд​би​ну глав​ног по​тра​жи​ва​ња. 

По​гре​шно жал​ба ин​си​сти​ра да пра​во на пла​ће​ни го​ди​шњи од​мор сра​змер​но про​ве​де​ном вре​ме​ну на ра​ду при​па​да за​по​сле​ном са​мо ка​да пр​ви пут за​сну​је рад​ни од​нос. То не про​из​и​ла​зи из те прав​не нор​ме. Од​ред​ба чла​на 4. Кон​вен​ци​је број 132 гла​си: "Ли​це чи​ји је рад​ни стаж у јед​ној го​ди​ни ма​њи од оно​га ко​ји је по​тре​бан за сти​ца​ње пра​ва на пун од​мор пред​ви​ђен у прет​ход​ном чла​ну има​ће за ту го​ди​ну пра​во на пла​ће​ни од​мор у сра​змер​и са ду​жи​ном рад​ног ста​жа те го​ди​не".

Из​раз го​ди​на у тач​ки је​дан овог чла​на озна​ча​ва ка​лен​дар​ску го​ди​ну или би​ло ко​ји дру​ги пе​ри​од исте ду​жи​не ко​ји од​ре​де над​ле​жне вла​сти или од​го​ва​ра​ју​ћи ор​га​ни у до​тич​ној зе​мљи. Да​кле, кључ​не ре​чи у сло​ву ове нор​ме су: рад​ни стаж у јед​ној го​ди​ни, ма​њи од оно​га ко​ји је по​тре​бан за сти​ца​ње пра​ва на пун од​мор, и пра​во на пла​ће​ни од​мор у сра​зме​ри са ду​жи​ном рад​ног ста​жа те го​ди​не. Ниг​де се у сло​ву ове нор​ме не спо​ми​ње оно што ци​ти​ра жал​ба: "За​по​сле​но ли​це ко​је стек​не пра​во на пла​ће​ни од​мор за​вр​шет​ком ми​ни​мал​ног рад​ног ста​жа пре​ма до​ма​ћем за​ко​но​дав​ству до​би​ја по пре​стан​ку за​по​сле​ња пла​ће​ни од​мор у сра​зме​ри са ду​жи​ном ста​жа за ко​ји ни​је до​би​јен та​кав од​мор или на​кна​ду уме​сто ње​га или про​тив​вред​ност у фор​ми кре​ди​та за од​мор. 

По​ред то​га по​зи​ва​ње жал​бе на од​ред​бу чла​на 68 За​ко​на о ра​ду ("Слу​жбе​ни гла​сник РС" број 24/05 и 61/05 и 54/09) прав​но је без зна​ча​ја и то не са​мо са це​ли​не из​не​тих раз​ло​га не​го што би би​ло и про​тив​но ци​љу због ко​јег се одо​бра​ва пра​во на го​ди​шњи од​мор да за​по​сле​ни ко​ји у го​ди​ни да​на ра​да ра​ди са​мо ме​сец да​на оства​ри пра​во на пун го​ди​шњи од​мор као и за​по​сле​ни ко​ји у тој го​ди​ни ра​ди го​ди​ну да​на ра​да. 

Овај суд при​ме​ћу​је што је на​вео и у ре​ше​њу Гж1.3777/11 од 03.11.2011. го​ди​не да је у пре​су​ди Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду Гж1. 2019/11 од 19.05.2011. го​ди​не био за​у​зет су​про​тан став али на​ла​зи да је ра​ди то​га на сед​ни​ци Гра​ђан​ског оде​ље​ња за рад​не спо​ро​ве од 27.10.2011. го​ди​не усво​је​но прав​но схва​та​ње ко​је се ис​ка​зу​је и у овој пре​су​ди да за​по​сле​ни​ ко​ји у го​ди​ни у ко​јој оства​ру​је пра​во на го​ди​шњи од​мор не​ма го​ди​ну да​на ра​да не​ма пра​во на пун го​ди​шњи од​мор већ на сра​зме​ран го​ди​шњи од​мор пре​ма вре​ме​ну ра​да у тој го​ди​ни. За​то су на​зна​че​ни на​во​ди жал​бе као и по​зи​ва​ње на од​ред​бу чла​на 72. За​ко​на о ра​ду без зна​ча​ја за дру​га​чи​ју од​лу​ку у овој пар​нич​ној ства​ри. 

(Пре​су​да Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду Гж1 бр. 2197/12 од 26. апри​ла 2012. г)
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