ОСНО​ВИ​ЦА ЗА ОБ​РА​ЧУН ОТ​ПРЕМ​НИ​НЕ
У осно​ви​цу за об​ра​чун от​прем​ни​не због оства​ри​ва​ња пра​ва на пен​зи​ју ула​зи ис​кљу​чи​во за​ра​да ко​ју је за​по​сле​ни при​мио за по​след​њи ме​сец пре од​ла​ска у пен​зи​ју у ко​ме је ра​дио а не и из​нос на​кна​де ште​те по осно​ву нео​ства​ре​ног пра​ва на го​ди​шњи од​мор ко​ји је та​ко​ђе у том ме​се​цу при​мио по​што се у осно​ви​цу за об​ра​чун от​прем​ни​не не мо​же ку​му​ли​ра​ти за исти пе​ри​од и пла​та и на​кна​да ште​те због не​ис​ко​ри​шће​ног го​ди​шњег од​мо​ра као што се не мо​гу ку​му​ли​ра​ти ни пла​та и на​кна​да за го​ди​шњи од​мор.

Из обра​зло​же​ња:

На​и​ме, пре​ма од​ред​би чла​на 264. За​ко​на о из​вр​ше​њу кри​вич​них санк​ци​ја ("Слу​жбе​ни гла​сник РС" број 85/2005) про​пи​са​но је да ли​цу ко​ме се стаж оси​гу​ра​ња ра​чу​на са уве​ћа​ним тра​ја​њем при​па​да по оства​ре​ном пра​ву на пен​зи​ју от​прем​ни​на у пе​то​стру​ком из​но​су пла​те при​мље​не за по​след​њи ме​сец пре од​ла​ска у пен​зи​ју. 

По​шту​ју​ћи ову прав​ну нор​му осно​ви​ца за об​ра​чун от​прам​ни​не пред​ста​вља пе​то​стру​ки из​нос пла​те при​мље​не за по​след​њи ме​сец пре од​ла​ска у пен​зи​ју. 

Ме​ђу стран​ка​ма је не​спор​но у овој пар​нич​ној ства​ри би​ло да је по​след​њи ме​сец пре од​ла​ска ту​жи​о​ца у пен​зи​ју ју​ни ме​сец 2009. го​ди​не као и да је ту​жи​о​цу об​ра​чу​на​та и ис​пла​ће​на от​прем​ни​на пре​ма вред​но​сти пе​то​стру​ког из​но​са пла​те оства​ре​не у ме​се​цу ју​ну 2009. го​ди​не. 

По схва​та​њу ово​га су​да у осно​ви​цу за об​ра​чун от​прем​ни​не ту​жи​о​цу не мо​же ући вред​ност ис​пла​ће​не на​кна​де ште​те по осно​ву не​ис​ко​ри​шће​ног го​ди​шњег од​мо​ра у истом ме​се​цу – ју​ну 2009. го​ди​не. Ово са раз​ло​га што је ту​жи​о​цу код осно​ви​ца за об​ра​чун от​прем​ни​не ушла оства​ре​на пла​та за 30 да​на ме​сец ју​ни 2009. го​ди​не. 

Тач​но је да ту​же​на стра​на ни​је омо​гу​ћи​ла ту​жи​о​цу оства​ри​ва​ње пра​ва на го​ди​шњи од​мор за 2009. го​ди​ну, и да му је из​нос по осно​ву на​кна​де ште​те из тог осно​ва ис​пла​ћен. Ме​ђу​тим, ту​жи​лац не мо​же код од​ре​ђи​ва​ња осно​ви​це за об​ра​чун от​прем​ни​не ко​ри​сти​ти исто​вре​ме​но и пла​ту и на​кна​ду ште​те за не​ис​ко​ри​шће​ни го​ди​шњи од​мор за 2009. го​ди​ну. Не мо​же, јер он по при​ро​ди ства​ри у том ме​се​цу ко​ји је прет​хо​дио ме​се​цу у ко​ме оства​ру​је пра​во на от​прем​ни​ну је ра​дио и оства​рио пла​ту. По​што се у осно​ви​цу за об​ра​чун от​прем​ни​не не мо​же ку​му​ли​ра​ти за исти пе​ри​од и пла​та и на​кна​да ште​те због не​ис​ко​ри​шће​ног го​ди​шњег од​мо​ра као што се не мо​гу ку​му​ли​ра​ти ни пла​та ни на​кна​да за го​ди​шњи од​мор сле​ди да је ту​же​на стра​на ту​жи​о​цу пра​вил​но об​ра​чу​на​ла и ис​пла​ти​ла от​прем​ни​ну по осно​ву оства​ри​ва​ња пра​ва на пен​зи​ју. Не мо​же, јер ка​да за​по​сле​ни за од​ре​ђе​ни пе​ри​од ра​ди он оства​ру​је пла​ту а не на​кна​ду за го​ди​шњи од​мор и у вре​ме док ко​ри​сти го​ди​шњи од​мор оства​ру​је на​кна​ду пла​те, а не пла​ту.

(Пре​су​да Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду Гж1 бр. 1129/12 од 29. фе​бру​а​ра 2012. го​д)
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