ОП​ШТИ АКТ У ЗНА​ЧЕ​ЊУ ИЗ ОД​РЕД​БЕ ЧЛА​НА 8, СТАВ 1. ЗА​КО​НА О РА​ДУ ("Слу​жбе​ни гла​сник РС" бр. 24/05...) 
И ПРА​ВО НА РЕ​ГРЕС И ДО​ДА​ТАК ЗА ИС​ХРА​НУ
 Ка​да је у оп​штем ак​ту про​пи​са​но да се у це​ни рад​ног ча​са ура​чу​на​ва и вред​ност по осно​ву ре​гре​са и до​дат​ка за ис​хра​ну у то​ку ра​да и то вред​но​сно ис​ка​за​но та​да за​по​сле​ни не мо​же по​себ​но оства​ри​ти пра​во на до​да​так за ис​хра​ну и ре​грес јер је то пра​во оства​рио кроз вред​ност об​ра​чу​на​тих и ис​пла​ће​них ча​со​ва ра​да. 

Из обра​зло​же​ња:

На​и​ме, пре​ма од​ред​би чла​на 2. Анек​са ко​лек​тив​ног уго​во​ра за Јав​но пред​у​зе​ће Же​лезнице Ср​би​је од 08.08.2006. го​ди​не про​пи​са​но је да се члан 57. ме​ња и гла​си: за​по​сле​ни има пра​во на за​ра​ду ко​ја се са​сто​ји од за​ра​де за оба​вље​ни рад и вре​ме про​ве​де​но на ра​ду при​ма​ња за ис​хра​ну у то​ку ра​да и при​ма​ња за ре​грес за ко​ри​шће​ње го​ди​шњег од​мо​ра док је у ње​го​вој од​ред​би чла​на 5. про​пи​са​но да се у вред​ност јед​ног рад​ног ча​са за об​ра​чун и ис​пла​ту за​ра​де из ст. 1. и 2. овог чла​на укљу​че​на ме​сеч​на вред​ност за ис​хра​ну у то​ку ра​да и вред​ност 1/12 ре​гре​са за ко​ри​шће​ње го​ди​шњег од​мо​ра све​де​на на је​дан рад​ни час. 

По​шту​ју​ћи ову прав​ну нор​му сле​ди да је ту​же​на кроз вред​ност јед​ног рад​ног ча​са за об​ра​чун и ис​пла​ту за​ра​де ура​чу​нат и до​да​так за ис​хра​ну и ре​грес. Ра​ди то​га нео​сно​ва​но ту​жи​лац по​тра​жу​је по​себ​но ис​пла​ту нов​ча​них из​но​са из ових осно​ва. 

Пре​ма од​ред​би чла​на 118. став 1. тач​. 5. и 6. За​ко​на о ра​ду ("Слу​жбе​ни Гла​сник РС" број 24/05...) за​по​сле​ни има пра​во на на​кна​ду тро​шко​ва у скла​ду са оп​штим ак​том и уго​ворм о ра​ду и за ис​хра​ну у то​ку ра​да и за ре​грес за ко​ри​шће​ње го​ди​шњег од​мо​ра. 

По​шту​ју​ћи ову прав​ну нор​му сле​ди да за​по​сле​ни оства​ру​је пра​во на на​кна​ду тро​шко​ва за ис​хра​ну у то​ку ра​да и ре​грес за ко​ри​шће​ње го​ди​шњег од​мо​ра у скла​ду са оп​штим ак​том и уго​во​ром о ра​ду. Ра​ди то​га ка​да је у оп​штем ак​ту про​пи​са​но да се у це​ни рад​ног ча​са ура​чу​на​ва и вред​ност по осно​ву ре​гре​са и до​дат​ка за ис​хра​ну у то​ку ра​да и то вред​но​сно ис​ка​за​но као у кон​крет​ном слу​ча​ју та​да за​по​сле​ни не мо​же по​себ​но оства​ри​ти пра​во на до​да​так за ис​хра​ну и ре​грес јер је то пра​во као у кон​крет​ном слу​ча​ју оства​рио кроз вред​ност об​ра​чу​на​тих и ис​пла​ће​них ча​со​ва ра​да. 

(Пре​су​да Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду Гж1 бр. 3342/12 од 27. ју​на 2012. го​д)

Аутор сен​тен​це: Бо​ри​во​је Жив​ко​вић, 
су​ди​ја Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду

