ПРА​ВО НА ТЕ​РЕН​СКИ ДО​ДА​ТАК, ОП​ШТИ АКТ 
У ЗНА​ЧЕ​ЊУ ИЗ ОД​РЕД​БЕ ЧЛА​НА 118, СТАВ 1, ТАЧ​КА 4. ЗА​КО​НА О РА​ДУ ("Слу​жбе​ни гла​сник РС", бр. 24/05...) 
И ЗА​ТЕ​ЧЕ​НИ ОП​ШТИ КО​ЛЕК​ТИВ​НИ УГО​ВОР 
("Слу​жбе​ни гла​сник РС", бр. 22/97, 21/98, 53/99, 12/00, 31/01)
 Ка​да је оп​штим ак​том у скла​ду са од​ред​бом чла​на 118 став 1. тач​ка 4. За​ко​на о ра​ду ("Слу​жбе​ни гла​сник РС", број 24/05...) уре​ђе​но пра​во на те​рен​ски до​да​так та​да не​ма осно​ва за при​ме​ну од​го​ва​ра​ју​ће од​ред​бе за​те​че​ног Оп​ште ко​лек​тив​ног уго​во​ра ("Слу​жбе​ни гла​сник РС", бр. 22/97, 21/98, 53/99, 12/00, 31/01) не​за​ви​сно од то​га што ни​је ис​те​као рок из од​ред​бе ста​ва 2. чла​на 284. став 2. на​зна​че​ног за​ко​на.

Из обра​зло​же​ња: 

На​и​ме, пре​ма од​ред​би чла​на 118. став 1. тач​ка 4. За​ко​на о ра​ду ("Слу​жбе​ни гла​сник РС", број 24/05...) за​по​сле​ни има пра​во на на​кна​ду тро​шко​ва у скла​ду са оп​штим ак​том и уго​во​ром о ра​ду и то за сме​штај, ис​хра​ну за рад и бо​ра​вак на те​ре​ну ако по​сло​да​вац ни​је за​по​сле​ном обез​бе​дио сме​штај, ис​хра​ну и на​кна​де.

Да​ље је од​ред​ба​ма чл. 3.-6. Анек​са 1. По​је​ди​нач​ног ко​лек​тив​ног уго​во​ра про​пи​са​но да се за​по​сле​ном ко​ји је за​сно​вао рад​ни од​нос за рад на гра​ди​ли​шту обез​бе​ђу​је уко​ли​ко за то по​сто​је мо​гућ​но​сти сме​штај и ис​хра​на као и на​кна​да за рад на гра​ди​ли​шту, да та на​кна​да за​ви​си и од уда​ље​но​сти гра​ди​ли​шта од се​ди​шта фир​ме од​но​сно Ве​ли​ке Пла​не пре​ма та​бе​ли (од 30-100 ки​ло​ме​та​ра 0,7 % од 100-200 ки​ло​ме​та​ра, 0,8 од 200-300 ки​ло​ме​та​ра, 0,9 и пре​ко 300 ки​ло​ме​та​ра 1А1, па се за сва​ку ка​те​го​ри​ју пре​ма Т1 из чла​на 4 утвр​ђу​је ко​е​фи​ци​је​нат К1 ко​ји се мно​жи у сми​слу на​кна​де за рад на гра​ди​ли​шту и да управ​ни од​бор до​но​си од​лу​ку о ви​си​ни осно​ви​це на​кна​де за рад на гра​ди​ли​шту за од​ре​ђе​ни вре​мен​ски пе​ри​од, да се ви​си​на на​кна​де до​би​ја мно​же​њем са ко​е​фи​ци​јен​ти​ма К1 из та​бе​ле Т1 и да та​ко до​би​је​на вред​ност на​кна​де за рад на гра​ди​ли​шту се мно​жи ко​е​фи​ци​јен​ти​ма К2 из та​бе​ле Т2 и до​би​је​на вред​ност је ко​нач​на. Та​ко​ђе су у та​бе​ли Т2 про​пи​са​ни усло​ви ко​ји су обез​бе​ђе​ни на гра​ди​ли​шту са при​па​да​ју​ћим ко​е​фи​ци​јен​ти​ма К2 за​ви​сно од то​га да ли је на гра​ди​ли​шту обез​бе​ђен сме​штај, сме​штај 1 то​пли оброк 0,9, сме​штај 2 то​пла обро​ка 0,8, сме​штај и 3 то​пла обро​ка 0,7 и обез​бе​ђен хо​тел​ски пан​си​он 0,6.

По​шту​ју​ћи ове прав​не нор​ме и с об​зи​ром на чи​ње​нич​но утвр​ђе​ње из ожал​бе​не пре​су​де да је ту​же​ни ту​жи​о​ци​ма об​ра​чу​нао те​рен​ски до​да​так у скла​ду са ко​лек​тив​ним уго​во​ром и овим анек​сом не​ма осно​ва за при​ме​ну од​ред​бе чла​на 30. а Оп​штег ко​лек​тив​ног уго​во​ра ("Слу​жбе​ни гла​сник РС" број 22/97 и 37/00) за пе​ри​од по​тра​жи​ва​ња ту​жи​ла​ца у де​лу ко​јем је усво​јен њи​хов ту​жбе​ни зах​тев. Не​ма ни при​ме​ном пра​ви​ла из од​ред​бе чла​на 8. За​ко​на о ра​ду. На​и​ме, пре​ма тој нор​ми ко​лек​тив​ни уго​вор и пра​вил​ник о ра​ду не мо​гу да са​др​же од​ред​бе ко​ји​ма се за​по​сле​ном да​ју ма​ња пра​ва и утвр​ђу​ју по​вољ​ни​ји усло​ви од пра​ва из усло​ва утвр​ђе​них за​ко​ном. Ме​ђу​тим, код од​ме​ра​ва​ња, да ли се или не на​зна​че​ним Анек​сом Ко​лек​тив​ног уго​во​ра код по​сло​дав​ца за​по​сле​ном да​ју ма​ња пра​ва од пра​ва утвр​ђе​них Оп​штим ко​лек​тив​ним уго​во​ром пр​во​сте​пе​ни суд је за​не​ма​рио од​ред​бу чла​на 118. став 1. тач​ка 4. За​ко​на о ра​ду ("Слу​жбе​ни гла​сник РС", број 24/05). Пре​ма ко​јој нор​ми за од​ре​ђи​ва​ње вред​но​сти на​кна​де тро​шко​ва за рад и бо​ра​вак на те​ре​ну је ме​ро​дав​но да ли је по​сло​да​вац за​по​сле​ном обез​бе​дио сме​штај и ис​хра​ну или се о то​ме не ра​ди као и усло​ви про​пи​са​ни оп​штим ак​том. На​зна​че​на нор​ма Оп​штег ко​лек​тив​ног уго​во​ра не пра​ви раз​ли​ку по​ла​зе​ћи од ових еле​ме​на​та ни раз​ли​ку на окол​ност вр​сте гра​ди​ли​шта са ста​но​ви​шта ње​го​ве уда​ље​но​сти од се​ди​шта по​сло​дав​ца па се по​гре​шно твр​ди да је од​ред​ба чла​на 30. а Оп​штег ко​лек​тив​ног уго​во​ра по​вољ​ни​ја за за​по​сле​ног од на​зна​че​них нор​ми анек​са ко​лек​тив​ног уго​во​ра код по​сло​дав​ца. Су​прот​но ра​ди се о кон​трар​ној нор​ми од​ред​би чл. 118. став 1. тач​ка 4. ЗОР јер не во​ди ра​чу​на о на​зна​че​ним еле​мен​ти​ма ин​ди​ви​ду​а​ли​за​ци​је те​рен​ског до​дат​ка и о то​ме да се оп​штим ак​том у зна​че​њу из од​ред​бе чла​на 8. ЗОР од​ре​ђу​ју усло​ви за оства​ри​ва​ње овог пра​ва. Ра​ди то​га се ра​ди о нор​ми Оп​штег ко​лек​тив​ног уго​во​ра ко​ја је у су​прот​но​сти са ЗОР у по​гле​ду са​др​жа​ја прет​по​став​ке дис​по​зи​ци​је (усло​ва) за оства​ри​ва​ња овох пра​ва. Од​ре​д​ба чла​на 118. тач. 4. ЗОР про​пи​су​је усло​ве за оства​ри​ва​ње овог пра​ва а то чи​ни и на​зна​че​ни Анекс што ни​је слу​чај са од​ред​бом чла​на 30а Оп​штег ко​лек​тив​ног уго​во​ра. Ра​ди то​га та нор​ма Оп​штег ко​лек​тив​ног уго​во​ра се не мо​же при​ме​ни​ти на осно​ву од​ред​бе чла​на 284. став 1. ЗОР, па за​то ни про​ду​жи​ти сво​је деј​ство за пе​ри​од из ста​ва 2. ове нор​ме.

По​што је ту​же​ни ту​жи​о​ци​ма об​ра​чу​нао и ис​пла​тио те​рен​ски до​да​так за пе​ри​од по​тра​жи​ва​ња у усва​ја​ју​ћем де​лу из​ре​ке у скла​ду са анек​сом ко​лек​тив​ног уго​во​ра код по​сло​дав​ца у це​ло​сти је ис​пу​нио обли​га​ци​ју из овог осно​ва пре​ма ту​жи​о​ци​ма због че​га је по​би​ја​на пре​су​да пре​и​на​че​на и ту​жбе​ни зах​тев ту​жи​ла​ца од​би​јен као нео​сно​ван. Ово то​ли​ко пре што се пре​ма на​ла​зу и ми​шље​њу ве​шта​ка утвр​ђу​је да је ту​жи​лац Мар​ко​вић Са​ша имао сме​штај на те​ре​ну а де​ли​мич​но пре​во​жен до ме​ста ра​да, та​ко​ђе је имао и хра​ну на ме​сту ра​да на те​рет по​сло​дав​ца. То исто ва​жи и у од​но​су на ту​жи​о​ца Је​ре​ми​ја Ми​ли​ћа ко​ји је имао сме​штај на те​ре​ну. Ово ни при​ме​ном пра​ви​ла о по​вољ​ни​јем про​пи​су јер на​зна​че​ни усло​ви о ко​ји​ма во​ди ра​чу​на Анекс ре​ду​ку​ју тро​шко​ве за​по​сле​ног ко​је тре​ба да по​кри​је из​нос по осно​ву те​рен​ског до​дат​ка. 

(пре​су​да Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду Гж1 бр. 3767/12 од 05. сеп​тем​бра 2012. го​д)
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