ПРЕ​У​ЗЕ​ТИ ОП​ШТИ АКТ ОД ПО​СЛО​ДАВ​ЦА 
ПРЕТ​ХОД​НИ​КА И ЊЕ​ГО​ВА ПРИ​МЕ​НА
 Пре​у​зе​ти оп​шти акт од по​сло​дав​ца пред​ход​ни​ка при​ме​њу​је се нај​ма​ње го​ди​ну да​на од да​на про​ме​не по​сло​дав​ца а пре​ста​је пре ис​те​ка тог ро​ка на на​чин про​пи​сан за​ко​ном. 

Из обра​зло​же​ња:

Исто та​ко у прав​ној си​ту​а​ци​ји ка​да ту​же​ни по​сло​да​вац не за​кљу​чи но​ви уго​вор од​но​сно не до​не​се пра​вил​ник о ра​ду у зна​че​њу из чла​на 8 За​ко​на о ра​ду та​да се пре​у​зе​ти оп​шти акт при​ме​њу​је и за да​љи пе​ри​од (под усло​вом да ни​је ис​те​као рок на ко​ји је тај оп​шти акт за​кљу​чен или да је по​сло​да​вац след​бе​ник за​кљу​чио но​ви оп​шти акт у зна​че​њу из од​ред​бе чла​на 8. став 1. ЗОР што све ов​де ни​је слу​чај). Ту​же​ни по​сло​да​вац је Пра​вил​ник о ра​ду до​нео 05.10.2009. го​ди​не и од​ре​дио у чла​ну 147. став 2. ње​го​ву при​ме​ну 8 да​на од да​на об​ја​вљи​ва​ња на огла​сној та​бли па је за цео пе​ри​од до та​да (а то зна​чи и за пе​ри​од по​тра​жи​ва​ња ту​жи​ла​ца) био у ва​жно​сти на​зна​че​ни Ко​лек​тив​ни уго​вор. То исто ва​жи за уго​вор о ра​ду да ње​го​ве из​ме​не под усло​ви​ма из од​ред​бе чл. 171. и 172. За​ко​на о ра​ду. 

Овај суд за​то сма​тра да је по​гре​шан прав​ни став жал​бе да су се од​ред​бе "по​зајм​ље​ног Ко​лек​тив​ног уго​во​ра " мо​гле на об​ра​чун за​ра​де је​ди​но при​ме​њи​ва​ти од 15.04.2008. за​кључ​но са 15.04.2009. го​ди​не. Ово и за​то што су оне пре​у​зи​ма​њем ин​кор​по​ри​ра​не у ауто​ном​но пра​во по​сло​дав​ца ко​ји​ма се уре​ђу​ју пра​ва оба​ве​зе и од​го​вор​но​сти за​по​сле​них до до​но​ше​ња но​вог оп​штег ак​та или до ис​те​ка вре​ме​на на ко​је је пре​у​зе​ти ко​лек​тив​ни уго​вор за​кљу​чен.То је по​сле​ди​ца при​ме​не на​зна​че​не нор​ме ЗОР у по​гле​ду ва​же​ња ко​лек​тив​них уго​во​ра и по​себ​но пре​у​зе​тих оп​штих ака​та од по​сло​дав​ца пред​ход​ни​ка.

Ра​ди то​га пра​ви​лан је да​љи за​кљу​чак из ожал​бе​не пре​су​де где је у пе​ри​о​ду на ко​ји се од​но​си по​тра​жи​ва​ње ту​жи​о​ца био на сна​зи на​зна​че​ни Ко​лек​тив​ни уго​вор а ње​го​вом при​ме​ном с об​зи​ром на оства​ре​ни рад ту​жи​о​ца пра​ви​лан је за​кљу​чак из ожал​бе​не пре​су​де да је ту​же​ни ту​жи​о​цу ду​жан да ис​пла​ти ма​ње ис​пла​ће​не из​но​се за​ра​де при​ме​ном пра​ви​ла из од​ред​бе чла​на 295 ЗОО. 
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