УГО​ВОР О РА​ДУ, КО​ЛЕК​ТИВ​НИ УГО​ВОР, 
МИ​НИ​МАЛ​НА ЗА​РА​ДА И БЛАН​КЕТ​НА НОР​МА
У си​ту​а​ци​ји ка​да је уго​во​ром о уре​ђи​ва​њу пра​ва оба​ве​за и од​го​вор​но​сти ко​ји је за​по​сле​ни за​кљу​чио са по​сло​дав​цем про​пи​са​но да за​по​сле​ни и по​сло​да​вац при​хва​та​ју да се на сва пра​ва оба​ве​зе и од​го​вор​но​сти ко​ја ни​су уре​ђе​на овим уго​во​ром при​ме​њу​ју од​ре​ђе​не од​ред​бе ко​лек​тив​ног уго​во​ра, сле​ди да су нор​ме Ко​лек​тив​ног уго​во​ра код по​сло​дав​ца по​ста​ле са​став​ни део уго​во​ре​ног на осно​ву блан​кет​не нор​ме уго​во​ра о ра​ду.

Из обра​зло​же​ња:

На​и​ме, пре​ма од​ред​би чла​на 44. Ко​лек​тив​ног уго​во​ра код по​сло​дав​ца за​по​сле​ни има пра​во на ми​ни​мал​ну за​ра​ду за стан​дард​ни учи​нак и пу​но рад​но вре​ме. 

По​сло​да​вац је ду​жан да за​по​сле​ном ис​пла​ти ми​ни​мал​ну за​ра​ду у слу​ча​ју да по​слу​је са гу​бит​ком или да има по​ре​ме​ћај у по​сло​ва​њу док ни​је у мо​гућ​но​сти да ис​пла​ћу​је за​ра​де по овом ко​лек​тив​ном уго​во​ру. 

Ра​ди то​га и у си​ту​а​ци​ји ка​да је уго​во​ром о уре​ђи​ва​њу пра​ва оба​ве​за и од​го​вор​но​сти ко​ји је ту​жи​ља за​кљу​чи​ла са ту​же​ним по​сло​дав​цем про​пи​са​но да за​по​сле​ни и по​сло​да​вац при​хва​та​ју да се на сва пра​ва оба​ве​зе и од​го​вор​но​сти ко​ја ни​су уре​ђе​на овим уго​во​ром при​ме​њу​ју од​ре​ђе​не од​ред​бе Ко​лек​тив​ног уго​во​ра, сле​ди да су ове нор​ме Ко​лек​тив​ног уго​во​ра код по​сло​дав​ца по​ста​ле са​став​ни део уго​во​ре​ног. То да​ље зна​чи да је по​сло​да​вац на осно​ву на​зна​че​них нор​ми био овла​шћен да ту​жи​љи ис​пла​ћу​је ми​ни​мал​ну за​ра​ду за вре​ме по​ре​ме​ћа​ја у по​сло​ва​њу, јер је та​ко уго​во​ре​но. 

(Пре​су​да Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду Гж1 бр. 2937/2012 од 30. ма​ја 2012. го​ди​не) 
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