ИЗ​ГУ​БЉЕ​НА ЗА​РА​ДА И НЕ​СПО​СОБ​НОСТ 
ОШТЕ​ЋЕ​НОГ ЗА ОБА​ВЉА​ЊЕ 
ПО​ЉО​ПРИ​ВРЕД​НЕ ДЕ​ЛАТ​НО​СТИ
За​по​сле​ни као оште​ће​ни има пра​во на на​кна​ду ште​те ка​да због не​спо​соб​но​сти за оба​вља​ње по​љо​при​вред​них ра​до​ва ко​је је оба​вљао ван рад​ног вре​ме​на тр​пи ште​ту у из​гу​бље​ној за​ра​ди. 

Из обра​зло​же​ња:

Пре​ма од​ред​би чла​на 195. став 2. За​ко​на о обли​га​ци​о​ним од​но​си​ма ако по​вре​ђе​ни због пот​пу​не или де​ли​мич​не спо​соб​но​сти за рад гу​би за​ра​ду од​го​вор​но ли​це је ду​жно пла​ћа​ти по​вре​ђе​ном од​ре​ђе​ну нов​ча​ну рен​ту као на​кна​ду ште​те. 

По​шту​ју​ћи ову прав​ну нор​му из​гу​бље​на за​ра​да се ис​по​ља​ва у ви​ду гу​бит​ка за​ра​де због не​мо​гућ​но​сти оште​ће​ног да оства​ри при​хо​де ко​је је оства​ри​вао до по​вре​ђи​ва​ња или због гу​бит​ка у имо​ви​ни услед пла​ћа​ња ан​га​жо​ва​ња рад​не сна​ге за оба​вља​ње по​сло​ва ко​је је пре оба​вљао а због по​сле​ди​ца по​вре​де то ви​ше не мо​же да чи​ни. Ов​де се ште​та са​сто​ји у из​гу​бље​ној до​би​ти због не​мо​гућ​но​сти оба​вља​ња по​љо​при​вред​не де​лат​но​сти. Пр​во​сте​пе​ни суд је утвр​дио да због не​спо​соб​но​сти ту​жи​о​ца за оба​вља​ње по​љо​при​вред​них ра​до​ва он тр​пи ште​ту у из​гу​бље​ној за​ра​ди у вред​но​сти ка​ко је то утвр​ђе​но у усва​ја​ју​ћем де​лу ста​ва је​дан и два из​ре​ке по​би​ја​не пре​су​де ка​да се ра​ди о нов​ча​ној рен​ти. При то​ме нов​ча​ни из​но​си до​спе​ли до 31.12.2011. го​ди​не.
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