РАД​НА СПО​СОБ​НОСТ И СПО​СОБ​НОСТ ДО БИТ​НОГ, 
АЛИ НЕ И БИТ​НО 
Ка​да је за​по​сле​ном сма​ње​на спо​соб​ност до бит​ног али не бит​но та​да је за вред​но​ва​ње од​би​ја​ња за​по​сле​ног да из​вр​ши без​бе​до​но​сни за​да​так та​да је од зна​ча​ја да ли је он био рад​но спо​со​бан, због до​га​ђа​ја и пси​хич​ког ста​ња у ко​ме се је на​шао у да​тој си​ту​а​ци​ји да из​вр​ши без​бе​до​но​сни за​да​так.

Из обра​зло​же​ња:

На​и​ме, тач​но је да је пре​ма На​ла​зу и ми​шље​њу ве​шта​ка утвр​ђе​но да је спо​соб​ност ту​жи​о​ца сма​ње​на до бит​ног али не и бит​но, што утвр​ђу​је и пр​во​сте​пе​ни суд у ожал​бе​ној пре​су​ди (став 2. на стра​ни 6 ње​ног обра​зло​же​ња). Ра​ди то​га ка​да пр​во​сте​пе​ни суд у да​љем тек​сту обра​зло​же​ња по​би​ја​не пре​су​де из​во​ди из то​га по​гре​шан за​кљу​чак да ту​жи​лац ни​је био спо​со​бан да схва​ти зна​чај и да упра​вља сво​јим по​ступ​ци​ма та​да тај ис​каз ко​ји је и по схва​та​њу овог су​да по​гре​шно упо​тре​бљен не мо​же во​ди​ти уки​да​њу ожал​бе​не пре​су​де. Ово са раз​ло​га што је од​луч​но да ли је ту​жи​лац у вре​ме ка​да је до​био на​зна​че​ни без​бе​до​но​сни за​да​так био рад​но спо​со​бан за бор​бе​не за​дат​ке на К. или не. С об​зи​ром на утвр​ђе​но ту​жи​лац за из​вр​ше​ње тих без​бе​до​но​сних за​да​та​ка ни​је био спо​со​бан, а по​ред то​га не​ма до​ка​за да је ту​же​на стра​на по​сту​пи​ла у скла​ду са чла​ном 59. став 1. За​ко​на о за​шти​ти на ра​ду. У при​су​ству ових раз​ло​га од​би​ја​ње ту​жи​о​ца да по​сту​пи по на​зна​че​ној на​ред​би ра​ди из​вр​ше​ња без​бе​до​но​сних за​да​та​ка би​ло је оправ​да​но и не мо​же за​то би​ти осно​ва за ње​гов до​при​нос соп​стве​ној ште​ти.

На​вод жал​бе да се ту​жи​лац ни пре ни по​сле спор​ног до​га​ђа​ја ни​је пси​хи​ја​триј​ски ле​чио ни​ти пси​хо​ло​шки са​ве​то​вао у при​су​ству прет​ход​них раз​ло​га је без зна​ча​ја. Ту​жи​лац ни​је пси​хич​ки обо​ле​ла осо​ба али је због до​га​ђа​ја и пси​хич​ког ста​ња у ко​ме се је због то​га на​шао у да​тој си​ту​а​ци​ји био рад​но не​спо​со​бан да из​вр​ши без​бе​до​но​сни за​да​так а ту​же​ни са ста​но​ви​шта ме​ди​цин​ских раз​ло​га и до​ка​за су​прот​но ни​је по​твр​дио. 
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