ОД​ГО​ВОР​НОСТ ПО​СЛО​ДАВ​ЦА КАО ОР​ГА​НИ​ЗА​ТО​РА СПОРТ​СКИХ АК​ТИВ​НО​СТИ ЗА НА​КНА​ДУ ШТЕ​ТЕ, 
ИГРА​ЊЕ ОД​БОЈ​КЕ
 Игра​ње од​бој​ке као и дру​ге спорт​ске ак​тив​но​сти, као оба​ве​зна обу​ка због на​глих про​ме​на по​ло​жа​ја те​ла, бр​зи​не кре​та​ња и мо​гу​ћег па​да пред​ста​вља​ју опа​сну де​лат​ност па је оства​ре​на прет​по​став​ка узроч​но​сти ка​да у слу​ча​ју по​вре​де за​по​сле​ног при вр​ше​њу те ак​тив​но​сти од​го​ва​ра по​сло​да​вац као њен ор​га​ни​за​тор.

Из обра​зло​же​ња:

Су​прот​но на​во​ди​ма жал​бе пра​вил​но је пр​во​сте​пе​ни суд за​кљу​чио да је ту​же​на од​го​вор​на да ту​жи​о​цу на​кна​ди на​ста​лу не​ма​те​ри​јал​ну ште​ту по прин​ци​пу објек​тив​не од​го​вор​но​сти. Ово код чи​ње​ни​це да је до по​вре​де ту​жи​о​ца до​шло при​ли​ком вр​ше​ња пла​ни​ра​не оба​ве​зне ве​жбе, на од​бој​ка​шком те​ре​ну у ка​сар​ни "Т" при​ли​ком су​да​ра са дру​гом осо​бом, ко​јом при​ли​ком је за​до​био по​вре​ду де​сног ко​ле​на оква​ли​фи​ко​ва​ну као те​шка те​ле​сна по​вре​да. На​зна​че​на рад​ња, игра​ње од​бој​ке као и дру​ге спорт​ске ак​тив​но​сти, упра​во због на​глих про​ме​на по​ло​жа​ја те​ла, бр​зи​не кре​та​ња и мо​гу​ћег па​да што је кон​кре​тан слу​чај, пред​ста​вља​ју опа​сну де​лат​ност, ка​ко то пра​вил​но за​кљу​чу​је и пр​во​сте​пе​ни суд. Због то​га је у кон​крет​ном слу​ча​ју оства​ре​на прет​по​став​ка узроч​но​сти, јер сви на​пред на​бро​ја​ни еле​мен​ти чи​не да кон​крет​на ак​тив​ност, но​си по​ве​ћан ри​зик од по​вре​ђи​ва​ња. За​то за слу​чај по​вре​де од​го​ва​ра ту​же​на као ор​га​ни​за​тор те де​лат​но​сти.

Има​ју​ћи у ви​ду на​ве​де​но без ути​ца​ја су на​во​ди жал​бе да је до по​вре​де ту​жи​о​ца до​шло без кри​ви​це ту​же​не, слу​чај​ним кон​так​том из​ме​ђу ту​жи​о​ца и дру​гог са​и​гра​ча. Ка​да то твр​ди жал​ба за​не​ма​ру​је да је ту​же​на стра​на ор​га​ни​за​тор опа​сне де​лат​но​сти – игра​ња од​бој​ке као ви​да оства​ри​ва​ња оба​ве​зне и пла​ни​ра​не фи​зич​ке обу​ке ту​жи​о​ца. Ра​ди то​га ту​же​на сно​си ри​зик ко​ји мо​же на​ста​ти у ве​зи вр​ше​ња те де​лат​но​сти, а не ту​жи​лац ка​ко то твр​ди жал​ба.
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