ПО​НА​ША​ЊЕ СУ​ПРОТ​НО СТАН​ДАР​ДУ ПО​НА​ШАЊА 
РА​ЧУ​НО​ПО​ЛА​ГА​ЧА И НЕ​ЗА​КО​НИ​ТО 
РАС​ПО​ЛА​ГА​ЊЕ СРЕД​СТВИ​МА
За​по​сле​ни је оства​рио и би​ће не​за​ко​ни​тог рас​по​ла​га​ња сред​стви​ма и ни​је се по​на​шао као ра​чу​но​по​ла​гач ка​да је ску​пљи про​из​вод мар​ки​рао као про​из​вод ко​ји се пла​ћа по ни​жој це​ни, на​пла​тио та​ко по​гре​шно озна​че​ни ар​ти​кал по ни​жој це​ни и тај ар​ти​кал за​па​ко​ван у па​кет по​том од​нео у део про​це​са ра​да где он из​вр​ша​ва сво​је рад​не оба​ве​зе.

Из обра​зло​же​ња:

На​и​ме, пре​ма од​ред​би чла​на 179. став 1. тач​ка 2. За​ко​на о ра​ду ("Слу​жбе​ни гла​сник РС" број 24/05....) по​сло​да​вац мо​же за​по​сле​ном да от​ка​же уго​вор о ра​ду ако за то по​сто​ји оправ​да​ни раз​лог ко​ји се од​но​си на ње​го​во по​на​ша​ње: ако за​по​сле​ни сво​јом кри​ви​цом учи​ни по​вре​ду рад​не оба​ве​зе утвр​ђе​ну оп​штим ак​том или уго​во​ром о ра​ду. Да​ље је од​ред​бом чла​на 53. тач​. 3. и 4. Ко​лек​тив​ног уго​во​ра код по​сло​дав​ца про​пи​са​но да по​сло​да​вац мо​же за​по​сле​ном да от​ка​же уго​вор о ра​ду ако за​по​сле​ни сво​јом кри​ви​цом учи​ни по​вре​ду рад​не оба​ве​зе и то не​из​вр​ша​ва​њем или не​са​ве​сно, не​мар​но или бла​го​вре​ме​но вр​ше​ње рад​них оба​ве​за или не​за​ко​ни​то рас​по​ла​га​ње сред​стви​ма. 

У овој ма​те​ри​јал​но прав​ној си​ту​а​ци​ји ту​жи​лац је из​вр​шио на​зна​че​не по​вре​де рад​не оба​ве​зе и то та​ко што је да​на 16.12.2009. го​ди​не у објек​ту број 704 С. на оде​ље​њу де​ли​ка​те​са из​ре​зао 160 гра​ма ску​пљег про​из​во​да Су​ви пр​шут Ко​текс по це​ни од 1918,90 ди​на​ра/ки​ло​грам и исти озна​чио као јеф​ти​ни​ји про​из​вод – Фран​цу​ска са​ла​ма са по​вр​ћем То​по​ла по це​ни од 297,90 ди​на​ра (овом рад​њом је ту​жи​лац оства​рио не​са​ве​сно вр​ше​ње рад​них оба​ве​за) а рад​њом пла​ћа​ња то​га по​гре​шно озна​че​ног ар​ти​кла по ни​жој це​ни би​ће де​ла не​за​ко​ни​тог рас​по​ла​га​ња сред​стви​ма. 

Ту​жи​лац је као ра​чу​но​по​ла​гач био ду​жан да се по​на​ша са па​жњом ле​ги ар​тис. Ме​ђу​тим, он та​ко ни​је по​сту​пио, јер је ску​пљи про​из​вод (Су​ви го​ве​ђи пр​шут Ко​текс) мар​ки​рао као фран​цу​ску са​ла​му са по​вр​ћем. Ме​ђу​тим, на​пла​ћу​ју​ћи та​ко по​гре​шно озна​че​ни ар​ти​кал по ни​жој це​ни и па​ку​ју​ћи тај ар​ти​кал у па​кет ко​ји је по​том одне​о у део про​це​са ра​да где он из​вр​ша​ва сво​је рад​не оба​ве​зе, ту​жи​лац је оства​рио и би​ће не​за​ко​ни​тог рас​по​ла​га​ња сред​стви​ма. 

При то​ме ни​је од зна​ча​ја што па​кет са ку​пље​ним ар​ти​клом на​зна​че​ним на​чи​ном опи​са​ног са​мо​по​слу​жи​ва​ња ту​жи​лац ни​је из​нео из про​дај​ног објек​та. Бит​но је да је он тај ар​ти​кал оста​вио на свом оде​ље​њу и де​по​се​ди​рао га из оде​ље​ња де​ли​ка​те​са и на тај на​чин ли​шио ту​же​ног ње​го​ве др​жа​ви​не. То​ме у при​лог и то што се је он пре​ма том ар​ти​клу по​на​шао као пре​ма сво​јој ку​пље​ној ро​би на прет​ход​но опи​са​ни на​чин (пре​но​ше​њем па​ке​та са тим ар​ти​клом у сво​је оде​ље​ње). 

Сва​ка од ових рад​њи је са​ма по се​би до​во​љан раз​лог за от​каз уго​во​ра о ра​ду из прет​ход​но на​зна​че​ног раз​ло​га ко​ји се од​но​си на по​на​ша​ње за​по​сле​ног. При то​ме пра​вил​но за​кљу​чу​је пр​во​сте​пе​ни суд да ни​је од зна​ча​ја што ту​жи​лац ни​је ову ро​бу од​нео ку​ћи јер је ту​жи​лац на опи​са​ни на​чин учи​нио по​вре​ду не​из​вр​ша​ва​ња и не​са​ве​сног и не​бла​го​вре​ме​ног из​вр​ша​ва​ња рад​не оба​ве​зе не​за​ко​ни​тог рас​по​ла​га​ња сред​стви​ма и про​да​јом ро​бе по ни​жим це​на​ма. 

(Пре​су​да Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду Гж1 бр. 526/12 од 08. фе​бру​а​ра 2012. г)
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