ПРА​ВО НА ДЕ​ЛО​ТВОР​НУ ОД​БРА​НУ И УПО​ЗО​РЕ​ЊЕ 
У ПРО​ЦЕ​ДУ​РИ ОТ​КА​ЗА
Оне​мо​гу​ће​но је пра​во на де​ло​твор​ну од​бра​ну ка​да за​по​сле​ном ни​је до​ста​вље​но упо​зо​ре​ње а као раз​лог за от​каз је на​ве​де​но да за​по​сле​ни сво​јом кри​ви​цом учи​ни по​вре​ду рад​не оба​ве​зе од​но​сно не по​шту​је ди​сци​пли​ну или да је ње​го​во по​на​ша​ње та​кво да не мо​же да на​ста​ви рад код по​сло​дав​ца.

Из обра​зло​же​ња:

На​и​ме, пре​ма од​ред​би чла​на 180. ст. 1. и 2. За​ко​на о ра​ду ("Слу​жбе​ни гла​сник РС" број 24/05...) по​сло​да​вац је ду​жан да пре от​ка​за уго​во​ра о ра​ду у слу​ча​ју из чла​на 179. тач​. 1. – 6. овог за​ко​на за​по​сле​ног пи​сме​ним пу​тем упо​зо​ри на по​сто​ја​ње раз​ло​га за от​каз уго​во​ра о ра​ду и да му до​ста​ви рок о нај​ма​ње пет рад​них да​на од да​на до​ста​вља​ња упо​зо​ре​ња да се из​ја​сни на на​во​де из упо​зо​ре​ња. 

Упо​зо​ре​ње из на​ве​де​ног чла​на по​сло​да​вац је ду​жан да на​ве​де основ за да​ва​ње от​ка​за, чи​ње​ни​це и до​ка​за ко​ји ука​зу​ју на то да су се сте​кли усло​ви за от​каз и рок за да​ва​ње од​го​во​ра на упо​зо​ре​ње. 

По​шту​ју​ћи ову прав​ну нор​му у си​ту​а​ци​ји ка​да ту​же​на стра​на ту​жи​о​цу ни​је до​ста​ви​ла на​зна​че​но упо​зо​ре​ње оне​мо​гу​ће​но је пра​во ту​жи​о​ца на де​ло​твор​ну од​бра​ну и с тим у ве​зи да се бра​ни од из​не​тих на​ло​га. Ра​ди то​га и по​што је до​ста​ва упо​зо​ре​ња и оста​вља​ње ро​ка за из​ја​шње​ње ма​те​ри​јал​на прет​по​став​ка за за​ко​нит от​каз, пра​ви​лан је за​кључа​к из ожал​бе​не пре​су​де да су оспо​ре​ни по​је​ди​нач​ни прав​ни ак​ти не​за​ко​ни​ти и за​то осу​ђе​ни на по​ни​штај ка​ко је то пра​вил​но за​кљу​чио и пр​во​сте​пе​ни суд у ожал​бе​ној пре​су​ди. 

Ово и са раз​ло​га што су упо​тре​бље​ни раз​ло​зи у ре​ше​њу без бро​ја од 02.03.2009. го​ди​не по са​др​жа​ју та​кви да пред​ста​вља​ју раз​ло​ге из чла​на 179. тач​. 2. и 3. За​ко​на о ра​ду – ако за​по​сле​ни сво​јом кри​ви​цом учи​ни по​вре​ду рад​не оба​ве​зе од​но​сно не по​шту​је ди​сци​пли​ну или ако је ње​го​во по​на​ша​ње та​кво да не мо​же да на​ста​ви рад код по​сло​дав​ца. То​ме у при​лог и то што се ту​жи​о​цу при​пи​су​је у обра​зло​же​њу на​зна​че​ног ре​ше​ња да је нео​д​го​вор​но и не​ква​ли​тет​но оба​вљао по​сло​ве, на​пу​штао без оправ​да​ног раз​ло​га рад​но ме​сто то​ком ја​ну​а​ра 2009. го​ди​не и ви​ше од 15 да​на нео​прав​да​но од​су​ство​вао са по​сла у фе​бру​а​ру 2009. го​ди​не од 07.02. па до 23.02.2009. го​ди​не а сво​је од​су​ство ни​је оправ​дао. 
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