НЕ​ЦЕ​ЛИС​ХОД​НОСТ ИЗ​РИ​ЦА​ЊА КА​ЗНЕ 
НИ​ТИ ВАС​ПИТ​НЕ МЕ​РЕ МА​ЛО​ЛЕТ​НИ​КУ

За за​кљу​чак да је не​це​лис​ход​но из​ре​ћи ка​зну ни​ти вас​пит​ну ме​ру, би​ло би ну​жно да суд утвр​ди ка​рак​те​ри​сти​ке лич​но​сти из ко​јих би по​у​зда​но про​из​и​ла​зи​ло да не​ма по​тре​бе за ре​со​ци​ја​ли​за​ци​јом а са​мим тим ни опа​сно​сти од да​љег вр​ше​ња кри​вич​них де​ла, те да пред​мет​но кри​вич​но де​ло ни​је по​сле​ди​ца струк​ту​рал​ног де​ли​квент​ног по​на​ша​ња.
Из обра​зло​же​ња:


Пр​во​сте​пе​ни суд је ре​ше​њем пре​ма мла​ђем пу​но​лет​ном ли​цу, из​ре​као вас​пит​ну ме​ру по​ја​чан над​зор од стра​не ор​га​на ста​ра​тељ​ства, због кри​вич​ног де​ла из чла​на 246. став 1. КЗ.


Апе​ла​ци​о​ни суд у Бе​о​гра​ду је по​во​дом из​ја​вље​не жал​бе, а по слу​жбе​ној ду​жно​сти пре​и​на​чио пр​во​сте​пе​но ре​ше​ње, та​ко што је пре​ма та​да ма​ло​лет​ном ФЧ, на осно​ву чл. 78. став 2. За​ко​на о ма​ло​лет​ним учи​ни​о​ци​ма кри​вич​них де​ла и кри​вич​но​прав​ној за​шти​ти ма​ло​лет​них ли​ца, об​у​ста​вио по​сту​пак, због кри​вич​ног де​ла из чла​на 246. став 1. КЗ, ко​је је ма​ло​лет​ни​ку ста​вље​но на те​рет.


На​и​ме, по оце​ни жал​бе​ног су​да, у кон​крет​ном слу​ча​ју, с об​зи​ром на ка​рак​те​ри​сти​ке лич​но​сти окри​вље​ног, као и чи​ње​ни​цу да се пред​мет​но кри​вич​но де​ло ја​вља као изо​ло​ва​но и ни​је по​сле​ди​ца струк​ту​и​ра​ног де​ли​квент​ног по​на​ша​ња окри​вље​ног, из​ри​ца​ње санк​ци​је не би би​ло це​лис​ход​но.
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