СПА​ЈА​ЊЕ КА​ЗНИ И АМ​НЕ​СТИ​ЈА

У пре​су​ди у ко​јој су спо​је​не ка​зне и из​ре​че​на је​дин​стве​на ка​зна за​тво​ра, суд ће осу​ђе​ном у из​ре​че​ну је​дин​стве​ну ка​зну за​тво​ра, по​ред вре​ме​на ко​је је про​вео у при​тво​ру и на из​др​жа​ва​њу ка​зне за​тво​ра, ура​чу​на​ти и вре​ме за ко​је је прав​но​сна​жном од​лу​ком су​да осло​бо​ђен од де​ла из​вр​ше​ња ка​зне при​ме​ном За​ко​на о ам​не​сти​ји.

Из обра​зло​же​ња:


Пр​во​сте​пе​ном пре​су​дом, осу​ђе​ном су спо​је​не ка​зне и осу​ђен је на је​дин​стве​ну ка​зну за​тво​ра у ко​ју је ура​чу​на​то вре​ме про​ве​де​но у при​тво​ру и на из​др​жа​ва​њу ка​зне за​тво​ра, као и вре​ме за ко​је је осу​ђе​ни осло​бо​ђен од из​вр​ше​ња де​ла ка​зне при​ме​ном За​ко​на о ам​не​сти​ји.


Апе​ла​ци​о​ни суд у Бе​о​гра​ду, од​био је као нео​сно​ва​ну жал​бу осу​ђе​ног и по​твр​дио пр​во​сте​пе​ну пре​су​ду, на​ла​зе​ћи при том, из​ме​ђу оста​лог, да је пр​во​сте​пе​ни суд у по​би​ја​ној пре​су​ди, пра​вил​но осу​ђе​ном у из​ре​че​ну ка​зну ура​чу​нао и вре​ме за ко​је је осло​бо​ђен од из​вр​ше​ња де​ла ка​зне при​ме​ном За​ко​на о ам​не​сти​ји.
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