ТРО​ШКО​ВИ КРИ​ВИЧ​НОГ ПО​СТУП​КА

Под​не​сци окри​вље​ног ко​ји​ма се тра​жи од​ла​га​ње глав​ног пре​тре​са не сма​тра​ју се обра​зло​же​ним под​не​сци​ма, па за та​кве под​не​ске не при​па​да на​кна​да тро​шко​ва кри​вич​ног по​ступ​ка.

Из обра​зло​же​ња:


Пра​вил​но је пр​во​сте​пе​ни суд по​би​ја​ним ре​ше​њем из​ме​ђу оста​лог до​су​дио окри​вље​ном тро​шко​ве у укуп​ном из​но​су од 77.250,00 ди​на​ра за ко​је је од​ре​дио да па​да​ју на те​рет бу​џет​ских сред​ста​ва.


На​и​ме, Апе​ла​ци​о​ни суд у Бе​о​гра​ду је уви​дом у спи​се утвр​дио да је пра​вил​на оце​на пр​во​сте​пе​ног су​да да се под​не​сци окри​вље​ног од 18.10.2011. го​ди​не и 24.10.2011. го​ди​не не мо​гу сма​тра​ти обра​зло​же​ним под​не​сци​ма за чи​ји са​став се мо​же до​би​ти на​кна​да, с об​зи​ром да се исти од​но​се на зах​тев за од​ла​га​ње глав​ног пре​тре​са и раз​гле​да​ње спи​са, као и на зах​тев за фо​то​ко​пи​ра​ње по​је​ди​них ака​та.


(Ре​ше​ње Основ​ног су​да у Ло​зни​ци К 225/12 од 04.7.2012. го​ди​не и ре​ше​ње Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду Кж-2 3162/12 од 11.9.2012. го​ди​не)
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