ИЗ​ДВА​ЈА​ЊЕ ИЗ СПИ​СА

Ако се де​ли​мич​но ува​жи пред​лог бра​ни​ла​ца да се из спи​са из​дво​је од​ре​ђе​ни до​ка​зи, пр​во​сте​пе​но ре​ше​ње мо​ра да са​др​жи и од​лу​ку по пи​та​њу пре​о​ста​лог де​ла зах​те​ва за из​два​ја​ње из спи​са, јер се о том зах​те​ву мо​ра од​лу​чи​ти у це​ли​ни.

Из обра​зло​же​ња:


Пр​во​сте​пе​ним ре​ше​њем, де​ли​мич​но је ува​жен пред​лог бра​ни​ла​ца, па су из спи​са пред​ме​та из​дво​је​ни тран​скрип​ти при​слу​шки​ва​них раз​го​во​ра бли​же на​ве​де​ни у из​ре​ци истог.


Про​тив на​ве​де​ног ре​ше​ња жал​бе су из​ја​ви​ли јав​ни ту​жи​лац, окри​вље​на М.З. и бра​ни​о​ци окри​вље​них А.Ј. и М.Ђ., а Апе​ла​ци​о​ни суд у Бе​о​гра​ду је одр​жао сед​ни​цу ве​ћа, на ко​јој је раз​мо​трио спис, за​јед​но са по​би​ја​ним ре​ше​њем и жал​ба​ма, па је на​шао да су жал​бе окри​вље​не и бра​ни​ла​ца осно​ва​не и пр​во​сте​пе​но ре​ше​ње уки​нуо и вра​тио на по​нов​но од​лу​чи​ва​ње.


На​и​ме, бра​ни​о​ци и окри​вље​ни су на глав​ном пре​тре​су пред​ло​жи​ли да се из спи​са пред​ме​та из​дво​је сви тран​скрип​ти на​ста​ли на осно​ву на​ред​бе бли​же озна​че​не у пр​во​сте​пе​ном ре​ше​њу.


Пр​во​сте​пе​ни суд је, на осно​ву чла​на 273. став 4. ЗКП, де​ли​мич​но ува​жио пред​лог бра​ни​ла​ца и из спи​са пред​ме​та из​дво​јио по​је​ди​не тран​скрип​те раз​го​во​ра, уз пра​вил​ну кон​ста​та​ци​ју да је по​сту​па​ње РД при​ли​ком спро​во​ђе​ња ме​ре у пот​пу​но​сти у су​прот​но​сти са од​ред​ба​ма та​да ва​же​ћег ЗКП. Свој за​кљу​чак пр​во​сте​пе​ни суд об​ја​шња​ва, са јед​не стра​не, ти​ме да про​це​сно за​ко​но​дав​ство ко​је је би​ло на сна​зи ка​да је до​не​та пред​мет​на на​ред​ба, ни​је про​пи​си​ва​ло мо​гућ​ност ко​ри​шће​ња тзв. ''при​кри​ве​ног ислед​ни​ка'', а са дру​ге стра​не чи​ње​ни​цом да је до​шло до кон​фу​зи​је ви​ше свој​ства и уло​га РД.


Али, пр​во​сте​пе​ни суд не да​је ни​ка​кво обра​зло​же​ње ка​ква је од​лу​ка по пи​та​њу пре​о​ста​лог де​ла зах​те​ва за из​два​ја​ње из спи​са, чи​ме је фак​тич​ки про​пу​стио да од​лу​чи о том зах​те​ву у це​ли​ни. То је до​ве​ло до то​га да у обра​зло​же​њу по​би​ја​ног ре​ше​ња ни​су да​ти раз​ло​зи о од​луч​ним чи​ње​ни​ца​ма, та​ко да по​сто​ји бит​на по​вре​да из чла​на 368. став 1. тач​ка 11. ЗКП. На​и​ме, ако је због не​ја​сне уло​ге РД и рад​њи сми​ма​ња ко​је је пред​у​зео, из спи​са из​дво​јио до​ка​зе на​ве​де​не из​ре​ци пр​во​сте​пе​ног ре​ше​ња као не​за​ко​ни​то при​ба​вље​не, би​ло је по​треб​но обра​зло​жи​ти за​што то ни​је учи​ње​но и са оста​лим са сним​ци​ма и тран​скрип​ти​ма те​ле​фон​ских раз​го​во​ра ли​ца ко​ја су би​ла об​у​хва​ће​на пред​мет​ном на​ред​бом ис​тра​жног су​ди​је Окру​жног су​ди​је у Бе​о​гра​ду. То је за по​сле​ди​цу има​ло да пр​во​сте​пе​но ре​ше​ње оста​не не​до​ре​че​но и не​ја​сно, јер се не ви​ди због че​га су из​дво​је​ни са​мо од​ре​ђе​ни тран​скрип​ти, а не све што је на​ста​ло спро​во​ђе​њем ме​ра по да​тој на​ред​би, ни​ти због че​га се не из​два​ја​ју аудио и ви​део за​пи​си на​ста​ли спро​во​ђе​њем ме​ра по да​тој на​ред​би. Са​мим тим је са​др​жа​на и бит​на по​вре​да из чла​на 368. став 1. тач​ка 7. ЗКП, јер фак​тич​ки ни​је у пот​пу​но​сти ре​ше​но о зах​те​ву окри​вље​них и њи​хо​вих бра​ни​ла​ца да се из спи​са из​дво​је сви тран​скрип​ти на​ста​ли на осно​ву да​те на​ред​бе, због че​га ни​је ја​сно ка​кав је став пр​во​сте​пе​ног су​да по пи​та​њу оста​лих до​ка​за ко​ји су при​ба​вље​ни по го​ре на​ве​де​ној на​ред​би ис​тра​жног су​ди​је Окру​жног су​да чи​је се из​два​ја​ње тра​жи, од​но​сно да ли се мо​гу да​ље ко​ри​сти​ти у по​ступ​ку и на њи​ма за​сни​ва​ти ме​ри​тор​на од​лу​ка, или не.
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