КРИ​ВИЧ​НО ДЕ​ЛО НЕ​ДО​ЗВО​ЉЕ​НА ПРО​ИЗ​ВОД​ЊА, 
ДР​ЖА​ЊЕ, НО​ШЕ​ЊЕ И ПРО​МЕТ ОРУЖ​ЈА И ЕКС​ПЛО​ЗИВ​НИХ МА​ТЕ​РИ​ЈА ИЗ ЧЛА​НА 348. КРИ​ВИЧ​НОГ ЗА​КО​НИ​КА

Пи​штољ у ко​ме је удар​на игла по​ло​мље​на, а ко​ји би био ис​пра​ван за​ме​ном удар​не игле, без об​зи​ра на тре​нут​ну не​ис​прав​ност, пред​ста​вља ва​тре​но оруж​је у сми​слу чла​на 2. став 1. За​ко​на о оруж​ју и му​ни​ци​ји.

Из обра​зло​же​ња:


Пр​во​сте​пе​ном пре​су​дом окрив​љни је на осно​ву чл. 355. тач​ка 2. ЗКП осло​бо​ђен од оп​ту​жбе да је из​вр​шио кри​вич​но де​ло из чл. 348. став 4. у ве​зи ста​ва 1. КЗ.


Апе​ла​ци​о​ни суд у Бе​о​гра​ду је на​кон одр​жа​ног пре​тре​са, ува​жа​ва​њем жал​бе Јав​ног ту​жи​о​ца пре​и​на​чио пр​во​сте​пе​ну пре​су​ду, та​ко што је окри​вље​ног огла​сио кри​вим због кри​вич​ног де​ла из чл. 348. ст. 4. у ве​зи ст. 1. КЗ.


На​и​ме, пр​во​сте​пе​ни суд је окри​вље​ног на осно​ву од​ред​бе чла​на 355. тач​ка 2. ЗКП, осло​бо​дио од оп​ту​жбе да је из​вр​шио кри​вич​но де​ло не​до​зво​ље​на про​из​вод​ња, др​жа​ње, но​ше​ње и про​мет оруж​ја и екс​пло​зив​них ма​те​ри​ја из чла​на 348. став 4. у ве​зи ста​ва 1. КЗ, уз обра​зло​же​ње да је у кон​крет​ном слу​ча​ју на не​сум​њив на​чин утвр​ђе​но, а на осно​ву ве​шта​че​ња, да пи​штољ мар​ке "Pi​e​tro Be​ret​ta" ка​ли​бра 7,65 мм, фа​брич​ког бро​ја А22567W ни​је функ​ци​о​нал​но ис​пра​ван, јер је удар​на игла по​ло​мље​на, па пре​ма то​ме исти ни​је мо​гао да из​ба​ци про​јек​тил, па се пре​ма ста​ву пр​во​сте​пе​ног су​да не мо​же сма​тра​ти ва​тре​ним оруж​јем, у сми​слу од​ре​да​ба За​ко​на о оруж​ју и му​ни​ци​ји, те ве​штач​ењем ни​је мо​гло на не​сум​њив на​чин би​ти утвр​ђе​но да је и 6 ме​та​ка ка​ли​бра 7,65х17мм, ко​ји су при​вре​ме​но од​у​зе​ти од окри​вље​ног, функ​ци​о​нал​но ис​прав​ни, јер је ве​штак прак​тич​но оста​вио 10% мо​гућ​но​сти да свих 6 ме​та​ка ни​су би​ли функ​ци​о​нал​но ис​прав​ни, те је пр​во​сте​пе​ни суд на​шао да ни​је до​ка​за​но да на​ве​де​ни пи​штољ и му​ни​ци​ја пред​ста​вља​ју ва​тре​но оруж​је у сми​слу чла​на 2. став 2. тач​ка 1. у ве​зи ста​ва 1. За​ко​на о оруж​ју и му​ни​ци​ји.


Ме​ђу​тим, ве​штак на глав​ном пре​тре​су, по​ја​шња​ва​ју​ћи свој да​ти на​лаз и ми​шље​ње од 13.01.2011. го​ди​не, у ко​јем је из​не​то ми​шље​ње да до​ста​вље​ни спор​ни пи​штољ ни​је функ​ци​о​нал​но ис​пра​ван, јер је удар​на игла по​ло​мље​на, на​вео је да у кон​крет​ном слу​ча​ју, уко​ли​ко би се за​ме​ни​ла удар​на игла, тај пи​штољ би био ис​пра​ван, ис​ти​чу​ћи да је пре​гле​дао по​ме​ну​ти пи​штољ, те ни​је при​ме​тио да је цев ис​кри​вље​на или да се у њој на​ла​зи не​ка ме​ха​нич​ка пре​пре​ка ко​ја би спре​чи​ла про​јек​тил да иза​ђе. Та​ко​ђе, у од​но​су на 6 ме​та​ка, исти ве​штак је у свом из​ве​шта​ју на​вео да свих 6 ме​та​ка по​се​ду​ју све де​лове по​треб​не за функ​ци​о​ни​са​ње истих, об​ја​шња​ва​ју​ћи на глав​ном пре​тре​су да на осно​ву пре​гле​да​них свих де​ло​ва ових ме​та​ка мо​же да твр​ди да су свих 6 ме​та​ка са ве​ли​ком ве​ро​ват​но​ћом би​ли ис​прав​ни, ко​ју ве​ро​ват​но​ћу би опре​де​лио са 90%.


Има​ју​ћи у ви​ду све на​пред на​ве​де​но, те ана​ли​зи​ра​ју​ћи до​ка​зе из​ве​де​не на пре​тре​су пред дру​го​сте​пе​ним су​дом, Апе​ла​ци​о​ни суд у Бе​о​гра​ду је на​шао да је не​спор​но утвр​ђе​но да је окри​вље​ни кри​тич​ном при​ли​ком нео​вла​шће​но но​сио пи​штољ мар​ке "Pi​e​tro Be​ret​ta" ка​ли​бра 7,65 мм, у ко​ме се на​ла​зи оквир са 6 ме​та​ка, ко​ји пре​ма на​ла​же​њу овог су​да, пред​ста​вља​ју ва​тре​но оруж​је у сми​слу чла​на 2. ст. 1. и 2. За​ко​на о оруж​ју и му​ни​ци​ји, ко​јим је про​пи​са​но да се оруж​јем у сми​слу овог За​ко​на сма​тра сва​ка на​пра​ва ко​ја је из​ра​ђе​на, оно​сно на​ме​ње​на за из​ба​ци​ва​ње про​јек​ти​ла, га​са, теч​но​сти или дру​ге суп​стан​це пу​тем по​ти​ска, ба​рут​них га​со​ва, ва​зду​шног при​ти​ска, га​са под при​ти​ском или дру​гог по​ти​сног сред​ства, као и дру​ги пред​ме​ти чи​ја је основ​на на​ме​на вр​ше​ње на​па​да, што зна​чи да се под оруж​јем под​ра​зу​ме​ва сва​ка на​пра​ва из​ра​ђе​на, од​но​сно на​ме​ње​на за из​ба​ци​ва​ње про​јек​ти​ла, као што је то упра​во и пред​мет​ни пи​штољ, без об​зи​ра на тре​нут​ну не​ис​прав​ност, ка​ко је то утвр​ђе​но из на​ла​за и ми​шље​ња ве​шта​ка, ко​ја не​ис​прав​ност пре​ма оце​ни ве​ћа овог су​да, не од​у​зи​ма свој​ство оруж​ја, јер се оно, от​кла​ња​њем не​до​ста​та​ка мо​же до​ве​сти у ста​ње да се из ње​га ис​па​ли ме​так.
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