КРИ​ВИЧ​НО ДЕ​ЛО "НА​СИЛ​НИЧ​КО ПО​НА​ША​ЊЕ НА СПОРТ​СКОЈ 
ПРИ​РЕД​БИ ИЛИ ЈАВ​НОМ СКУ​ПУ ИЗ ЧЛ. 344. КЗ"

При​ја​тељ​ска фуд​бал​ска утак​ми​ца од​и​гра​на на по​моћ​ном те​ре​ну уз при​су​ство са​мо при​пад​ни​ка оба фуд​бал​ска клу​ба, ко​ја ни​је би​ла при​ја​вље​на спорт​ском са​ве​зу, ни​ти је спорт​ски са​вез де​ле​ги​рао су​ди​је, ни​ти је на тој утак​ми​ци би​ло де​ле​га​та, ни​ти се во​дио за​пи​сник, не мо​же се сма​тра​ти спорт​ском при​ред​бом ни​ти јав​ним ску​пом у сми​слу чл. 2. став 1. За​ко​на о спре​ча​ва​њу на​си​ља и не​до​лич​ног по​на​ша​ња на спорт​ским при​ред​ба​ма ни​ти су при том окри​вље​ни и оште​ће​ни мо​гли има​ти свој​ство уче​сни​ка спорт​ске при​ред​бе у сми​слу чл. 2. став 4. на​ве​де​ног за​ко​на.

Из обра​зло​же​ња:


Пр​во​сте​пе​ном пре​су​дом окри​вље​ни је огла​шен кри​вим због кри​вич​ног де​ла на​сил​нич​ко по​на​ша​ње на спорт​ској при​ред​би или јав​ном ску​пу из чла​на 344а став 1. КЗ и за исто му је из​ре​че​на услов​на осу​да и осу​ђен је на нов​ча​ну ка​зну.


Апе​ла​ци​о​ни суд у Бе​о​гра​ду је ува​жа​ва​њем жал​бе бра​ни​о​ца окри​вље​ног пре​и​на​чио пр​во​сте​пе​ну пре​су​ду, та​ко што је окри​вље​ног на осно​ву чл. 355. тач​ка 1. ЗКП, осло​бо​дио од оп​ту​жбе да је по​чи​нио кри​вич​но де​ло на​сил​нич​ко по​на​ша​ње на спорт​ској при​ред​би или јав​ном ску​пу, с об​зи​ром да де​ло ко​је и ка​ко је окри​вље​ном ста​вље​но на те​рет у по​диг​ну​тој оп​ту​жби ни​је кри​вич​но де​ло.


На​и​ме, окри​вље​ном је оп​ту​жним пред​ло​гом јав​ног ту​жи​о​ца ста​вље​но на те​рет да је пред​мет​но кри​вич​но де​ло из​вр​шио у свој​ству уче​сни​ка спорт​ске при​ред​бе, и то на спорт​ској при​ред​би-при​ја​тељ​ској фуд​бал​ској утак​ми​ци из​ме​ђу омла​ди​на​ца ФК "Ж." и се​ни​ор​ског ти​ма "Ј.", па је, пре​ма оце​ни Апе​ла​ци​о​ног суда у Бе​о​гра​ду, пра​ви​лан за​кљу​чак пр​во​сте​пе​ног су​да да се по​ме​ну​та при​ја​тељ​ска фуд​бал​ска утак​ми​ца не мо​же под​ве​сти под по​јам спорт​ске при​ред​бе, у сми​слу чла​на 2. став 1. За​ко​на о спре​ча​ва​њу на​си​ља и не​до​лич​ног по​на​ша​ња на спорт​ским при​ред​ба​ма, ни​ти су окри​вље​ни и оште​ће​ни мо​гли има​ти свој​ство уче​сни​ка спорт​ске при​ред​бе, у сми​слу чла​на 2. став 4. по​ме​ну​тог за​ко​на, с об​зи​ром да за то ни​су ис​пу​ње​ни за​кон​ски усло​ви, од​но​сно на​ве​де​на при​ја​тељ​ска утак​ми​ца ни​је би​ла при​ја​вље​на спорт​ском са​ве​зу од​ре​ђе​ног ран​га, ни​ти је спорт​ски са​вез де​ле​ги​рао су​ди​је том при​ли​ком, ни​ти је на тој утак​ми​ци би​ло де​ле​га​та, по​моћ​них су​ди​ја, ни​ти се во​дио за​пи​сник, па се, у том сми​слу, на​ве​де​на утак​ми​ца не мо​же сма​тра​ти спорт​ском при​ред​бом.


 Ме​ђу​тим, пре​ма ста​ву пр​во​сте​пе​ног су​да, пред​мет​на утак​ми​ца и ак​те​ри исте, пред​ста​вља јав​ни скуп и уче​сни​ке јав​ног ску​па, у сми​слу За​ко​на о оку​пља​њу гра​ђа​на, ка​ко је то већ на​пред на​ве​де​но.


Пре​ма оце​ни Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду, из​не​ти за​кљу​чак пр​во​сте​пе​ног су​да да се у кон​крет​ном слу​ча​ју ра​ди о јав​ном ску​пу, не мо​же се при​хва​ти​ти, с об​зи​ром да си​ту​а​ци​ја при​ја​тељ​ске фуд​бал​ске утак​ми​це, на по​моћ​ном те​ре​ну, где је као су​ди​ја, све​док З.С., ина​че тре​нер ФК "Ј." био по​зван од до​ма​ћи​на ФК "Ж.", ко​ја се од​и​гра​ла у вре​ме пре​по​днев​ног тре​нин​га, где су при​су​ство​ва​ли са​мо при​пад​ни​ци оба фуд​бал​ска клу​ба, ко​ји су и са​мо као све​до​ци ис​пи​та​ни то​ком овог кри​вич​ног по​ступ​ка, не мо​же пред​ста​вља​ти јав​ни скуп, у сми​слу За​ко​на о оку​пља​њу гра​ђа​на. Ово из раз​ло​га што је, пре​ма на​ла​же​њу Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду, на​ве​де​ни до​га​ђај био огра​ни​чен са​мо за игра​че фуд​бал​ских ти​мо​ва чи​ји су број и иден​ти​тет уна​пред би​ли од​ре​ђе​ни, ко​ји ни​је био отво​рен за јав​ност, у сми​слу да сва​ко мо​же да уче​ству​је, чи​ме све ни​су ис​пу​ње​ни за​кон​ски усло​ви да се кон​крет​на си​ту​а​ци​ја ока​рак​те​ри​ше као јав​ни скуп.


(Пре​су​да Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду Кж1-221/13 од 05.02.2013. го​ди​не - Пре​су​да Ви​шег су​да у Ва​ље​ву К.бр.81/12 од 12.12.2012. го​ди​не.)
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