КРИ​ВИЧ​НО ДЕ​ЛО ДА​ВА​ЊЕ ЛА​ЖНОГ ИС​КА​ЗА
ИЗ ЧЛА​НА 335. СТАВ 2. У ВЕ​ЗИ СТА​ВА 1. КЗ

Да​ва​ње на​след​нич​ке из​ја​ве пред су​дом, у свој​ству уче​сни​ка у по​ступ​ку, не пред​ста​вља из​во​ђе​ње до​ка​за са​слу​ша​њем стран​ке у суд​ском по​ступ​ку.
Из обра​зло​же​ња:


Пр​во​сте​пе​ном пре​су​дом окри​вље​ни су, на осно​ву чла​на 355. тач​ка 1. ЗКП, осло​бо​ђе​ни од оп​ту​жбе да су из​вр​ши​ли по јед​но кри​вич​но де​ло да​ва​ње ла​жног ис​ка​за из чла​на 335. став 2. у ве​зи ста​ва 1. КЗ.


Про​тив на​ве​де​не пре​су​де жал​бе су из​ја​ви​ли над​ле​жни ту​жи​лац, по​би​ја​ју​ћи пре​су​ду због бит​них по​вре​да од​ре​да​ба кри​вич​ног по​ступ​ка и по​гре​шно и не​пот​пу​но утвр​ђе​ног чи​ње​нич​ног ста​ња и пу​но​моћ​ник оште​ће​не из свих за​ко​ном пред​ви​ђе​них раз​ло​га.


Пре​су​дом Апе​ла​ци​онoг су​да у Бе​о​гра​ду од​би​је​не су као нео​сно​ва​не на​ве​де​не жал​бе и по​твр​ђе​на пр​во​сте​пе​на пре​су​да.


На​и​ме, и по на​ла​же​њу Апе​ла​ци​онoг су​да у Бе​о​гра​ду, да​ва​ње на​след​нич​ке из​ја​ве пред су​дом, у свој​ству уче​сни​ка у по​ступ​ку, не пред​ста​вља из​во​ђе​ње до​ка​за са​слу​ша​њем стран​ке у суд​ском по​ступ​ку, већ истом из​ја​вом уче​сник у ван​пар​нич​ном по​ступ​ку, као за​ин​те​ре​со​ва​но и не​за​ин​те​ре​со​ва​но ли​це, да​је су​ду из​ја​ву да ли се при​ма на​сле​ђа или се на​сле​ђа од​ри​че.


Кри​вич​но де​ло да​ва​ње ла​жног ис​ка​за из чла​на 335. став 2. у ве​зи ста​ва 1. КЗ чи​ни онај ко при​ли​ком из​во​ђе​ња до​ка​за са​слу​ша​њем стра​на​ка у суд​ском или управ​ном по​ступ​ку да ла​жан ис​каз, а на овом ис​ка​зу бу​де за​сно​ва​на од​лу​ка до​не​се​на у том по​ступ​ку.


Ка​ко су у пред​мет​ном оста​вин​ском по​ступ​ку окри​вље​ни на оста​вин​ској рас​пра​ви са​слу​ша​ни као уче​сни​ци у по​ступ​ку, а не при​ли​ком из​во​ђе​ња до​ка​за са​слу​ша​њем стра​на​ка, то се, и по на​ла​же​њу Апе​ла​ци​онoг су​да у Бе​о​гра​ду, у рад​ња​ма окри​вље​них не сти​чу еле​мен​ти пред​мет​ног кри​вич​ног де​ла.


Сто​га је пра​вил​но пр​во​сте​пе​ни суд, на осно​ву од​ред​бе чла​на 355. тач​ка 1. ЗКП, окри​вље​не осло​бо​дио од оп​ту​жбе да су из​вр​ши​ли по јед​но кри​вич​но де​ло да​ва​ње ла​жног ис​ка​за из чла​на 335. став 2. у ве​зи ста​ва 1. Кри​вич​ног за​ко​ни​ка, јер де​ло ко​је је пред​мет оп​ту​жбе ни​је кри​вич​но де​ло.


(Пре​су​да Апе​ла​ци​онoг су​да у Бе​о​гра​ду Кж1 бр. 3599/12 од 12. фе​бру​а​ра 2013. го​ди​не – пре​су​да Пр​вог основ​ног су​да у Бе​о​гра​ду К. бр. 5024/11 од 23. мар​та 2012. го​ди​не).

Аутор сен​тен​це: Бра​ни​сла​ва Му​њић, 
ви​ши су​диј​ски са​рад​ник Апе​ла​ци​онoг су​да у Бе​о​гра​ду
