КРИ​ВИЧ​НО ДЕ​ЛО ЗЛО​ЧИ​НАЧ​КО УДРУ​ЖИ​ВА​ЊЕ 
ИЗ ЧЛА​НА 346. КЗ.

Кри​вич​но де​ло те​шка кра​ђа из чла​на 204. став 3. КЗ, по​сто​ји ка​да окри​вље​ни вр​ше ис​кљу​чи​во кри​вич​но де​ло кра​ђа у окви​ру ор​га​ни​зо​ва​не кри​ми​нал​не гру​пе, а у слу​ча​ју да је, пре​ма оп​ту​же​њу, ор​га​ни​зо​ва​на кри​ми​нал​на гру​па фор​ми​ра​на не са​мо ра​ди вр​ше​ња кри​вич​них де​ла те​шка кра​ђа, већ и дру​гих кри​вич​них де​ла (нпр. из​ну​да, при​кри​ва​ње), кри​вич​но де​ло те​шка кра​ђа из чла​на 204. став 3. у ве​зи ста​ва 1. Кри​вич​ног за​ко​ни​ка, не мо​же да кон​зу​ми​ра кри​вич​но де​ло зло​чи​нач​ко удру​жи​ва​ње из чла​на 346. КЗ.
Из обра​зло​жења:


Из​ме​ње​ном оп​ту​жни​цом Ту​жи​ла​штва за ор​га​ни​зо​ва​ни кри​ми​нал, окри​вље​ни​ма Р.Н. и М.С. ста​вље​но је на те​рет из​вр​ше​ње кри​вич​ног де​ла те​шка кра​ђа из чла​на 204. став 2. КЗ и кри​вич​ног де​ла зло​чи​нач​ко удру​жи​ва​ње из чла​на 346. став 1. КЗ, од​но​сно зло​чи​нач​ко удру​жи​ва​ње из чла​на 346. став 2. у ве​зи ста​ва 1. КЗ. Пр​во​сте​пе​ни суд за​кљу​чу​је да је у кон​крет​ном слу​ча​ју кри​вич​но де​ло зло​чи​нач​ко удру​жи​ва​ње из чла​на 346. КЗ кон​зу​ми​ра​но у про​ду​же​ном кри​вич​ном де​лу те​шка кра​ђа из чла​на 204. став 3. у ве​зи ста​ва 1. у ве​зи чла​на 61. КЗ, на​ла​зе​ћи да се не ра​ди о по​себ​ном кри​вич​ном де​лу, већ да ква​ли​фи​ка​ци​ја из чла​на 204. став 3. у ве​зи ста​ва 1. КЗ, у се​би кон​зу​ми​ра ор​га​ни​зо​ва​ње, од​но​сно удру​жи​ва​ње у ор​га​ни​зо​ва​ну кри​ми​нал​ну гру​пу.


По оце​ни Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду, По​себ​но оде​ље​ње, ова​кав за​кљу​чак пр​во​сте​пе​ног су​да се не мо​же при​хва​ти​ти, об​зи​ром да је у кон​крет​ном слу​ча​ју, ка​ко је то чи​ње​нич​но опи​са​но у пре​ци​зи​ра​ној оп​ту​жни​ци Ту​жи​ла​штва за ор​га​ни​зо​ва​ни кри​ми​нал окри​вље​ни​ма ста​вље​но на те​рет и то окри​вље​ном РН да је ор​га​ни​зо​вао кри​ми​нал​ну гру​пу ко​ја има за циљ вр​ше​ње кри​вич​них де​ла те​шка кра​ђа из чла​на 204. став 2. у ве​зи ста​ва 1. тач​. 1. и 2. КЗ и из​ну​де из чла​на 214. став 1. КЗ, док су окри​вље​ни М.С., Б.С. и Р.С. по​ста​ли при​пад​ни​ци ор​га​ни​зо​ва​не кри​ми​нал​не гру​пе ко​ји су при​хва​ти​ли ње​не ак​тив​но​сти као сво​је, из​вр​ша​ва​ју​ћи по​ста​вље​не за​дат​ке од стра​не ор​га​ни​за​то​ра кри​ми​нал​не гру​пе, па сто​га окри​вље​ни не мо​гу би​ти огла​ше​ни кри​вим за кри​вич​но де​ло те​шка кра​ђа из чла​на 204. став 3. КЗ (за ко​је ни​су ни ту​же​ни) ни​ти у та​квој си​ту​а​ци​ји кри​вич​но де​ло зло​чи​нач​ко удру​жи​ва​ње мо​же би​ти кон​зу​ми​ра​но кри​вич​ним де​лом те​шка кра​ђа из чла​на 204. став 3. КЗ, јер кри​вич​но де​ло из чла​на 204. став 3. КЗ по​сто​ји ка​да окри​вље​ни вр​ше ис​кљу​чи​во кри​вич​но де​ло кра​ђе у окви​ру ор​га​ни​зо​ва​не кри​ми​нал​не гру​пе а у овом слу​ча​ју, пре​ма оп​ту​же​њу ор​га​ни​зо​ва​на кри​ми​нал​на гру​па је фор​ми​ра​на не са​мо ра​ди вр​ше​ња кри​вич​них де​ла те​шка кра​ђа, већ и дру​гих кри​вич​них де​ла – из​ну​де (од​но​сно при​кри​ва​ња).
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