НА​СИ​ЉЕ У ПО​РО​ДИ​ЦИ 
ИЗ ЧЛА​НА 194. СТАВ 5. КЗ

Жал​ба не за​др​жа​ва из​вр​ше​ње пре​су​де о од​ре​ђи​ва​њу или про​ду​же​њу ме​ре за​шти​та од на​си​ља у по​ро​ди​ци (По​ро​дич​ни за​кон – члан 288), та​ко да кри​вич​но де​ло на​си​ље у по​ро​ди​ци из чла​на 194. став 5. КЗ, по​сто​ји кад учи​ни​лац пре​кр​ши ме​ре за​шти​те од на​си​ља у по​ро​ди​ци ко​је му је суд од​ре​дио пре​су​дом и кад та пре​су​да ни​је прав​но​сна​жна.

Из обра​зло​же​ња:


Апе​ла​ци​о​ни суд у Бе​о​гра​ду је на​кон одр​жа​ног пре​тре​са пре​и​на​чио пр​во​сте​пе​ну пре​су​ду та​ко што је окри​вље​ном због кри​вич​ног де​ла на​си​ље у по​ро​ди​ци из чла​на 194. став 5. КЗ, из​ре​као услов​ну осу​ду, док је жал​бу бра​ни​о​ца окри​вље​ног од​био као нео​сно​ва​ну.


Жал​бе​ни на​во​ди бра​ни​о​ца окри​вље​ног ко​ји​ма се ис​ти​че да је по​гре​шан за​кљу​чак пр​во​сте​пе​ног су​да да је окри​вље​ни кр​шио из​ре​че​не ме​ре за​шти​те од на​си​ља у по​ро​ди​ци, има​ју​ћи у ви​ду да је уки​ну​та пре​су​да у де​лу у ко​ме су из​ре​че​не све ме​ре за​шти​та од на​си​ља у по​ро​ди​ци, оце​ње​ни су као нео​сно​ва​ни.


На​и​ме, чи​ње​ни​ца, је из​ре​че​на при​вре​ме​на ме​ра ка​сни​је уки​ну​та у жал​бе​ном по​ступ​ку не зна​чи да са​мим тим у рад​ња​ма окри​вље​ног не​ма еле​ме​на​та про​тив​прав​но​сти јер је при​вре​ме​на ме​ра ег​зи​сти​ра​ла у прав​ном по​рет​ку и про​из​во​ди​ла сво​је деј​ство иако ни​је би​ла прав​но​сна​жна, бу​ду​ћи да жал​ба из​ја​вље​на про​тив ме​ра за​шти​та од на​си​ља у по​ро​ди​ци не за​др​жа​ва из​вр​ше​ње из​ре​че​них ме​ра.


(Пре​су​да Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду Кж1. 2445/13 од 26.06.2013. го​ди​не и пре​су​да Дру​гог основ​ног су​да у Бе​о​гра​ду К. бр. 2/13 од 21.03.2013. го​ди​не).
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