ПРИ​ТВОР

Ка​да суд пре​ма окри​вље​ном ко​ји је у бек​ству, до​не​се осло​ба​ђа​ју​ћу пре​су​ду, до​но​си и ре​ше​ње о уки​да​њу при​тво​ра, иако пре​су​да ни​је прав​но​сна​жна а окри​вље​ни је у бек​ству.

Из обра​зло​же​ња:


Пр​во​сте​пе​ни суд је на​кон до​но​ше​ња осло​ба​ђа​ју​ће пре​су​де, по​себ​ним ре​ше​њем окри​вље​ном ко​ји је у бек​ству уки​нуо при​твор и на​ре​дио по​вла​че​ње рас​пи​са​не по​тер​ни​це.


Про​тив тог ре​ше​ња жал​бу је из​ја​вио јав​ни ту​жи​лац, ко​ју је жал​бе​ни суд од​био као нео​сно​вану.


На​и​ме, жал​бе​ни на​во​ди јав​ног ту​жи​о​ца оце​ње​ни су као нео​сно​ва​ни, јер је по оце​ни жал​бе​ног су​да, пр​во​сте​пе​ни суд пра​вил​но при​ме​њу​ју​ћи од​ред​бе из чла​на 425а ЗКП, окри​вље​ном уки​нуо при​твор по​што је не​прав​носнажном пре​су​дом осло​бо​ђен од оп​ту​жбе, има​ју​ћи у ви​ду да се од​ред​ба​ма из чла​на 125а став 2. ЗКП не пра​ви раз​ли​ка у по​гле​ду окол​но​сти да ли се окри​вље​ни ко​ји је осло​бо​ђен од оп​ту​жбе на​ла​зи у при​тво​ру или бек​ству, с об​зи​ром да из на​ве​де​них од​ред​би ја​сно про​из​и​ла​зи да се при​твор уки​да ка​да је окри​вље​ни пр​во​сте​пе​ном пре​су​дом осло​бо​ђен од оп​ту​жбе.


(Ре​ше​ње Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду Кж2 По1.бр. 289/13 од 16.07.2013. го​ди​не и ре​ше​ње Ви​шег су​да у Бе​о​гра​ду По​себ​но оде​ље​ње К.По1.бр.63/10 Кв.По1. бр. 517/13 од 04.07.2013. го​ди​не).
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