ПРАВ​НО​СНА​ЖНО ПРИ​ВРЕ​МЕ​НО РЕ​ШЕ​ЊЕ О РАС​ПО​РЕ​ДУ ДО​НЕ​ТО У ИЗ​ВР​ШЕ​ЊУ РЕ​ШЕ​ЊА ИН​СПЕК​ТО​РА РА​ДА
При​вре​ме​но ре​ше​ње о рас​по​ре​ду ко​је је спро​вед​бе​ни акт до​нет по на​ло​гу ин​спек​ци​је ра​да не мо​же има​ти ка​па​ци​тет да за​ме​ни ре​ше​ње о рас​по​ре​ду од​но​сно уго​вор о ра​ду на ту те​му. 

На​и​ме, пр​во​сте​пе​ни суд је из​вео за​кљу​чак да је ту​жбе​ни зах​тев ту​жи​о​ца у де​лу за ис​пла​ту раз​ли​ке за​ра​де за рад​но ме​сто ше​фа ма​га​ци​на и ко​мер​ци​јал​ног пред​став​ни​ка, а на ко​је рад​но ме​сто је ту​жи​лац рас​по​ре​ђен по осно​ву ре​ше​ња ту​же​ног од 22.01.2002. го​ди​не, нео​сно​ван. Ово за​то што је основ за на​кна​ду ште​те на име раз​ли​ке из​ме​ђу за​ра​де ко​ју би оства​ри​вао на рад​ном ме​сту ше​фа ма​га​ци​на и ко​мер​ци​јал​ног пред​став​ни​ка (на ко​је рад​но ме​сто је рас​по​ре​ђен) по​ни​ште​на од​лу​ка о рас​по​ре​ђи​ва​њу, а због чи​ње​ни​це да ту​жи​лац не​спор​но ни​је оспо​ра​вао ре​ше​ња о рас​по​ре​ђи​ва​њу.

При на​ве​де​ном, не​спор​но је да је ту​жи​лац во​дио суд​ски по​сту​пак пред Че​твр​тим оп​штин​ским су​дом, ра​ди по​ни​шта​ја од​лу​ка ту​же​ног и то од​лу​ке ди​рек​то​ра ту​же​ног бр. 3824 од 19.10.2001. го​ди​не, ко​јом је утвр​ђе​на ди​сци​плин​ска од​го​вор​ност ту​жи​о​ца и из​ре​че​на ме​ра пре​стан​ка рад​ног од​но​са, као и про​тив од​лу​ке Управ​ног од​бо​ра бр. 4598 од 14.12.2001. го​ди​не, ко​јом је по​твр​ђе​на на​пред на​ве​де​на од​лу​ка ди​рек​то​ра ту​же​ног. Та​ко​ђе је не​спор​но и да је ту​же​ни до​нео ре​ше​ње о рас​по​ре​ђи​ва​њу ту​жи​о​ца од 22.01.2002. го​ди​не. Ме​ђу​тим, пр​во​сте​пе​ни суд за​не​ма​ру​је ре​ле​вант​ну чи​ње​ни​цу да је Ре​ше​ње о рас​по​ре​ђи​ва​њу бр. 158/02 од 22.01.2001. го​ди​не ко​јим је ту​жи​лац рас​по​ре​ђен на по​сло​ве ко​мер​ци​јал​ног пред​став​ни​ка до​не​то у из​вр​ше​њу Ре​ше​ња ин​спек​то​ра ра​да бр. 380-164-1374/01-04 од 28.12.2001. го​ди​не, на шта осно​ва​но ука​зу​је и ту​жи​лац у жал​би у ком де​лу је пр​во​сте​пе​ни суд и не​пот​пу​но утвр​дио чи​ње​нич​но ста​ње. Ово за​то што при​вре​ме​но ре​ше​ње о рас​по​ре​ду ко​је је спро​вед​бе​ни акт по на​ло​гу ин​спек​ци​је ра​да не мо​же има​ти ка​па​ци​тет да за​ме​ни ре​ше​ње о рас​по​ре​ду. Не мо​же јер је у тој си​ту​а​ци​ји ту​жи​лац у ре​жи​му от​ка​за, а при​вре​ме​но вра​ћа​ње на рад у из​вр​ше​њу на​ло​га ин​спек​то​ра ра​да је та​да са​мо ме​ра обез​бе​ђе​ња.
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