УВЕ​ЋА​НА ЗА​РА​ДА ПО ОСНО​ВУ РА​ДА У СМЕ​НА​МА
Оп​штим ак​том смен​ски рад мо​же би​ти вред​но​ван кроз основ​ну за​ра​ду.

На​и​ме, пре​ма од​ред​би чла​на 108. став 1. тач​. 2. и 4. За​ко​на о ра​ду ("Слу​жбе​ни гла​сник РС" број 24/05) за​по​сле​ни има пра​во на уве​ћа​ну за​ра​ду у ви​си​ни утвр​ђе​ној оп​штим ак​том и уго​во​ром о ра​ду и то за рад но​ћу и рад у сме​на​ма ако та​кав рад ни​је вред​но​ван при утвр​ђи​ва​њу основ​не за​ра​де нај​ма​ње 26 % од осно​ви​це. 


По​шту​ју​ћи ову прав​ну нор​му смен​ски рад и рад но​ћу мо​гу би​ти вр​ед​но​ва​ни у ал​тер​на​ти​ви и то при утвр​ђи​ва​њу основ​не за​ра​де или нај​ма​ње 26% од осно​ви​це. 


При то​ме из​раз нај​ма​ње 26% од осно​ви​це мо​же би​ти при​ме​њен са​мо ако та​кав рад ни​је вред​но​ван при утвр​ђи​ва​њу основ​не за​ра​де. У том зна​че​њу и хи​по​те​тич​ки ис​ка​зан из ове нор​ме ко​ји гла​си: ако та​кав рад ни​је вред​но​ван при утвр​ђи​ва​њу основ​не за​ра​де. У си​ту​а​ци​ји ка​да је та​кав рад вред​но​ван при утвр​ђи​ва​њу основ​не за​ра​де та​да је ис​кљу​че​на мо​гућ​ност при​ме​не уве​ћа​ња за​ра​де од нај​ма​ње 26% од осно​ви​це. Ис​кљу​че​на је јер су у тој си​ту​а​ци​ји смен​ски и ноћ​ни рад вред​но​ва​ни кроз утвр​ђе​ну основ​ну за​ра​ду. 


У овој рад​ној сре​ди​ни смен​ски рад је вред​но​ван кроз основ​ну за​ра​ду. На​и​ме, пре​ма од​ред​би чла​на 16. Пра​вил​ни​ка о ра​ду број 401 од 12.01.2007. го​ди​не основ​на за​ра​да за​по​сле​ног утвр​ђу​је се на осно​ву вред​но​сти рад​ног ча​са, ко​е​фи​ци​јен​та по​сло​ва рад​ног ме​ста и ме​сеч​ног фон​да оства​ре​них ча​со​ва ра​да а пре​ма ње​го​вој од​ред​би чла​на 18. ко​е​фи​ци​јент по​сло​ва рад​ног ме​ста утвр​ђу​је се на осно​ву сло​же​но​сти по​сло​ва, од​го​вор​но​сти ра​да и усло​ва ра​да при че​му се усло​ви ра​да утвр​ђу​ју на осно​ву рад​не око​ли​не у ко​јој се оба​вља​ју по​сло​ви смен​ског ра​да и ра​да у тур​ну​су. 


Та​ко​ђе је од​ред​бом 37. Ко​лек​тив​ног уго​во​ра од 27.04.2007. го​ди​не про​пи​са​но да се ко​е​фици​је​нт по​сло​ва рад​ног ме​ста утвр​ђу​је на осно​ву сло​же​но​сти по​сло​ва, од​го​вор​но​сти и усло​ва ра​да.


Еле​мен​ти за утвр​ђи​ва​ње ко​фи​ци​јен​та по​сло​ва рад​ног ме​ста из ста​ва 1. овог чла​на де​фи​ни​шу се ме​то​до​ло​ги​јом ко​ју до​но​си по​сло​да​вац, док је ње​го​вом од​ред​бом чла​на 38. про​пи​са​но да ко​е​фи​ци​је​нат за об​ра​чун за​ра​де за​по​сле​ног се утвр​ђу​је на осно​ву усло​ва ра​да на по​сло​ви​ма рад​ног ме​ста ко​ји су пред​ви​ђе​ни пра​вил​ни​ком.


По​шту​ју​ћи ове нор​ме Ме​то​до​ло​ги​ја по​сло​дав​ца је би​ла нор​ма​тив​но овла​шће​на да од​ре​ди ко​е​фи​ци​јен​те по​сло​ва рад​ног ме​ста на осно​ву сло​же​но​сти по​сло​ва, од​го​вор​но​сти и усло​ва ра​да


Ту​же​ни по​сло​да​вац је до​нео ме​то​до​ло​ги​ју за утвр​ђи​ва​ње вред​но​сти по​сло​ва по осно​ву сло​же​но​сти, од​го​вор​но​сти и усло​ва ра​да код ту​же​ног у чи​јој је од​ред​би чла​на 7. про​цен​ту​ал​но ис​ка​зан ра​спон за​сту​пље​но​сти осно​ва и еле​ме​на​та и ко​е​фи​ци​јен​та по​сла и то за сло​же​ност по​сло​ва од 45-65%, за од​го​вор​ност 8% до 20% и за усло​ве ра​да 15%-47% и да рад у сме​ни уче​ству​је у ко​е​фи​ци​јен​ту са 6,7%


По​што је ту​жи​о​цу у скла​ду са овим нор​ма​ма у пе​ри​о​ду по​тра​жи​ва​ња об​ра​чу​на​та ис​пла​ће​на за​ра​да сле​ди да је ту​же​на у це​ло​сти пре​ма ту​жи​о​цу ис​пу​ни​ла обли​га​ци​ју при​ме​ном пра​ви​ла из од​ред​бе чла​на 295. ЗОО и да је за​то ње​го​во по​тра​жи​ва​ње нео​сно​ва​но ка​ко је то пра​вил​но за​кљу​чио и пр​во​сте​пе​ни суд у ожал​бе​ној пре​су​ди. 
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