ИЗ​ЈА​ВА ЗА​СТУП​НИ​КА О ИС​ПЛА​ТИ РЕ​ГРЕ​СА 
И ЊЕ​НО ДЕЈ​СТВО НА ЗА​СТА​РЕ​ЛОСТ ПО​ТРА​ЖИ​ВА​ЊА 
ИЗ ТОГ ОСНО​ВА
За слу​чај да је ту​жи​о​цу за​ступ​ник са​оп​штио да ће му ре​грес би​ти ис​пла​ћен, та​да би се он по​у​здао у до​број ве​ри у из​ја​ву за​ступ​ни​ка, па то не би мо​гло оста​ти без ути​ца​ја на пре​кид за​ста​ре​ло​сти, од​но​сно на од​ри​ца​ње од за​ста​ре​ло​сти ако је рок ис​те​као

Овај за​кљу​чак по​би​ја​не пре​су​де у ожал​бе​ном де​лу се за са​да не мо​же при​хва​ти​ти. Ово са раз​ло​га што је по​би​ја​на пре​су​да за​сно​ва​на на не​пот​пу​но утвр​ђе​ном чи​ње​нич​ном ста​њу. На​и​ме, за са​да се не мо​же при​хва​ти​ти став о прав​ној ире​ле​вант​но​сти Спо​ра​зу​ма 1-1494 од 14.06.2011. го​ди​не где је у тач​ки 6. Спо​ра​зу​ма уго​во​ре​но да ће све оба​ве​зе из за​ра​да за​по​сле​них и оба​ве​зе из Ко​лек​тив​ног уго​во​ра би​ти до​го​во​ре​не у вре​мен​ском пе​ри​о​ду од 45 да​на од пот​пи​си​ва​ња спо​ра​зу​ма. 

Ра​ди утвр​ђи​ва​ња прав​ног зна​че​ња пој​ма оба​ве​зе би​ло је ну​жно раз​ја​сни​ти да ли је ту​же​ни дру​гим за​по​сле​ни​ма у из​вр​ше​њу овог спо​ра​зу​ма ис​пла​тио ре​грес за 2006. и 2007. го​ди​ну. За слу​чај да је​сте та​да би био по​гре​шан прав​ни став из ожал​бе​не пре​су​де јер би у ис​тој си​ту​а​ци​ји по​сто​ја​ло раз​ли​чи​то по​сту​па​ње ту​же​ног по​сло​дав​ца без ра​зум​но при​хва​тљи​вог раз​ло​га. Су​прот​но, став пр​во​сте​пе​ног су​да би био пра​ви​лан. 

Раз​ја​шње​ње ове окол​но​сти је од прав​но вред​ног зна​ча​ја об​зи​ром на ис​каз: "да ис​пу​ње​ње оба​ве​за из ко​лек​тив​ног уго​во​ра би​ће до​го​во​ре​но (ов​де ни​је раз​ја​шње​но да ли је та​кав до​го​вор по​стиг​нут) у пе​ри​о​ду од 45 да​на". Ме​ђу​тим, и да ни​је у фор​мал​ном сми​слу, а ту​же​ни је из исте си​ту​а​ци​је ис​пла​ћи​вао за​по​сле​ни​ма на​кна​ду за ре​грес за 2006. и 2007. го​ди​ну та​да ни ту​жи​лац не би мо​гао би​ти до​ве​ден у не​рав​но​пра​ван по​ло​жај. 

По​ред то​га жал​ба ука​зу​је да је за​ступ​ник ту​же​ног сво​јим обе​ћа​њем до​вео до про​лон​ги​ра​ња под​но​ше​ња ту​жбе. За слу​чај да је ту​жи​о​цу за​ступ​ник са​оп​штио да ће му ре​грес за 2006. и 2007. го​ди​ну би​ти ис​пла​ћен, та​да би се он по​у​здао у до​број ве​ри у из​ја​ву за​ступ​ни​ка, па то не би мо​гло оста​ти без ути​ца​ја на пре​кид за​ста​ре​ло​сти, од​но​сно на од​ри​ца​ње од за​ста​ре​ло​сти ако је рок ис​те​као (пре​су​да Европ​ског су​да за људ​ска пра​ва Ле​вас про​тив Хр​ват​ске). 
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