ПРА​ВО НА НА​КНА​ДУ ТРО​ШКО​ВА ПРЕ​ВО​ЗА 
И СТВАР​НО ПРЕ​БИ​ВА​ЛИ​ШТЕ ЗА​ПО​СЛЕ​НОГ

За оства​ри​ва​ње пра​ва на на​кна​ду тро​шко​ва пре​во​за ме​ро​дав​но је ствар​но на​ста​ње​ње за​по​сле​ног не​за​ви​сно од то​га где је он фор​мал​но при​ја​вљен са пре​би​ва​ли​штем. 


По​ред то​га по​би​ја​на пре​су​да је за​сно​ва​на и на не​пот​пу​но утвр​ђе​ном чи​ње​нич​ном ста​њу а на окол​ност где је ствар​но пре​би​ва​ли​ште ту​жи​о​ца. На​и​ме, пре​ма од​ред​би чла​на 118. став 1. тач​ка 1. за​по​сле​ни има пра​во на на​кна​ду тро​шко​ва у скла​ду са оп​штим ак​том и Уго​во​ром о ра​ду и то за до​ла​зак и од​ла​зак са ра​да у ви​си​ни це​не пре​во​зне кар​те у јав​ном са​о​бра​ћа​ју.


По​шту​ју​ћи ову прав​ну нор​му ме​ро​дав​но је ме​сто ствар​ног на​ста​ње​ња за​по​сле​ног не​за​ви​сно од то​га где је он фор​мал​но при​ја​вљен са пре​би​ва​ли​штем. Пр​во​сте​пе​ни суд у по​ступ​ку до​но​ше​ња ожал​бе​не пре​су​де ни​је утвр​дио ову од​луч​ну чи​ње​ни​цу због че​га је чи​ње​нич​но ста​ње оста​ло не​пот​пу​но утвр​ђе​но. Ово са раз​ло​га што и из из​ве​шта​ја Ми​ни​стар​ства уну​тра​шњих по​сло​ва, Ди​рек​ци​је по​ли​ци​је, По​ли​циј​ске упра​ве, оде​ље​ња по​ли​ци​је – По​ли​циј​ска ис​по​ста​ва 13/1 бр.031-3/12-46 од 23.01.2012. го​ди​не сле​ди да је ту​жи​лац при​ја​вљен са пре​би​ва​ли​штем у З. ул. М. бр. 20, "да име​но​ва​ни по​вре​ме​но до​ла​зи у по​ро​дич​ну ку​ћу на адре​си, ул. М. бр.20 у З. где је но​си​лац ста​нар​ског пра​ва ње​го​ва мај​ка М.Љ. ко​ја са сво​јим су​пру​гом бо​ра​ви у њи​хо​вом ста​ну у Б. ул. 9. б. бр.25/13. Из са​др​жа​ја ове ис​пра​ве су​прот​но чи​ње​нич​ном утвр​ђе​њу из ожал​бе​не пре​су​де ту​жи​лац са​мо по​вре​ме​но до​ла​зи у по​ро​дич​ну ку​ћу у ул. М. бр. 20 у З. па се за са​да не мо​же при​хва​ти​ти за​кљу​чак из ожал​бе​не пре​су​де да по​сто​ји основ за по​ни​штај оспо​ре​ног ре​ше​ња.
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