ОД​СУ​СТВО ОД​ГО​ВО​РА​ЈУ​ЋИХ ПО​СЛО​ВА, 
ПРЕ​МЕ​ШТА​ЊЕ И ВИ​ШАК
Окол​ност да ни​је по​сто​ја​ло рад​но ме​сто са од​го​ва​ра​ју​ћим сте​пе​ном струч​не спре​ме је раз​лог за ко​ри​шће​ње ин​сти​ту​та ви​шка за​по​сле​них (чл. 153-160. ЗОР) али не за пре​ме​штај ту​жи​о​ца на нео​д​го​ва​ра​ју​ће по​сло​ве ме​ре​но пре​ма у то вре​ме ва​же​ћем уго​во​ру о ра​ду и без ње​го​ве са​гла​сно​сти.

Ка​да за​по​сле​ни оправ​да​но од​би​је по​ну​ду за пре​ме​шта​ње на нео​д​го​ва​ра​ју​ће по​сло​ве та​да не​ма оправ​да​ног раз​ло​га за от​каз уго​во​ра о ра​ду на ини​ци​ја​ти​ву по​сло​дав​ца у сми​слу од​ред​бе чла​на 179. став 1. тач​ка 7. ЗОР. Ра​ди то​га, су​прот​но раз​ло​зи​ма из по​би​ја​не пре​су​де, по схва​та​њу овог су​да по​би​ја​но ре​ше​ње је не​за​ко​ни​то. Ра​ди то​га пре​и​на​че​на је по​би​ја​на пре​су​да у ста​ву је​дан из​ре​ке и усво​јен у том де​лу ту​жбе​ни зах​тев ту​жи​о​ца.

Тач​но је да је до​но​ше​њем Пра​вил​ни​ка о из​ме​на​ма и до​пу​на​ма Пра​вил​ни​ка о уну​тра​шњој ор​га​ни​за​ци​ји и си​сте​ма​ти​за​ци​ји ко​ји је сту​пио на сна​гу 27.04.2006. го​ди​не уки​ну​то рад​но ме​сто под ред​ним бро​јем 274 "са​вет​ник за раз​вој", на ко​јим по​сло​ви​ма је ту​жи​лац био за​по​слен пре до​но​ше​ња ре​ше​ња о от​ка​зу у ра​ду и да је ту​жи​лац од​био да при​хва​ти та​кву по​ну​ду, ка​ко то и сâм ука​зу​је у свом под​не​ску од 13.06.2011. го​ди​не. Ме​ђу​тим, то је прав​но без зна​ча​ја у при​су​ству прет​ход​них раз​ло​га.

Окол​ност да ни​је по​сто​ја​ло рад​но ме​сто са осмим сте​пе​ном струч​не спре​ме био је раз​лог за ко​ри​шће​ње ин​сти​ту​та ви​шка за​по​сле​них (чл.153-160. ЗОР) али не за пре​ме​штај ту​жи​о​ца на нео​д​го​ва​ра​ју​ће по​сло​ве ме​ре​но пре​ма у то вре​ме ва​же​ћем уго​во​ру о ра​ду и без ње​го​ве са​гла​сно​сти.

(Пре​су​да Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду Гж1. 2367/12 од 03.04.2013. го​ди​не)
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