ГРА​ЂАН​СКО ПРАВ​НА ОД​ГО​ВОР​НОСТ ПО​СЛО​ДАВ​ЦА 
ЗА НА​КНА​ДУ ШТЕ​ТЕ И БЕЗ​БЕ​ДАН ПУТ
Не​ма осно​ва за гра​ђан​ско​прав​ну од​го​вор​ност по​сло​дав​ца као штет​ни​ка у си​ту​а​ци​ји ка​да за​по​сле​ни као оште​ће​ни у по​ступ​ку рад​ног на​ло​га, уме​сто да ко​ри​сти без​бе​дан пут, ко​ри​сти про​тив​по​жар​не сте​пе​ни​це ко​је слу​же са​мо за кре​та​ње у слу​ча​ју ева​ку​а​ци​је или по​жа​ра и та​да се окли​зне и пре​тр​пи по​вре​ду.

На​и​ме, да би се кон​сти​ту​и​са​ла од​го​вор​ност за ште​ту по​треб​но је да по​сто​ји узроч​но по​сле​дич​ни од​нос из​ме​ђу рад​ње штет​ни​ка и ште​те на стра​ни оште​ће​ног у сми​слу од​ред​бе чла​на 154. За​ко​на о обли​га​ци​о​ним од​но​си​ма. Не​ма осно​ва за гра​ђан​ско​прав​ну од​го​вор​ност по​сло​дав​ца као штет​ни​ка у си​ту​а​ци​ји ка​да за​по​сле​ни уме​сто да ко​ри​сти без​бе​дан пут у по​ступ​ку из​вр​ше​ња рад​ног на​ло​га ко​ри​сти, као у кон​крет​ном слу​ча​ју ту​жи​лац, про​тив​по​жар​не сте​пе​ни​це ко​је слу​же са​мо за кре​та​ње у слу​ча​ју ева​ку​а​ци​је или по​жа​ра. На то упу​ћу​је и Из​ве​штај Сек​то​ра за ло​ги​сти​ку број 2857 од 06.04.2009. го​ди​не из ко​га сле​ди да ту​жи​лац ни​је мо​рао да ко​ри​сти про​тив по​жар​не сте​пе​ни​це већ је за рад​ни за​да​так мо​гао ко​ри​стити​ ре​дов​не ко​му​ни​ка​ци​је тј. сте​пе​ни​це и лиф​то​ве у згра​ди (чи​ње​нич​но утвр​ђе​ње из по​би​ја​не пре​су​де).


Ра​ди то​га ту​жи​лац је ис​кљу​чи​во до​при​нео соп​стве​ној ште​ти јер до ште​те не би до​шло у ви​ду ње​го​ве по​вре​де на ра​ду и на​зна​че​них по​сле​ди​ца ко​је је она про​из​ве​ла да је ту​жи​лац ко​ри​стио уоби​ча​је​ни пут (лиф​то​ве и сте​пе​ни​це у згра​ди) а не про​тив​по​жар​не сте​пе​ни​це (ко​је је ко​ри​стио на сво​ју ру​ку). У да​тој си​ту​а​ци​ји ту​жи​лац се је по​на​шао и про​тив​прав​но јер је ко​ри​стио про​тив​по​жар​не сте​пе​ни​це су​прот​но пра​ви​ли​ма ко​ја про​пи​су​ју ка​да је до​зво​ље​на њи​хо​ва упо​тре​ба (по​жар, ра​ди ева​ку​а​ци​је). 


Ин​си​сти​ра​ње ожал​бе​не пре​су​де да је пра​ви​ло да се ра​ди от​кла​ња​ња ква​ра, до ме​ста ква​ра стиг​не нај​бр​же (и да је то оправ​да​ло ко​ри​шће​ње про​тив​по​жар​них сте​пе​ни​ца) је по схва​та​њу овог су​да не​при​хва​тљи​во. Не​при​хва​тљи​во са раз​ло​га што се ове про​тив​по​жар​не сте​пе​ни​це мо​гу ко​ри​сти​ти ис​кљу​чи​во у слу​ча​ју по​жа​ра и ева​ку​а​ци​је што зна​чи да је ис​кљу​че​на њи​хо​ва упо​тре​ба ра​ди бр​жег до​ла​ска на ме​сто где квар тре​ба от​кло​ни​ти (ни​је ја​сно ни за​што би опи​са​ни на​чин био кра​ћи пут од ко​ри​шће​ња лиф​та.За​по​сле​ни ко​ји се са​мо​вољ​но кре​ће не​бе​збед​ним пу​тем пре​у​зи​ма ис​кљу​чи​во ри​зик по​сле​ди​ца ко​је због то​га мо​гу на​ста​ти. Ра​ди то​га не​ма осно​ва да се њи​хов те​рет пре​ва​ли на ту​же​ну стра​ну ко​ја је обез​бе​ди​ла без​бе​дан пут ко​јим се ту​жи​лац ни​је кре​тао.


Ра​ди то​га за​кљу​чак је ово​га су​да да по​гре​шно пр​во​сте​пе​ни суд твр​ди да у да​тој си​ту​а​ци​ји по​сто​ји по​де​ље​на од​го​вор​ност за при​чи​ње​ну ште​ту ту​жи​о​ца и ту​же​не и с тим у ве​зи раз​лог кре​та​ња про​тив​по​жар​ним сте​пе​ни​ца​ма уме​сто ре​дов​ним сте​пе​ни​ца​ма и лиф​то​ви​ма у окви​ру згра​де свр​ста​ва у ње​гов до​при​нос соп​стве​ној ште​ти а не као основ ко​ји ис​кљу​чу​је од​го​вор​ност ту​же​не. 


Реч је о по​на​ша​њу ту​жи​о​ца су​прот​но пра​ви​ли​ма ко​ји​ма се шти​ти без​бед​ност и здра​вље на ра​ду ко​ји ис​кљу​чу​ју од​го​вор​ност ту​же​ног по​сло​дав​ца за опа​сну де​лат​ност при​ме​ном пра​ви​ла из чла​на 173. и чла​на 174. За​ко​на о обли​га​ци​о​ним од​но​си​ма. Из​ло​же​но и при​ме​ном пра​ви​ла из од​ред​бе чла​на 35. став 1. За​ко​на о без​бед​но​сти и здра​вља на ра​ду ("Слу​жбе​ни гла​сник РС", бр.101/05) пре​ма ко​јој нор​ми за​по​сле​ни је ду​жан да при​ме​њу​је про​пи​са​не ме​ре за без​бе​дан и здрав рад да не​ би угро​зио сво​ју без​бед​ност и здра​вље. Ов​де ту​жи​лац као за​по​сле​ни то пра​ви​ло ни​је по​што​вао, а био је ду​жан да то учи​ни па је на тај на​чин ис​кљу​чи​во он сво​јим по​на​ша​њем ство​рио узрок соп​стве​ној ште​ти. 


То​ме у при​лог и то што је ту​жи​лац као ру​ко​во​ди​лац ра​до​ва гра​ђан​ске слу​жбе ор​га​на за по​за​ди​ну од​го​во​ран за рад и ди​сци​пли​ну људ​ства а то под​ра​зу​ме​ва и соп​стве​ну ди​сци​пли​ну ра​да и по​на​ша​ња и ду​жност да рад оба​вља у без​бед​ним усло​ви​ма а не на на​чин ко​јим се ства​ра по​ве​ћа​ни ри​зик од по​вре​ђи​ва​ња као у кон​крет​ном слу​ча​ју. Ра​ди то​га по​би​ја​на пре​су​да је мо​ра​ла би​ти пре​и​на​че​на и од​би​јен ту​жбе​ни зах​тев ту​жи​о​ца као и у по​гле​ду од​лу​ке о ка​ма​ти ко​ја као спо​ред​но по​тра​жи​ва​ње де​ли суд​би​ну по​тра​жи​ва​ња на​кна​де ште​те по на​зна​че​ним осно​ви​ма.
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