РОК ЗА ДА​ВА​ЊЕ ОД​ГО​ВО​РА НА УПО​ЗО​РЕ​ЊЕ
По​вре​ђе​но је пра​во на де​ло​твор​ну од​бра​ну запосленом када му је одређен краћи рок за давање одговора на упозорење.

По​ред то​га у сми​слу од​ред​бе чла​на 180. став 1. За​ко​на о ра​ду по​сло​да​вац је ду​жан да пре от​ка​за уго​во​ра о ра​ду у слу​ча​ју чла​на 179. став 1.-6. овог За​ко​на за​по​ле​ног пи​са​ним пу​тем упо​зо​ри на по​сто​ја​ње раз​ло​га за от​каз уго​во​ра о ра​ду и да му ста​ви рок од нај​ма​ње пет рад​них да​на од да​на до​ста​вља​ња упо​зо​ре​ња да се из​ја​сни на на​во​де из упо​зо​ре​ња. 

Ту​же​на стра​на ову нор​му ни​је ис​по​што​ва​ла јер је ту​жи​о​цу упо​зо​ре​ње до​ста​вље​но 21.07.2006. го​ди​не а рок за из​ја​шње​ње на упо​зо​ре​ње је био до 25.08.2006. го​ди​не па је на тај на​чин ус​кра​ће​но пра​во ту​жи​о​цу на де​ло​твор​ну од​бра​ну. На тај на​чин ство​рен је по​се​бан раз​лог за по​ни​штај оспо​ре​ног ре​ше​ња



У при​су​ству прет​ход​них раз​ло​га не мо​же се при​хва​ти​ти као прав​но при​хва​тљив став жал​бе да је ту​жи​о​цу пру​же​на мо​гућ​ност да дâ сво​ју од​бра​ну и ин​си​сти​ра​ње с тим у ве​зи да је пред​сед​ни​ку ре​пре​зен​та​тив​ног син​ди​ка​та "Не​за​ви​сност" ту​же​ноm Г.Р. лич​но 16.08.2006. го​ди​не уру​че​но оба​ве​ште​ње да је ту​жи​лац учи​нио на​зна​че​ну по​вре​ду рад​не оба​ве​зе. Ови на​во​ди жал​бе су прав​но без зна​ча​ја за​то што оба​ве​ште​ње син​ди​ка​ту не мо​же да за​ме​ни сло​воm за​ко​на од​ре​ђе​ни рок за из​ја​шње​ње за​по​сле​ног на упо​зо​ре​ње про​пи​са​но од​ред​бом чла​на 180. став 1. ЗОР. 


За​то је без зна​ча​ја и да​љи на​вод жал​бе да ни син​ди​кат ни ту​жи​лац ни​су ис​ко​ри​сти​ли на​зна​че​ну мо​гућ​ност и да​ли из​ја​шње​ње у по​во​ду на​зна​че​ног упо​зо​ре​ња. 


При то​ме је прав​но без зна​ча​ја што је ре​ше​ње до​не​то 20.10.2006. го​ди​не јер је за​по​сле​ном ов​де ту​жи​о​цу оро​чен рок и на​чин из​ја​шње​ња на упо​зо​ре​ње. То сле​ди и из са​др​жа​ја упо​зо​ре​ња од 21.06.2006. го​ди​не где се на​во​ди и ово: об​зи​ром да због по​вре​де рад​не оба​ве​зе мо​же да се от​ка​же уго​вор о ра​ду то се и по​зи​ва​те да од​мах а нај​ка​сни​је до 25.08.2006. го​ди​не до​ђе​те у слу​жбу прав​них ка​дров​ских по​сло​ва ра​ди да​ва​ња из​ја​ве и утвр​ђи​ва​њa од​го​вор​но​сти за учи​ње​ну по​вре​ду рад​не оба​ве​зе. У слу​ча​ју нео​да​зи​ва​ња на ово упо​зо​ре​ње до на​ве​де​ног да​ту​ма сма​тра​ће се да сте при​зна​ли кри​ви​цу за учи​ње​ну по​вре​ду рад​не оба​ве​зе. 
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