РАД​НО​ПРАВ​НА ОД​ГО​ВОР​НОСТ ПО​СЛО​ВО​ЂЕ, 
ПРЕ​НЕ​ТИ НА​ЛОГ И ОД​БИ​ЈА​ЊЕ ЗА​ПО​СЛЕ​НИХ 
ДА ПО​СТУ​ПЕ ПО НА​ЛО​ГУ 
Не​по​сто​ји рад​ноправ​на од​го​вор​ност по​сло​во​ђе ко​ји је пре​нео на​лог за рад ду​жи од пу​ног рад​ног вре​ме​на за​по​сле​ни​ма ко​ји су тај на​лог од​би​ли.

На​и​ме, у сми​слу од​ред​бе чла​на 179. став 1. тач​ка 2. и 3. За​ко​на о ра​ду ("Слу​жбе​ни гла​сник РС" број 24/05 ...) по​сло​да​вац мо​же за​по​сле​ном да от​ка​же уго​вор о ра​ду ако за то по​сто​ји оправ​да​ни раз​лог ко​ји се од​но​си на по​на​ша​ње за​по​сле​ног у слу​ча​ју ако за​по​сле​ни сво​јом кри​ви​цом учи​ни по​вре​ду рад​не оба​ве​зе утвр​ђе​ну оп​штим ак​том или уго​во​ром о ра​ду од​но​сно ако је ње​го​во по​на​ша​ње та​кво да не мо​же да на​ста​ви рад код по​сло​дав​ца. 

Да​ље је пре​ма од​ред​би тач​ке 8. али​не​ја 3. Уго​во​ра о ра​ду про​пи​са​но да по​сло​да​вац ако за то не по​сто​ји оправ​да​ни раз​ло​зи може от​ка​за​ти уго​вор о ра​ду за​по​сле​ном ко​ји сво​јом кри​ви​цом учи​ни по​вре​ду рад​не оба​ве​зе од​би​ја​ње из​вр​ше​ња по​сло​ва и на​ло​га од стра​не не​по​сред​ног ру​ко​во​ди​о​ца.


По​шту​ју​ћи ове прав​не нор​ме ту​жи​лац у да​тој ма​те​ри​јал​но прав​ној си​ту​а​ци​ји ни​је од​био на​лог не​по​сред​ног ру​ко​во​ди​о​ца З.Д. На​и​ме, ту​жи​лац је на​лог З.Д. дат 21.07.2006. го​ди​не да од​ре​ди пет за​по​сле​них ко​ји ће ра​ди​ти у су​бо​ту на дан 22.07.2006. го​ди​не пре​нео за​по​сле​ни​ма али су они тај на​лог од​би​ли због чи​ње​ни​це да им ту​же​ни по​сло​дав​ац ни​је ис​пла​тио за​ра​ђе​не пре​ко​вре​мене са​те у ра​ни​јем пе​ри​о​ду. 


Да је ту​жи​лац тај на​лог истог да​на 21.07.2006. го​ди​не са​оп​штио за​по​сле​ни​ма по​твр​ђу​је се на осно​ву ре​зул​та​та из​ве​де​них до​ка​за а ту​же​на стра​на су​прот​но не до​ка​зу​је. Не​ма од​би​ја​ња на​ло​га не​по​сред​ног ру​ко​во​ди​о​ца и с тим у ве​зи не​из​вр​ша​ва​ња рад​них за​да​та​ка ка​да за​по​сле​ни, ов​де ту​жи​лац као по​сло​во​ђа са​оп​шти за​по​сле​ни​ма на ко​је се тај на​лог од​но​си да је рад​ни дан су​бо​та 22.07.2006. го​ди​не. Не​ма јер је на тај на​чин на​лог не​по​сред​но пре​нет за​по​сле​ни​ма а ту​жи​лац не​ма ка​па​ци​тет ни прав​но до​зво​ље​на сред​ства да при​ну​ди за​по​сле​не да ра​де на дан 22.07.2006. го​ди​не. 


Тач​но је да ту​жи​лац на​зна​че​ном при​ли​ком ни​је по​и​ме​нич​но од​ре​дио за​по​сле​не ко​ји ће ра​ди​ти на дан 22.07.2006. го​ди​не али то и ни​је мо​гао у си​ту​а​ци​ји ка​да су сви за​по​сле​ни у на​зна​че​ној про​сто​ри​ји од​би​ли да ра​де на тај дан, ра​ди то​га пре​но​ше​ње на​ло​га ру​ко​во​ди​о​ца по​го​на Д.З. од стра​не ту​жи​о​ца као по​сло​во​ђе за​по​сле​ни​ма истог да​на ка​да је на​лог дат – 21.07.2006. го​ди​не да ра​де у су​бо​ту на дан 22.07.2006. го​ди​не пред​ста​вља из​вр​ше​ње по​ве​ре​ног за​дат​ка и не мо​же се упо​до​би​ти од​би​ја​њу по​сло​ва и на​ло​га. 

(Пре​су​да Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду Гж1.3133/2012 од 26.04.2013. го​ди​не)
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