РАД​НА ПРО​СТО​РИ​ЈА И БЕЗ​БЕД​НА 
И ЗДРА​ВА РАД​НА СРЕ​ДИ​НА

Рас​по​де​ла рад​ног про​сто​ра у овла​шће​њу је ди​рек​то​ра али за слу​чај да се за​по​сле​ни у рас​по​де​ли про​сто​ри​ја као рад​ног про​сто​ра ста​вља у не​јед​нак по​ло​жај и ако за то не по​сто​је ра​зум​но оправ​да​ни раз​ло​зи та​да се очи​глед​но по​сту​па су​прот​но пра​ви​лу из чла​на 4. За​ко​на о спре​ча​ва​њу зло​ста​вља​ња на ра​ду са ста​но​ви​шта ду​жно​сти по​сло​дав​ца да ство​ри усло​ве нео​п​ход​не за без​бед​ну рад​ну сре​ди​ну и да ор​га​ни​зу​је рад на на​чин ко​јим се спре​ча​ва зло​ста​вља​ње на ра​ду. 


У од​но​су на рад​ну про​сто​ри​ју где је ме​сто ра​да ту​жи​о​ца та​ко​ђе је нео​спор​но да је рас​по​де​ла рад​ног про​сто​ра у овла​шће​њу ди​рек​то​ра. Ме​ђу​тим, за слу​чај да се за​по​сле​ни у рас​по​де​ли тих про​сто​ри​ја као свог рад​ног про​сто​ра ста​вља​ју у не​јед​нак по​ло​жај и ако за то не по​сто​је ра​зум​но оправ​да​ни раз​ло​зи та​да се очи​глед​но по​сту​па су​прот​но пра​ви​лу из чла​на 4. За​ко​на о спре​ча​ва​њу зло​ста​вља​ња на ра​ду са ста​но​ви​шта ду​жно​сти по​сло​дав​ца да ство​ри усло​ве нео​п​ход​не за без​бед​ну рад​ну сре​ди​ну и да ор​га​ни​зу​је рад на на​чин ко​јим се спре​ча​ва зло​ста​вља​ње на ра​ду. 


Пр​во​сте​пе​ни суд у овом де​лу кон​ста​ту​је да се у том де​лу не на​ла​зе дру​ге кан​це​ла​ри​је за​по​сле​них узи​ма​ју​ћи као прав​ну вред​ну чи​ње​ни​цу да је та про​сто​ри​ја окре​че​на и опре​мље​на кан​це​ла​риј​ским ма​те​ри​ја​лом (стр. 14 обра​зло​же​ња по​би​ја​не пре​су​де). Ме​ђу​тим за​не​ма​ру​је да се у том де​лу не на​ла​зе дру​ге про​сто​ри​је за​по​сле​них што би мо​гло ука​зи​ва​ти на за​кљу​чак о "изо​ла​ци​ји ту​жи​о​ца као за​по​сле​ног" што не би би​ло прав​но при​хва​тљи​во са ста​но​ви​шта усло​ва без​бед​не здра​ве рад​не око​ли​не. Ра​ди то​га се не мо​гу за​не​ма​ри​ти на​во​ди жал​бе да је ра​ни​је ова про​сто​ри​ја слу​жи​ла за сме​штај на​пу​ште​них ли​ца, да не​ма аде​ква​тан про​стор, да је реч о при​хват​ној ста​ни​ци, да се у кан​це​ла​ри​ју до​ла​зи пре​ко го​ми​ле пр​ља​вог ве​ша ко​ји је сме​штен ис​пред ве​шер​ни​це и с тим у ве​зи ука​зи​ва​ње жал​бе на при​ло​же​не фо​то​гра​фи​је и под​не​сак од 27.02.2012. го​ди​не. У том зна​че​њу пр​во​сте​пе​ни суд је за​не​ма​рио при​ло​же​ну фо​то​гра​фи​ју број 8: ве​шер​ни​ца у по​за​ди​ни, фо​то​гра​фи​ју број 9: ве​шер​ни​ца и број 11: улаз у при​хват​ну ста​ни​цу "за​кр​чен про​лаз пре​ма при​хват​ној ста​ни​ци", ко​ли​ца са пр​ља​вим ве​шом пар​ки​ра​на ис​пред ула​за, при​хват​на ста​ни​ца – со​ба – кан​це​ла​ри​ја ту​жи​о​ца – фо​то​гра​фи​ју бр. 13 од​но​сно број 14: ве​шер​ни​ца при​хват​на ста​ни​ца отво​ре​на вра​та а та​ко​ђе и фо​то​гра​фи​је бр. 15 – 16: ко​је се од​но​се на про​сто​ри​ју – рад​ни про​стор ту​жи​о​ца. То​ме у при​лог и то што са​др​жај ових фо​то​гра​фи​ја по​твр​ђу​је на​во​де ту​жи​о​ца о при​су​ству ко​ли​ца са ве​шом ис​пред ула​за у рад​ни про​стор. 


Не мо​же се за​то за са​да при​хва​ти​ти став из ожал​бе​не пре​су​де а за​не​ма​ри​ти на​зна​че​не фо​то​гра​фи​је и стим у ве​зи на​во​ди жал​бе ту​жи​о​ца ко​ји мо​гу да ука​зу​ју и на ло​шу рад​ну сре​ди​ну са ста​но​ви​шта без​бед​но​сти здра​вља на ра​ду. По схва​та​њу овог су​да за пра​вил​ну и на за​ко​ну за​сно​ва​ну од​лу​ку у овом де​лу с об​зи​ром на ову рад​њу би​ло је ну​жно раз​ја​сни​ти да ли је ту​жи​лац у од​но​су на дру​ге за​по​сле​не имао исте усло​ве ра​да или не – са ста​но​ви​шта ње​го​вог рад​ног про​сто​ра, да ли је и ако је​сте за​што ис​кљу​чи​во ту​жи​лац из​дво​јен у тој про​сто​ри​ји (ако је та чи​ње​ни​ца тач​на) у од​но​су на рад​ни про​стор дру​гих за​по​сле​них и да ли се рад​ни про​стор дру​гих за​по​сле​них на​ла​зи у ме​ђу​соб​но про​стор​ној по​ве​за​но​сти и са истим или при​бли​жно истим усло​ви​ма ра​да. Ове чи​ње​ни​це ожал​бе​на пре​су​да ни​је раз​ја​сни​ла па је због то​га ство​рен до​во​љан укид​ни раз​лог по​ред већ из​ло​же​ног, ове пре​су​де. 


С об​зи​ром на кон​ти​ну​и​тет бо​рав​ка у овом про​сто​ру не би се мо​гло са ста​но​ви​шта пра​ви​ла из чла​на 6. За​ко​на утвр​ди​ти да не​ма по​на​вља​ња у де​ло​ва​њу пре​ма за​по​сле​ном ов​де ту​жи​о​цу са ста​но​ви​шта по​гор​ша​ња усло​ва ра​да и до​во​ђе​ња за​по​сле​ног до то​га да се он изо​лу​је (чи​ње​ни​це усло​ва ра​да и њи​хо​ве по​сле​ди​це изо​ла​ци​је у пот​пу​но​сти ни​су раз​ја​шње​не у по​ступ​ку до​но​ше​ња ожал​бе​не пре​су​де). 


У при​су​ству ових раз​ло​га не мо​же се за са​да ис​пи​та​ти ни на​вод ту​жи​о​ца да су бит​но по​гор​ша​ни ње​го​ви усло​ви ра​да до по​ни​же​ња иза​зва​них пре​ме​шта​јем у ову кан​це​ла​ри​ју, на​пу​ште​ну при​хват​ну ста​ни​цу а би​ло је ну​жно та​ко​ђе вре​мен​ски утвр​ди​ти и вре​ме рас​по​ре​ђиања ту​жи​о​ца у ову кан​це​ла​ри​ју, раз​ло​ге про​ме​не рад​ног про​сто​ра, и с тим у ве​зи про​ве​ри​ти ње​гов на​вод да се ра​ди о трај​ној рад​њи ко​ја за слу​чај да ту​жи​о​ца ста​вља у усло​ве ко​ји по​гор​ша​ва​ју без​бед​ност здра​вља на ра​ду и пред​ста​вља​ трај​ну рад​њу ка​ко се то твр​ди у жал​би. 
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