ПО​ВРЕДA ПРА​ВА НА ЗА​ШТИ​ТУ ЗДРА​ВЉА

Tу​же​ни Дом здра​вља од​го​ва​ра за на​кна​ду ште​те обо​ле​лом де​те​ту и ње​го​вим ро​ди​те​љи​ма због про​пу​ста за​по​сле​ног ле​ка​ра да бла​го​вре​ме​но уочи и са​оп​шти ано​ма​ли​ју пло​да. 
Евен​ту​ал​но не​по​сто​ја​ње од​го​ва​ра​ју​ћег апа​ра​та и струч​ног ка​дра здрав​стве​ну уста​но​ву не осло​ба​ђа од​го​вор​но​сти јер је, у тој си​ту​а​ци​ји, ду​жна да па​ци​јен​та упу​ти на ме​сто где се пру​жа без​бед​на и са​вре​ме​на здрав​стве​на за​шти​та.
Из обра​зло​же​ња:
Пре​ма утвр​ђе​ном чи​ње​нич​ном ста​њу, ту​жи​о​ци АБ и ББ су ро​ди​те​љи ту​жи​о​ца мал. ЦБ. Ту​жи​ља ББ је во​ди​ла труд​но​ћу у Ги​не​ко​ло​шком дис​пан​зе​ру та​да​шњег Здрав​стве​ног цен​тра Б. – Ор​га​ни​за​ци​о​на је​ди​ни​ца М. Пре​ма ме​ди​цин​ској до​ку​мен​та​ци​ји, да​на 03.11.1998. го​ди​не оба​вљен је ул​тра​звуч​ни пре​глед пло​да ко​јим је утвр​ђен уре​дан на​лаз, а по​себ​но је на​ве​де​но да је на​лаз на кич​ме​ном сту​бу уре​дан. Ул​тра​звуч​ни пре​гле​ди ра​ђе​ни су још три пу​та, али ни на јед​ном од пре​гле​да ни​је ко​мен​та​ри​са​но ста​ње кич​ме​ног сту​ба, а оста​ли па​ра​ме​три ко​ји су на​ве​де​ни у ул​тра​звуч​ном на​ла​зу би​ли су уред​ни. При​ли​ком ро​ђе​ња ту​жи​о​ца мал. Ц, да​на 10.04.1999. го​ди​не, на по​ро​ђа​ју је уоче​на ано​ма​ли​ја "Spi​na bi​fi​da", кон​ста​то​ва​на у ру​бри​ци "за​кљу​чак аку​ше​ра". У пр​вом да​ну жи​во​та, но​во​ро​ђен​че је пре​ба​че​но на Ин​сти​тут за здрав​стве​ну за​шти​ту мај​ке и де​те​та у Б., где је кон​ста​то​ва​но да у са​кро​кок​си​ге​ал​ној ре​ги​ји по​сто​ји ту​мо​ро​зна ма​са ди​мен​зи​ја 8 х 8 х 4 цм, ко​ја је де​ли​мич​но пре​кри​ве​на ко​жом, а де​ли​мич​но по​вој​ни​ца​ма кич​ме​не мо​жди​не.....Пре​гле​дом на Ин​сти​ту​ту за мај​ку и де​те 28.12.2007. го​ди​не, утвр​ђе​но је да мал. Ц, стар 8 го​ди​на, не хо​да, кре​ће се у ин​ва​лид​ским ко​ли​ци​ма. На ко​жи су кон​ста​то​ва​ни ожиљ​ци од прет​ход​них ко​рек​тив​них опе​ра​ци​ја. На до​њим екс​тре​ми​те​ти​ма кон​ста​то​ва​на је пот​пу​на мли​та​ва па​ра​ли​за но​гу све до ку​ко​ва уз из​ра​же​ни де​фор​ми​тет кич​ме​ног сту​ба по ти​пу ско​ли​о​зе. Не кон​тро​ли​ше функ​ци​ју мо​кре​ња и ели​ми​на​ци​је сто​ли​це. Ње​го​ва ин​те​ли​ген​ци​ја је из​над про​се​ка. 

Пре​ма за​кључ​ку Ко​ми​си​је Ин​сти​ту​та за суд​ску ме​ди​ци​ну у Бе​о​гра​ду, са​чи​ње​ну од про​фе​со​ра С.К., спе​ци​ја​ли​сте суд​ске ме​ди​ци​не, про​фе​со​ра И.М. спе​ци​ја​ли​сте деч​је хи​рур​ги​је, про​фе​со​ра М.Ђ. спе​ци​ја​ли​сте ги​не​ко​ло​ги​је и аку​шер​ства и др З. М. спе​ци​ја​ли​сте суд​ске ме​ди​ци​не, с об​зи​ром на ди​мен​зи​је ци​стич​не ту​мо​ро​зне про​ме​не са јед​не стра​не и чи​ње​ни​цу да је ул​тра​звуч​ни пре​глед ра​ђен че​ти​ри пу​та то​ком труд​но​ће у 18, 23, 32. и 39. не​де​љи труд​но​ће, мо​же се за​кљу​чи​ти да је про​ме​на тре​ба​ло да бу​де уоче​на ул​тра​звуч​ним пре​гле​дом и пра​вил​ним ту​ма​че​њем на​ла​за од стра​не ги​не​ко​ло​га, под усло​вом да је пре​глед ра​дио ви​со​ко​спе​ци​ја​ли​зо​ва​ни струч​њак апа​ра​том ви​со​ке ре​зо​лу​ци​је. У кон​крет​ном слу​ча​ју чи​ње​ни​ца да уро​ђе​на ано​ма​ли​ја ни​је уоче​на ул​тра​звуч​ним пре​гле​дом, пред​ста​вља про​пуст ко​ји је учи​њен од стра​не ле​ка​ра ги​не​ко​ло​га ко​ји су пра​ти​ли труд​но​ћу ту​жи​ље ББ. У до​пу​ни на​ла​за од 30.11.2011. го​ди​не, ко​ми​си​ја ве​шта​ка да​ла је ту​ма​че​ње тер​ми​на "апа​рат ви​со​ке ре​зо​лу​ци​је" и "ви​со​ко​спе​ци​ја​ли​зо​ва​ни струч​њак".

(...) Пр​во​сте​пе​ни суд је пра​вил​но за​кљу​чио да је ту​же​ни од​го​во​ран за ште​ту ко​ју ту​жи​о​ци тр​пе услед чи​ње​ни​це да за вре​ме труд​но​ће ту​жи​ље ББ ни​је уоче​на ано​ма​ли​ја у ви​ду из​ра​сли​не на кич​ме​ном де​лу пло​да, са ко​јом је ро​ђен ту​жи​лац мал. Ц, има​ју​ћи у ви​ду пре све​га ди​мен​зи​је ано​ма​ли​је 8 х 8 х 4 цм, те оп​ште по​зна​те мо​гућ​но​сти са​вре​ме​не ди​јаг​но​сти​ке ко​ја мо​же иден​ти​фи​ко​ва​ти ано​ма​ли​ју из​ра​же​ну у ми​ли​ме​три​ма. По​ред то​га, пра​вил​но је пр​во​сте​пе​ни суд за​кљу​чио да, уко​ли​ко у М. ни​је по​сто​јао ква​ли​те​тан апа​рат и спе​ци​ја​ли​зо​ва​ни струч​њак, ту​же​ни је био ду​жан да упу​ти ту​жи​љу ББ на ме​сто где се пру​жа без​бед​на здрав​стве​на не​га.

...Нео​сно​ва​но се у жал​би оспо​ра​ва од​го​вор​ност ту​же​ног по​зи​ва​њем на до​пу​ну на​ла​за ве​шта​ка од 30.11.2011. го​ди​не и ис​ти​ца​њем да Дом здра​вља М. ни​је имао апа​рат ви​со​ке ре​зо​лу​ци​је, а ле​кар ко​ји је пра​тио труд​но​ћу ту​жи​ље ББ ни​је ишао на уса​вр​ша​ва​ње за ви​со​ко-струч​не пре​гле​де, об​зи​ром да ни​је по​сто​јао апа​рат за ове пре​гле​де. Жал​ба ука​зу​је да је ру​ко​вод​ство Здрав​стве​ног цен​тра Б. за​и​ста кри​во што бол​ни​ца М. и Дом здра​вља М. ни​су има​ли апа​рат ви​со​ке резолуције и ка​дар ко​ји би био стру​чан за пре​гле​де труд​ни​ца, те ука​зу​је на ин​ди​ви​ду​ал​ну од​го​вор​ност ле​ка​ра ко​ји је пра​тио труд​но​ћу и на​вео да је на​лаз на ки​чме​ном сту​бу уре​дан. Пре​ма чла​ну 5. став 1. За​ко​на о здрав​стве​ној за​шти​ти ("Сл. гла​сник РС" бр. 17/92, 26/92, 50/92, 52/93, 53/93, 67/93, 48/94, 25/96), ва​же​ћег у вре​ме ка​да је ту​жи​ља ББ во​ди​ла труд​но​ћу, ра​ди обез​бе​ђи​ва​ња пра​ва гра​ђа​на на здрав​стве​ну за​шти​ту утвр​ђе​них за​ко​ном и здрав​стве​не за​шти​те утвр​ђе​не овим за​ко​ном осни​ва​ју се здрав​стве​не уста​но​ве у скла​ду са овим за​ко​ном. (.....) Пре​ма чла​ну 16. став 1. истог За​ко​на, здрав​стве​на уста​но​ва и дру​ги об​лик оба​вља​ња здрав​стве​не де​лат​но​сти мо​же по​че​ти са ра​дом и оба​вља​ти здрав​стве​ну де​лат​ност ако има, из​ме​ђу оста​лог, од​ре​ђе​ни број здрав​стве​них рад​ни​ка са по​ло​же​ним струч​ним ис​пи​том од​го​ва​ра​ју​ћег сте​пе​на струч​не спре​ме за од​ре​ђе​не по​сло​ве и са од​го​ва​ра​ју​ћем спе​ци​јал​но​шћу или на​уч​ним или на​став​ним зва​њем, опре​му и уре​ђа​је за са​вре​ме​но и без​бед​но пру​жа​ње здрав​стве​не за​шти​те и здрав​стве​них услуга....Према чла​ну 9. став 6, уко​ли​ко здрав​стве​на уста​но​ва ни​је у мо​гућ​но​сти да пру​жи здрав​стве​ну за​шти​ту у окви​ру сво​је де​лат​но​сти, ду​жна је да гра​ђа​ни​на упу​ти у дру​гу од​го​ва​ра​ју​ћу уста​но​ву са нај​ва​жни​јим ме​ди​цин​ским на​ла​зи​ма и раз​ло​зи​ма за упу​ћи​ва​ње. 

Пре​ма чла​ну 18. став 2. За​ко​на о обли​га​ци​о​ним од​но​си​ма, стра​на у обли​га​ци​о​ном од​но​су ду​жна је да у из​вр​ша​ва​њу оба​ве​зе из сво​је про​фе​си​о​нал​не де​лат​но​сти по​сту​па са по​ве​ћа​ном па​жњом пре​ма пра​ви​ли​ма стру​ке и оби​ча​ји​ма (па​жња до​брог струч​ња​ка).

Пре​ма чла​ну 30. Уста​ва Ре​пу​бли​ке Ср​би​је ("Сл. гла​сник РС" бр. 1/90), сва​ко има пра​во на за​шти​ту здра​вља. Де​ца, труд​ни​це и ста​ра ли​ца има​ју пра​во на здрав​стве​ну за​шти​ту из јав​них при​хо​да, ка​да то пра​во не оства​ру​ју по дру​гом осно​ву, а дру​га ли​ца под усло​ви​ма утвр​ђе​ним за​ко​ном.

Из ци​ти​ра​них од​ре​да​ба про​из​ла​зи оба​ве​за здрав​стве​не уста​но​ве да здрав​стве​ну за​шти​ту пру​жа на на​че​лу до​ступ​но​сти, не​пре​кид​но​сти, ефи​ка​сно​сти, у скла​ду са до​стиг​ну​ћи​ма ме​ди​цин​ске и дру​гих на​у​ка (члан 22. За​ко​на о здрав​стве​ној за​шти​ти), те уко​ли​ко ни​је у мо​гућ​но​сти да пру​жи здрав​стве​ну за​шти​ту да па​ци​јен​та упу​ти у од​го​ва​ра​ју​ћу здрав​стве​ну уста​но​ву. У то​ку овог по​ступ​ка ту​же​ни ни​је пру​жио до​ка​зе да не​ма од​го​ва​ра​ју​ће апа​ра​те, од​но​сно, ни​је пру​жио до​ка​зе да се на апа​ра​ти​ма на ко​ји​ма је ту​жи​ља пре​гле​да​на ни​је мо​гла уста​но​ви​ти из​ра​сли​на на пло​ду ди​мен​зи​ја 8 х 8 х 4 цм. Од​бра​на ту​же​ног До​ма здра​вља у овој пар​ни​ци се све​ла на про​сту тврд​њу да не​ма од​го​ва​ра​ју​ћи апа​рат и да не​ма спе​ци​ја​ли​зо​ва​ног струч​ња​ка. Уко​ли​ко за​и​ста дис​пан​зер Здрав​стве​ног цен​тра Б. ни​је имао од​го​ва​ра​ју​ћи апа​рат и од​го​ва​ра​ју​ћег струч​ња​ка, то од​го​вор​ним ли​ци​ма у овој уста​но​ви, ко​ји оба​вља​ју про​фе​си​о​нал​ну де​лат​ност пру​жа​ња ме​ди​цин​ске услу​ге, ни​је мо​гло оста​ти не​по​зна​то, па је у скла​ду са на​че​лом све​о​бу​хват​но​сти и до​ступ​но​сти здрав​стве​не за​шти​те по​сто​ја​ла ду​жност да се ту​жи​ља упу​ти у здрав​стве​ну уста​но​ву ко​ја мо​же да јој пру​жи аде​кват​ну и без​бед​ну здрав​стве​ну за​шти​ту. Тврд​ња ту​же​ног да ни​је имао апа​рат ко​ји је мо​гао да уста​но​ви конкретни по​ре​ме​ћај пло​да до​ве​де​на је у озбиљ​ну сум​њу услед оп​ште​по​зна​те мо​гућ​но​сти са​вре​ме​них апа​ра​та да уоче ано​ма​ли​је из​ра​же​не у ми​ли​ме​три​ма, ка​ко је пра​вил​но за​кљу​чио пр​во​сте​пе​ни суд. По​себ​ну сум​њу иза​зи​ва окол​ност да здрав​стве​ни цен​тар (ко​ји оба​вља нај​ма​ње де​лат​ност бол​ни​це и до​ма здра​вља), ко​јем је ги​не​ко​ло​шки дис​пан​зер ор​га​ни​за​ци​о​но при​па​дао, ни​је имао апа​рат којим би се мо​гла уста​но​ви​ти ано​ма​ли​ја пред​мет​них ди​мен​зи​ја.

Осим то​га, у За​ко​ну о здрав​стве​ној за​шти​ти, као и у Уста​ву Ре​пу​бли​ке Ср​би​је, по​себ​но је на​гла​ше​но пра​во труд​ни​ца на за​шти​ту здра​вља. Пра​во на за​шти​ту здра​вља под​ра​зу​ме​ва пра​во на бла​го​вре​ме​ну и тач​ну ин​фор​ма​ци​ју о ста​њу по​том​ства, од​но​сно, пра​во на ин​фор​ма​ци​ју о ано​ма​ли​ји пло​да ка​да је она мо​гла би​ти бла​го​вре​ме​но уоче​на, као што је ов​де слу​чај. Ре​а​ли​за​ци​ју овог пра​ва је ду​жна да обез​бе​ди ме​ди​цин​ска уста​но​ва. У ми​шље​њу ко​ми​си​је ве​шта​ка Ин​сти​ту​та за суд​ску ме​ди​ци​ну Ме​ди​цин​ског фа​кул​те​та у Б. на​ве​де​но је да, пре​ма прин​ци​пи​ма са​вре​ме​не ме​ди​цин​ске на​у​ке и ги​не​ко​ло​шко-аку​шер​ске прак​се, ка​да се ул​тра​звуч​но то​ком труд​но​ће ди​јаг​но​сти​фи​ку​је ова​ква ано​ма​ли​ја, та​ква па​ци​јент​ки​ња се ша​ље на кон​зи​ли​јум за ано​ма​ли​је, ко​ји у до​го​во​ру са ро​ди​те​љи​ма до​но​си од​лу​ку о да​љем на​чи​ну во​ђе​ња труд​но​ће, при че​му их де​таљ​но оба​ве​шта​ва о при​ро​ди и пер​спек​ти​ви са​ме ано​ма​ли​је (мо​гућ по​ре​ме​ћај хо​да​ња, пра​жње​ња бе​ши​ке и цре​ва са јед​не стра​не, али и ви​сок про​це​нат де​це са нор​мал​ном ин​те​ли​ген​ци​јом са дру​ге стра​не) што у кон​крет​ном слу​ча​ју због не​ди​јаг​но​сти​фи​ко​ва​ња ни​је учи​ње​но.

Ме​ди​цин​ска уста​но​ва је ду​жна да оправ​да по​уз​да​ње гра​ђа​на у њен рад, јер је пре​ма За​ко​ну, ду​жност ме​ди​цин​ске уста​но​ве на са​вре​ме​но и без​бед​но пру​жа​ње здрав​стве​не за​шти​те на​гла​ше​на ка​да су у пи​та​њу труд​ни​це, као по​себ​но осе​тљи​ва и за​шти​ће​на ка​те​го​ри​ја ста​нов​ни​штва, чи​ја за​шти​та је од ши​рег со​цио-еко​ном​ског зна​ча​ја.

Пре​ма то​ме, ту​жи​о​ци не мо​гу сно​си​ти те​рет евен​ту​ал​ног не​по​сто​ја​ња од​го​ва​ра​ју​ћег апа​ра​та и од​го​ва​ра​ју​ћег ка​дра, ко​је ту​же​ни у овом по​ступ​ку ни​је ни до​ка​зао.

Ка​да је у пи​та​њу ин​ди​ви​ду​ал​на од​го​вор​ност ле​ка​ра, жал​ба нео​сно​ва​но ис​ти​че да ту​же​ни не мо​же од​го​ва​ра​ти за ње​гов про​пуст. Од​го​вор​ност ту​же​ног се за​сни​ва на оп​штим пра​ви​ли​ма обли​га​ци​о​ног пра​ва о од​го​вор​но​сти за дру​гог про​пи​са​ну у чла​но​ви​ма 170. и 171. За​ко​на о обли​га​ци​о​ним од​но​си​ма, па ту​же​ни од​го​ва​ра за ште​ту ко​ју је про​у​зро​ко​вао ње​гов за​по​сле​ни. При то​ме, на ту​же​ном је те​рет до​ка​зи​ва​ња да је по​сту​па​но у скла​ду са пра​ви​ли​ма стру​ке и на​у​ке, од​но​сно са па​жњом струч​ња​ка, у сми​слу чла​на 18. За​ко​на о обли​га​ци​о​ним од​но​си​ма, што ту​же​ни ни​је до​ка​зао.
(Пре​су​да Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду Гж.бр.6898/13 од 22. ок​то​бра 2015. го​ди​не)
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